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LOT DESCRIPTION                                                                                          ESTIMATE

CANADA MAPS, LITERATURE & ACCESSORIES

1

Three world maps by Francois van den Hoeye of 1661, Willem Janszoon (Blaeu) of 1607, and
Claes Janszoon Visscher of 1650. Printed in Amsterdam in 1981 and limited to 600 copies

worldwide. A facsimile of the wall maps of the 16th and 17th centuries, three extremely rare Dutch

wall maps of the world from the first three decades of the 17th century are reproduced full size.
Printed mainly in English, with one chapter in Latin/Dutch Large size pages. Reserve as estimate.  

£750.00

2 Superb 18 ring Lindner "T" padded stamp album & slip case in burgundy. This is a hingeless album with
pockets for all issues from 1851 to 1953, postage dues to 1965. Includes many additional blank pages for
blocks etc. The additional pages are in excess of the original pages. Currently this album costs in excess
of £200 and is the ultimate in Canadian albums.

£55.00

3 Maple Leaves Volumes 10 to 15 inclusive in green (good condition) Maple Leaves binders. Also a BNA 
Topics binder with ML Volume 16 and 4 issues of Volume 17 plus 5 copies of 'Topics'. All decent 
condition. For Society Funds. Please offer.

£0.00

4 1744 very early black and white French map of Accadie (Nova Scotia) by Echelles, approx 13x8 inches,
produced for Mariners. Map has 8 file folds that was done prior to lamination. but very good condition
for age. Very rare. For Society funds. Please offer.

£0.00

5 1832 colouredmap of Upper Canada,plus someof the adjoining US States,approx 17x14 inches.
Produced by the Society for the Diffusion of Useful Knowledge, published by Baldwin and Cradock
London. Needs a few repairs to tears but with some TLC would look good. Very scarce.For Society
funds. Please offer.

£0.00

6 C1840or earlierfine detailedcolouredmap,approx13x10½inches,of British Americaandsomeof the
northern US States. Published by D Macdonald Glasgow. Very light central file fold.For Society funds.
Please offer.

£0.00

7 C1840Beautifullyengravedunusedlettersheetof PrescottOntariofrom OgdenburghHarbour.Produced
by Charles Magnus & Cie. New York. Some light edge wear not affecting the engraving. 233x282mm.
Fine and rare.

£15.00

8 C1840 small engraving 115mm x 73mm depicting a mail coach used on the first postal route between
Canada and the United States. From an original poster by The Democrat Print, At Albans, Vermont.
Mounted on card. Nice collateral item for the Cross Border collector.

£25.00

9 1863DetailedEnglishcountymapsof StaffordshireandWarwickshire,bothapprox12x17inches.Also
a combined Worcestershire and Gloucestershire map, approx17x24 inches. All published by John
Dower and from The Weekly Dispatch Atlas. Edge wear and the odd small tear. Very detailed.For 
Society funds. Please offer.

£0.00

10 1882 Map showing route of the Albert Railway Co line in New Brunswick. Also some printed
information on 6% Mortgage Bonds being issued by the Coy, dated 2 June 1882.

£6.00

11 1890fine blackandwhite detailedmapof the CentralPartof NorthwestDistrict approx20x13inches.
Shows northern Alberta and Saskatchewan and parts of Assiniboia, BC and Athabaska. Good condition.
For Society funds. Please offer.

£0.00

12 Canadian Pacific. Small lot of booklets and printed ephemera from1920s. 8 items. £16.00

13 Pioneersof Canada.The Peopleon Her Stampsby Alan SalmonSoftbackThe UnitradePress1998.
229pp A fine copy and excellent read.

£3.00

14 Miscellaneous maritime ephemera in mixed condition. C1919 - 1929. 5 items. £5.00

15 Copy of Allan Line Daily News from "RMS Victorian" Saturday 24 June 1911. £12.00

CANADA BULK & MISCELLANEOUS LOTS

16

Mail from Japanese personnel in Canadian Forces during WWII, all of whom were monitors or
censorship officers at the Japanese War Crimes Court. 8 Covers from: Sgt Roy Ito FPO 222 Hong
Kong JY 11 46 to T Umezuki Winnipeg; 2nd 30 My 46 FPO 366 Hong Kong; 3rd from FPO to
"New Canadian" Winnipeg; 4th from Ito in India Feb 1946; 5th f rom Sgt Sadao Nikaido
Canadian Intelligence Corps FPO 594 to "New Canadian"; 6th from Pte Harold Hirose New
Delhi APO to Kaslo redirected Winnipeg; 7th from Jack Oki FPO SC7 London March 15 46 to
Kasey Oyama Winnipeg; 8th from CSM Buck Suzuki FPO 594 Malaya19 Jun 46 to Winnipeg.
Plus 3 photographs. Mounted on leaves with extensive write-ups. This super group must be kept
together.

£750.00

17 1860-68 group of 10 covers paid at 5c rate. 1860 Brampton to Berlin. 1861 Hamilton to Berlin. 1861
Omemee to Iroquois. 1861 St Catherines to Toronto. 1861 Whitby to Newmarket. 1868 Port Dalhousie
to Toronto. All 6 PAID 5 H/Ss in red. 1863 Orchard CW to Quebec and 1867 Kingston to Toronto with
PAID 5 in black. 1860 Listowell to Berlin with S/L PAID in black and mss 5c. 1860 Kingston to
Fredericton NB with H/S 5 only. Nice group.   

£25.00

18 1860-68 group of 6 covers all with S/L UNPAID 7 H/Ss in black. 1860 Hamilton to Berlin. 1860
Stratford to Berlin with content. 1861 Toronto to Berlin. 1861 Toronto to Quebec. 1862 Brantford to
Font Hill CW. 1868 Bowmanville to Cobourg. Few back faults.  

£17.00

19 1860-683 cvrsand1 front with 7 H/Ssin black(7c collect).1860Ayr CW to Berlin UC. 1861Kingston
to Brockville. 1864 Toronto to Hamilton. 1868 Ste Henedine LC to Quebec not St Henedine as shown in
Campbell's book. Few faults but bargain lot.

£8.00

20 1912- 27 Fine groupof Admiral cvrs andcards.19208c reg rateto USA on uprated3c QV PSE;12c
reg rate Jan 1926 to Lachine; 2 AR cards (1 is to USA); PPCs to USA (2), UK & Holland; Amherst NS
ad cvr; PC to UK & Cvr to USA. 11 items.

£35.00



21 CanadaCentennialIssuestamps,covers& cards.All stampsUMM. Plateblocks(21), blankblocks(5)
1c to 50c. Few singles, pairs, coil singles, etc (incl $1). PHincludes: various mixed postal stationery
(long) of different values, long FDC, Not checked for perfs,papers or tagging. Few faults. Unitrade 2010
stated to be $148+. 

£20.00

22 A small studyof the high valuedefinitivesof the 1979-86issues.Mountedon 7 sheets.Includesa few
covers and fronts together with mint and used singles and blocks. Noted that mint stamps amount to $41.
Nice lot.

£10.00

23 1888 SQs 1c & 2c on cvr from Deloraine Man to Toronto. 1932 Stockholm Sask duplex ties 2c Adm &
1cWar Tax revenue on cvr to Winnipeg. Illegal use not taxed. Plus 2 advertising fronts with cat coming
out of a bag. Also pack of pre-stamped postcards from the VC series unused. Nice group.

£8.00

24
Small group of Canada stamps. Edw VII 50c mint off centre to right into design, few shortish perfs. Cat
£350. 1917 50th Anniversary of Confed 3c LMM centred left hasvariety Position Dot in the "C"of
cents. Also three different shades dark brown LMM, yellow brown LMM and grey brown mint no gum.
Cat £56. 1932 Ottawa Conference set of 4. LMM small gum faults. SG315-318 Cat value £27. 1932 GV
Medallion set in blocks of 4. Mint no gum except that 5c has toned gum. 1x 3c stamp is scuffed on face.
Cat value for mint is £380. Lovely fresh appearance Also mainly Mounted mint set of singles. 4c is used,
8c & 13c no gum, plus 20c SD mint no  gum. Good lot at bargain price. 

£10.00

25 1846 to 1861 group of 10 prestamp/stampless wrappers & covers. 1846 superb Coteau Dulac dble split
arc on outer wrapper. 1846 & 48 Montreal paid tombstones on wrappers to Bytown & Barrie. 1856
South Westmeath CW on wrapper open 1848-58. 1857 Brockville½d collect cvr. 1858 Whitby
mourning cvr. 1860 double rate wrapper Montreal to Kingsville. 1861 two unpaid 7 cvrs & one paid 5.
Fair to fine but excellent group.

£30.00

26 Group of 7 prestamp/stampless items (4 entires, 3 wrappers,1 cvr). 1844 Kingston to Woodstock 1/2
rate via Norwich, 1851 Montreal sent from Longue Point Asylum to Ramsay UC. Via Brockville. Black
mss 9. 1851 Niagara to Niagara from unknown origin. Mss Paid 4½. 1851 Cayuga CW to Toronto. Via
Hamilton. No rate shown. 1851 Montreal to Ramsay CW. Via Brockville. Black mss 3. 1851 Montreal to
Ramsay. Via Brockville. Black mss 3. 1852 Montreal to Ramsayvia Brockville. Mss 3. 1854 Montreal
to Kingsville. Condition 4 poor, 4 fine.

£10.00

27 1931 to 1978 group of 78 postage meter covers, 63 are small; the remainder size 10. Most addressed to
Canada but noted a couple to USA. Includes advertising and CC covers. Nice lot for the specialist.

£32.00

28 Small group of Edward VII period mail comprising of 10 PPCs toUK (2 without stamps), PPCs to
France and India (latter stamp removed), 3 inland with fine Weston, Markham & Davisville duplexes,
Canada viewcard of Windsor used in USA, Quebec Terc cvr with ½c x 4 stamps to Kingston, Registered
front from St Hyacinthe & 2c cropped cvr with Toronto Junction duplex. 19 items. Good lot. 

£20.00

29 George V period selection of cvrs and cards consisting of; 5 PPCs to UK (2 damaged), 6 inland PSCs &
3 viewcards, 3c 1916 War Tax cvr to USA, 7 3c inland cvrs, 3c PSEwith fine New Toronto duplex, Fine
2c PSE with New Toronto duplex to Newfoundland, 5c Grace linecvr to USA, 2 5c and a 6c Airmail
cvrs to USA, 6c Air cvr to UK, 20c registered cvr to UK (50% trimmed), 2c 1927 Confed cvr to USA,
12c reg cvr to USA (trimmed 15mm), 21c air cvr Vancouver to USA255mm x 115mm (few nicks) plus
a few small pieces. Good lot. 32 items not counting pieces.  

£30.00

30 Small selectionof GVI cvrs andcardsmostwith duplexcancels.11cvrs, 5 PSCs,1 PPCand1 piece.
Includes: Richmond Hill Ont; Stoughton Sask; Windsor, Walkerville Ont; Jackson's Point Ont;
Etobicoke Ont; Mcadam NB; Stoufville Ont; Downsview Ont; etc. Also 2 oil advertising cvrs. 18 items
mostly fine.

£15.00

31 Small group of QEII cvrs, cards, pieces, etc to 1970. Some nice duplex cancels including: Burns Lake
BC and Stouffville Ont, both on separate Canada Post COD cvrs; Thornhill Ont; Downsview Ont on
fine 55c rate Centennial reg cvr; etc. Also 7 FDCs and an attractive Edmonton Canpex cvr of 1962 with
8c x 2 Peace issue. 23 items.

£12.00

32 Postmarks: Selection on 5 stock cards in mixed condition on stamp, piece and a couple of fronts. From
1870s to GVI. Corks (some fancy), rollers, squared circles,RPOs, etc. Includes a sound copy of QV
Numeral 20c with scarce Bleeker Street, Toronto 1 roller. 100 items.

£15.00

33 Cigarettecards.Realphotographcards:7 from WestminsterTobaccoCo Ltd Canada1st series#4 19,
20, 21, 22, 29, & 30; 2 from 2nd series #30 & 36. Plus a card from WD & HO Wills Homeland Events
series showing vessel "Empress of Britain" card #54.

£6.00

34 C1920spackof 20 (in reality thereare21) real photographiccardsof CanadianRockies.Producedby
Associated Screen News Ltd, Montreal. Lovely set.

£5.00

35 1963 Four C.O.D. cardsusedin Montreal. Four different amountscollectedwith tab receiptson the
reverse. Fine and unusual.

£4.00

36 1963 A similar lot. One card slightly damaged. £3.00

37 1963 A similar lot but three cards. £3.00

CANADA POSTAL HISTORY TO 1900

38 1835 Feb 13 Vittoria (town & date manuscript) on entire letter to Toronto. Rated 9d collect. Written by
John McCall. Fine. Also 1835 AP4 Walsingham (town & date manuscript) on outer wrapper to Toronto.
Rated 9d collect. Address is a little pale o/w fine.

£20.00

39 1836 OC 19 Belleville small double split arc with mss date on entire letter to Montreal. Endorsed
received 24th. Letter from Billa Flint a future member of theLegislative Assembly. Nice piece about
him on Wikipedia. Letter is Rated 11d Ccy unpaid. Fine.

£35.00

40 1845JA2 Belleville UC dble split ring on entire letter to QuebecJA7 B/S. Ratedin blue 1/4 Currency
collect. Also 1846 FE23 Belleville UC dble spilt ring on entire letter to Toronto (unclear B/S). Rated 9d
Currency collect. Both fine.

£18.00

41 1845OC 29 TorontoUC dblearcon outerwrapperto Montrealmss31 May received.Rate1/1½for ½
oz letter between 301 and 400 miles. 

£10.00



42 1847 Montreal Telegraph Co cvr addressed to Mr A Young. Numbers 1665 in black and 28 in red on the
front. Motif at left shows a clenched fist holding a lightning flash symbol and Latin motto beneath.
Dominion Bazaar Toronto H/S on front. Fine and scarce telegraph item. 

£35.00

43 1847JUN 15 PeterboroUC dblesplit arcon outerwrapperto MontrealJU 15 B/S.Rated1/1½for ½ oz
letter between 301 and 400 miles.

£10.00

44 1847DEC 28 PeterboroUC dble split arc on outerwrapperto MontrealJA 2 1848B/S. Via Cobourg
UC DEC 28 B/S. Rated 1/1½ for ½ oz letter between 301 and 400 miles.

£10.00

45 1848OCT 16 Whitby UC dble split arc on lettersheetto Toronto.EndorsedImmediateand rated4½
collect.

£10.00

46 1850 MY 20 Quebec LC double split arc free strike on entire letter to New York. Via Montreal MY 21
B/S. Endorsed "Paid to the Lines" and mss 11½ alongside CrownPaid at Quebec LC H/S in red. Struck
over the paid is a US 10 H/S for the US rate. Fine clean item.

£45.00

47 1850 JU 10 Hamilton CW dble split arc on entire letter to Toronto JU 11 B/S. Rate 4½ collect. Letter is
by a defendant to his barrister and makes interesting reading about a case of bribery.

£15.00

48 1850AU 31 codeO beneathyear (in red) on entire letter to QuebecSE 1 B/S. Ratedin black mss9,
pence collect. Fine clear strike.

£45.00

49 1851AU 2 Point Fortune1851with indicium O belowon cvr to MontrealAU 2 B/S. RatedS/L PAID
and 5 in red. Fine. 

£15.00

50 1852SP4 SteamBoat Letter Quebec(superbstrike) on entireletter to MontrealSP5 B/S. Rated3d in
circle collect. All marks in black.

£45.00

51 1852OCT 27 GoderichUC dblesplit arcon outerwrapperto SaugeenCW NOV 3 B/S (mssdate).Via
Guelph OC 29 & Owen's Sound NO 1 B/Ss. Circular PAID 3d in red.

£10.00

52 1853 MR8 Montreal LC large double split ring on outer wrapper to Belleville CW MR10 B/S via
Kingston MR(9) B/S. Franked 6d slate violet on laid paper SG2tied by target cancel and paying
double rate. A 4 margin copy, close at base. A rare and clean item. 

£400.00

53 1853 MR 9 Montreal double split arc free strike on cvr to Coaticook CE via Sherbrooke MR 11 B/S.
Franked 3d Beaver wove paper lightly tied target. 3 wide margins, just in at base. Fine & clean. 

£20.00

54 1853AP 8 TorontoUC dblesplit arcon entireletter to NewmarketUC AP 9 B/S.Ratedwith largeblack
H/S 3. Letter is a request for employment.

£12.00

55 1853MY 27 TorontoUC dble split arc on outer wrapperto NewmarketUC MY 28 B/S. Ratedwith
large black 3.

£8.00

56 1853JU 6 TorontoUC dble split arc on entire letter to NewmarketUC JU 7 B/S. Largenumeral3 in
black.

£12.00

57 1854FE24MontrealLC small dble spl ring on outer wrapper.Ratedblack H/S ½(d) collect on local
drop letter Boggs type H81. Fine

£15.00

58 1855 JA 4 Kingston UC dble split arc on outer wrapper to Newmarket UC JA 6 B/S. Rated black circular 
3d H/S.

£8.00

59 1856JA4 MontrealL.C. spl arc on coverto local. Handstamped½(d) in black(collect).File fold. Very
nice cover with anchor motif on flap.

£20.00

60 1857SE1MontrealLC lge spl arcon droplettercoverto local.Black H/S½(d)collect.BoggstypeH81.
Fine.

£20.00

61 1858AP13TorontoCDS,struckhigh on front of neatcoverto HamiltonAP14B/S. Franked3d beaver
medium wove paper, lightly grid tied. Very clear impressionwith 4 good margins. 3mm scissor cut at
right, discernible under magnification. Fine.

£45.00

62 1859SP5 PortDoverUC doublesplit arcon cvr to Berlin UC SP6 B/S. Via HamiltonSP5 B/S.Rated
S/L PAID 5. Docketing on front.

£5.00

63 1859SP9LC Montrealdoublesplit ring freestrikeon outerwrapperfranked5c x 2 Beaverstied 4-ring
numeral 21. Pays double rate to Sherbrooke SP7 B/S. Marginalprinting dots left hand side of one stamp.
File fold through one stamp o/w very fine.

£25.00

64 1859OC 13 VankleekHill CW doublesplit arc on cover with FREEH/S to QuebecOC 15 B/S. Via
Montreal OC 14 B/S. Flap removed. Fine clean item.

£7.00

65 1860SP14MontrealLC dble split arcson cover sent locally. Large black H/S 1 (cent) collect struck
inverted. Light file fold o/w fine.

£12.00

66
1860 NO 9 Napanee UC split ring on cvr to Quebec NO 9 B/S. S/L UNPAID 7 H/S in black.

£8.00

67 1862JA 15 PlantagenetUC dblesplit arcon cvr to QuebecJA 18 B/S.Via MontrealJA 17 B/S.H/S 7 in
black. Nice neat item.

£10.00

68
1862 FE3 Montreal CE duplex ties 5c Beaver on outer wrapper to Sherbrooke unclear B/S. Fine.

£10.00

69 1862 AU (3) Coburg Ont 4 ring numeral (probably 10 but not clear) ties 1c deep rose red (SG30) on
Clerk of the Peace printed matter letter to Campbellford. Via Belleville UC AU 4 BS. Fine. 

£25.00

70 1862SP22 TrentonCDS light free strike on cvr franked5c Beaver,light targettied to TorontoSP23
B/S. Fine.

£8.00

71
1863 MR 21 Montreal duplex ties 5c Beaver SG 31, on fine entire letter to Sherbrooke L.C. MR 21 B/S.

£20.00

72 1863AU 3 St.JohnsC.E.Split ring on cvr to CanadianNationalMagazine,QuebecAU 5 B/S.Very fine
PAID 5 H/S in red. Original letter enclosed. Fine.

£15.00

73 1863 NO 2 Port Dover UC dble split arc free strike on cvr to Wymondham, Norfolk UK NO 14
B/S. Via Hamilton NO 2 B/S. Rated 17c Cartier deep blue SG 42 grid tied. Carried Cunard
"Scotia". Cover tear has been repaired with archival tape. Original contents enclosed.

£100.00

74 1863 DE9 Montreal CE split ring and grids tie 1c single plus a strip of 4 (SG29) on outer wrapper
to Kingston CW DE10 B/S. Light file fold through centre stamp. Clean item.

£90.00

75 1864 MR 26 Quebec LC split ring free strike on cvr franked 1c pale rose SG 29 paying the Quebec
drop letter rate. Stamp tied by target cancel. Fine.

£100.00

76 1865 AP 7 Burritts Rapids CW split ring on cvr to Quebec AP 11 B/S. Via Kemptville AP 8 & Montreal
AP 9 B/Ss. Rated S/L PAID & mss 5. Small segment removed from flap. Opened for display.

£10.00



77 1865 OC 2 Brantford CW duplexes tie 1c strip of 5 (1859 issue) on cvr to Forestville CW OC 2 B/S 
. Via Paris Station CW OC 2 B/S. Stamps a little high at the top resulting in a few shortish perfs
but still a lovely and desirable cover. Reserve as est.   

£250.00

78 1866 4 Aug (mss date) Rylstone CW split ring on cvr to Cobourg AU 6 B/S. Endorsed try Port Hope AU
6 B/S then redirected to Ottawa. S/L PAID 5 H/S. Small opening fault.

£8.00

79 1870AP 18 LansingCW split ring free strikeon cvr franked3c SQIndianRedgrid cancelledto Staffa
Ont. Very minor trim (2mm) not affecting. Fine early use.

£55.00

80 1870AP 21 OznabruckCentreOnt split ring in redon cvr to TorontoAP 22 partB/S.RatedS/L PAID 3
in red. Back flap fault.

£8.00

81 1870 JU 14 Beamsville CW double split arc free strike on A Harris & Son, Kirby Harvester CC cvr
franked 3c SQ Indian Red target tied. To Milnesville Ont. Small opening fault not affecting. 

£55.00

82 1870 DE 19 Montreal duplex ties 6c LQ blackish brown on cvr to Baltimore USA, no backstamp.
Docketing on front. 

£45.00

83 1871 JU 3 Hamilton CW duplex cancels 1c PSC (Webb P1) to Chatham Ont. Very early useas
PSCs only issued on JU 1. Interesting message to a doctor confirming the return of his diplomas.
Fine oval B/S Medical Registration Office Province of Ontario JUN 3 1871. Some aging but a rare
early item and currently earliest recorded use.

£120.00

84 1872OC3 Arthur Ont (poorstrike)on cvr to TorontoOC3 B/S.RatedS/L PAID 3 in black.Partof flap
removed.

£5.00

85 1873 AP22 West Osgoode UC dble split ring (mss date) on cvr to Ottawa AP22 B/S. Large H/S 5.
Rather grubby and flap removed but LKU by 15 years (confirmedJuly 2009). 1874 JY06 Brockville Ont
split ring on cvr to Ottawa JY6 B/S. Rated with large H/S 5 in black. Bird in green on flap with pennant
in beak with word Nemmie. 1875 JA22 Port Rowan CW split ring onsize 10 cvr to Ottawa JA25 B/S.
Via Simcoe JA23 and Toronto JA24 B/Ss. S/L FREE H/S. 1875 JY15Brockville Ont split ring on cvr to
Ottawa JY15 B/S. Rated with large H/S 5 in black. Last 3 fine. 4 items.

£8.00

86 1873 SE 26 Montreal date line on a circular containinga list of businesschangesof ownershipetc.
Addressed Kingston Ont. Franked 1c SQ Perf 11½ x 12 orange yellow Montreal Printing. tied by
hatched cork. Fine.

£10.00

87 1873OC 16 LondonOnt split ring on cvr to TorontoOC 16 B/S.RatedS./L PAID 3 H/S. Archival tape
repairs to back where roughly opened. 

£5.00

88 1874 JA 16 Orangeville Ont split ring on cvr to Toronto JA 17 B/S. Rated S/L PAID 3 in black. Plus an
unclear Legislative Assembly receiver on reverse. Small back flap tear and 3mm trim at right.

£5.00

89 1882 JA 31 Montreal dup ties 3c SQ on Supply Association CC cvrto Cote St Antoine Que FE 2 B/S.
1886 FEB 4 Toronto 1 dup ties 3c SQ orange red P12 on The Canada Company CC cvr to Lanark Ont
FE 5 B/S. 10mm trim not affecting. 1892 JUL 5 Toronto 1 dup ties3c SQ on J F McLaughlin Flour Feed
Grain CC cvr to Ormstown JY 6 B/S. 1892 JY 29 Yorkville / Toronto 4 dup ties 3c SQ on Dr Webster
Dentist CC cvr to Berlin Ont JY 30 B/S. Fine group of four.  

£18.00

90
1883 MR 17 St John NB Canada duplex ties 3c SQ on cvr to Saint Martin NB. Few small opening faults.

£5.00

91 1885 MY7 London Canada duplex double strikes overlapping tie 3c SQ horiz pair on size 10 double rate
cvr to St. Thomas Ont. Central file fold o/w fine. Also 1888 MY27 Belleville Ont duplex ties 1c SQ
cropped at right trimming perfs. On Henderson & Henderson Barristers Solicitors CC printed matter rate
cvr to Madoc Ont MY29 B/S.  Fine.

£9.00

92 1888MR 21 DurhamOnt CDSfreestrike on cvr to TorontoMR 22 B/S andpostman'sdeliveryCDS5
MR 22 on front. Franked 1c x 3 SQs, said to be chrome yellow shade, tied by light segmented cork.
Light wear.

£15.00

93 1890FE27SpadinaAve. Toronto(dateis unclear)duplexon stamplesscvr endorsedOHMS to Ottawa.
University of Toronto motif on flap. Plus 1889 DE30 VictoriaB.C, Canada cds (part of duplex) on
stampless cvr to Dep of State Ottawa JA6 B/S. As this is addressed to a child it is probably improper use
of the free privilege. Both fine.

£5.00

94 1890 OC 7 Montreal duplex cancels2c UPU PSC (Webb P4) to Athens,GreeceB/S. Fine & rare
destination..

£30.00

95 1890 NO19 Montreal duplex cancels 2c PSC (Webb P4) to Paris France DE1 light front receiver.
Addressed "L'Europe Artiste". Small water edge stain UR corner, still a nice card. 

£15.00

96 1891FE 3 Salt SpringIslandBC split ring free strike on cvr to LondonOnt FE 10 B/S. Franked3c SQ
tied by smudgy cork. Strikes are partial.

£8.00

97 1891MR 3 ShoalLakeMan CDSfreestrikeon cvr to LondonOnt MR 7 B/S.Franked3c SQcork tied.
Light wear.

£7.00

98
1891 AP 28 Rodney Ont CDS free strike on cvr to London Ont AP 28 B/S. Franked 3c SQ tied by grid.

£6.00

99 1891 JY 22 Tara Ont split ring free strike on cvr to London Ont JY 25 B/S. Also two private S/L
receivers on front. Franked 3c SQ lightly tied by cork cancel.

£20.00

100 C1891 AU 23 MT Montreal Canada duplex cancels 1c PSC (Webb P9a) and ties ½c pair SQs uprated to
Vienna, Austria. No year date shown in datestamp and no receiver. Reverse is blank.

£40.00

101 1892 APL 21 Toronto orb cancels 2c PSC (Webb P4) to Woolwich Kent UK. Also 1890 FE 24 Calgary
split ring on 1c PSC (Webb P5) to Cheltenham UK. Uprated by 1c stamp but stamp removed.

£10.00

102 1892 25 AP Weston Ont CDS on back of drop letter. Franked 1c SQ grid tied. £4.50

103 1892PM OC 13 York StreetTorontoCDSon 2c UPU PSCto Blockley EnglandOC 25 front receiver.
Fine. Also similar strike JY 25 1897 on 1c Jubilee stamp.

£7.50

104 1893 MAR 1 Toronto Canada 1 duplex cancels QV 1c PSC (Webb P9a)and ties 1c SQ to uprate to
Hamilton, Bermuda, via New York MR 2 on front. Few small faults, scarce destination.

£45.00

105 1893 SP 12 York StreetToronto Ont CDS cancels1c PSC(WebbP13) to Charlestown,Mass,USA.
Charlestown Boston SEP 14 CDS front receiver. Card has aging.

£20.00



106 1893 NO24 Toronto triple ring large CDS cancels 2c UPU PSC to Colon, US Canal Zone via New
York NO26 machine cancel on front. Fine.

£75.00

107 1894PM MR 20 PeterStreet/ Torontoduplexties 3c SQon GeorgeWarrenCC cvr to AndoverMass
USA MR 21 B/S. Flap removed and small nick o/w fine.

£3.00

108 1894MR 30 PortHopeOnt CDSon 1c PSC(WebbP14)to Norman'sCove,Trinity Bay,Newfoundland
M(Y) 22 front receiver (this date is obviously an error). ViaSt John's AP 6 B/S. Under paid by 1 cent
but not taxed. Small faults. Scarce outport.

£40.00

109 1894MY22 St. NorbertMan spl arcstie 1c x 5 SQson reverseof cvr to Vitre FranceJU7 B/S. Also
Winnipeg MY22 squared circle B/S. Some ageing but scarce item.

£30.00

110 1894 SEP 4 Toronto Canada CDS cancels 1c PSC (Webb P14) to Streator Illinois, USA. Interesting use
as sent from a Canadian legal firm dealing with the registration of patents in Canada. Addressed to
Henry Iwan who along with his brother invented the "tile-ditching hoe". 

£8.00

111 1894 NO 16 Quebec duplex cancels 1c PSC (Webb P14) whilst second strike ties 1c SQ to uprate
to San Marino DEC 3 front receiver. Redirected to Cetinje, Montenegro no receiver. B/S London
UK DE 1. Fine and rare usage.

£140.00

112 1895 MR 12 New Westminster BC CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto MR 18 B/S. £7.00

113 1896 MR 14 Sidney Man split ring ties 3c SQ on cvr to Toronto MR 18 B/S. £7.00

114 1896 AP 2 Queenston Ont split ring in green on 1c PSC (Webb P14)uprated with 1c SQ target tied to
Nils Ohman, St. John's, Newfoundland AP 11 B/S. Via Hamilton AP 3 front transit.

£35.00

115 1896 AP29 Hamilton TRCDSties 3c pr SQson doubleratecvr to St. ThomasAP30 B/S. Docketing
shows it is from T H & B Ry Co. Small trim at left.

£5.00

116 1896MY 5 St SauveurD QuebecQueCDSties1c SQOn 1c upratedPSC(WebbP14)to ParisFrance.
Via Quebec MY 5 B/S & Ship Letter London MY 13 front CDS. Fine.

£35.00

117 1896MY 7 Quebecduplexcancels1c PSC(WebbP14)andties½cx 2 SQson upratedcardto Geneva,
Switzerland 19 V front receiver. 

£50.00

118 1896JY 6 AmherstburgOnt CDS cancels1c PSC(WebbP14) to Elmira, New York, USA JY 7 front
receiver. Via Detroit JY 6 also on front. Fine.

£20.00

119 1896DE 5 QuebecCanadaduplexcancels1c QV PSC(WebbP14)whilst secondstrike ties 1c SQ to
uprate to Tournai, Belgium DE 16 receiver. Via London UK DE 16on front and postman's delivery
round 9 in circle. Fine.

£40.00

120 1896DE 11 St GeorgeDe Malbay Quesplit rings tie 2c & 3c SQson cvr to ParisFrance,plus a free
strike. Via Perce Que DE 12 & Quebec DE 16 B/Ss.

£20.00

121 1897 JA 1 Halifax NS Canadasquaredcircles 1c PSC(Webb P14) and ties QV 1c SQ to uprateto
Stuttgart, Germany JA 13 front receiver. Via London JA 12 front transit. Fine. 

£30.00

122 1897FE 10 SpadinaAve Torontoduplex(numberunclear)cancels1c PSC(WebbP14)andties 1c SQ
uprated to Netherlands with Harlem FE 22 front receiver, plus framed A17 Postman's delivery round.
Fine.

£40.00

123 1897FE 10 SpadinaAve Toronto3 duplexcancels1c PSC(WebbP14)to Manchester,NH, USA FE11
front receiver. Redirected to Boston FE 11 B/S. Fine.

£20.00

124 1897JY 13 St CatharinesOnt CDScancels1c JubileePSC(WebbP16)to Buffalo USA JUL 13 front
receiver. Nice railway message "Leaving tomorrow by N.E.R.R." Fine.

£22.00

125 1897 AU 6 St Lawrence St (Centre) Montreal unframed CDS free strike on 1c Jubilee PSC (Webb P16)
to Cambrai France AU 16 front receiver. Redirected to Malo les Bains AU 17 front receiver. Stamp
imprint cancelled by segmented cork. Long message on back so short paid by 1c but not taxed. Fine.

£40.00

126 1897 AU 18 Berlin Ont CDSs cancel 1c Jubilee PSA (Webb P16) andties 1c Jubilee stamp
uprating it to Weinbohla, Germany AU 29 front receiver. Via L ondon UK AU 28 CDS in red on
front. Message in German. Superb item.

£100.00

127 1897OC 8 Montrealflag cancels1c PSC(WebbP14)to Hamburg,GermanyOC 18 front receiver.This
card qualified as printed matter at 1c. Fine.

£30.00

128 1897 code 3 OC 20 Ottawa squared circle cancels 1c Jubilee PSC (Webb P16) to Berne,
Switzerland NO 1 front receiver. Under paid by 1c but not taxed. Reverse blank apart from mss
"issue 1897".

£75.00

129 1897 DE 14 Sherbrooke Que CDS (weak strike) cancels 1c Jubilee PSC (Webb P16) to Boston USA DE
15 front receipt. Reverse is a printed card used by Eastern Townships Bank. Fine.

£20.00

130 1898 FE 26 Alexander Man split ring ties 3c SQ on cvr to Toronto MR 2 B/S. Fine. £10.00

131 1898 Unclear partial CDS ties QV 5c Leaves on cvr to London UK with South Tottenham AP (2) 1898
B/S. Pays the 5c per ½ ounce rate. Opening fault repair. Endorsed New York.

£4.00

132 1898 MR 9 Griswold CDS (95% strike) ties 3c SQ on cvr to Toronto MR 12 B/S. £7.00

133 1898 MR 10 Vernon BC CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto MR 15 B/S. £7.00

134 1898MR 12 LadnerBC CDSties 3c SQ on cvr to TorontoMR 21 B/S. Via New WestminsterMR 14
B/S.

£8.00

135 1898 MR 29 Virden Man CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto AP 1 B/S. £7.00

136 1898 MR 29 Dauphin Man CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto AP 1 B/S. £7.00

137
1898 MR 30 Fort Steele BC CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto AP 11 B/S. Roughly opened at top.

£10.00

138 1898 MY 7 Ashcroft Station BC CDS ties 3c SQ on cvr to Toronto MY 9 B/S. £7.00

139 1898MY 9 StevenSt HamiltonOnt CDScancels1c JubileePSC(WebbP16)to BostonUSA. Also has
Hamilton MY 9 CDS. Fine and nice street cancel.

£50.00

140 1898 MY 31 Ottawa 3 squared circle cancels 1c PSC (Webb P9) to Moscow, Russia (receiver has
Russian date format). Short paid by 1c and T5 in circle plus oval Moscow PD mark Doplatit
Moskva. Mss 7 in blue crayon. There is no message on the card.

£75.00



141 1898 JUL 6 Montreal type 8 flag cancels QV Leaves 1c PSC (Webb P17) to Dresden, Germany JY 19
front receiver. Card has hand drawn signed sketch of Murray Bay on reverse, together with a message in
German. Item should have paid 2 cents as it contained a message. Not taxed. Fine and interesting item. 

£50.00

142 1898 AU 2 Little · Metis Que split ring ties 2c QV Numeral on cvrto Montreal AU 3 B/S. Also 1898 SP
16 St John NB CDS ties 2c QV Numeral on Furness Withy & Co Ltd CC cvr to Sussex NB. Both fine. 

£4.00

143 1898AUG 5 Montrealflag cancels1c JubileePSCto Hamburg,GermanyAU 16 front receiver.As the
card had a message it should have been paid 2c but not taxed andallowed as printed matter in error.
Fine.

£50.00

144 1898AU 24 PeterStreetTorontoduplexties QV Numeral1c on GurneyFoundryCo Ltd privateorder
PC to Brockville Ont.

£5.00

145 1898OC 10 Mitchell Ont CDS cancelsQV Leaves1c PSC(WebbP17)to Waterloo,Iowa, USA. Via
Detroit OC 11 on front.

£20.00

146 1898DE 9 Port HoodOnt squaredcircle cancels2c QV LeavesPSC(WebbP21)to Kingston,Jamaica
DE 19 receiver. Fine.

£70.00

147 1899JA 7 TilsonburgOnt duplexcancels1c PSC(WebbP14)andtiesQV 1c Numeralto upratefor use
to Hannover, Germany JA 22 front receiver. Fine.

£25.00

148 1899 JA 24 Victoria BC CDS ties QV Numeral 2c purple on cover to local. Fine. £4.50

149 1899MR20 WawanesaMan CDSon Wm Renniereturncoverto TorontoMR24 B/S. Frankedwith 2c
Map tied circular grid. Fine. 

£10.00

150 1899AP4 DunchurchOnt CDSties 2c Map on Wm RobertsonGeneralMerchantDunchurchCC cover
to Wm Rennie Toronto AP6 B/S. Fine.

£11.00

151 1899AP11 St Williams Ont split ring on Wm Renniereturncoverto TorontoAP12B/S. Frankedwith
2c Map tied by circular grid. Fine.

£11.00

152
1899 AP 21 Danville Que CDS ties QV Numeral 2c purple on cover to Toronto AP 22 B/S. Fine.

£5.00

153 1899MY 25 SappertonBC CDSfree strikeon QV Leaves2c PSC(WebbP21)to ShigakenJapan.Via
Vancouver MY 25 B/S and Yokohama JU 12 front CDS. Fine.

£60.00

154 1899 JU 19 Ottawa duplex cancels 1c PSC (Webb P14) Tokyo, Japan. Short paid but not picked up at
Ottawa. Has Japanese tax marks 5/CTMS/T and Due/4 and chops.4 sen Japan regular issue applied and
tied by chop. Washington State, possibly Seattle, transit cancel partly covered by Japan stamp. Stamp
and card have faults but a rare combination of marks and usage.

£40.00

155 1899JY 2 SimcoeOnt CDSfreestrikeon unsealedprintedmattercvr. Franked1c QV numeral,grid tied
to Port Dover Ont JY 2 B/S. Light aging.

£5.00

156
1899 JY 24 Seaboro Ont split ring ties QV Numeral 2c purple on cover to London Ont JY 25 B/S. Fine.

£5.00

157 1899 OC 15 St Hyacinthe Que duplex cancels2c QV LeavesPSC (Webb P21) to Batavia (now
Jakarta) Dutch East Indies. Weltevreden (Indonesia) NO 20 transit CDS. Fine and rare
destination.

£150.00

158 1899 OC 19 St Hyacinthe Que duplex cancels QV Leaves 2c PSC (Webb P21) to Adelaide,
Australia NO 28 B/S. Via Vancouver OC 25 and San Francisco OC 29 B/Ss. Fine and rare.

£120.00

159
1900 MAR 6 Toronto flag D ties QV 1c Numeral on 1c plus1c QV Leaves reply PSC (Webb P19)
to Berlin Germany. The Postal Guide of 1899 only authorised the reply card use to UK and only if
uprated stamps were placed on each half. This was done in thiscase as both halves are intact but
neither carry a message. The reply half was not mailed. Philatelic but a fine and rare item. 

£100.00

160 1900 SP 24 St. John NB Canada CDS cancels QV Leaves 1c PSC (WebbP17) second strike ties QV
Leaves ½ pair, uprated to Hohenelbe, Austria OC 6 receiver on front. Fine. 

£40.00

161 1900 NOV 19 Montreal Flag "D" 2 strikes cancel QV Leaves 1c PSC(Webb P17) and ties QV 1c
Numeral on uprated domestic PSC to Switzerland. Redirectedto Rome Italy DE 2 squared circle
receiver. Also numerals 129 in oval (postman's delivery round). Fine and scarce redirected item.

£50.00

162 1900DE 1 SandonBC CDSscancelQV 1c LeavesPSC(WebbP17)andties1c QV Numeralupratingit
to Ladenburg, Germany DE 12 front receiver. Fine.

£40.00

163 1900 DEC 3 Montreal Flag cancels 1c QV Jubilee PSC (Webb P16) and ties QC 1c Numeral on
uprated domestic PSC to Buenos Aires, Argentina JAN 9 front receiver. Redirected within the
city. Via New York DE 4 B/S. Fine and scarce.

£75.00

164 1899 DE 18 QuebecCanadaduplexes?tie QV 1c Leavespair on cover endorsedvia New York to
Brandon Suffolk UK DE 30 B/S. Fine. 

£6.00

CANADA CROSS BORDER MAIL TO 1900 to and from USA

165 1846 DE11 Detroit Mich CDS on outer wrapper to St. CatharinesCW via Queenston UC DE18 on front.
Handstamp numeral 10 (cents) in oval. Unpaid and endorsed 6d(conversion from 10 cents) and 4½d
totalling 10½d Currency collect. Routed to Lewiston Queenston Exchange Offices rather than via
Windsor, thus saving on postage. Clean with fine markings. 

£22.00

166 1848 JU8 Sandusky Ohio CDS on outer wrapper to Cornwall CW JU14 B/S. Via Queenston LC JU10
and Kingston LC JU13. Inscribed via Ogdensburgh NY. Blue S/LPAID 10 plus 34 beneath paid
probably the drawer number from which the postage was collected. 1/1½ Ccy collect. Light wear. Fine.

£20.00

167 1849AUG 14 Buffalo NY 5 (Cts) CDSplus S/L PAID H/S both in blue on entire letter paid to Border
and forward to Brockville via Kingston AU17 B/S. Via Queenston UC AU15 on front, the Exchange
Office. Rated 11½d Currency collect. Fine.

£25.00

168 1850 OC26 West Troy NY 5 CDS on cover to Brockville UC OC31 B/S via Queenston UC OC29 and
Kingston UC OC31. Handstamp PAID and 10 in red to Lewiston Exchange Office. Manuscript black
11½d Currency collect. Light central file fold. Nice Shield & Bell motif on flap. Fine.

£20.00

169 1852 NO16 New York Paid 10 Cts on entire letter to Belleville CW NO19 B/S. Initially rated 3 Cts in
error and overstruck with the 10 Cts H/S. Faint Ud STATES 6d H/S struck at Exchange Office to show
fully paid in Canada. Some overall light fading but still nice.

£25.00



170 1853 MR10 Hamilton CW dble spl arc on cvr to Oswego NY USA via Suspension Bridge NY 11 MAR
front CDS. Rated S/L CANADA 10 Cts in black. Aged with piece of reverse removed. 

£7.00

171 1854 AP15 Smiths Falls UC dble spl arc on nice embossedladies cvr to BrandonVT USA with
Morristown VT AP1 7 CDS on front. Circular Paid 6d (paid to thelines), arcuate framed CANADA in
black and 10 collect US H/S. Fine.

£25.00

172 1854 MY2 Albion NY CDS on cvr to GainsboroughSt. Anns CW with St. Anns Lincoln UC MY4
(manuscript date) B/S. Via Grimsby CW MY3 B/S. Rated in blackS/L UNITED STATES / 6d and 10
collect. Light wear still fine. 

£15.00

173 1855MY29 Boston10 CtsCDSS/L PAID andarcuateframedU. STATESall in redon coverMontreal
MY29 B/S. Same day service. Fine.

£18.00

174
1855 AU 14 Montreal LC dble split arc free strike on entire letter to Peter Smith, Andover, Mass,
USA. Franked superb 4 jumbo margined 6d greenish grey SG 10 perfectly tied by 7-ring target.
Clean 1994 RPS London cert. Smith was a Scot who made his fortune in the linen industry. Letter
is a request for a job and reads in part: "in hope to obtain a job as a hackler in your hackling
department". also "I have a boy 12½ and a girl 11 ... both able to work in a mill". Fine item with
sad content.

£1,000.00

175 1857AP 17 St LaurentCE dble split arc on entireletter to New York. Via MontrealAP 18 B/S. Rated
with black mss 6 (pence to lines) and overstruck with 10 in circle (US cents) due. Few age marks.
Written in French.

£10.00

176 1857 AP28 Belleville UC dble split ring on entire outer wrapperto New York via CapeVincent NY
AP30 CDS. Arcuate boxed Canada and italic PAID H/S, mss 6d to Lines plus 10 US H/S signifying the
US rate has been paid. All markings on front in red. Fine.

£30.00

177 1858AU1 Belleville UC dble split ring on cover to PortlandMaine via MontrealAU2 B/S. Ratedby
PAID 6 H/S in red. Oddly no US rate mark. Fine. 

£30.00

178 1858OCT 13 St. JohnsUC CDS(faint strike) on stamplesscvr to CornwallVermont.Circular Paid6d
in red overstruck by red 10. Arcuate framed Canada. Light wear.

£10.00

179 1859 OC7 Rochester NY CDS on cover to Quebec OC11 B/S via Montreal OC10 B/S. Rated red PAID
in circle plus Handstamp 10 in red that has been struck over black 10. Fully paid to destination. Fine.

£16.00

180 1860SP6 Point - Levi LC doublesplit arcon coverwith FREEH/S to QuebecSP6 B/s. POonly open
1848-1863. Fine clean item.

£25.00

181 1861 MY 13 London CW duplex ties 1c deep rose SG 30 on Circular cvr from Fred Rowland &
Co London C.W. to Bath, Maine, USA. Light wear but a scarce item.

£180.00

182 1863 JY 22 Preston CW double split arc free strike on stampless cover to Coudersport, Penn, USA. S/L
PAID H/S & CANADA 10 cts both in red. Nice clean cover. 

£12.00

183 1864DEC 27 BrockportNY CDSon neatyellow stamplesscoverto PrescottCW DE29B/S. Nice oval
H/S indicating postage paid by Box 76. Fine.

£16.00

184 1865unclearCDS on cover from USA to StamfordCanadaWest via Clifton UC AP12 B/S. Franked
USA 10c Washington SG64a. Nice small red oval US 10 Cts Paid. Fine.

£16.00

185 1866JU 27 Montreal CE duplex ties 10c Albert brownish purple SG 35 on fine cvr to New York
City. 

£100.00

186 1866DE5 Belleville UC dblesplit ring on coverto OswegoNew York via KingstonDE6 B/S. Ratedby
H/S CANADA  CENTS in blue showing collect amount. Few age spots. 

£14.00

187 1867MY8 SmithsFalls UC largedoublesplit ring free strike on cvr to PotsdamNY USA. Franked5c
beaver pair tied by the rare but indistinct 4-ring numeral 44of Smiths Falls. 10mm trim at left not
affecting. Fine.

£25.00

188 1868 JA 30 Toronto CW split ring free strike on cvr to Buffalo USA. Franked 10c Albert bright
red purple SG 38 tied by light grid. Embossed view of Toronto skyline on flap. Couple tears in
flap on opening.

£100.00

189 1868AP 29 SaintJohnNB doublesplit arcon stamplesscoverwith mss5 (collect)to OttawaMY 2 B/S.
Endorsement at top reads via Portland. Light aging.

£7.00

ALBERTA POSTAL HISTORY - POST 1900

190 1901JU 21 PincherCreekAlta split ring on 2c PSE(WebbEN13) grid cancelledto LondonUK JY 5
B/S. Light file fold.

£6.00

191 1906 JN12 Red Deer (possible duplex) ties 2c EVII on PC of Illicilliwaet Valley, Rockies to
Queenstown, Cape Colony, South Africa JY19 CDS. Fine.

£9.00

192 1907JUL 16 RedDeerAlta duplexties EVII 2c on PCcaptioned"HarvestingGrain in theNorthwest",
to Harpenden UK.

£3.50

193 1914SP26 ChampionAlta (weakstrike) on PC captionedThreeSisters,Canmore,CanadianRockies.
To Nottingham UK. Franked 2c Admiral grid cancelled.

£3.00

194 1917DEC 8 Calgaryslogan"Alberta Winter Fair …" ties2c Admiral (damaged)on PCshowingSarcee
Indians in full regalia. To Swansea UK. Message referring toIndians reads in part: "getting more
civilized every day". Fine.

£8.00

195 1924 AUG 23 Edmonton slogan "Help Prevent Forest Fires" ties2c Admiral on PC captioned "Grand
Trunk Pacific Two Million Dollar Hotel, and Union Station" to West Bromwich UK.

£3.00

196 1924OC 8 CalgaryAlta CDSstie 3c & 2c Admirals on 1c PSC(WebbP29f)Kloetinge,Holland.Very
fine.

£8.00

197 1932 SP 23 Lethbridge slogan Register All Letters … ties 2c Arch brown and 3c on 2c pair Die II on cvr
to USA. Use of Marquis Hotel, Lethbridge stationery with motif on flap. Fine.

£7.00

198 1935 OC5 Edmonton machine ties 2c GV Medallion & 3c GV Pictorial on cvr to Akranes, Iceland. No
backstamp. Light wear. Endorsed via Reykjavik. Uncommon destination.

£22.00

BRITISH COLUMBIA POSTAL HISTORY - POST 1900 

199 1900 JY 27 Steveston BC split ring cancels 2c QV Leaves PSC (Webb P21) Belleville, Cordoba,
Argentina SEP 3 B/S. Via Rosario De Santa Fe DE 2 B/S. Fine and scarce destination.

£90.00

200 1904 MR 6 Victoria duplex ties EVII 2c on PC to Strahan,Tasmania,Australia. Via SanFrancisco
MAR 11 front CDS.

£50.00



201 1904 JUN 9 Vancouverduplex ties EVII 2c on PC, depicting Hawaiian Belle, to Wellington New
Zealand JY 4 receiver. Via San Francisco JUN 13 machine cancel. Written at Honolulu May 31 but
shown as June 31 in error.

£5.00

202 1905code18 JAN 28 Victoria BC Canadaduplex ties EVII 2c on PC captioned"The GorgeVictoria
BC", to Devonport UK.

£3.50

203
1907 JAN 17 Victoria duplex ties EVII 2c on PC to US Naval Station, Guantan(am)o Bay, Cuba. 

£50.00

204 1907AP 27 Mount Tolmie BC AP 27 split ring freestrikeon PCfrankedEVII 1c pair grid tied.View of
The Gorge, Victoria, BC to Lower Paarl, Cape Colony, South Africa MY 28 receiver struck over BC
mark.

£40.00

205 1907MY 3 NewWestminsterBC CDStiesEVII 1c pair on PCshowingthe"PrincessVictoria" entering
Victoria Harbour. To Aguascalientes, Mexico MAY 11 receiver.

£40.00

206 1907AU 11 Victoria duplextiesEVII 2c on PCto LasCascadas,PanamaCanalZoneAUG 25 receiver.
At this time the rate was 1c as it was under the authority of USAbut obviously the sender was not aware
of this and paid 2 cents.

£40.00

207 1908 FE 11 Mount Tolmie BC split ring free strike on PC frankedEVII 2c grid tied. View of Cadboro
Bay Victoria BC to Lower Paarl, Cape Colony, South Africa MR 17 receiver struck over BC mark.

£40.00

208 1908JUL 13 Victoria CDS ties EVII 2c on view sideof PC showingMount StephenHouse,Field, to
Abu, India AU 24 receiver. Via Hong Kong AU 6.

£40.00

209
1908 SP10 Victoria BC machine ties 2c Quebec Tercentenary to Esher Surrey UK SP25 B/S. Fine.

£6.00

210 1909 DE 10 Esquimaltsplit arcs tie EV II 1c pair on real photo PC of a carnival event probablyat
Esquimalt. To Bexhill UK.

£4.50

211 1910NOV 17 Victoria No.1 machineties EVII 2c on PC showingRoyal Navy ship in Esquimaltdry
dock, to Delhi India DE 17 receiver Small scuff on front hardly detracts. 

£40.00

212 1910 DEC 18 VancouverBC machineNo.1 cancelsEVII 2c PSC (Webb P25) to Shigaken,Japan.
Written in Japanese.

£40.00

213 1911AP 8 Vancouvermachineties2c EVII on PCshowingtramson GranvilleSt North,Vancouver.To
Borga, Finland AP 26 front receiver. Fine and scarce destination.

£50.00

214 1911MY 18 GoldenBC CDStiesEVII 2c on ColumbiaValley Fruit LandsCCcvr to AthelmerBC MY
2? B/S. Trimmed at left cutting part CC. 

£3.00

215 1911 OC5 Vancouvermachineties EVII 2c on PPCview of Kicking HorseRiver, Near Field BC to
Jaipore City India NO12 receiver. Minor wear still fine.

£9.00

216 1912MR 9 EburneduplexcancelsEVII 2c PSC(WebbP25)to Odder,Denmark.Reverseis a private
message probably written in Danish. Fine.

£40.00

217 1912DE 7 VancouverBC machineties 2c Admiral on PC to SwanseaUK. View is McNeille Camp,
Field, BC. Reads in part "Have struck nothing yet but this is the last lap". Is he looking for gold?. Light
wear.

£6.00

218 1915 DE 15 Victoria BC machineties 1c and 2c Admiral coils (USC 125 & 127) on cvr to New
Westminster BC. Very fine. (Ex Mackie).

£4.00

219 1917FE 13 HarrisonMills BC split ring ties2c Admiral on PCentitled"Packingon theChehalisTrail".
From Father No. 4079 Duke of Connachts Own Rifles to Swansea UK. The father is the title given to the
longest serving member of the Regiment. Fine.

£7.00

220 1924FE 1 LangfordStationBC split ring freestrikeon PCcaptionedParliamentBuildingsVictoria BC,
to Sturminster Newton, England. Franked 2c Admiral grid tied.

£4.00

221 1927FE14 SouthSlocanBC split ring freestrikeon cvr franked1c yellow Admiral & 2 Centson 3c red
surcharge (USC 139). Stamps tied by grid. To Manchester UK. Very fine and rare stamp on commercial
cvr.  

£30.00

222 1932 JUL 12 Vancouver slogan Advise Correspondents … ties 5cpair Ottawa Conf on airmail cvr to
Sanford, Florida, USA. Commercial use on first day. 1934 SEP5 Vancouver slogan "Civic Voters
Register Now" ties 6c Ottawa Conf Air ovpt & 2c New Brunswick 150th Anniv on airmail cvr to
Evanston, Ill, USA. Small opening nick o/w fine. 1941 NOV 13 Vancouver V ··· - slogan ties 6c Air on
A R Williams Machinery Co CC cvr to Ingersoll Ont. Central file fold. Nice group of three.

£12.00

223 1932NO 28 LangleyPrairieBC split ring free strike on 3c GV PSE(WebbEN43) to Ardley Oxford
UK. Grid cancelled. Piece of flap removed.

£4.00

224 1933 SE7 Vancouver machine ties 6c on 5c air SG313 on BC Electric Railway Co CC cvr to London
UK. Part paid by air to Montreal. Commercial use. Central file fold o/w fine.

£5.00

225 1940AP 16 GangesBC CDStiesGVI 2c Mufti on PCcaptioned"DouglasStreet,Victoria BC Canada",
to RAF Stn Grantham UK.

£4.00

226 1940 NO 8 SydneyBC duplexestie 20c Fort Garry & 5c GVI Mufti on uprated3c GVI PSEto Old
Delhi, India JA 10 1941 B/S. Partially sent by air and has ovalO.A.T. in red. File fold & small opening
fault, also 2c stamp removed.

£10.00

227 1943 AP12 Dawson Creek BC duplex ties 6c Air Planes & 1c GVI WarEffort on censored cvr to
Patterson CA USA. Sender address at UL is from Camp N 67 whilstflap has printed "Alaska Highway".
Stationery used by workers on the highway. Opening fault.

£10.00

228 1947MAY 19 Victoria B.C. postagepaid label on ForestServiceCC airmail cvr to LondonUK. Fine
and unusual item.

£4.00

229 1949JU16VancouverCDSstie 4c Cabot'sship,Newfoundland1c codgrey& 4c PrincessElizabethon
cvr to UK. Fine.

£5.00

230 1950MY 17 Atlin BC freestrikeon size10 registeredcvr with Liquor ControlBoardAtlin MY16 H/S.
Franked GVI 3c x 5 (no PP) & 1c GVI War Effort, grid tied. To Whitehorse MY19 registered oval B/S.
Opened 3 sides & file fold.

£6.00

231 1950 JY31 Slocan BC CDSs tie GVI 3c & 5c (no PP) plus 7c Newfoundland Air on Frank Norris Slocan
CC airmail cvr to UK. 1953 DE2 Vancouver machine ties Two Cents on 30c Memorial University
Newfoundland marginal pair on cover to Seattle USA. Fine pair.

£9.00

MANITOBA CANADA POSTAL HISTORY - POST 1900

232 Winnipeg.Nice groupof 17 coversandcardsall usedfrom Winnipeg.Noted4 EVII PPC'sto UK. Nice
1954 2c postage meter on renewal subscription card for "The Beaver". 1958 registered cover to GB. 7
covers are CCs.  The odd small fault.

£10.00

233 1903 JU 12 Foxton Man split ring on PC showing Quebec Basilicato Strahan, Tasmania JY 2 receiver.
Via Vancouver JUN 18 and Launceston, Tasmania JL 25 front transits. Small nick still scarce.

£50.00



234 1905 AP 8 Elkhorn Man CDS ties EVII 1c on PC showing NWT Cattle Ranch and Flag, to Ladysmith,
Natal, South Africa. Under paid by 1c and T5 in circle appliedin Canada. At Ladysmith hexagonal T5
with L below H/S struck together with blue mss 1 to be collected. Light wear.

£50.00

235 1906 JU13 Brighton UK CDS ties GB EVII 1d on PC of Arlington Hotel Brighton to Rabbit Point Man
JU30 receiver. Via Oak Point JU29 and Minnewakan JU30. All strikes on front. Fine.

£7.00

236 1906 SP18 Winnipeg machine (double cancel) ties 1c EVII on PC showing "Ice Shove" (sic),
Commissioner St, Montreal to Queenstown, Cape Colony, South Africa OC25 CDS. Sent at printed
paper rate. Fine.

£20.00

237 1908 JY25 Winnipeg Man machineties 1c QuebecTercentenaryon ChamplainMonumentOfficial
Souvenir PC to Luton UK. Plus a second 1c on picture side tied by Winnipeg CDS. Few corner bumps
o/w fine early use.

£6.00

238 1909 DE20 Warren Man CDS ties 2c EVII on Christmas greetings PC to Amsterdam Holland JA1 1910
front receiver. In 1912 PO changed to Warrenton. Card has small nick o/w fine.

£10.00

239 1910JY14SturgeonCreekMan spl arc on PPCto LoughtonEssexEnglandfranked2c EVII grid tied.
Very early use as office only opened AP1 1910 and closed 1923.Depicts Court House Winnipeg. Few
small edge bumps Fine strike.

£5.00

240 1912MY 8 Winnipegslogan"Selkirk Centennial…" ties 1c Admiral to upratedEVII 1c PSC(Webb
P22) to Vienna, Austria. Very fine.

£8.00

241 1929 JU2 WinnipegsloganAdvise correctaddressties 5cx2 Air stampson PPCSoldier'sMonument
Winnipeg to Vienna Austria JU13 Receipt. Fine.

£7.50

242 1951 FE5 Winnipeg machine& duplex ties 10c Mountie, 4c ResponsibleGovt and ½c pair QV
Numerals on airmail cvr to UK. Fine.

£5.50

NWT & YUKON CANADA POSTAL HISTORY - POST 1900

243 1909 JY30 Dawson YT duplex ties 1c EVII on PC captioned Peel River Huskies B.N. Co No 71. Dogs
are pulling a sled that looks to be carrying mail, with a mailman on the sled. Written in French and
addressed to Parliament Ottawa House of Commons 9 AU19 CDS front receiver. (Does not match
anything in Davis' list. Closest to CP-31 but that hammer's proof date is later.) Light wear but still fine.

£22.00

244 C1910 Unused PC depicting White Horse Yukon at Midnight. Fine. £5.00

245 1915 JU20 Dawson Yukon duplex ties Admiral 2c on PC showing two miners and the moose they have
killed. Caption reads "A days Hunts in the Yukon" sic. To Seattle WA USA. Fine.

£6.00

246 1922 JY20 White HorseYukon duplex ties Admiral 2c on PC Dredgingfor Gold, Alaska. To Long
Beach, CA, USA. Fine.

£6.00

247 1936SP4 PondsInlet Baffin IslandN.T. split ring ties GV 1c Pictorialon mapcachetedunsealedFyfe
& Grey cvr to Birmingham UK. Light edge wear.

£4.00

248 1947 SP7 White Horse YT machineties 7c CanadaGooseAir on The WhitehorseInn CC cvr to
Hollywood CA USA. Fine.

£5.50

249 1950MY27 CarmacksYukon split ring cancelsGVI 4c PSE(WebbEN64) to WhitehorseYT. Open3
sides. Fine.                                                                                                                                                                                                                                                    

£5.50

250 1950 JU24 Dawson Yukon duplex ties GVI 4c PP on Territorial Office Dawson CC size 10 window cvr
with boxed A. Whitehorse YT 30 JUN 15 JUL General Delivery on front. Fine.

£3.50

251 1957 IV 15 Alert NWT CDS ties 5c Wilding on cvr to UK. Fine. £5.00

252 1958 AP10 Ottawamachineties 2c Confederation(1927) & 1c pair QEII Wildings on PC depicting
USA Mailomat machine, to UK. Labels on card show initial origin Seattle, then dropped by parachute to
Canadian IGY Base, Lake Hazen, Ellesmere Is before forwarding to Ottawa for despatch to UK.
Philatelic but most interesting. Fine.

£6.00

253 1959NO17 WimborneDorsetUK machineties QEII Wildings 1d & ½d in blocksof 4 on largecvr to
Old Crow Yukon 1(2) XII B/S. From Robert G Woodall (who wrote the PH of the Yukon) to Rev.
George Hamilton. 

£5.50

254 1963 JI28 White Horse Yukon machine ties 7c Canada Goose Air on PC of Main St, Whitehorse to
Wheeling, WV, USA. Mentions having travelled 910 miles along Alaska Highway. Fine.

£4.00

ONTARIO CANADA POSTAL HISTORY - POST 1900

255 Group of 10 Ontario postal history items to UK. 1906/07 3 PPCswith different Toronto cancels. 1906
Ottawa TRCDS on PPC & 1917 machine on 3s Confederation cvr. 1910 London Junction split ring on
PPC. 1943 Toronto "Win the War" meter on cvr. 1960 Hamilton slogan ties 5c x 3 Indian Head on cvr.
1965 Fort Francis Machine ties 1c & 4c Cameos on cvr and 1967 5cPan Am games tied by Hamilton
slogan on cvr. Very fine group.   

£25.00

256 1900MR 25 SaultSteMarie Ont duplex(slightly underinked) ties QV Numeral2c x 2 on doublerate
cover to Brandon, Suffolk, UK AP 5 B/S. Light wear but nice item.

£6.00

257 1900 NO 1 Brockville Ont duplex cancels QV Leaves 2c PSC (WebbP21) to Auckland, New
Zealand. Reverse is plain. Fine and rare destination.

£80.00

258 1901 JUL 01 GoderichOnt CDSstie ½c pair QV Numeralson unsealedcvr to Toronto JUL 9 B/S.
Couple blemish marks & 2 worm holes away from stamps.

£3.50

259 1901 DEC 13 Toronto Flag "E" cancels QV Leaves 1c PSC (Webb P17) and ties QV 1c Numeral
uprated to Harlem (sic), Holland DE 27 front receiver. Also boxed A.44 postman's delivery mark. Fine. 

£40.00

260 1903 JUL 28 Toronto 1c machineties EVII 1c (stampdamaged)on SouvenirMailing Patriotic PC
showing Canada Court of Arms and SS Chippewa, to Cape Town, South Africa. Message reads we came
to Toronto from Niagara on this steamer. Short paid 1c and H?ST5 in circle struck. At Cape Town large
1d H/S applied.

£35.00

261 1903 AU 25 Hamilton. Canada CDS ties QV 2c Numeral on PC showing Kingston view from Old
Fort Henry. To Sliema, Malta SP 8 receiver. Via Valletta SP 8 oval transit and postman's delivery
H/S 18 in circle. Fine and scarce destination.

£80.00

262 1904FEB 22 Torontomachine2c cancels2c QV LeavesPSC(WebbP21)to Cofimvaba,CapeColony,
South Africa. Queenstown MR 24 CDS transit. Light crease. 

£45.00



263 1904 MR 23 Shenston Ont split ring on 1c PSC (Webb P14) upratedby 1c KEVII stamp tied by light
grid. Addressed to Sweden with Ousby AP 9 receiver on front. Fine and scarce destination.

£40.00

264 1904 MY 10 Toronto machineties 1c EVII on CanadaFurniture Mfrs Ltd CC PSC to St. John's
Newfoundland. Fine.

£7.00

265 1904 NOV 12 London 1c machine ties EVII 2c on PC showing trams and shops on Dundas Street, to
Wellington, New Zealand. Via San Francisco NOV 17 CDS on front. Creased. 

£30.00

266 1905APR 9 Torontomachineties EVII 2c on PC NiagaraFalls cardNo.1347,to CapeTown, South
Africa MY 23 receiver. Minor corner fault where small diagonal trim.

£25.00

267 1905AP 11 Sarniaduplex ties 2c EVII on PC view of NiagaraFalls to Copenhagen,DenmarkAP 25
front receiver. Fine.

£35.00

268 1905 APR 13 Toronto machineties EVII 1c on PC showingLibrary of Parliament,Ottawa to Cape
Town, South Africa. Short paid by 1c and marked with blue crayon "T", plus large 1d H/S of Cape
Town. One corner damaged.  

£25.00

269 1905 SP 21 Windsor Ont duplex ties EVII 2c on PC showingSandwichStreet,Windsor, to Simla,
Punjab, India OC 22 receiver. 

£40.00

270 1905NO 28 Galt Ont CDSfree strike on PCDepictingQueen'sSquare& Hotel grand,Galt to Lincoln
UK. Franked EVII 2c booklet stamp cork cancelled.

£6.00

271 1906JA 29 Mimico Ont split ring tiesEVII 1c on PCcaptioned"Last Dayof Summer"to Davisville Ont
JA 29 split ring alongside.

£4.00

272 1907JAN 22 WoodstockOnt duplextiesEVII 2c on PCdepictingCourtHouseto Wakapuaka,Nelson,
New Zealand MR 7 receiver.

£40.00

273 1907 FE 5 McCready Ont CDS free strike on PC of Metropolitan Church Toronto to Wei Hwei, Honan,
China and redirected to Changtefu. Franked EVII 1c x 2 grid tied. Via Shanghai BPO & Shanghai
Chinese PO MR 9. Two other Chinese CDSs. Couple damaged corners but rare destination. Mainland
China did not join the UPU until 1914 so it should have been charged as a letter and taxed.

£60.00

274 1907 FEB 16 Hamilton 1R machine ties EVII 1c on printed matterPC showing Mountain drive, to
Kobe, Japan. Receiver marks of 40 3 23 and 40 3 24 plus red chop.Private post card deleted. Initially,
marked with blue crayon 1 but deleted as correctly paid. Very fine.

£40.00

275 1907 AP 14 Toronto Station "C" Orb ties EVII 1c x 2 on private PC showing Provincial
Parliament Buildings, to Suva, Fiji. Very rare destination.

£130.00

276
1907 OCT 4 Ottawa machine ties EVII 2c on PC showing Aylmer Quebec Yacht Club, to
Chunghangcheng, China. Via Shanghai BPO and Shanghai Chinese PO both NO 11. Plus unclear
Chinese mark NO 15. Mainland China did not join the UPU until 1914 so the rate should have
been for a letter. As there was no message it was probably accepted as printed matter. Rare item.

£130.00

277 1908MY 2 Ottawa orb ties EVII 2c on view sideof PC showingharvest sceneto Oran, Algeria. 2-
line H/S on address side: TIMBRE / COTE - VUE indicating stamp on view side. Rare
destination.

£75.00

278 1908 SP 15 Postal Station D / West Toronto Ont. CDS ties 2c Tercentenary on Robt. J. Leigh Building
Inspector CC cvr to Guelph SP 15 B/S. Small opening fault LR hardly detracts. Fine.

£12.00

279 1908SP29LondonOnt machineties2c QuebecTercentenaryon nicePCof Mount Royal in the Fall to
London UK. Fine. 

£5.50

280 1908 OCT 6 Toronto 1T machine ties EVII 2c on Thomson Stationery Vancouver, Souvenir Postal
Card showing Baw (sic) River Park, Banff. T Singapore with double ring Penang to Singapore
Nov 6 transit. Fine and very scarce item. 

£90.00

281 190814 / NO 17 / Ottawa3-ring CDSties2c Tercentenaryon PCto CoventryUK NO 25 CDSthimble
receipt on front. Card depicts Rideau Canoe Club House. Fine. 

£5.00

282 1909 JAN 12 Ottawa orb ties QV Leaves ½c on view side of PC depicting Historical Pageant at
Quebec 1908. To Oran, Algeria. Correctly struck with H/S Imprimes but under paid by ½c. Not
taxed by GPO. Fine and very rare destination.

£130.00

283 1909 FE 19 St PaulsOnt split ring free strike on PC showingPlaceViger, Montreal, to Yokohama,
Japan MY 8 receiver. 78 days transit seems very long.

£40.00

284 1909AP29KingstonOnt machinecancels2c on 3c QV Leaveslettercardandties 1c QV Leaves.Also
CDS ties surcharged 2c on 3c Leaves. Pays the 5c letter rate toGermany. The card is complete and
sealed. Fine. 

£16.00

285 1909JY 17 WyomingOnt CDSties EVII 2c on PC showingCampingon Lake of Bayson GTR (card
No.34), to Port Alfred, Cape Colony, South Africa AU 20 receiver.

£40.00

286 1910 MAR 9 OttawaNo.2 machineties EVII 2c on PC to RAMC Military Hospital,Gibraltar ? MR
receiver (date slug omitted). Rare destination.

£50.00

287 1911 MR 14 Ayr Ont duplex ties EVII 2c on PC showing a private house, possibly the senders. To
Rangoon, Burmah (sic) AP 11 receiver. Fine and very rare destination.

£130.00

288 1911AP 01 Galt Ont duplextiesEVII 2c bookletstampon PCshowingpeoplewalking in snowystreet.
To Moffat, Scotland. Incorrectly struck with T10 in circle and obliterated.

£5.00

289 1911DE 22 PrestonOnt duplextiesEVII 1c on XmasgreetingPCto Mildman Ont. Also hasMuskoka
Free Hospital charity seal for 1911. Fine.

£6.00

290 1912 MAR 11 Toronto machine cancels 1c domestic PSC (Webb P22) uprated with 1c EVII to pay 2c
rate to Denmark. Card has printed message from Meteorological Office, Toronto. Fine.

£30.00

291 1912 AU 12 Toronto Exhibition slogan ties 1c Admiral on uprated 1c PSC (Webb P22) to
Constantinople, Turkey AU 24 B/S. Fine and Rare destination.

£50.00

292 1914 MAR 13 Toronto machine ties 1c Admiral to 1c uprated PSC (Webb P27i) to Lausanne,
Switzerland and redirected to Neuchatel. Very fine.

£8.00

293 1916AUG 7 TorontoExhibition slogancancels2c PSC(Webb P33f) to Amsterdam,Holland AU 18
front receipt plus A153 & E482 both in ovals.   

£8.00



294 1919 JU22 Brighton O(NT) CDS on unstamped cvr to USA. Looks asif stamp removed or fallen off.
Postal clerk? initials UR. Via Toronto JU23 slogan Buy War Savings ... B/S. Faint but scarce magenta
oval Dead Letter Office JU 23 Toronto Canada B/S. Minor aging.   

£10.00

295 1923FE10Ottawaslogan"StampedEnvelopesSaveTime etc" tie 2c pair of Admiralsgreenon uprated
2c PSC (Webb P34f) to Helsinki Finland MR5 receiver. Fine.

£20.00

296 1927JUL 15 Hamilton slogan"PostOffice C.O.D. SpeedsBusiness"ties 2c Admiral on PC depicting
"Horseshoe Falls From the Maid of the Mist" to London UK. 

£4.00

297 1930AP8 LondonsloganPlaceReturnAddressetccancels1c Admiral PSCP29dto local. Invitation on
reverse to lecture on plastic surgery to the face with motionpictures. Given by Dr Leroy Straithof
Detroit. Fine.

£4.00

298 1937MAR 15 WindsorOnt machineties1c & 2c GV Pictorial issueon cvr to British Military Hospital,
Tientsin, China with 2 native B/Ss and FPO 1 AP 9 B/S. Central file fold and edge wear, still a scarce
cover.

£40.00

299 1940 NO26 Petrolia Ont duplex (smudgycancel) ties GVI 3c Mufti on cvr to Palo Seco,Trinidad.
Redirected to Hamilton Bermuda DE30 front CDS. Further redirected to Pembroke, Bermuda. 1940
Xmas cinderella on back. Small opening fault.  

£12.00

300
1944 OCT 3 Ingersoll Ontario machine ties 7c Air on Box 794 CC cvr to Stoke UK. Fine.

£4.00

301 1949 DE19 Toronto machine plus Toronto Air Mail CDS tie 4c Matthew, 4c GVI War Effort, 4c & 3c
GVI PP on printed airmail cvr to Norway. Christmas cinderella on back. Fine.

£6.00

302 1950FE11PostalStationK TorontoOnt CDSstie 14cMauriceRiver PowerStn,4c block of 4 Cabot's
ship, 4c block of 4 and single GVI PP on cvr paying the 50c airmail rate to New Zealand. Small segment
of flap missing & minor opening fault o/w fine.

£9.00

QUEBEC CANADA POSTAL HISTORY - POST 1900

303 1902 MR 24 Quebec Canada duplex cancels QV Leaves 1c PSC and ties QV 1c Numeral to uprate to
Tournai Belgium AP 1 receiver. Also postman's delivery number 9 in circle. Fine.

£40.00

304 1903 MR 10 Montreal Canadamachineties QV Numeral2c on PrivatePost Card showingview of
Eglise de Notre Dame, Montreal. To Southport UK. Fine.

£5.50

305 1903AP 29 QuebecCanadaCDStiesQV Numeral2c on PrivatePostCardshowingview of ChutesDe
Montmorency Pres de Quebec. To Tours, France with 11 May CDS receiver on address side. Also oval
cachet of Librairie Du Clerge on front. Fine.

£10.00

306 1903MY 26 Montrealmachine1R ties2c QV Numeral Die 1b bookletstampon PCdepictingelevator
and Shipping at Buffalo NY USA, to London UK. Also a catalogueimage of a tete beche block of 12 x
2c of uncut booklet pane. Fine.

£7.00

307 1903 AU 14 Quebecduplex ties EVII 2c on privatePC of the Montreal Import Co to BuenosAires,
Argentina SEP 17 receiver.

£40.00

308 1903 SP 9 Quebec Canada duplex ties QV Numeral 2c on private post card to Edinburgh, Scotland and
redirected within the city. View is The Interior of Quebec Basilica. Fine

£7.00

309 1905JAN 3 St Cunegonde/ Queduplexties2c EVII on PPCDepictingtramson St JamesSt Montreal,
to Johannesburg, South Africa. Light corner bend o/w fine.

£40.00

310
1904 AU 8 St John Suburb, Quebec CDS ties EVII 1c on view side ofPC showing Ice Palace, to
Bingerville, Cote d'Ivoire, Africa. There is no message butit did not qualify as printed matter
that became available 1 Jan 1907. Short paid 1c but not taxed. Fine and very rare destination. 

£130.00

311 1904SP21 QuebecduplextiesEVII 2c on PCshowingshippingon theriver at Quebec.To SalinaCruz,
Mexico SE 23 receiver. Lovely card.

£40.00

312 1904 OC 4 Montreal duplex ties EVII 1c x 2 on PC of SherbrookeStreetWinter Scene,to Strahan,
Tasmania NO 14 receiver.

£40.00

313 1905 JAN 3 Quebec duplex ties EVII 2c on PC showing La Porte, StLouis, Quebec, to Zagazig, Egypt
JA 23 receiver. Light wear. Private Post Card struck throughand Imprime written above. Would not
have qualified for printed matter until Jan 1 1907 but it was correctly paid as a PC.

£55.00

314 1905FE13Quebecduplexties EVII 2cx2& 1c on coverto RomeItaly B/S. Motif Laval Universityon
flap. Fine.

£9.00

315 1905 APR 5 Montreal machine ties EVII 2c on private view card to Thames, New Zealand MY 16
receiver. Via San Francisco APR 9 machine overstriking Montreal mark.

£40.00

316 1905 JY 5 Yamachiche Que CDS free strike on picture side of PC to Stockholm, Sweden JY 19 receiver
on address side. Franked 2c EVII grid tied to view side. Picture is of Marie O'Niel an early actress. Fine.

£40.00

317 1906 JAN 19 Quebec duplex ties EVII 1c pair on PC to Strahan, Tasmania, New Zealand (error). When
it reached Strahan it was redirected to Hobart. Via San Francisco JAN 24 machine cancel transit. Small
picture gummed to card that was not permissible and should have been taxed as a double deficiency
letter. The attaching of such pictures was not authorised until Oct 1 1907

£40.00

318 1906MY 14 St JeanQue duplex ties EVII 1c pair on view sideof PC showingMount Royal Park,
to Cap Saint Jacques, French Indo China. Saigon Central arrival CDS June 22. Very rare
destination.

£130.00

319 1906JUL 17 MontrealCDSties 1c EVII on PCof WindsorHotel to Copenhagen,Denmark.Endorsed
Imprime (Printed Matter) but PCs could not be sent by this service until 1907 thus it should have been
taxed. Stamp on view side. Fine.

£35.00

320 1906 SP 6 Montreal CDS ties EVII 2c on view side of PC depicting Rideau Canal to Andover,
Tasmania.

£40.00

321 1906SEP28 Montrealmachineties 1c pair EVII on PCof MaisoneuveMonumentto a memberof the
4th Regiment of Zouaves, Tunis, Tunisia.

£40.00

322 1906SEP30 MontrealMachineNo.1tiesEVII 2c on PCof generalview of Montrealwith patrioticflag,
to Sydney, NSW, Australia.

£40.00

323 1906 NO 20 Montreal duplex ties 1c EVII on 1c uprateddomesticPSC (Webb P22) to Drontheim
(German spelling for Trondheim) Norway DE 3 front receiver.Private message on reverse written in
Norwegian. Fine.

£40.00

324 1908 JU 1 FosterQue split ring free strike on PC frankedEVII 2c grid tied. To Army PostOffice,
Jamaica. Kingston JU 8 receiver. Endorsed via USA.

£40.00



325 1908JY25Quebecmachineties2c QuebecTercentenaryon PCto LondonUK. Cardshowsspotwhere
Montgomery fell in 1775. Montgomery was an American who tried to capture Quebec in the
Revolutionary War. Nice view of pony and trap on street. Fine.

£5.50

326 1908DEC 2 Montrealmachineties EVII 2c on PCto Paramaribo,DutchGuyanaJAN 7 receiver.Card
has a few edge and corner nibbles and transparent archival tape strengthening on one side. Still a very
desirable item to a very rare destination.

£35.00

327 1908 DE9 Montreal machine ties 5c EVII on cvr to Zurich Switzerland DE19 B/S. Fine. £10.00

328 1909NO 15 BeaucevilleEst QueCDSties EVII 2c on PC to Merida,Yucatan,Mexico. Via Progreso,
Yucatan NOV 24.

£40.00

329 1910 MAR 25 Quebec 1T machine ties EVII 1c on view side of PC showing Kent Gate, Quebec, to
Bangkok, Siam. Private Post Card deleted and mss printed inscribed. Correct use of printed
matter rate. Very rare destination.

£130.00

330 1911 JUL 18 Montreal machineties EVII 1c pair on PC showing Park Keeper'sResidence,Mount
Royal, to Antigua with St Johns AU 1 receiver. 

£35.00

331 1911 JUL 26 Montreal machineNo.1 ties EVII 1c on PC showingPlaceViger Hotel and Station,to
Island View Bluff, Durban, Natal, South Africa, West's Bluff 25 AU receiver. Short paid by 1c but
appears to have been overlooked.

£40.00

332 1911OC13Quebecduplexties 1c EVII on view sideof PPCsecond1c on addresssideto JaiporeCity
India. Birds eye view of Quebec. Fine.

£10.00

333 1914AP 25 St. Tite Quesplit ring free strike on 1c PSC(WebbP27i) upratedwith 1c greenAdmiral
grid tied. To Paris, France. Very fine.

£8.00

334 1917JUN 13 (dateinverted)LachuteQueCDSties 2c 1Tc Admiral on cvr to DunsScotland.Light file
fold and mss pencil on front "Error of Postmark".

£4.00

335
1919 MY 4 St. Prime P.Q. free strike on 2c PSC (Webb P33j) grid cancelled. To Paris, France.

£8.00

336 1919 OC 30 Montreal slogan"Let us not demobpatriotism…" cancels2c CPR PSCBanff Springs
Hotel (Webb CPR 66c) to Basel, Switzerland. Very fine.

£12.00

337 1925MY 15 Montreal"A" duplextiesAdmirals2c pair & 3c on doubleratecvr to Aberdeen,Scotland.
Fine.

£6.00

338 1926 MR 5 Ottawa DRCDS ties 3c Admiral on uprated1c PSC (Webb P29f) to Berlin, Germany.
Reverse is blank.

£8.00

339 1935 FE19 Montreal Postal Station "G" CDS s tie 13c Old Citadel Quebecand 2c Medallion on
registered cover to Warsaw Poland MR4 B/S. Via Montreal British Mail Branch FE19, New York FE20
and  Lomianki Poland MR3 B/Ss. Fine.

£18.00

340 1945 DE24 Montreal bilingual slogan Save Time Use Air Mail ties 20c Grain Exhib ovpt & 10c
Parliament on airmail cvr to Zurich, Switzerland. 1942 Xmas cinderella on back. Fine. 

£12.00

341 1953MY 8 Pointe-Au-Pere· FatherPointP.Q28mmsteelCDSstie 4cx3GVI PP& 3c QEII Karshon
airmail cvr to Bern Switzerland. Return address shown as Belgium. Fine.

£6.50

342 1954MY14 Montrealslogan"Air ParcelPost...." ties3c Moose& Newfoundland1c Long Coronation
on E S Anasir Montreal CC cvr to UK. Fine.

£4.00

SASKATCHEWAN POSTAL HISTORY - POST 1900 

343 1907 FE 8 Moose Jaw Sask duplex ties GB ½d on PC showing Greenhouse, Moose Jaw Nursery & two
workmen, to Estevan FE 9 part receiver. Unusual as accepted without being taxed.

£15.00

344 1907NO 22 SouthQu AppelleSaskCDStiesEVII 2c on PCshowingmonumentsfor CrimeaandBoer
Wars at Halifax NS. To Cardiff UK.

£4.00

345 1907 DE 26 SouthQu Appelle SaskCDS and grid ties EVII 2c on PC captioned"Taking Wheat to
Elevators, Western Canada". To Cardiff UK.

£3.50

346 1909AP 12 Outlook Sasksplit ring free strike on PC showingview of Viborg, Denmarkto Kragero,
Norway AP 23 front receiver. Franked 2c EVII lightly grid tied. Light crease but still a fine looking card
from scarce origin and destination.

£35.00

347 1910JAN 26 DrinkwaterSasksplit ring freestrike on PCshowingNorquaySchool,to Haverhill, Iowa,
USA. Franked EVII 1c grid cancelled.

£3.50

348 1910 OC 15 Prince Albert Sask duplex ties EVII 2c to PC Showingteam of horses reaping wheat.
Addressed to Perwez, Belgium OC 29 receiver on written side. Light wear.

£10.00

349 1923OC 10 WolseleySaskduplex ties 10c blue Admiral on cover to Nienberg,GermanyOC 25 B/S.
Includes contents written in German. Cover has a few marks.

£15.00

350 1930 AUG 1 Swift CurrentSaskmachineties 5c x 2 Air on CanadianPacific Railway En RouteCC
cover to Winterthur, Switzerland. No backstamp. Minor opening fault at left. 

£15.00

CANADA ADVERTISING CORNER CARD COVERS

351 1880 (June) unsealedprinted matter cvr with CC The London Oil Refining Co, London Ont to
Wardsville Ont. Franked 1c SQ tied by light large two ring segmented cork. Endorsement reads "Priceof
oil June 80". 

£6.00

352 1883 MY8 Belleville Canada CDS free strike on cvr franked 3c SQ tied by large 3-ring target with
centre ring a solid circle. CC of W R Carmichael Chemist & Druggist. To Rochester NY USA MY9 B/S.
Fascinating enclosure as he is seeking a panacea for stomach trouble. Fine.

£14.00

353 1889 AM OC10 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on W H Donley Piano,Organ,Voice & Harmony
Teacher CC cvr to Philadelphia USA OC12 B/S. Fine.

£7.00

354 1890 4 JU19 Belleville Ont duplex ties 3c SQ on Studio of W H Donley CC cvr (different to previous) to
Philadelphia USA JU21 B/S. Via Ogdensburgh NY JU20 (Exchange Office) B/S. Fine.

£7.00

355 C1891MR 28 Montrealduplexties 3c SQ on MontrealBook Room,C W Coates,ManagerCC cvr to
West Shefford PQ. 1891 was the year Coates published a religious book and was probably touting for a
sale from the addressee Rev J Ainsworth.

£8.00

356 1897DEC 31 20-0Montrealflag type7 tiesQV Leaves2c purpleon MontrealOpticalCo CC coverto
city. Small opening fault otherwise fine.

£5.50

357 1898 JA 28 WoodstockOnt CDS ties 3c QV Leaveson McKay & Bicknell, BarristersCC cvr to
Hamilton Ont JAN 29 7--0 1898 B/S. Fine.

£5.50

358 1898 JUN 2 18-0 Montreal flag type 8 ties QV Leaves 2c purple onCredit Foncier F C, Montreal CC
cover to city. MT JY 2 Carrier CDS on reverse. Stamp is an aniline ink variety. Fine.

£7.00



359 1898 Toronto unsealed printed matter Wm R Adams, 401 Yonge Street CC cvr to Cambridge UK NO 24
B/S. Franked ½c pair QV Numerals cork tied. Light edge fading and central file fold.

£6.00

360 1899FE7 St JohnNB CanadaCDStiesQV Numeral2c purpleon C H Peters'Son,Flour,Grain& Feed
Merchants CC Cover to Sussex NB FE 7 B/S. Fine.

£5.50

361 1899Torontoroller ties1c QV Numeralon unsealedImperialProduceCo Ltd CC cvr to SussexNB SP
28 B/S. Fine.

£5.00

362 1900NOV 6 TorontoOnt Station"B" triple ring CDSties QV Numeral2c on TorontoSilver PlateCo
Ltd CC Cvr to Southington Conn, USA NO 8 B/S. Fine.

£6.00

363 1902JU 28 ShelburneOnt CDSfreestrikeon R A Jelly,Hardware,Stoves& TinwareCC coverfranked
QV Numeral 2c, circular grid tied. To London Ont JU 28 B/S. Fine. 

£6.00

364 1906 NO6 time mark 17 Belleville Ont duplex ties EVII 2c on Charles E. Bishop Seedsman CC cvr to
Hamilton. Struck slightly high o/w fine. Plus 1907 FE2 time mark 22 Belleville Ont duplex ties EVII 2c
on Charles E Bishop Seedsman CC cvr to Hamilton. Small opening fault o/w fine. 2 items.

£4.00

365 1932 JY14 Belleville Ont machine ties 3c Arch on C. J. Longwell fancy CC advertisingcvr for
McCormick-Deering Farm Machines to Hamilton. Fine.

£4.50

366 1917OCT 27 ChathamOnt machineties 2c 1Tc War Tax die II yellow brown on NelsonStringerCC
cvr to Hamilton. Very fine. 

£4.00

367 1927MR 2 GrimsbyOnt duplextied 2/Centson 3c Admiral on Nell & Tom ElectricToasterCo CC cvr
to Windsor Ont. Very fine.

£12.00

368 1951 VII 10 WheatleyOnt CDSs tie 3c Borden& ½c pair of QuebecTercentenary(1908) on K C
Vizzard, Jeweller CC cvr to Holton KA USA. Unusual to see suchlate use on a definitely commercial
cover. Fine.

£7.00

CANADA ADVERTISING ILLUSTRATED COVERS

369 1869 SP 9 Toronto Ont double split ring ties3c LQ on H C Wright & Co Toronto Paper Bag Mfrs
CC cvr to Wardsville Ont. Reverse has block ads for 23 companies in Toronto. Adhesive is partly
over CC address. A rare cover with dated handstamp tying stamp. Fine.

£110.00

370 1878 AP 20 Toronto duplex ties 3c SQ P11½ x 12 on Toronto Reaper& Mower Co illustrated cvr
to Armadale with Unionville AP 22 B/S. Cvr depicts 2 horses pulling a reaper with a farmer
mounted behind. Printed by Woodward Grant & Co. Toronto. Small nick at top minor trim at
right. Fine early illustrated cover.

£80.00

371 1881 JU 28 Toronto 1 duplex ties 3c SQ P11¾ x 12 on Toronto Reaper & Mower Co illustrated
cvr to Armadale with Unionville JU 29 B/S. Cvr depicts 2 horses pulling a reaper with a farmer
mounted behind. Printed by Grant Barfoot & Co. Toronto. Ligh t edge wear but a fine illustrated
early item.

£90.00

372 1887 MY 7 Bowmanville Ont CDS free strike on cvr to Barrie MY 9 B/S. Franked 3c SQ grid tied.
Reverse is all over ad for "Grand Queen's Jubilee Celebration" at Bowmanville. Band tournament,
concert, trades procession, athletic sports & fireworks. Few words docketing on front. Rare cvr. Fine. 

£55.00

373 1888 JU 6 Smithville Ont free strike on cvr franked3c SQ, smudgytarget tied, to WellandportOnt.
Reverse has 9 boxed ads for Smithville businesses. Central file fold and 4mm trim not affecting. A
scarce cvr.

£25.00

374 1891MR 3 Wolseley(poor strike but probablyAssiniboia)split ring free strike on front and all over
back illustrated advertising return cvr to John S. Pearce Co. Seed Merchants, London Ont MR 9 B/S.
Franked 3c SQ segmented cork tied. 

£22.00

375 1891JU 16 MindemoyaOnt split ring freestrikeon front andall overbackillustratedadvertisingreturn
cvr of John S. Pearce & Co, Seed Merchants London Ont JU 19 B/S.Franked 3c SQ segmented cork
tied.

£22.00

376 1892 JU 18 Montreal Canada duplex ties 3c SQ on all over front printed ad cvr for "Advertising
Exchange" 1874 - 1892. The ads are for numerous situations that include such diverse occupations as:
Stenographers, Detectives, Grooms, Companions, etc. Alsoclaims Scotch, English, Nova Scotian &
Canadian help a specialty. Few archival tape repaired nicks. A fine and scarce cvr.

£60.00

377 1895 7PM JY 10 Toronto squared circle ties 3c SQ on fine illustrated cvr for Canada's Great
Industrial Fair Toronto Sept 2 to 14 1895, plus the business motif of Harvey & Van Norman and
all over back illustration showing their works and ad for boots, shoes & rubbers. Addressed to
Armadale, Ont. Fine.

£90.00

378 1895 PM AU 12 St John NB Canada squared circle ties 1c strip of 3SQs on fine illustrated cvr for
Hamm Bros Biscuits, St John to Moncton AU 13 B/S. Front shows biscuit making machine whilst
reverse has 12 boxed ads for different St John's businesses.

£50.00

379 1898 3 SP 8 London Ont squared circle ties 3c SQ on McClary Mfg Co, London illustrated cvr FRONT
to Sarnia. Produced for Silver Jubilee of Western Fair, London Sept 8 to 17 1898. Lovely item.

£11.00

380 1899 JA 21 Brantford Ont CDS ties 1c QV Numeral on J. C. Wilson &Co., Pioneer Sports Series
Postcard No.7 to Toronto. Depicts Basketball & Chess. Lovely item. Reserve as estimate.

£125.00

381 1899OCT 23 20-0 Montrealflag type 8 (partial strike) ties QV Numeral1c on illustratedprivatepost
card of Elder Dempster & Co, Montreal to Mitchell Ont OC 24 B/S. Card refers to cargo aboard
Dominion Line SS "Ashanti" bound for London. Fine.

£8.00

382 1900 AP 9 Ottawa duplex ties 1c x 2 QV Numerals on S J Jarvis, 117Spark St, illustrated cvr to
Toronto AP 10 B/S. This is a publicity cvr for Ottawa that has printed back information: "The
Washington of the North", "great railway centre", "90 train s a day", "9 railway lines", etc. Jarvis
was a photographer. Opened out for display. Fine rare cvr.  

£80.00

383 1901MR2 St JohnNB CDS ties 2c QV Numeralon HammBros Biscuits illustratedmachinerycvr to
Moncton NB MR4 B/S. Fine.

£10.00

384 1901 Princeton Ont MY 21 CDS ties 1c QV Numeral on J. C. Wilson &Co., Pioneer Sports Series
Postcard No.2 to Brantford MY 23 front receipt. Depicts Snowshoeing & Tobogganing. Lovely
item. Reserve as estimate.

£125.00



385 1902 AP 7 Toronto Imperial machine (early use) ties QV 2c Numeral on Model Bakery Co illustrated
cvr to Paris Ont AP 8 front receiver. Minor notch at right but still a very attractive cvr.

£10.00

386 1902 NO5 time mark 22 Belleville Ont duplex ties QV 2c red Numeral on illustrated CC cvr Graham Co
Ltd, Evaporated Apples, Fruits and vegetables to Moncton NO7 B/S. Fine. Plus a cvr front of same
company and CC to Toronto franked 2c 1Tc War Tax tied Belleville machine AU17 1916.

£6.00

387 1904JA19 W'P'G.& M. JAW · R.P.O./ No 2 E CDS(WT-896.021(W-196.021)ties EVII 2c on fine
Smith & Ferguson Co Regina illustrated advertising cvr to Sombra Ont JA23 B/S. Also private receiver
on front JA23. Small archival tape repair at right edge. 

£12.00

388 1905 AU31 Napanee CDS free strike on cvr with real photographof Bay Bridge, produced for Belleville
Old Boys' Reunion to New York SE1 B/S. Rated 2c EVII grid tied.Cinderella on reverse "Keep Your
Money in Circulation at Home" (damaged). Slightly creased at right but could be ironed out.

£10.00

389 1908AU 24 OttawaOnt D machineties2c Tercentenaryon illustratedadvertisingcvr of CentralCanada
Exhibition, Ottawa to Three Rivers, Quebec AU 25 B/S. Slightedge fading and small nick but a scarce
cover.

£17.50

390 1908 DE24 Napanee Ont CDS free strike on unsealed cover to Brampton Ont. Franked 1c EVII, grid
tied. Red Maple Leaf cinderella with central red cross at upper left, inscribed: Free Hospital Muskoka
For Consumptives 1908-1909. Merry Xmas Happy New Year. Fine and scarce cover.

£25.00

391 1922 SEP 17 Toronto PostalTerm'l "A" sloganCleanUp … ties 2c greenAdmiral pair on Albert
Britnell illustrated cvr to Reading UK. Small opening repair not affecting. Fine.

£4.00

392 1925 Montreal dumb cancel with bilingual slogan Send Your Money By Money Order ties 2c Admiral
on Montreal Third Canadian Philatelic Exhibition illustrated PPC informing potential advertiser to hurry
and get his order in (sic). Addressed Brighton UK. Lovely item.

£9.00

393 1937 FE4 St. Remi D'AmherstPQ split ring free strike on cvr franked 3c GV Pictorial grid tied to
Cookshire Que. Fine front and back illustrated cvr advertising remedies for treatment of ailments in
foxes includes 3 pictures of foxes. 

£9.00

394 1937 SP 1 Charlottetown machine ties 1c Macdonald & 2c 1927 Confederation on a cvr depicting a
montage of the 1864 Confederation Conference to Alton Ont. Late use but still a nice item.

£4.00

395 1939JU 17 Kingsville Ont machineties 1c RoyalVisit Princesseson JackMiner, Naturalistillustrated
size 10 cvr to Detroit USA where redirected within city. Shows Jack at his bird sanctuary releasing a
Canada Goose. Light wear.

£7.00

396 1941JA 16 WindsorOnt machineties 3c GVI Mufti on J. C. Wilson "PatriaAmamus"cvr to Detroit
USA. Late use and very light stain at right. Still a desirable item.

£7.50

397 1948to 60 5 cvrsfrom Saskatoonwith exhibitioncancels.All havedifferent frankingsandareaddressed
to UK. Very fine group.

£10.00

398 1949 AU4 Edmonton (poor strike) machine ties 2c GVI Mufti block of 4 with Canadian Bank Note Co
Ottawa No1 in top margin, on illustrated cvr showing route ofAlaska Highway. To Verdun, Quebec.
Central file fold. Also 1951 18 VII Edmonton Exhibition PostOffice Alberta CDS tie 10c Drying Furs &
Newfoundland 5c Caribou on illustrate Exhibition airmail cvr to UK. Pretty TCA airmail label. Fine.

£6.50

399 1951 , 52, 55, (2), 60,(2) & 66, 5 cvrs & 2 cardswith Exhibition PostOffice Calgary Alberta CDSs.
Variety of all different frankings. All addressed to UK. Very fine group.

£15.00

400 1958 MY11 Victoria BC slogan "Vic Pex May 9-10-11 PhilatelicExhibition" ties 5c Centenary BC on
Vicpex illustrated cvr showing miners panning gold to Tacoma WA USA. Fine.

£4.50

401 1960 1 VIII Regina Sask SUB. P.O. EX. CDS ties 5c Plains of Abraham on illustrated cvr of Provincial
Exhibition to UK. Also same strike ties 5c Nova Scotia Assembly on similar cvr to UK. Both fine.

£7.00

402 1960to 67 5 Vancouverexhibitioncvrsall with different frankingsandto UK. 4 arePNEcoverswhilst
the other is Vanpex 1967. Fine group.

£10.00

403 1960 VIII 19 Ottawa Ont C.C. Exhibition CDS ties 5c Annigoni QEII Portrait on Central Canada
Exhibition cvr to UK. Fine.

£4.00

404 19613 V WindsorOntarioCanpexP.O.Slogan"First Day Canpex"ties5c RedRiver Settlementon cvr
to UK. Fine

£4.00

405 1961 MY26 New Westminster BC slogan "International Philatelic Exhibition... ties 5c Northern Devpt,
5c Meighen & 5c Johnson on illustrated airmail cvr to UK. Depicts New Westminster Assay Office,
Mint & PO. Small opening fault. Also 1968 26 V New WestminsterBC slogan "28th Northwest
Philatelic Exhibition ... ties 15c Centennial on cvr with illustration of ½c 1997 Jubilee stamp and printed
for use at Roypex 68. Both fine and to UK.

£7.00

406 1966MY26 Hamilton slogan"Royal PhilatelicSocietyStampExhibition May 26-27-281966" ties 5c
London Conference on PC to UK. Fine.

£4.00

CANADA & NEWFOUNDLAND CIVIL CENSORSHIP MAIL

407 1941 MR11 Montreal machine ties 3c GVI Mufti on Palmers Ltd Montreal CC Cvr with octagonal
crown censor Passed T.204 in blue to Loughborough UK. 1941 OC11 Edmonton slogan V · · · - cancels
GVI 3C PSE with PC90 tape Opened By Examiner 6768. Addressed to Lady Hotson St. Bruno's,
Sunningdale UK. This Victorian house was where Queen Victoria took tea most Sundays. Both fine.

£6.00

408 1941MY 16 WinnipegMan duplexestie 10c x 3 MemorialChamberon censoredairmail cvr to Staffs
UK. Light wear.

£5.00

409 1942 AP30 Toronto sloganV · · · - ties 3c GVI Mufti on cvr with PC90 censortape OpenedBy
Examiner 3522 to London UK. Plus 1943 AP3 Trout River NS CDS free strike on cvr franked 1c & 3c
GVI War Effort (grid tied). PC90 censor tape Opened By Examiner DB/130. To Boston USA. B/S
Whycocomagh NS AP5. Both fine.

£5.50

410 1943 MR 30 Wolfville NS duplex ties 3c GVI War Effort on cvr to London UK. PC90censorlabel
Opened By Examiner 5081 with printer's details 51-8959-W.H.H.Ltd, scarce thus. Very roughly opened,
damaging corner of stamp.

£6.50

411 1944 JA 24 Montreal light roller ties 20c Corvette& 10c Parliamenton airmail cvr to St Gallen,
Switzerland. Canadian censor tape DB/C 483, plus manuscript G29/6. Also German censor tape on
reverse. Fine.

£17.00



412 1944 DEC 27 Gananoque Ont machine ties 20c Corvette & 5c GVI War Effort on censored airmail cvr
to Cartagena, Colombia JA 20 1945 B/S. PC90 tape Opened By Examiner DB/46.

£28.00

413 1945MR 8 Bell IslandNewf'd freestrikeon censorreturncvr to KansasCity MO USA. Franked7c air
tied by grid. PC90 label Opened By Examiner DC/52. Fine

£6.50

414 1945 MR 23 Carmanville Newf'd split ring free strike and second ties 5c Caribou (damaged) on censor
return cvr to Kansas City MO USA. PC90 label Opened By Examiner DC/54.

£5.50

CANADA DEAD LETTER OFFICE MAIL

415 1907 MAR 4 CLERK IN CHARGE D.L.O. OFFICE / TORONTO, ONT. Blue oval ties 1c EVII on PC
from Vancouver to Toronto. Fine strike. Other markings are:Vancouver machine FEB 21, D.L.O.
Canada Vancouver Branch FE 22 CDS, D.L.O. Canada Toronto Branch MR 1 CDS, Handstamp
numeral 1 and 2-line Returned For / Postage. The card was mailed unpaid and had no return address.
Some of the strikes are a little faint, still fine and scarce.

£60.00

416 1907JUN29 HamiltonCanadaCDSon unpaidPCto GrimsbyOnt JUL 4 receiver.2-line ReturnedFor /
Postage and red oval Local Dead Letter Office / JUL 1 1907 / Hamilton, Canada. 1c EVII affixed and
tied by JY 4 Hamilton machine.

£35.00

417 1908 AP 26 HARRISBURG & SOUTHAMPTON / M.C. T1S (ON-213 O-119)CDS on PC to Preston
Ont MY 6 receiver. Mailed unpaid and forwarded to Toronto where D.L.O. Canada APR 29 1908
Toronto Branch lilac CDS applied also an oval Branch Dead Letter Office MAY 4 Toronto Canada
overstrikes mark. 1c EVII affixed partly over DLO marks and tied by Toronto machine May 5.

£35.00

418 1908 DEC 21 Truro NS machine on unpaid PC to Owls Head Harbor NS. 2-line Returned For / Postage
but sender's address not known. Second strike of Truro CDS DE26. Forwarded to Halifax where 1c
EVII affixed, tied by purple oval Branch Dead Letter Office /JAN 2 1909. Also alongside is D.L.O.
Canada Halifax Branch DE 28 08 purple CDS.

£35.00

419 1911 MY 13 Gull Lake Sask CDS on unpaid PC to Alvinston Ont. Forwarded to Winnipeg where purple
oval Branch Dead Letter Office May 15 Winnipeg, Man. struck.Onward to London where purple oval
Local Dead Letter Office May 17 London Canada struck. 1c EVIIapplied partly over Winnipeg H/S and
tied by London Canada duplex MY 20. Sent to addressee but not taxed.

£40.00

420 1912 SP 5 C Montreal C Canada duplex on PC mailed unpaid to Bedford NS. S/L Returned For Postage
but sender's address not known. Purple oval Branch Dead Letter Office / SEP 6 1912 / Montreal, Que.
Forwarded to Halifax where D.L.O Canada / Halifax Branch SP 9CDS struck. 1c Admiral applied and
tied by  further DLO CDS SP 11. Small nibble at right not affecting marks.

£30.00

421 1912 NO 20 Cornwall Ont CDS ties 1c USA George Washington on PCto USA. Struck with S/L
Returned For Postage but return address not known so sent to Ottawa. 1c Admiral applied+C487, partly
over instruction mark, tied by purple oval Dead Letter Office / NOV 25 1912 / Ottawa, Ont. 

£40.00

422
1913 JA 7 Woodford Green, Essex, UK CDS ties GB GV 1d on cvr addressed to passenger aboard SS
"Canada" at Halifax NS Jan 18 machine arrival over UK postmark. Endorsed "Arrived too late please
forward to Victoria BC" and private H/S of A. C. Jones & Co, Halifax applied to front. The ship had left
Liverpool on Jan 4 so the letter would not have reached Halifax in time anyway. The letter was originally 
endorsed via Bristol, why? Forwarded from Halifax JAN 22 DRCDS in green, no Victoria receiver.
Eventually struck on reverse with 37mm CDS Dead Letter Office Ottawa Canada JAN 29.

£35.00

423 1913 SEP 22 Toronto machine on unpaid PC to USA. Referred to DLO where purple double ring
Branch DLO Toronto SEP (date not clear) and a further purple DLO CDS obscured by a 1c Admiral that
had been affixed and tied by Toronto slogan Canadian National Exhibition ... SEP 23. Also purple H/Ss
Returned - For / Postage and "This is the mail for which / you sent postage". The sender must have been
known to the post office.

£50.00

424 1913 SE 23 Vancouver machine on unpaid PC to SS Marie Ont. 2-line purple H/S Returned For /
Postage but sender's address not known. 1c Admiral applied and tied by second machine cancel SE 25.
Alongside is light blue oval Branch Dead letter Office / SEP 25 1913 / Vancouver B.C. overstruck by
machine. Card has small nick. Nice view of CPR Station Banff. 

£25.00

425 1915JUL 14 TorontoCanadablue oval on unpaidPC to USA. 2-line H/S ReturnedFor / Postageand
S/L Returned For War Tax both in blue. Sender not known so sentto DLO where 2c Admiral affixed
and tied by purple oval Branch Dead Letter Office JUL 26 1915 Toronto, Ont. Also tied by Toronto
slogan Canadian National Exhibition ... JUL 26.

£35.00

426 1922 AU 19 Branch Dead letter Office / Clerk in Charge/ Montreal, Que. Violet oval ties 1c x 2
Admirals on PC to USA. Initially mailed with a single stamp. S/L Returned For War Tax and light boxed
Branch Dead Letter Office AUG 18 1922 No. 12 Montreal, Que. Also has Montreal AU 16 duplex part
of which is covered by the second stamp. Fine.

£50.00

CANADA FANCY CANCELS

427 1877 SP 12 Gilford Ont split ring on 1c PSC to Toronto. Fine 6 x 2barb arrow fancy cancel type
(DL1510). First recorded use at Gilford. Superb strike but card has a few age spots.

£8.00

428 1878AP25Merrickville Ont split arc free strike on 1c PSCWebbP2 to Brockville Ont. Stampimprint
cancelled by a partial fancy cross of Merrickville. Not listed in my D&S. 

£10.00

429 Numeral1 two ring of MontrealSONsidewayson 1c orangeyellow LargeQueen.SG56a.Bottomperfs
a little irregular o/w fine.

£10.00

430 Numeral2 of Torontoa superbSON strike of D&S type 12 on 1c orangeyellow LargeQueenSG56a.
Minor perf irregularity.

£16.00

431 Numeral 3 two ring of Quebec on 1c orange yellow Large Queen. Lovely SON strike. £16.00

432 Numeral 3 two ring of Quebec SON on 3c brown red Large Queen. SG58 Fine. £7.00

433
Numeral 3 two ring of Quebec SON on 6c blackish brown Large Queen. SG59 Fine strike.

£14.00

434 Numeral 5 two ring of Hamilton almost SON on 3c brown red Large Queen SG58. Fine. £7.00



435 Numeral6 two ring of LondonalmostSON on 1c orangeyellow Large Queen.SG56a.Few shortish
perfs o/w fine.

£10.00

436 Numeral 6 two ring of London 90% strike on 3c red brown  Large Queen. SG49. Fine. £8.00

437 Numeral7 two ring of St. John65% strike on 1c orangeyellow LargeQueenSG56a.Trimmedperfsat
top and 2mm closed nick.

£7.00

438 Numeral7 two ring of St. John85% strike on 3c red brown LargeQueen.SG49.Few short perfso/w
fine. 

£6.00

439
Numeral 7 two ring of St. John 80% strike on 3c red brown Large Queen. SG49. Shallow thin o/w fine. 

£5.50

440
Numeral 13 two ring of Belleville SON inverted on 3c red brown Large Queen SG49. Fine.

£9.00

441
Numeral 22 in green (Napanee) on 1868 3c LQ SG 49. Rare cancel. Fine centred copy.

£75.00

442 Numeral43 two ring of WindsorNS 80% strike on 3c red brown LargeQueenSG49.Onepulled perf
o/w fine. 

£16.00

443
Numeral 54 two ring of Truro NS 75% light  strike on 3c brown red Large Queen SG58. Fine.

£12.00

444 Numeral627 four ring of OttawaSenateon 3c brown redLargeQueenSG58.About 90% strike.Perfs
trimmed at top and blind on sides o/w fine.

£20.00

445 OwenSoundCrossroadsD&S 214cancels3c redbrownLargeQueenSG49.Couplepulledperfs.Nice
strike.

£5.50

CANADA FIRST DAY COVERS

446 1932 JUN 1 Ottawamachineties 3c on 2c surchargedpair die II on airmail FDC to Welleville, New
York, USA. Very fine.

£10.00

447 1932JUL 12 Ottawa"R" CDS plus machinesloganBy Air From Ottawa… tie 6c on 5c Air Ottawa
Conf (first day) plus the 3c, 5c & 13c values on cacheted FFC Ottawa to Bradore Bay JUL 13 B/S.
Forwarded to President Hoover, White House, Washington JY 27 B/S, via Quebec JY 23 B/S. Slight
tone around perfs o/w fine.  

£25.00

448 1932 JUL 12 Ottawa "R" CDS plus machine slogan By Air From Ottawa … tie 6c on 5c Air Ottawa
Conf (first day) plus the 3c, 5c & 13c values on cacheted FFC Ottawa to Bradore Bay JUL 13 B/S.
Forwarded to F D Roosevelt. Governor NY, Albany, USA JY 28 B/S, via Quebec JY 23 B/S. Roughly
opened at top (could be trimmed) and slight tinge around perfs. 

£22.00

449 1932JY12Winnipegmachineties6c Air OttawaConferenceon plain FDCto Montreal.Fine.1932DE1
Windsor Ont Station "A" duplex ties 1c-8c Medallions on Postmaster signed FDC to USA. Fewperf
spots but a nice cover. 

£8.00

450 1932DEC 1 MooseJawSaskmachineties3c & 5c GV Medallionson fancyairmail FDC to Meadville
PA USA.

£10.00

451 1933 MY 18 Halifax CanadaCDSs tie marginal block of 4 UPU Congresson registeredcvr to
Dartmouth NS MY 18 B/S. Light toning around perfs o/w fine cvr.

£25.00

452 1937 AP1 Ottawa machine ties GVI Mufti 1c, 2c & 3c on FDC to London UK. Fine. Also 1939 MY15
Victoria Canada CDS ties two sets of the Royal Visit stamps onregistered FDC to local. Couple small
spots around perfs o/w fine. 1961 19 IV House of Commons bilingual machine in green ties 5c x 3
Arthur Meighen on cvr to Colonel McKibbin, CAPO 5050, Europe. Two line H/S House of Commons /
First Day of Issue in green. Fine group of 3.

£6.00

453 1937MY 10 OttawaCanadaCDSstie GVI 4c, 5c & 8c Muftis on lovely illustratedFDC showingKing
& Queen either side of Parliament Clock Tower. To Wembley UK.

£8.00

454 1939 MY 15 Toronto Ont Reg. Div. Terminal "A" CDSs tie Royal Visit 1c strip of 3, 2c pair & 3c pair
on registered FDC to Liverpool UK. Endorsed SS "Normandy". Some perf discolouration here and there.

£10.00

455 19721 XI Black CreekVillage Ont split ring ties 8c Xmason beautifully illustratedunaddressedFDC.
Depicts an early mail coach and mail man carrying a bag markedGPO into Laskay Emporium Black
Creek Village. 

£5.00

CANADA FLAG & MACHINE CANCELS

456 M-4 Bickerdike Machine OCT 8 1898 Ottawa fine strike cancels2c QV Leaves PSC (Webb P20)
to Sydney, Australia. Vancouver OC 13 partial B/S and NOV 21 private receiver B/S. Fine and
scarce destination.

£85.00

457 M-6 machineDie A OttawaMay 15 15-002 cancels1c QV LeavesPSC.PlusDie B OttawaNOV 5 19-
0 02 ties 1c QV Numeral pair on Ottawa Transportation Co. CC cvr to Toronto. Fine oval Surveys
Branch Ontario NOV 6 oval on front (Crown Lands). Very fine strikes of these elusive cancels only in
use for 8 months. 

£50.00

458 M6 machine Die E 1902 APL 9 17-0 Montreal Bickerdike (Canada only partial) ties QV Numeral 2c on
private post card showing Christ Church Cathedral to Manchester UK  AP 18 front receiver. Fine.

£12.00

459 Type 1-3 Montreal NOV 26 19--0 1896 flag "B" ties 2c SQ (applied inverted) on Cadieux & Derome
Librairie St. Joseph ad cvr to local. MT NO26 small delivery CDS & Montreal Hochelaga Branch NO27
B/S. Trimmed at left but fine flag strike and less common Branch backstamp.

£5.00

460 Type 1-5 Montreal DEC 15 18--0 1896 flag "D" ties 5c SQ on J G Mackenzie & Co Montreal CC cvr to
Bradford UK DE24 squared circle B/S. Light wear. It also has endorsement Cuba that is puzzling.

£5.00

461 Type1-6 MontrealOCT 12 19--01896flag E cancels1c PSCto Enville Montreal.CarrierCDSMT OC
12 96 on front. Few minor age spots.

£4.00

462 Type 4-9 OttawaJUL 17 5-0 1897 Jubileeflag ties 1c Jubileeon cvr FRONT only to Hull Quebec.
Canada Atlantic Railway Co / Ottawa, Canada. / E.2. CC. Superb strike.

£6.00

463 Type 4-9 OttawaJUL 2 7-0 1897Jubileeflag on stamplessOHMS cvr mailedwithin Ottawa.Superb
strike and unusual usage. Few nibbles at base and back piece missing.

£15.00

464 Type 7-15 Toronto NOV 3 19-0 1897 Flag "F" ties 1c Jubileeon uprated2c PSE (Webb EN9) to
Victoria BC NO 10 B/S. Very fine strike and cvr.

£5.00

465 Types8-1 and8-2 Hamilton DEC 28 18--0 (19)00Flag "B" andHamiltonMAR 22 23 - S (19)01Flag
"A" both tie QV Numeral 2c on cvrs to same addressee at Smith'sFalls Ont both with B/S receivers.
Former is a mourning cvr.

£12.00



466 Type 8-1 Hamilton JUN 8 11-S 1899 flag "A" ties 2c Map on cover to Toronto JU8 B/S. Roughly
opened. Also type 8-2 Hamilton JUL 7 23-S 1900 flag "B" ties QV2c rose Numeral on Davis &
McCullough CC cover to Toronto JY8  B/S. Fine.

£10.00

467 Type 8-3 Hamilton MAR 12 23-S 1898 flag "G" cancels 1c PSC (Webb P14) to Harriston Ont MR
14 B/S. Commercial use of this rare flag on first day. Card is creased horizontally but away from
flag. About 10 copies recorded.

£100.00

468 Type 8-17 Toronto APR 30 20-0 00 flag "A" ties 2c QV Numeralpair on CanadianPacific Railway
Company CC cvr to London UK. Small nick at base o/w fine.

£4.00

469 Type 8-18 Toronto SEP 26 10-0 flag "B" ties 1c QV Numeral on uprated 1c Jubilee PSC to Manager,
London Chatham & Dover Railway, Paris, France. Obviously owned by a French company. Fine.

£15.00

470 Type 8-19 TorontoJUL 27 19-0 1900flag "C" ties QV 2c roseNumeralon AikenheadHardwareCC
cover to Local. Type 8-21 Toronto APL 19 19-0 1900 flag "E" ties QV 2c rose Numeral on Bankof
Toronto CC cover to Local. Type 8-22 Toronto AUG 31 20-0 1900 flag "F" ties QV 2c rose Numeral on
Rice, Lewis & Sons CC cover to Local. Plus Flag 11-2 "C" ties QV2c rose Numeral on piece. Fine trio
plus piece.

£12.00

471 Type 10-1 Toronto JUL 4 24-S 01 flag A Toronto Exhibition tiesQV Numeral 2c on cvr to Thorold Ont
JY 5 B/S. Fine strike not affected by the rough opening of cvr.Also type 12-1 Toronto JUN 10 18 - 0 01
flag D Toronto Exhibition ties QV Numeral 2c on H. O'Hara & Co CC cvr to Pictou NS JU 12 B/S. Top
of hub and flag not impressed but still a nice item. Cover has very minor blemishes.

£6.00

472 Types12-1,12-2and12-3 TorontoExhibition all tie QV 2c Numeralson cvrs"D" to CampbellfordOnt
May 30 19-0 01. "E" to Providence RI JUN 5 24-B 01. "F" to Iowa AUG 10 11-S 01. Minor edge wear,
cancels fine.

£10.00

473 Type 12-1 Toronto JUL 19 10-0 01 flag D TorontoExhibition ties QV Numeral5c on cvr to Berlin,
Germany JY 29 B/S. Endorsed via New York and Dresden unclear B/S. Inconnu label on reverse
indicating unknown. Fine.

£15.00

474 Type 12-1 Toronto JUL 12 18-0 01 flag D Toronto Exhibition ties QV Numeral 2c on illustrated PC
advertising Toronto to Kings Lynn Norfolk UK. 5mm nick in card and corner bumps.

£10.00

475 Type 12-3TorontoJUN 11 20--0 01 flag F TorontoExhibition ties QV Numeral2c on CanadianBank
of Commerce CC cvr to Milton Ont with Milton West JU 12 B/S. Topof flag and hub not impressed but
still a fine item.

£4.00

476 Type23-11TorontoOCT 1 11.30AM 1917,win thewar flag, ties2c Admiral coil P12x Imperf on cvr
to local. Late use. Fine.

£4.00

CANADA PIONEER FLIGHT COVERS

477 1924 OCT 1 Via Aeroplane / Estevan Sask oval H/S ties 3c Admiral and semi official label CLP5 on
illustrated front and back FFC to Winnipeg OC 1 B/S. Nicely written up on album page. Fine. 

£45.00

478 1924 OCT 1 Via Aeroplane / Estevan Sask oval H/S ties 1c Admiral horiz strip of 3 on illustrated front
and back FFC to Winnipeg OC 1 B/S. Nicely written up on album page. Fine. 

£10.00

479 1925 SEP 21 Victoria BC slogan Post Your Mail When Ready … ties3c Admiral on FFC to Seattle.
Circular Via Sea Plane  cachet and boxed 1st Trip. Small nick at top o/w fine. Addressed to USA.

£12.00

480 1925NOV 12 Victoria BC sloganRegisterAll Lettersof Value ties3c Admiral on flight cvr to Seattle.
Circular Via Sea Plane  cachet. Addressed to USA. Fine.

£12.00

CANADA SEMI OFFICIAL AIR STAMPS & LEAFLET

481
Fairchild Air Transport Ltd (25c) blue horiz tete-beche pair with invert on left. Mint no gum. CL12c.

£30.00

482 9 semi official stamps on album sheet consisting of: CLP2 Cat$350 in 2002. Plus CL4, 6, 8, 11, 40, 41,
42, 44. All are previously mounted and have faults. A good looking lot from the front.

£40.00

483 LaurentideAir ServiceLimited "Fly to theGoldenNorth" pamphletadvertisingWinter 1924-25services
Larder Lake Ont to Quebec and Ontario Gold Fields. Shows prices for mail and passengers, also flight
times. Fine piece of collateral. Folded in half.

£20.00

CANADA SEMI OFFICIAL FIRST FLIGHT and COMMERCIAL CO VERS 

484 CL2 (25c) rouletted x imperf Laurentide Air Services Ltd label in green on reverse of cvr and
tied by Haileybury Ont OC 16 1924 CDS. FFC to Rouyn Lake PQ OC 17B/S. Redirected back to
Haileybury with Rouyn Lake OC 24 B/S. Franked 3c Admiral tied by grid & Haileybury OC 16
CDS.

£80.00

485
CL3 (25c) Laurentide Air Services Ltd label in red on reverseof cvr and tied by superb oval
company cachet Three Rivers Rouyn First Winter Flight plus aRouyn Lake cancel JAN 22 1925.
Franked 3c Admiral tied by Trois Rivieres bilingual slogan for COD service JA 3 1925.

£90.00

486 CL3 (25c) Laurentide Air Services Ltd label on reverse of cvrand tied by Trans-Canada Flight 1925
Vancouver - Montreal on reverse of cvr to Prof R DeL French, Mcgill University, Montreal. This flight
did not take place and a number of cvrs addressed to French hadtheir uncancelled stamps removed by
him (see Airmails of Canada volume 6 page 45). Few age spots.    

£22.00

487
CL4 (25c) rouletted x imperf Laurentide Air Services Ltd label in red on reverse of cvr and tied
by fine oval company cachet Larder Lake Rouyn First Winter Flight. Redirected to Montreal JA
29 1925 B/S. Franked 3c Admiral tied by Rouyn Lake JA 22 split ring. Opened for display.

£80.00

488 CL4 (25c) rouletted at top Laurentide Air Services Ltd label(damaged) on reverse of cvr and cancelled
Larder Lake JAN 28 1925. Mss endorsed By Aerial Mail Rouyn to Haileybury. Franked 3c and 1c
Admirals grid tied with Larder Lake split ring free strike. Addressed to Liverpool UK with FE 10 CDS
on front that ties the 1c stamp. Horizontal crease at bottom but not affecting. 

£25.00



489 CL4 (25c) rouletted at top Laurentide Air Services Ltd labeltied by Trans-Canada Flight 1925
Vancouver - Montreal on reverse of cvr to Prof R DeL French, Mcgill University, Montreal. This flight
did not take place and a number of cvrs addressed to French hadtheir uncancelled stamps removed by
him (see Airmails of Canada volume 6 page 45). Few age spots.    

£22.00

490 CL4 (25c) rouletted top & bottom Laurentide Air Services Ltdlabel tied by Trans-Canada Flight 1925
Vancouver - Montreal on reverse of cvr to Prof R DeL French, Mcgill University, Montreal. This flight
did not take place and a number of cvrs addressed to French hadtheir uncancelled stamps removed by
him (see Airmails of Canada volume 6 page 45). Few age spots.    

£22.00

491 CL5 (25c)NorthernAir ServiceLtd labeltied by HaileyburyOnt JU 27 CDS(unclear)FFCfrom Rouyn
Lake. Franked 3c Admiral tied Rouyn Lake JU 27 CDS. Pilot signed and official cachet on back. Few
age spots. 

£35.00

492 CL6 (25c)JackV Elliot Air Servicelabeltied to reverseof FFCby ovalMAR 6 1926RedLakereceiver.
Franked 3c Admiral tied by Kitchener Ont MR 2 CDS with RollingPortage Ont MR 6 split ring
alongside. FF Rolling Portage to Red Lake. 

£25.00

493 CL6 (25c)JackV Elliot Air Servicelabeltied to reverseof FFCby ovalMAR 6 1926RedLakereceiver.
Franked 1c Admiral strip of 3 tied by Rolling Portage Ont MR 6 split rings. FF Rolling Portage to Red
Lake. Addressed to Toronto 

£25.00

494 CL6 (25c)JackV Elliot Air Servicelabeltied to reverseof FFCby ovalMAR 6 1926RedLakereceiver.
Franked 3c Admiral tied by Rolling Portage Ont MR 6 split ring. FF Rolling Portage to Red Lake.
Addressed to Cleveland Ohio 

£25.00

495 CL7 (25c)JackV Elliot Air Servicelabelcancelledon reverseof FFCby RedLakeOnt AP 5 1926split
ring. Franked 3c Admiral tied by Red Lake Ont AP 5 split ring. FF Red Lake to Rolling Portage AP 7
B/S. Addressed to USA. 

£20.00

496 CL7 (25c)JackV Elliot Air Servicelabelcancelledon reverseof FFCby RedLakeOnt AP 8 1926split
ring. Franked 3c Admiral tied by Red Lake Ont AP 8 split ring. FF Red Lake to Rolling Portage AP 12
B/S. Addressed to USA. 

£20.00

497 CL8 (25c) 1929 MY 27 Sioux Lookout CDS ties Elliot - Fairchildlabel on front of cvr franked 2c Scroll
duplex tied to Red Lake MY 30 green CDS B/S. Returned to Red Lake MY 31 B/S. Cachet on back:
Travel By Air Western Canada Airways Ltd Sioux Lookout Ont Use The Air Mail 

£35.00

498
CL9 (25c) Elliot-Fairchilds Air Service label tied MY 26 1926 Red Lake Ont split ring on reverse
of cvr. Franked 1c & 2c EVII and 10c USA airmail stamp tied by grid cancels. Due to the demise
of Elliot-Fairchilds, Patricia Airways were authorised to carry the mail from Red Lake to Sioux
Lookout Ont and applied their H/S to reverse JUN 27 (see airmails of Canada page 52). S/L H/S
"Carry One Zone By Air" Forwarded to USA with Chicago JUL 3 dup lex on front. Central file
fold. Scarce. 

£100.00

499 CL9 (25c) Elliot-Fairchilds Air Service label tied JUN 3 1926 Red Lake Ont split ring on reverse of cvr.
Franked 4c Admiral tied by Red Lake split ring JU 3. Due to the demise of Elliot-Fairchilds, Patricia
Airways was authorised to carry the mail from Red Lake to Sioux Lookout Ont but in this case no H/S
was applied to the reverse (see airmails of Canada page 52). Forwarded to Liverpool UK. 

£45.00

500 CL13 (25c) Patricia Airways & Exploration Ltd label on reverse of cvr franked 2c Admiral tied Sioux
Lookout Ont duplex JUL 7 1926. FFC to Red Lake Ont JUL 7 B/S that ties label.

£25.00

501 CL18 (50c) Patricia Airways & Exploration Ltd label on reverse of cvr franked 2c Admiral tied Toronto
Exhibition slogan JUL 24 1926. FFC Sioux Lookout Ont JUL 26 B/S to Woman Lake Ont AUG 2 B/S
that ties label. Green maple leaf cachet on front and back. 

£35.00

502 CL25a1929MR 9 RedLakeOnt split ring ties PatriciaAirways & ExplorationLtd 5c labelon backof
FFC. Flight from Sioux Lookout Ont MR 9 1928 to Red Lake Ont MR 9B/S. Franked 1c pair Admirals
tied by Sioux Lookout duplex. Overprint is in red descending. Addressed to USA. Cover has light
abrasion on front. 

£15.00

503 CL25 1929 MY 27 Sioux Lookout duplex plus separate CDS tie 2c Scroll & 5c label on front of cvr to
Red Lake MY 30 green CDS B/S. Returned to Red Lake MY 31 B/S. Cachet on back: Travel By Air
Western Canada Airways Ltd Sioux Lookout Ont Use The Air Mail. Overprint is in black descending. 

£30.00

504 CL25a 1929 MY 27 Sioux Lookout duplex plus separate CDS tie 2cScroll & 5c label on front of cvr to
Red Lake MY 30 green CDS B/S. Returned to Red Lake MY 31 B/S. Cachet on back: Travel By Air
Western Canada Airways Ltd Sioux Lookout Ont Use The Air Mail. Overprint is in red descending. 

£30.00

505 CL25b 1929 MY 27 Sioux Lookout duplex plus separate CDS tie 2cScroll & 5c label on front of cvr to
Red Lake MY 30 green CDS B/S. Returned to Red Lake MY 31 B/S. Cachet on back: Travel By Air
Western Canada Airways Ltd Sioux Lookout Ont Use The Air Mail. Overprint is in green descending. 

£30.00

506 CL26e 1928 MR 9 Red Lake Ont CDS ties 1c yellow Admiral pair on FFC to Narrow Lake Ont MR 9
B/S. Patricia Airways Exploration 5 cents overprint in green tied by the Narrow Lake B/S. Addressed
Roessler East Orange USA. Fine and rare. Only 800 printed.

£35.00

507 CL27 (5c) Patricia Airways & Exploration Ltd label on revers e of cvr franked 2c Admiral tied by
Gold Pines Ont AU 31 1927 split ring. FFC to Sioux Lookout SP 27B/S also Sioux Lookout
company boxed B/S AUG 31 ties label. Label has Hailebury Rouyn ascending in red and Sioux
Lookout descending in black.

£80.00

508 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by RedLakeOnt MY 10 1927split ring on front
of cvr. Franked Admirals 1c vertical pair imperf between, tied Red Lake MY 10 split ring. FFC to
Rolling Portage but no receiver struck. Two line H/S WesternCanada Airways, Ltd / Red Lake, Ont.
Addressed to USA.

£25.00

509 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by Red Lake Ont MY 10 1927 split ring on front
of cvr. Franked Admiral 2c, tied Red lake MY 10 split ring. FFCto Rolling Portage but no receiver
struck. Four line company cachet also ties label. Addressed to USA.

£25.00



510 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by RedLakeMY 10 1927split ring on backof
FFC from Rolling Portage MY10 split ring ties 2c Admiral on front. Company cachet on front. Corner
cover crease.

£20.00

511 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by straight line wavy cancel on front of FFC.
Winnipeg AUG 13 1927 slogan ties 2c Confederation on cvr to Cormorant Lake AUG 14 company CDS
receiver on front. 201 pieces carried. Addressed to Lac du Bonnet, Man. Fine

£25.00

512 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied Flin Flon DEC 23 1927companyCDSto front
of cvr, franked 2c Admiral tied The Pas Man DE 23 CDS. FFC The Pas to Flin Flon. Addressed to
Winnipeg. Light maple leaf cachet on front.

£25.00

513 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label and 2c Admiral tied on front of illustrated FFC by
The Pas Man duplex. Flight from The Pas Man DEC 23 1927 to Cold Lake Man DEC 23 company CDS
to front of cvr. Addressed to USA. Maple leaf cachet on front.

£25.00

514 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label and 1c pair Admirals tied on front of illustrated FFC
by The Pas Man duplex. Flight from The Pas Man DEC 23 1927 to Cold Lake Man DEC 23 company
CDS to front of cvr. Addressed to USA. Light maple leaf cachet on front.

£25.00

515 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label and 2c greenConfederation tied on frontof
illustrated FFC by The Pas Man duplex. Flight from The Pas ManDEC 23 1927 to Schist Lake (Flin
Flon) Man DEC 23 company CDS to front of cvr. Addressed to USA. Light maple leaf cachet on front.

£25.00

516 CL40 (10c) Western Canada Airways Service uncancelled label on front of airmail FFC from The Pas
Man duplex. Flight from Favourable Lake Ont JUN 4 1928 company CDS on front to Gold Pines Ont
JUN 4 B/S. Franked 2c green Confederation tied by Rolling Portage Ont JUN 4 split ring. Addressed to
Winnipeg. Diamond shape cachet on front.

£25.00

517 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabelcancelledby unclearsplit ring on backof FFCfrom
Fort Resolution NWT MY 29 1929 CDS on front to Fort McMurray Alta JUN 10 B/S. Franked 2c Scroll
tied. Fort Resolution MY 29 CDS.

£22.00

518 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby manuscriptinitials WCA on backof
FFC from Fort Smith NWT MY 28 1929 duplex ties 2c Scroll on FFC to Waterways Alta MY 30 B/S.
Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

519 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by unclear straight line date H/S on back
of FFC from Fort Smith NWT MY 26 1929 duplex ties 2c Scroll on FFC to Fort Chipewyan Alta JUN 2
B/S. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

520 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 11 1929 on backof
FFC from Fort Chipewyan Alta JUN 3 29 split ring (inverted indicium) on front to Waterways Alta JUN
12 B/S. Franked 2c Scroll tied. by grid. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

521 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 13 1929 on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUN 14 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

522 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid Arctic on backof FFCfrom Arctic Red
River NWT JU 2 1929 to Fort Simpson NWT JUN 14 split ring on front. Franked 2c Scroll grid tied.
Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

523 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 13 1929 on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Fort Simpson NWT JUN 14 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

524 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by manuscript initials WCA on back of FFC
from Fort Simpson NWT JUN 14 B/S to Fort Chipewyan Alta JUN 14 split ring on front (indicium
inverted). Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front. 

£22.00

525 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby manuscriptinitials WCA on backof
FFC from Fort Resolution NWT JUN 11 CDS on front to Fort Chipewyan Alta JUN 14 B/S (indicium
inverted). Franked 2c Scroll Fort Resolution CDS tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on
front.

£22.00

526 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortResolution CDS on back of FFC from
Fort Simpson NWT JUN 14 split ring B/S to Fort Resolution NWT JUN 17 front CDS. Franked 2c
Scroll Fort Resolution CDS tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

527 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby Fort Smith NWT JUN 16 1929split
ring on back of FFC from Fort Resolution NWT JUN 11 CDS on frontto Fort Smith NWT JUN 16 B/S
then returned to Fort McMurray Alta JUN 25 B/S. Franked 2c Scroll Fort Resolution CDS tied.
Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

528 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 13 1929 on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Fort Resolution NWT JUN 17 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet Ft McMurray to Aklavik on front.

£22.00

529 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabelcancelledby wavy lineson backof FFCfrom Lac La
Ronge Sask JUN 21 1929 to Prince Albert Sask JUN 21 B/S. Franked 2c Scroll grid tied. Irregular
octagonal cachet on front.

£25.00

530 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by Fort McMurray JUN 21 1929CDSon back
of FFC Fort Resolution NWT JUN 11 CDS to Fort McMurray Alta JUN21 B/S. Franked 2c Scroll CDS
tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

531 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortSmith NWT Jun 25 1929 split ring on
back of FFC Fort Simpson NWT JUN 1? CDS to Fort Smith. Forwarded to Fort McMurray Alta JUL 3
B/S. Franked 2c Scroll CDS unclear split ring tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

532 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby straightline JUN 13 1929on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Wrigley NWT JUL 1 B/S. Franked 2c Scroll
grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00



533 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby straightline JUN 13 1929& penon
back of FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Fort Norman NWT JUL 1 B/S. Franked
2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

534 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by Forts Norman and Smith split rings JUL 1
1929 on back of FFC from Fort Norman NWT JUL 1 to Fort Smith NWT JUL 1 B/Ss. Returned on flight 
to Fort Norman JUL 2 split ring on front. Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

535 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 13 1929 on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Arctic Red River NWT JUL 2 front receiver.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

536 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by straight line JUN 13 1929 on backof
FFC from Waterways Alta JUN 12 split ring on front to Fort McPherson NWT JUL 2 front receiver.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

537 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by gridon back of FFC from Fort Simpson
NWT JUN 14 split ring on front to Aklavik NWT JUL 1 split ring onfront. Addressed to Fort Simpson.
Franked 2c Scroll grid cancelled. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

538 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by grid to backof FFCfrom Aklavik NWT JY 1
1929 to Fort McPherson NWT JY 2 front receiver. Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in
green on front.

£22.00

539 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by manuscript initial WCA on backof
FFC. Fort Simpson NWT JUN 14 split ring (inverted numerals) on front with Fort McPherson NWT JY
2 front receiver. Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

540 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by gridto back of FFC from Aklavik NWT JY 1
1929 to Fort Norman NWT JY 2 B/S. Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

541 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by grid to backof FFCfrom Aklavik NWT JY 1
1929 to Fort Good Hope NWT JY 2 B/S. Franked 2c Scroll grid cancel. Octagonal cachet in green on
front.

£22.00

542 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by Fort NormanNWT JUL 1 split ring to back
of FFC from Fort Norman NWT JUL 2 1929 split ring on front to Waterways Alta. Franked 2c Scroll
grid cancel. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

543 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortNorman NWT JUL 1 split ring to back
of FFC from Fort Norman NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Simpson NWT JUN 14 (error for
JUL ?) B/S. Franked 2c Scroll grid cancel. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

544 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortNorman NWT JUL 1 split ring to back
of FFC from Fort Norman NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Resolution NWT JUL 2 B/S.
Franked 2c Scroll grid cancel. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

545 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by manuscriptinitials WCA to back of FFC
from Fort Good Hope NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Norman NWT JUL 2 B/S. Franked 2c
Scroll grid cancel. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

546 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by manuscriptinitials WCA to back of FFC
from Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Norman NWT JUL 2 B/S. Franked 2c
Scroll grid cancel. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

547 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid to backof FFC from Arctic RedRiver
NWT JUL 2 1929 front split ring to Fort Resolution NWT JUL 2 CDSB/S. Franked 2c Scroll grid tied.
Octagonal cachet in green on front.

£22.00

548 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid to backof FFC from Arctic RedRiver
NWT JUL 2 1929 front split ring to Fort Good Hope NWT JUL 2 splitring B/S. Franked 2c Scroll grid
tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

549 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid to backof FFC from Arctic RedRiver
NWT JUL 2 1929 front split ring to Fort Norman NWT JUL 2 split ring B/S. Franked 2c Scroll grid
tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

550 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by Fort Resolutionsplit ring on backof FFC
from Wrigley NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Resolution NWT JUL 3 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

551 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortResolution split ring on back of FFC
from Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Resolution NWT JUL 2 B/S. Franked
2c uncancelled Scroll. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

552 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by grid on backof FFCfrom Aklavik NWT JUL
1 split ring on front to Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring B/S. Franked 2c Scroll grid tied.
Octagonal cachet in green on front.

£22.00

553 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortSmith split ring on back of FFC from
Fort Good Hope NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Smith NWT JUL 3 and 4 split ring B/Ss.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

554 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortSmith split ring on back of FFC from
Arctic Red River NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Smith NWT JUL 3 and 4 split ring B/Ss.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

555 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by Fort Smith split ring on backof FFC from
Aklavik NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Smith NWT JUL3 and 4 split ring B/Ss. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

556 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortSmith split ring on back of FFC from
Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort SmithNWT JUL 3 and 4 split ring B/Ss.
Franked 2c uncancelled Scroll. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

557 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by FortNorman JUL 1 1929 split ring on back
of FFC from Fort Norman NWT JUL 2 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUL 8 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00



558 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid on backof FFC from Arctic RedRiver
NWT JUL 2 1929 split ring on front to Waterways Alta JUL 10 B/S.Franked 2c Scroll grid tied.
Octagonal cachet in green on front.

£22.00

559 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel cancelledby grid on back of FFC from Aklavik
NWT JUL 1 1929 split ring on front to Waterways Alta JUL 10 B/S.Franked 2c Scroll grid tied.
Octagonal cachet in green on front.

£22.00

560 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by manuscriptinitials WCA on back of FFC
from Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Waterways Alta JUL 10 B/S. Franked 2c
Scroll split ring tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

561 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by manuscriptinitials WCA on back of FFC
from Fort Good Hope NWT JUL 1 1929 split ring on front to Waterways Alta JUL 10 B/S. Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

562 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by Fort NormanNWT split ring on backof FFC
from Fort Norman NWT JUL 2 1929 split ring on front to Wrigley NWT JUL 12 split ring B/S. Franked
2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

563 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by manuscript initials WCA on backof
FFC from Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Wrigley NWT JUL 12 split ring B/S.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

564 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by manuscript initials WCA on backof
FFC from Fort Good Hope NWT JUL 1 1929 split ring on front to Wrigley NWT JUL 12 split ring B/S.
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

565 CL40 (10c) WesternCanadaAirways Servicelabel tied by grid on backof FFC from Arctic RedRiver
NWT JUL 2 1929 split ring on front to Wrigley NWT JUL 12 split ring B/S. Franked uncancelled 2c
Scroll. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

566 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by grid on backof FFCfrom Aklavik NWT JUL
1 1929 split ring on front to Wrigley NWT JUL 12 split ring B/S.Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal
cachet in green on front.

£22.00

567 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by manuscript initials WCA on backof
FFC from Wrigley NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUL 13 split ring B/S
(inverted date). Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

568 CL40 (10c)WesternCanadaAirways Servicelabeltied by grid on backof FFCfrom Aklavik NWT JUL
1 1929 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUL 13 split ring B/S (inverted date). Franked 2c
Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

569 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by grid on back of FFC from Arctic Red
River NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Chipewyan AltaJUL 13 split ring B/S (inverted date).
Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

570 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label tied by manuscript initials WCA on back of FFC
from Fort McPherson NWT JUL 2 1929 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUL 13 split ring B/S
(inverted date). Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

571 CL40 (10c) Western Canada Airways Service label cancelled by manuscript initials WCA on backof
FFC from Fort Good Hope NWT JUL 1 1929 split ring on front to Fort Chipewyan Alta JUL 13 split
ring B/S (inverted date). Franked 2c Scroll grid tied. Octagonal cachet in green on front.

£22.00

572 CL40 (10c) 1929 JUN 11 Fort Resolution NWT CDS ties GV Scroll 2c on Roessler cvr to East Orange
NJ USA. Western Canada Airways semi official stamp tied by same CDS on back.

£8.00

573 CL42 25cYukon Airways andExplorationsCo Ltd labelcancelledby White HorseNO 7 1927CDSon
back of cvr to Harwick VT USA. Franked on front 2c green Confederation tied by White Horse Yukon
NO 7 CDS. This is believed to be a FDC for the stamp but because of flight delay it might not have been
flown. 

£22.00

574 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label plus 1c pair MacDonald tied to front of cvr by
White Horse Yukon CDS NO 24 1927. Carried on 2nd flight to Mayo Landing Yukon DE 4 B/S. Fine. 

£22.00

575 CL42 AP 7 28 WerneckeYukon split ring ties 25c Yukon Airways & ExplorationCo Ltd semiofficial
to piece. White Horse Yukon AP10 28 CDS receiver. Fine.

£8.00

576 CL42 25c Yukon Airways andExplorationsCo Ltd label tied to backof cvr by DawsonYukon AP 8
1928 CDS. Admiral 1c pair (imperf top and bottom) tied to front by Dawson AP 8 CDS. Carried to
White Horse AP 10 B/S. Forwarded to Roessler USA.

£10.00

577 CL42 25c Yukon Airways andExplorationsCo Ltd label & 2c greenConfederationon specialairmail
FFC tied by White Horse Yukon AP 13 1928 CDS Atlin BC AP 13 B/S. Cover signed by T G Stephens,
Pilot.

£40.00

578 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label tied by White Horse Yukon AP 13 1928 CDS
on "The Whitehorse Star" newspaper. Atlin BC AP 13 front receiver. S/L Postage Paid H/S. Fine.

£35.00

579 CL42 25cYukon Airways andExplorationsCo Ltd label& 2c greenConfederationtied on two FFCsby
Whitehorse Yukon AP 13 1928 CDSs. One to Carcross Yukon AP 13 B/S, the other Atlin BC AP 13
B/S. Lovely pair. 

£35.00

580 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label & 2c green Confederation tied on two FFCs by
grid cancels. Both have Carcross Yukon AP 13 1928 split ringson front. First to Atlin BC AP 13 B/S.
Second to Whitehorse AP 16 B/S. Both have minor varieties on the label. 

£35.00

581 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label & 2c green Confederation tied on two FFCs by
Atlin BC AP 13 1928 CDS and grid. One to Carcross Yukon AP 15 B/S, the other White Horse Yukon
AP 16 B/S. Both labels have minor varieties. Small notch out of corner of latter cvr. 

£30.00

582 CL42 25cYukonAirways andExplorationsCo Ltd uncancelledlabel& 2c greenConfederationon front
of special airmail FFC with Whitehorse Yukon AP 13 1928 CDS free strike to Carcross Yukon AP 13
B/S. 

£22.00

583 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label & 2c green Confederation tied by light grid on
front of special airmail FFC with Atlin BC AP 13 1928 CDS free strike to Carcross Yukon AP 15 B/S. 

£22.00

584 CL42 25c Yukon Airways and ExplorationsCo Ltd label & 2c greenConfederationtied by White
Horse Yukon AP 13 1928 CDS on special airmail FFC to Atlin BC AP 13 B/S.

£22.00



585 CL42 25cYukon Airways andExplorationsCo Ltd label& 2c greenConfederationtied by light grid on
front of special airmail FFC with Atlin BC AP 13 1928 CDS free strike to White Horse Yukon AP 15
B/S. 

£22.00

586 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label & 1c MacDonald tied by White Horse Yukon
AP 17 1928 CDSs on front of cvr to Dawson AP 18 CDS on front. Label has a few small varieties. Fine.

£22.00

587 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label tied by Telegraph Creek BC DE 5 1928 split
ring on cvr franked 2c Admiral grid tied. Second strike of Telegraph Creek DE 8. Cover to White Horse
DE 11 B/S. Via Atlin BC DE 10 front CDS. Pilot signed John M. Patterson. Fine.

£35.00

588 CL42 25cYukon Airways andExplorationsCo Ltd labeltied to front of commercialcvr by DawsonYT
JAN 10 1929 CDSs that also ties 2c Admiral. To Victoria BC via Carcross Yukon JAN 12 split ring on
front. Light wear.

£32.00

589 CL42 25c Yukon Airways and ExplorationsCo Ltd label tied to front of special airmail FFC by
Whitehorse Yukon FE 28 1929 CDS to Telegraph Creek BC FE 28 B/S. Franked 2c Admiral tied by
Whitehorse FE 28 CDS. Cover signed J M Patterson Pilot.

£40.00

590 CL42 25c Yukon Airways and Explorations Co Ltd label tied to back of airmail cvr by Whitehorse
Yukon NO 20 1929 CDS to Winnipeg. Franked 2c GV Scroll cancelled by grid alongside Mayo Landing
Yukon NO 16 split ring. Good commercial item carried on last flight.

£32.00

591 CL42 25c Yukon Airways and ExplorationsCo Ltd label tied to front of airmail cvr FRONT by
Whitehorse Yukon NO 20 1929 CDS to Morristown PA, USA. Franked 2c pair (double rate) GV Scroll
tied by grid alongside Mayo Landing Yukon NO 12 split ring. Last flight item but believed to have been
carried by tractor train from Dawson to White Horse. Aging around the edge but unusual commercial
item. 

£10.00

592 CL43 (10c) Patricia Airways Ltd label tied on front of cvr by Sioux Lookout MY 27 1929 CDS, also 2c
Scroll tied by duplex to Red Lake MY 30 green CDS B/S. Returnedto Red Lake MY 31 B/S. Cachet on
back: Travel By Air Western Canada Airways Ltd Sioux Lookout Ont Use The Air Mail. 

£35.00

593 (CL44) Prior to this label being issued an experimental flight took place from Victoria BC JY 23 1928 to
Vancouver JY 23. 2c PSE (Webb EN28) cancelled by Victoria slogan Insure Your Parcels … 3-line
cachet First Flight / Air Mail / Victoria - Vancouver, B.C. Cover is not from the Chamber of Commerce
or C S Ernst material, sender is R Nairne.

£40.00

594 CL44 5c BC Airways label tied by Victoria AU 3 1928 CDS & Vancouver AU 3 RAF slogan on reverse
of cvr franked 2c green Confederation tied by slogan Insure your Parcel … FFC Victoria to Vancouver.
Some discolouring around perfs. Return address American Consulate General, Vancouver.

£60.00

595 CL 46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of companyillustrated
FFC franked 1c Scroll tied by grid. From Lac La Ronge Sask AU 3 1929 split ring free strike to Prince
Albert Sask AUG 3 B/S. Fine.

£20.00

596 CL 46 10c Cherry Red Airplane Ltd label tied by very light company H/S in red on front of FFC franked
2c Scroll tied by grid. From Ile La Crosse Sask FE 3 1930 split ring free strike to Prince Albert Sask FE
4 B/S. Forwarded to Saskatoon. Cut-out of Buhl Airsedan aircraft accompanies. Fine.

£10.00

597 CL 46 10c Cherry Red Airplane Ltd label tied by company H/S in red on front of two FFCs franked 1c
Admiral tied by grid and 2c Scroll tied by straight line. First cvr from Christopher Lake Sask MR 10
1930 split ring free strike to Lac La Ronge MR 11 B/S. Second Christopher Lake MR 12 split ring free
strike to Prince Albert MR 12 B/S.  Both covers have small illustrations and are fine.

£20.00

598 CL 46 10cCherryRedAirplaneLtd labeltied by companyH/S in redon front of illustratedFFCfranked
1c Admiral tied by Prince Albert slogan Insure Your Parcels ... MR 10 1930. to Christopher Lake Sask
MR 10 B/S then forwarded to Winnipeg. Fine.

£10.00

599 CL 46 10cpair CherryRedAirplaneLtd labelstied by companyH/S in redon front of FFcvr franked2c
Arch tied by slogan Insure Your Parcels … Prince Albert Sask AP 11 1931. FF to Pelican Narrows Sask
with B/S Received Pelican Narrows Sask April 11th 1931. Two facsimile signatures Pilot J B Home-Hay
on front and W C Rothnie on back.

£22.00

600 CL 46 10c pair Cherry Red Airplane Ltd labels tied by company H/S in red on front of FF cvr franked 2c
Arch tied by H/S Received Pelican Narrows Sask April 11th 1931 11 am. FF to Prince Albert Sask AP
11 B/S. Two facsimile signatures on front Pilot J B Home-Hay and W C Rothnie.

£22.00

601 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of CherryRedCC FFC
From Ile A La Crosse Sask DE 23 1929 to Montreal Lake Sask DE 25 B/S. Franked 1c Scroll nicely grid
tied. 

£20.00

602 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of CherryRedCC FFC
From Montreal Lake Sask DE 23 1929 to Ile A La Crosse Sask DE 26 B/S. Franked 1c Scroll nicely grid
tied. 

£20.00

603 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of CherryRedCC FFC
From Montreal Lake Sask DE 23 1929 to Ile A La Crosse Sask DE 25 B/S. Franked 1c Scroll nicely grid
tied. The odd age spot.  

£18.00

604 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of CherryRedCC FFC
From Lac La Ronge Sask DE 26 1929 to Ile A La Crosse Sask DE 26 B/S. Franked 1c Scroll nicely grid
tied. 

£20.00

605 CL46 10c Cherry Red Airplane Ltd label tied by company H/S in red on front of Cherry Red CC FFC
From Ile A La Crosse Sask FE 3 1930 to Prince Albert Sask FE 4 B/S. Franked 1c Scroll nicely grid tied. 

£20.00

606 CL46 10c Cherry Red Airplane Ltd label tied by company H/S in red on front of stylized airmail FFC
Prince Albert Sask MR 10 1930 to Christopher Lake Sask MR 10 B/S. Franked 2c Scroll tied by Prince
Albert slogan Insure Your Parcels …. Cover addressed USA.

£20.00

607 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of CherryRedCC FFC
Christopher Lake Sask MR 10 1930 to Lac La Ronge Sask MR 11 B/S.Franked 1c Admiral tied by light
grid. 

£20.00

608 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of stylizedairmail FFC
Lac La Ronge Sask MR 11 1930 to Christopher Lake Sask MR 12 B/S.Franked 1c pair Macdonald tied
by light grid. Addressed to USA. 

£20.00



609 CL46 10c CherryRedAirplane Ltd label tied by companyH/S in red on front of stylizedairmail FFC
Christopher Lake Sask MR 12 1930 to Prince Albert Sask MR 12 B/S. Initially struck MR 2 date in
error. Franked 2c Scroll not cancelled. Addressed to USA.

£12.00

610 CL46 10cCherryRedAirplaneLtd pair of labelstied by companyH/S in redon front of threeseparate
cvrs from Prince Albert AP 11 1931 to Pelican Narrows Sask where private receiver AP 11 ties a 2c
Arch. Facsimile signatures of pilot J.B. Home-Hay and company official W.C. Rothnie. All 6 stamps
have varieties and accompanying diagram shows their positions. Also a cut-out photo of the aircraft
"Pheasant". Fine trio.

£30.00

611 CL46a10c CherryRedAirplane Ltd label (variety serif on bar of "A") tied by companyH/S in red to
front of FF cvr franked 2c Scroll tied by light grid. Ile A La Crosse Sask DE 26 1929 split ring free strike
on front. FF cvr to Lac la Ronge Sask DE 26 B/S.

£30.00

612 CL46a10c CherryRedAirplane Ltd label (variety serif on bar of "A") tied by companyH/S in red to
front of FF cvr franked 2c Arch tied by Prince Albert Sask slogan Insure Your Parcels … (dater hub
inverted) AU 29 1930. FF to Waskesiu Lake Sask AU 29 B/S.

£30.00

613 CL46i 10c CherryRedAirplaneLtd label (varietysnowon wings) tied by companyH/S in red to front
of FF cvr franked 2c Scroll tied by Prince Albert Sask slogan Insure Your Parcels … DE 25 1929. FF to
Ili A La Crosse Sask DE 26 B/S.

£30.00

614 CL46i 10c CherryRedAirplaneLtd label (varietysnowon wings) tied by companyH/S in red to front
of FF cvr franked 1c pr Macdonald tied by light grid. Christopher Lake Sask MR 10 1930 split ring free
strike on front. FF cvr to Lac La Ronge Sask MR 11 B/S

£30.00

615 CL46i 10c Cherry Red Airplane Ltd label (variety snow on wings) tied by company H/S in red to front
of FF company CC cvr franked 1cAdmiral with light grid cancel. Christopher Lake Sask MR 10 1930
split ring free strike on front. FF cvr to Lac La Ronge Sask MR 11 B/S

£30.00

616 CL46i 10c CherryRedAirplaneLtd label (varietysnowon wings) tied by companyH/S in red to front
of FF cvr franked 1c Admiral grid tied. Waskesiu Lake Sask AU 29 1930 split ring free strike on front.
FF cvr to Prince Albert Sask AU 29 B/S

£30.00

617 CL47 (10c) CommercialAirways Via Air label in black tied by EdmontonMY 21 1929 machineon
reverse of cvr franked 1c Scroll pair tied by Grande Prairie Alta MY 21 CDS to Edmonton. FFC Grande
Prairie to Edmonton. Nice airmail etiquette.

£25.00

618 CL47 (10c) CommercialAirways Via Air label in black tied by EdmontonMY 21 1929 machineon
reverse of cvr franked 2c Scroll tied by Grande Prairie Alta MY 21 CDS to Edmonton. FFC Grande
Prairie to Edmonton. Via airmail H/S in purple.

£25.00

619 CL47 (10c) Commercial Airways Via Air label in black tied by Edmonton MY 21 1929 machine on
reverse of cvr franked 2c Scroll tied by Grande Prairie Alta MY 21 CDS to Edmonton. FFC Grande
Prairie to Edmonton. Octagonal cachet. Forwarded to Fonthill Ont MY 27 B/S.

£25.00

620 CL47 (10c) Commercial Airways Via Air label in black on reverse of Commercial Airways CC cvr (not
tied) franked 2c Scroll  tied by Edmonton slogan Observe Sunday AP 26 1930 to Dorchester UK. 

£20.00

621 CL47 (10c)CommercialAirways Via Air label in blacktied to backof specialairmail cvr by boxedUSE
AIR MAIL cancel in green. Franked 1c pair yellow Admirals tied Edmonton MY 31 1928 slogan Buy
Dominion Government Annuities … for flight to Grande Prairie Alta My 31 B/S. Addressed to Ogden,
Utah, USA.

£20.00

622 1CL47 929 MY 21 Grand Prairie Alta CDS ties GV Scroll 2c on cacheted FFC to Edmonton MY 21
B/S. Commercial Airways semi official stamp tied by Use Air Mail boxed H/S on reverse. Fine. 

£15.00

623 CL48 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in black tied to backof First Flight cvr by boxedUSE
AIR MAIL cancel in green. Use of 1c GV PSE (Webb EN26) uprated with 1c Scroll tied and cancelled
by Edmonton DE 6 1930 CDSs to Peace River DE 12 B/S. Fine octagonal FF cachet on front in purple
Edmonton to Peace River.  

£30.00

624 CL48 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in black tied to backof First Flight cvr by greenwavy
line cancel. Use of 2c GV PSE (Webb EN29) cancelled by Fort McMurray Alta FE 23 1931 duplex
Athabaska Alta FE 23 B/S. Fine diamond FF cachet on front in green Fort Murray to Athabaska.
Addressed Fenton, Mich, USA FE 27 B/S.  

£25.00

625 CL48 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in black tied to backof First Flight cvr by greenwavy
line cancel. Use of 2c GV PSE (Webb EN29) cancelled by Athabaska Alta FE 23 1931 CDS Edmonton
Alta FE 23 B/S. Fine octagonal FF cachet on front in green Athabaska to Fort McMurray. Addressed
Fenton, Mich, USA FE 26 B/S.  

£25.00

626 CL48 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in black tied to backof First Flight cvr by greenboxed
USE AIR MAIL cancel. Use of 1c GV PSE (Webb EN26) uprated with 1c Scroll tied by Fort McMurray
Alta FE 23 1931 duplex to Athabaska Alta FE 23 B/S. Fine diamond FF cachet on front in green Fort
McMurray to Athabaska. 

£25.00

627 CL48 (10c) Commercial Airways Air Fee label in black tied to back of First Flight cvr by purple wavy
line cancel. Franked 2c Arch tied Athabaska Alta FE 24 1931 CDS to Fort McMurray FE 24 B/S. Fine
diamond FF cachet on front in purple Athabaska to  Fort McMurray. Opened for display. 

£25.00

628 CL48 (10c) 1931 FE 23 AthabaskaAlta CDS ties GV Arch 2c on FFC to EdmontonFE 23 B/S.
Commercial Airways Air Fee semi official stamp tied by Use Air Mail boxed H/S on reverse. Addressed
Peopia Ill USA. Fine.

£12.00

629 CL48 (10c) 1931MAR 14 Aklavik NWT CDS(faint strike) on cvr franked5c Air (not tied) on FFCto
Miami FL USAAPR 2 B/S. Commercial Airways Air Fee semi official stamp tied by Miami receiver and
wavy line cancel on reverse. 

£15.00

630 CL50 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in orangetied to backof First Flight cvr by wavy line
cancel. Franked 2c Arch tied by Edmonton FE 24 1931 CDS to Athabasca FE 24 B/S. Fine octagonal FF
cachet Edmonton to Athabaska. Addressed Allston, Mass, USA. Nice printed aeroplane on front.
Opened for display. 

£25.00

631 CL50 (10c) CommercialAirways Air Feelabel in orangetied to backof First Flight cvr by boxedUSE
AIR MAIL in green, Franked 5c 1928 Air stamp tied by Edmonton DE 9 1930 CDS to Fort McMurray
DE 10 B/S. Fine boxed FF cachet Edmonton to Ft. McMurray. Addressed College Point, NY, USA. Nice
airmail stylized cover.

£25.00

632 CL50 (10c) B/S. CommercialAirways Ltd Air Feesemiofficial stamptied by UseAir Mail boxedH/S
on reverse. Addressed Columbus OH USA. Fine. 

£12.00

633 CL51 (10c) 1932DE 30 EdmontonAlbertaCDStied 3c GV Arch on cachetedFFCto Fort McMurray
DE 30 B/S. Canadian Airways Ltd semi official stamp on reverse not tied. Address is partially neatly
blocked out. Fine.

£14.00



634 CL51 (10c)1932DE 31 Fort McMurray Alta CDScancels3c GV PSE(WebbEN39)FFCto Edmonton
JAN 3 B/S. Canadian Airways Ltd semi official stamp on reverse, tied by S/L company H/S.
Readdressed to Edmonton. Fine.

£20.00

CANADA GOVERNMENT INTERNAL FIRST & SUBSEQUENT FLIGH T COVERS

635

Collection of 53 cacheted FFCs all are Government flights within the Prairie Provinces and superbly
written up on leaves, also includes a number of small maps showing routes. 1928 Winnipeg to
Saskatoon, Calgary, Regina & Edmonton; Edmonton to Winnipeg, Saskatoon & Regina; Saskatoon to
Regina, Edmonton & Winnipeg: Calgary to Regina & Winnipeg; Regina to Calgary, Saskatoon,
Edmonton & Winnipeg. 1930 Winnipeg to Moose Jaw, Regina, North Battleford (missent to LA USA),
Edmonton & Medicine Hat; Regina to Moose Jaw, Calgary (Pmr signed), Winnipeg, Edmonton (2),
North Battleford & Medicine Hat; Moose Jaw to Medicine Hat, Winnipeg & Calgary; Calgary to
Regina, Medicine Hat (Pmr signed), Moose Jaw & Winnipeg: Medicine Hat to Moose Jaw, Winnipeg &
Regina: Edmonton to Regina, North Battleford & Winnipeg. North Battleford to Regina, Edmonton,
Winnipeg & Saskatoon: Saskatoon to Regina, Edmonton, NorthBattleford & Winnipeg. 1931
Lethbridge to Calgary & Medicine Hat; Calgary to Lethbridge; Medicine Hat to Lethbridge. 

£40.00

636 Group of 12 cacheted FFCs all associated with Saskatchewan mining activity. Beautifully written up and
illustrated. 1932 Prince Albert to Montreal Lake & Lac La Ronge. 1935 Goldfields to Lake Chipewyan.
1936 Ile A La Crosse to Buffalo Narrows; Buffalo Narrows to LaRoche. 1937 Prince Albert to Norite
Bay & Stony Rapids; Sturgeon Landing to The Pas; The Pas to Sturgeon Landing & Cumberland House
(signed by Pilot & Pmr); Cumberland House to The Pas (Pilot & Pmr signed); Norite Bay to Prince
Albert.

£15.00

637 Accumulationof 40 cachetedFFCs 1929 to 1930s.Noted 2 fine cvrs to Germany,1930 Reginato
Calgary flight paid only 4c and taxed by large 2 H/S and 2c PD stamp. Origins from across Canada.
Bargain lot.

£20.00

638 Collection of 25 FFCs all different. All have cachets. Individual flights are from New Brunswick,
Quebec, Ontario, Manitoba Alberta and NWT. Bargain lot. Noted some are to USA. Condition fine.

£20.00

639 Collection of 13 cacheted FFCs all within Manitoba plus a couple of small maps all nicely written up on
album pages. 1933 Wadhope to Bissett; Wadhope to Great Falls; Great Falls to Bissett and Great Falls to
Wadhope (two, one signed by Dist Supt PO). 1934 Diana to Winnipeg; Winnipeg to Wadhope and
Winnipeg to Diana. 1935 Winnipeg to Berens River; Berens River to Winnipeg; Winnipeg to Gods Lake;
Gods Lake to Winnipeg and Norway House to Winnipeg. Fine group 

£15.00

640
Collection of 30 cacheted FFCs all sent in 1929 to Arctic locations. Plus a map and sheet of illustrated
cachets. Ft McPherson to Aklavik; Arctic Red River to Ft McMurray; Wrigley to Ft Providence, Ft
McMurray & Ft Norman; Aklavik to Ft Chipewyan; Ft Simpson to Ft Smith & Ft McMurray; Fort Good
Hope to Ft Smith (2), Ft Simpson, Wrigley, Ft McMurray and Ft Norman; Ft Smith to Ft Simpson & Ft
Norman; Ft Providence to Wrigley & Ft McMurray; Ft Norman to Wrigley; Ft McMurray to Ft
Chipewyan (2); Ft Simpson, Ft Providence, Wrigley, Ft Norman, Ft McPherson, Aklavik & Hay River;
Ft Fitzgerald to Ft McMurray; Hay River to Ft Mcmurray. Lovely group.

£25.00

641 Collection of seven 1937 British Columbia mining cacheted flight covers, plus a map. Fort St. John to
Fort Grahame and return; Fort St. John to Gold Bar and return;Fort St. John to Finlay Forks; Fort nelson
to Fort St. John and Prince George to Fort Grahame. Good lot. 

£10.00

642 Collectionof eightGovernmentcrossbordercachetedflight coversto USA. 1929Torontoto Detroit and
interim sections on the flight path; London to Windsor; Windsor to Toronto; Hamilton to Toronto. 1929
Toronto to Buffalo; 1931 Winnipeg to Pembina; 1937 Montrealto Burlington and 1946 Montreal to
Chicago. Fine group.

£10.00

643 Collection of five cacheted covers from Mackenzie Region NWT. Nicely written up on album pages
with small map of region. 1932 Rae to Great Bear Lake; Rae to Fort Resolution (two, one is 10c rate to
Belgium); Fort Resolution to Rae and Fort Resolution to Great Bear Lake. 

£9.00

644 1927 DE 25 Seven Islands PQ split ring ties 3c Admiral on FFC toLa Malbaie and then by train to
Quebec DE 27 & 28 B/Ss (see Air Mails of Canada page 96). Addressed to USA.

£16.00

645 1928JAN 3 LeamingtonOnt CDSfree strike on airmail PC to PeleeIslandOnt JAN 4 B/S andthento
USA. Franked 1c Macdonald tied by fine Leamington roller.

£10.00

646 1928JAN 4 PeleeIslandOnt CDSties1c Macdonaldon airmail PCto LeamingtonOnt JAN 5 B/S and
then to USA. Fine.

£10.00

647 192831 JAN La MalbaiePQ CDSties 2c Admiral on flight coverto Baie de la Trinite QueFE 2 B/S.
Would have been carried part of way by dog team (see Canada airmails page 96). Returned via
Betsiamites PQ FE 14 & La Malbaie FE 22 B/Ss.

£15.00

648 1928 31 JAN La Malbaie PQ CDS ties 2c Admiral on flight cover toBaie de Cedres Que FE 2 B/S.
Would have been carried part of way by dog team (see Canada airmails page 96). 

£15.00

649 192831 JAN La MalbaiePQCDSties2c Admiral on flight coverto PentecostRiver JAN 31 B/S .Also
Pentecost River FE 5 split ring on front. 

£15.00

650 1928 31 JAN La Malbaie PQ CDS ties 2c Admiral on flight cover toPointe aux Outardes Que FE 26
split ring on front. Would have been carried part of way by dog team (see Canada airmails page 96).

£15.00

651 1928 31 JAN La Malbaie PQ CDS ties 2c Admiral on flight cover toShelter Bay PQ JUN 31 B/S (error
for JAN). Would have been carried part of way by dog team (see Canada airmails page 96). 

£15.00

652 1928 FE 8 Port Menier PQ duplex ties 2c Admiral on FFC to La Malbaie PQ FE 20 front CDS (100
items only carried) Also La Malbaie & Port Menier MR 6 B/Ss before being forwarded to Winnipeg. La
Malbaie H/S heavily struck and has pierced cvr. Still looks fine.

£15.00

653 1928FE 15 NarrowLakeOnt split ring ties2c Admiral on MorganNicholsonLtd WinnipegCC FFCto
Rolling Portage but no B/S applied. Signed by pilot Dale S. Atkinson. Forwarded to Winnipeg. Fine and
rare cvr.

£50.00



654 1928 MR 5 La Malbaie PQ duplex ties 2c Admiral on flight cvr to Port Menier PQ MR 6 duplex front
receiver. Port Menier & La Malbaie MR 30 B/Ss before forwarding to Winnipeg.

£10.00

655 1928 MR 5 La Malbaie PQ duplex ties 2c Admiral on flight cvr to Port Menier PQ MR 6 duplex front
receiver. Port Menier & La Malbaie MR 30 B/Ss before forwarding to Winnipeg.

£10.00

656 1928 MR 29 Clarke City Que split ring cancels 2c green Confederation on flight cvr to Seven Islands PQ
MR 30 B/S. Returned to La Malbaie PQ MR 30 for forwarding to USA. Small abrasion on front 

£7.00

657 1928MY 6 Quai de RimouskiQUE split ring cancels2c greenConfederationon FFC to Montreal,no
backstamp. 

£5.00

658 1928 MAY 28 Winnipeg slogan Your Postmaster… ties 2c green Confederationon official FFC
Crookston, Minn, USA to Winnipeg. First International GoodWill Air Tour. Large letter "T" on reverse.
Fine and scarce cover.

£45.00

659 1928MY 29 GrandHarbourNB CDSties1c pair Macdonaldon illustratedFFCto St AndrewsNB MY
30 B/S. 

£5.00

660 1928MY 31 St.AndrewsNB CDSties2c greenConfederationon illustratedFFCto GrandHarbourNB
MY 31 B/S. 

£5.00

661 1928JUN 5 North HeadNB CDSties 1c pair Macdonaldon illustratedFFC to St AndrewsNB JUN 6
B/S.

£5.00

662 1928AU 29 TorontoExhibition sloganties5c Laurieron cachetedFFCTorontoto WindsorOC 29 B/S,
via Detroit AU 29 B/S to Buffalo. Also 1929 JA 28 Halifax machine ties 5c Air on cacheted FFC Halifax
to St John then to Montreal FE 3 B/S.

£2.00

663 1928 OC 1 Toronto sloganAdvise Correspondents… ties 5c Air on FFC to Montreal OC 1 B/S.
Forwarded to Regina.

£5.00

664 1929JAN 16 Fort McMurrayAlta CDSties5c Air on FFCto Fort SimpsonNWT JAN 26 B/S.Returned
to Fort McMurray FE 5 B/S and redirected to Winnipeg.

£16.00

665 1929JAN 26 Fort SimpsonNWT split ring freestrikeon FFCto Fort McMurray MR 9 B/S. Franked2c
Scroll grid tied. Fine.

£16.00

666 1929FE 6 CharlottetownPEI sloganPlaceReturnAddress… ties2c Scroll on FFCto MonctonNB FE
6 B/S. Forwarded to UK. Small nick at top.

£7.00

667 1929FE 6 MonctonNB sloganRegisterAll Letters… ties1c Scroll pair on illustratedcvr to Grindstone
Island Que FE 6 B/S.

£7.00

668 1929 JUL 15 Montreal G duplex ties 5c Air on FFC Montreal to Detroit via Toronto. Detroit arrival
stamp on front JUL 15. Fine.

£7.00

669 1929JUL 15 Windsor Ont machineties 5c Air on FFC cvr to Detroit and forwardedto SyracuseNY
USA. Fine.

£5.00

670 1929DE9 Montrealmachineties 5c air SG274on FFC Montreal - St JohnNB DE9 B/S via Quebec.
Cachets on front and back. Fine.

£5.00

671 1930 SEP 17 Edmonton slogan Come To Edmonton … ties 5c Air on cacheted First Annual Air Show
cvr. Addressed to Hazenmore Sask SP 19 B/S, via Winnipeg SP 18 B/S.

£12.00

672 1931 FE 1 EdmontonCDS ties 5c Air on nice mapleleavesandbeaverillustratedFFC Edmontonto
Halifax NS via Winnipeg, Pembina and Detroit. Flight took place on Feb 3. Halifax B/S FE 10. Nice
Edmonton tourist label on back.

£12.00

673 1931MR 14 Aklavik NWT CDS ties 2c Arch on FFC to Fort McMurray Alta Mr 16 B/S. This wasa
record flight (see Airmails of Canada page 127). Addressed to Edmonton and then returned to Norwich
UK.

£12.00

674 1931AUG 16 Winnipegsloganties3c x 2 Arch on FFCEdmontonto Calgaryandreturn.Backstamped
Edmonton AUG 17 and Winnipeg AUG 18 to where it was returned. 

£7.00

675 1931 AUG 17 Calgary slogan Insure Your Parcels … ties 5c Air & 1c Arch on FFC to Edmonton AU 17
receiver. Franked again with a 5c Air & 1c Arch tied Edmonton AU 17 CDS for return flight to Calgary
AU 17 B/S. Signed by 3 pilots P B Calder, J B Ciorley & C Brooks. Fine and rare thus.

£15.00

676 1931AU 22 Windsor Ont Exhibition sloganties 5c Air & 1c Arch on AAPS Balloon cachetedcvr to
New York USA. Fine. 

£6.50

677 1934 NOV 3 Winnipeg slogan Community Chest Help Our Helpless ties 3c GV Medallion on
emergency flight Winnipeg to Bissett Man NO 4 B/S 

£7.00

678 1934 NOV 3 Winnipeg slogan Community Chest Help Our Helpless ties 3c GV Medallion on
emergency flight Winnipeg to Bissett Man NO 4 B/S 

£7.00

679 1934 NOV 3 Winnipeg slogan Community Chest Help Our Helpless ties 3c GV Medallion on
emergency flight Winnipeg to Wadhope Man NO 3 B/S. 

£7.00

680 1934 NOV 3 Winnipeg slogan Community Chest Help Our Helpless ties 2c Admiral & 1c Arch
(damaged corner) on emergency flight Winnipeg to Wadhope Man NO 3 B/S. 

£7.00

681 1937JUL 8 White HorseYukon CDSties6c Air on cachetedFFCto Fort NelsonJUL 8 B/S. First Govt
Flight from Yukon. Fine.

£4.00

682 1938JUL 17 PeaceRiver Alta CDSties3c GVI Mufti on two FFCto Fort Vermilion Alta andCarcajou
Alta. Both have JUL 17 B/Ss.

£6.00

683 1948JUN 1 Halifax CDSties 4c pair AlexanderGrahamBell on TCA "Silver Dart" FFC to Montreal.
Signed by pilot J A D McCurdy. Fine and scarce.

£20.00

684 1948 JUL 1 Ottawa slogan Advise Correspondents of Your Correct Address ties 1c & 3c GVI War
Effort on TCA FFC to Montreal commemorating the first "all-up" service. Fine.

£5.00

685 1953JUL 1 PortPerryOnt machineties5c Karshstrip of 3 on cvr to Scotland.This wasthefirst dayof
the new 15 cents per ½ ounce airmail rate. Fine.

£7.50

686 1958AP 2 MontrealCDSties 15c NorthernGanneton TCA CachetedFFCto Brussels,Belgium AP 3
B/S. Fine.

£7.00



CANADA FOREIGN FLIGHT COVERS

687 1926 SP 14 Victoria BC CDS ties 3c Admiral on flight cvr to Seattlewhere 10c US airmail stamp
applied and cachet applied for inaugural flight for contract airmail to San Francisco SEP 15 B/S. Fine
and scarce combination cvr.

£40.00

688 1928OC 1 MontrealC Canadaduplexties 5c Air on FFCendorsedCanadato Mexico. Initial flight to
Albany USA OC 1 B/S then Laredo Texas OC 3, Nuevo Laredo Tampico OC 3 and Servicio Aereo
Mexico OC 4. At Albany 5c block of 4 US air stamps tied by Albanyduplex OC 2. Nice FF cachet
Montreal Albany. Fine interesting cvr.

£30.00

689 1930 JAN 9 Montreal CDSs tie 50c Admiral, 10c Mount Hurd & 5c Air on FFC To Montevideo
Uruguay JAN 20 front receiver. Via Miami and Cristobal CanalZone JAN 16 B/S. Also Montevideo
JAN 21 B/S. This linked up with US FAM 9 flight. Fine.

£40.00

690 1930JAN 13 MontrealCDSties 20c Admiral on cachetedFFC Brownsville Texasto SanSalvador,El
Salvador JAN 19 B/S. This linked up to US FAM 8 flight.

£35.00

691
1930 MY 2 Montreal CDSs tie 50c Bluenose & 10c Mount Hurd on cacheted FFC to Miami,
Cristobal Canal Zone MY 4 (machine also ties stamps) to Puerto Cabello Venezuela. Then
forwarded to Buenos Aires Argentina MY 12 B/S and finally Rufino Argentina MY 13 B/S. Pilot
signed W G Holland. Very scarce only 65 cvrs carried to Argentina. 

£75.00

692 1931 DE 1 Montreal B duplexes tie 5c pair McGee, 4c Admiral & 1cArch on FFC FAM Route 6 Miami
USA to Dominican Republic DEC 5 B/S. Fine flight cachet and pilot signed both on front. Fine.

£35.00

CANADA INCOMING MAIL

693 1869 MR4 Cardenas Cuba dateline on entire letter written in English to Montreal MR16 with serial
letter O at base B/S. Carried privately to Havana and struck by Forwarding Agent Muller Y Ca Habana
oval H/S. Forwarded from Cuba to New York where N.Y. Steamship MAR13 10 (cents) CDS applied on
front. An unpaid letter that was 10 cents collect. Rare and fine.

£60.00

694 1895 JU19 Dominica CDSs tie 2½d & 1d pair on reg cvr to Berlin Ont JY10 B/S. Via St. John NB
JY8, QC-251 (Q-138) MONT. & ST · JOHN · N.B. / C.P.RY W JY9, QC-294.02 (Q-165.02)
MONT. & TOR. G.T.RY / 2 DW JY9 and ON-811.01 (O-404.01) TOR. & SAR7 M.C. No 1 W
JY10. Nice routing on a fine cvr.

£75.00

695 1896 MR13 Brussels Belgium CDSs tie 1c x 3, 2c, 5c x 2 and 10c on Grand Hotel de Saxe cover to W.
J. Grant, Hamilton Railway Station, Canada. Via London MY14and Hamilton MY25 B/Ss. Also small
MY26 delivery CDS. Lovely colourful multi franked cover. 

£25.00

696 1898 JU11 London SW 54 duplex ties GB QV Jubilee 2½d on cvr endorsed via New York addressed to
passenger aboard SS "Labrador" Montreal JU20 B/S. Also front and back Montreal JY21 and 22 plus
Dead Letter Branch AU2. 2-line H/S REPOSTED THIS DAY BY Dom Line. Large boxed Received Too 
Late For Delivery Dom. S.S. Coy. Montreal. Very minor faults on a rare cover. Fine. 

£30.00

697 1902 MR 1 Bombay India cancels I Anna overprinted PSE to Waterford Ont MR 28 B/S and on front as
redirected to Hamilton. Hamilton B/Ss MR 27 as transit & 28 asreceiver both are M-6 type hub only.
Also postman delivery CDS H MR29 1 on front. Fine & unusual.

£4.00

698 1958 MY10 Solo Indonesia machine ties 5 different stamps on registered airmail cover to Huntsville
Ont. Via Montreal MY15 boxed in purple, Toronto MY16, Toronto & North Bay RPO MY16 &
Huntsville MY16 B/Ss. Unusual item as it is endorsed sea mail but dates indicate it went by air. Fine.

£4.50

CANADA INSTRUCTIONAL MARKINGS

699 Group of 12 covers and cards al bearing instructional markings that includes: Insufficiently prepaid for
airmail; short paid for air conveyance; received in damagedcondition Hamilton; stamp off; returned for
postage; not called for; collect 10c postage due, etc.

£24.00

700 1855FE5 KincardineUC lge dble spl ring on entire letter to Southampton.Via SaugeenFE9 B/S. S/L
PAID 3 H/S in red and manuscript Too Late. File fold. Also 1881AUG 19 Toronto Ont dup 1 ties 3c SQ
on N. Ure & Co Publishers etc CC cvr to Whitby Ont B/S. Superb strike of the italic Too Late on a fine
cover. Nice pair.

£12.00

701 1856 MY 14 dateline on entire letter from Montreal Ocean Steamship Co, Quebec with S/L WAY & 3
H/Ss both in black, to Montreal. Also 3c SQ stamp with partial strike of WAY in circle. 

£4.00

702 1857NO 5 GrenvilleLC dblesplit arcon neatcvr to TorontoCW NOV 7 CDSB/S.Via MontrealNO 6
B/S. Rated with S/L FREE H/S. Two tiny pinholes. Clean item.

£10.00

703 1869JA 13 Bothwell Ont split ring 0n cvr to TorontoJA 14 B/S. Via Hamilton JA 14 B/S. S/L FREE
H/S and black mss 5 that are in contradiction with one another.

£8.00

704 1878AP16TorontoOnt CDSasB/S on PSCP2to OwenSoundOnt. Very fine strikeof circularWAY
LETTER on front. Card has light crease. 

£25.00

705 1931 3 January Reus Spain machine ties 10c on airmail mourning cvr to Halifax NS. Sent to be
forwarded on FF Winnipeg to Pembina USA. Two-line H/S RECEIVED TOO LATE TO / CONNECT
WITH AIR MAIL. Franked 2c pair & 1c Arch tied by Winnipeg FE 3 CDS. and sent on to Halifax FE 5
B/S. Edge wear and 15mm tear at top. Still a very scarce item.

£22.00

706 1932 Jul 25 Montreal machine ties 3c Ottawa Conference on PC of Dominion Driveway, Ottawa to
Argentina. H/S MISSENT TO / U.S. SEA P.O. No. and CDS U.S. GER.SEA POST / S.S. BREMEN
JUL 28 1932. Mss date at top 29-7-33. Nice item. Very scarce.

£38.00

707 1954 SE24 Toronto slogan"Toxoid PreventsDiphtheria" ties 2c & 3c Karsh on illustrated cvr for
Canadian Life (not used first day) to South Africa. Undelivered with pointing hand RTS and Due 5c.
Roodespoort 4 XI, Cape Town 12 XI and Montreal UMO CDS 6 JAN 1955. 1953 Xmas cinderella
C749on reverse. Fine.

£7.00



CANADA LEGISLATIVE ASSEMBLY GOVT DEPTS POSTAL HISTO RY

708 34 GovernmentParliament/LegislativeAssemblycoversplus3 piecesto Canadaaddresses.Majority are
from MPs to constituents. Many have original letters or invitations enclosed. Noted two are from Office
of Canadian Govt in London UK and Liverpool in 1940. Period isGVI to mid 80s. Most cvrs are size 10
or larger. Fine lot.

£20.00

709
Small group of Canadian Embassy cvrs etc. 1987 Cameroun to Ottawa; 1986 Syria to Canada High
Commission Sri Lanka; 1987 Canada Delegation Brussels to Montreal; 1987 Embassy Vatican to
Montreal; Embassy Netherlands to Ottawa x 2; Embassy Guatemala to Montreal; Spanish Embassy
Ottawa to Montreal. Plus Canada cvr 1976 addressed Pierre Trudeau and 1991 unaddressed Ottawa
Postal Museum cvr signed by 4 members Royal Military College. Most are sized 10. Fine interesting
group. Also 1902 AP 26 London (UK) hooded postage paid cancelon cvr with "The High Commissioner
For Canada / London" purple cachet on front. To Hove with Brighton AP 26 B/S. 11 items. Fine group.

£20.00

710 1861SP14 KincardineUC doublesplit arc on cvr to QuebecSP19 B/S. S/L FREEH/S. Piecemissing
from back.

£4.00

711 1862MR 11 Point Levi LC doublearc on stamplesscvr to QuebecMR 11 B/S. S/L FREEH/S. Few
small faults but quite presentable.

£4.00

712 1863SP1 Levis C.E.split ring freestrikeon stamplesscvr to Quebec.Numeral7 H/S deletedby 7 ring
target and S/L FREE H/S applied. Fine.

£10.00

713 1863SP(7) MontrealPaidTombstone& mss10 in red on cvr with superbstrikeof PAYE / BUREAU
DE L'EDUCATION to Hatley LC SP 8 B/S. Via Compton CE SP 8 B/S. Some edge wear and 15mm
trim at left. Rare marking.

£12.50

714 1863 SP23 Montreal spl ring B/S on cvr with Legislative Assembly Canada shield (Jarrett 1518) a weak
partial strike. To Melbourne CE SP25 B/S. Signed LL R. Bell M.P.P.

£9.00

715 1864(6 slug is blank) JU 16 ChathamUC dble split arc on cvr to QuebecJU 18 B/S. S/L FREEH/S.
Fine.

£8.00

716 186(5) JAN 14 Houseof AssemblyOntario CDS on stamplesscvr to Toronto with very light front
receiver. S/L PAID H/S. All marks are in red. 

£40.00

717 1865FE 3 QuebecLC split ring free strike on cvr to SandwichCW FE 7 B/S. Via WindsorFE 6 B/S.
S/L FREE H/S. Audit Office Canada motif on flap. Wax stain on front. Plus 1861 AU 23 Toronto CW
cvr to Quebec AU 25 B/S. S/L UNPAID 7 H/S deleted by lozenge obliterator and struck with FREE H/S.
Chunk out of cover at left.

£6.00

718 1868NO25TorontoCW split ring on cvr with Deptof Public Instructionmotif embossedin redon flap
to Ottawa. Initially franked with black 10 H/S. Deleted and mss 5 applied. Fine. 1881 DE15 Woodstock
(M.O.) Ont split ring on The Senate Canada (on flap) cvr with S/L FREE to Sec of State Ottawa. Light
wear and small piece flap missing. 1906 NO16 Brandon Man duplex on stampless On H M S cvr to
Dept Interior Ottawa NO19 B/S. Philp & Kilgour Brandon printed on flap. Small spike hole o/w fine. 3
items.

£7.00

719 1869 17 NOV House of Assembly Ontario CDS in red on cvr to Clinton Ont NO 18 B/S. Via Toronto
NO 17 on front. Rated S/L PAID 3 in red. Flap torn on opening. Initials at left I. C. MPP.

£25.00

720 1874 DE 17 Goderich Ont split ring on cvr to Toronto with Houseof Assembly Ontario FE 17 B/S in red
(light strike). Rated with large black numeral 5. 7mm trim at right not affecting.

£8.00

721 1875 AU11 Toronto duplex (postmark unclear, date taken frommessage) cancels 1c PSC UX1 officially
printed for Education Dept Province of Ontario. The addressside is partly pre-printed with the title:
Public School Teacher, Post Office, Ontario. This card addressed to Ratho Ont. Fine.

£5.50

722 1885 MAY 27 House of Commons / Canada (type CP-25) 26mm CDS cancels 1c PSC to Toronto MY
28 front receiver. Plus 3-line Received / May 28 1885 / M.B. & P.H. Lovely strikes.

£25.00

723 1895NO 26 OttawaRegisteredFreeoval on cover to ThreeRivers Que NO 7 B/S. Oval struckover
facsimile signature. Fine Inland Revenue Dept seal on back. Fine cvr.

£25.00

724 1896AU 15 BarrieOnt / CanadaCDSon OHMSWilliam White Dy. P.M. Gen'lbluecvr to PmrShanty
Bay Ont AU 15 Partial B/S. S/L FREE H/S and facsimile signature Allan Jones, P.O. Inspector in purple.
Via TOR. & GRAVENHURST · M.C: G. T. R. / No 1 N AU 15 96. ( ON-594 O-341). Cover printing
order 25-35,000-27-1-96. Fine.

£15.00

725 189713 / OC 16 / MontrealCanadaCDSon OHMS MoneyOrderOffice No 1 cvr with S/L FREEH/S
to Minister of Mines & Immigration, Victoria BC OC 21 B/S. Oval H/S in blue Montreal Int. Exch. Off.
/ Que OCT 16 1897. Fine.  

£15.00

726 1900 B / OC 19 / Quebec Canada 9-bar duplex on Service De Sa Majesté cvr to Dept de la Marine,
Quebec. Superb oval Post Office Inspector / Quebec OCT 19 1900 in blue, also indistinct purple
facsimile signature Archelas Bolduc, P.O. Inspector. Cover printing order 30½-b,3,000-8-11-99. Fine.

£17.50

727 1920 18 AP12 House of Commons / Canada CDS (type CP33) free strike on HofC stationery cvr to
Holland. Franked 5c Adm. tied Ottawa AP12 machine. Vlissingen AP30 & boxed C22 B/Ss. MP's initial
LL. Central file fold but rare Parliamentary cvr overseas.  

£22.00

728
1932 JUIL JUL 20 CANADA Chambre Des Communes CDSs 24½mm (similar to CP-40 but no
Free at base) tie 5c & 13c IEC, 3c on 2c surcharge pair & 1c Arch on registered airmail cvr, pays
25c rate to Windhoek SWAfrica 15 AU B/S. Superb strike of boxed reg H/S CR-4 (earlierthan
recorded) plus Ottawa R CDS on front. Via Montreal PO St Hubert JUL 21 B/S. Plus the original
registered receipt from House of Commons. IEC imprint on Chateau Laurier Hotel stationery.
Fine and very rare item.

£100.00

729 1939 AP15 Vancouver mach on stampless OHMS cvr with CDS cachet District Director Postal Services/ 
O.S.S./ Vancouver AP25 to Springfield ILL USA. Plus 1952 AP12 Montreal machine ties GVI 1c PP
strip of 3 on OHMS Dept National Defence  cover (R.C.A.F.G.168) to local. Fine

£4.00

730 1942MAY 16 SenateCanadaCDStype (SP12aiii) on cvr with S/L FREE,alsoOttawa/ OntarioMay
16 CDS. To Toronto from Senator J A Calder. Fine. Also 1960 Karsh P91 PSC superb unused, with
printed message on the back lobbying Parliament for the creation of jobs in the building trade. Scarce
item.

£7.00



731 1946 18 JY8 H of C bilingual Free Franco (type CP42) on Dept Veteran Affairs cvr to Vancouver.
Ottawa JY8 Free machine cancel B/S and facs. signature Minister of V.A. on front. 1946 15 JY8 H of C
bilingual CDS (type CP-46) on cvr to Vancouver. Franked 7c Air tied roller. Initial J.S MP LL. 1950
MY31 Ottawa Free machine Plus CDSs on reg window cvr with Compt of Treasury Ottawa CC. Oval
White Horse JU2 B/S. C1963 Canada Post CC OHMS cvr (type Env. 10--4-11-63) with boxed Canada
PPP to Wheeling WV USA. Plus 2 similar but diff cvrs to same addressee. 1963 17 I H of C bilingual
free machine in green on cvr to Owen Sound Ont. Percy Noble MP Grey North H/S at LL. 1964 28 V
Ottawa CDS & boxed Canada Postage Paid Port Paye both in red, Dept of Labour CC window cvr. Nice
group of 8. The odd small fault.

£15.00

732 194715 DEC 18 SenateCanadaFreeCDS(type SP-15)on Senatestationerycvr to Vancouver.Ottawa
Free machine DE18 B/S. Facsimile initials lower left. Fine.

£6.50

733 Industryon regcvr to WaterlooOnt 27 X B/S. Via OttawaOC25& TorontoOC26B/Ss.SuperbHouse
of Commons bilingual boxed reg number boxed H/S. Fine. 

£8.00

CANADA MARITIME MAIL

734 1928AP 8 UnitedFruit Co SteamshipServicePurserS.S."Pastores"DRCDSties1c Macdonaldon cvr
to Winnipeg AP 19 B/S. Return front corner address, L M Skinner, Port Limon, Costa Rico. Few light
spots.

£14.00

735 1929AP 5 GoteborgNewYork DRCDSties12cQuebecBridgeon registeredcvr from SS"Kungsholm"
to HMC Dockyard, Halifax AP 10 B/S. Via new York AP 6 B/S. Fine registered etiquette of ship on the
front. Light wear but still a nice cover.

£22.00

736 1929 AU 1 ParrySoundOnt CDS ties 2c Scroll on PC of SS "Midland City" approachingMinnicog
Island, Georgian Bay to Pittsburgh USA. Three line H/S Posted on / Steamer Midland City / Georgian
Bay.  

£25.00

737 1931 20 AUG Hamilton Bermuda slogan Come to Bermuda … ties 1c pair yellow Admirals on PC
showing RMS "Lady Rodney" to Montreal. S/L PAQUEBOT in black. Plus blue H/S MAILED AT SEA
"Lady Rodney" Montreal - 154460 Gross 8194 Nett 4636. Fine. Early item.

£28.00

738 1934 SP 10 Port ColborneOnt Marine Post Office CDS ties 3c Ottawa Conferenceon cvr to San
Francisco USA. Via Port Colborne Ont SP 10 B/S.

£8.00

739 1935JUL 6 Victoria BC machineties GV 2c Medallion on cvr to MilwaukeeUSA. Also 1935JUL 31
Powell River BC machine ties 1c pair Princess Elizabeth on cvr to Los Angeles. Both have HMS
DANAE cachets, the first in red with Esquimalt JY 6 date the other in black with Powell River JY 29
amended to 31.  

£20.00

740 1935JUL 18 (yearis unclear)Union SteamshipsLimited S.S."Cardena"(Ludlow S-193b)ties3c Silver
Jubilee on cvr to Joliet ILL USA. No backstamp. Fine.

£10.00

741 1936 JUL 16 Canadian Pacific Steamships Ltd S.S. Montrose (Ludlow S-152) oval plus JUL 18 Quebec
machine tie 2c Silver Jubilee on Vimy Ridge illustrated cvr to London UK. No backstamp. Fine. 

£18.00

742 1936 JUL 18 Quebecmachineties 3c GV Silver Jubilee on CanadianPilgrimage to Vimy Ridge
illustrated cvr to London UK, redirected to Bournemouth. Plus oval handstamp Canadian Pacific
Steamships Ltd "SS Montrose" 16 JUL 1936 on front.

£10.00

743 1936SP18 ROB.& A'HEAD · R.P.O./ - B.C.- N (WW-8.03,w-131a)CDSties3c GV Pictorialon CC
cvr with 3-line: On Steamer / Canadian Pacific / Railway Company. To Philadelphia USA. Company
flag motif on flap.

£7.00

744 1936 OC 2 "Duchessof Atholl" Purser'sOffice oblong purple H/S on cvr franked 1c & 2c Silver
Jubilees to Lee on Solent UK, no backstamp. The 1c tied by unclear paquebot CDS the 2c not tied. Nice
clean item.

£4.50

745 1936 NOV 3 Vancouver slogan Paquebot Posted at Sea ties 1c & 2cSilver Jubilee on cvr to Lee on
Solent UK, no backstamp. Large green CDS free strike R.M.S. "Empress of Japan" Purser's Office OCT
28 1936. (Ludlow s-237 RF 500) One year later than recorded. Fine.

£22.00

746 1936 NO 11 Marine Post Office R.M.S. "Niagara" New ZealandCDS free strike on cvr franked3c
Coronation & GB ½ stamps of GV & EVIII, tied by circular wavy lines cancel. To Lee on Solent UK, no
backstamp. Fine and unusual combination.

£18.00

747 1936 DE 30 Paquebot Trinidad DRCDS ties 2c Pictorial on PC depicting a building in Dominica, to
Sheffield UK. Cachet of "Lady Nelson" Posted on the High Seas Canadian National Steamships. Fine.

£22.00

748 1937 JUN 18 USS Permit Halifax Nova Scotia special cancel ties USA 2c Army & Navy heroes on
illustrated cvr to Greenleaf, Oregon, USA JUN 24 B/S. Cacheton front reads Shakedown Cruise US
Submarine Permit and drawing of a submarine and list of ports where the boat was calling.

£15.00

749 C1947boxedship cancel,without date.T.E.V. "Beaverbrook"London ties 4c Citizen on cvr to Bath
UK. Very light file fold o/w fine and clean. 

£4.50

750 1948 SP 3 Quebec P.Q. bilingual slogan Visitez L'Expositionetc ties GB 2½d Olympic Games on small
piece. Also bilingual Mailed on High Seas H/S across the dater hub. Plus a cut out of Halifax Paquebot
Posted At Sea with a date of Feb 14 1926 inserted in mss. Also a SPM 5c fisherman stamp (black &
blue) with part Halifax paquebot slogan cancel. 

£4.50

751 1951DE 4 Halifax NS sloganPaquebotPostedAt Seaties GB GVI 2½don cvr to St. Leonardson Sea
Sussex UK. Nice couple flags on flap. Fine.

£7.00

752 1956 AP 8 Paquebot Posted At Sea Received Halifax CDSs tie QEII ½d strip of 3 on cvr endorsed
Surface Printed Rate to London UK. Also illustration of aeroplane and boxed Posted on the High Seas
R.M.S. Scythia. Few tiny pinholes and flap tears, still fine.

£7.00

CANADA MILITARY MAIL (References Bailey T Toop)

753 1860 MY27 Toronto CDS on lettersheet to Military Dept, IndiaOffice, London UK DE14 London Paid
CDS on front. Weak strike of S/L Paid 6d Stg H/S (type E1 first year use). The letter originated from the
India Office and was a response to an enquiry about soldier John McVey. Returned with other
documents not now with the letter and would have been requesting information about the soldier who
was likely deceased. Light wear, very interesting and scarce item.  

£12.00

754 No Lot



The following 6 lots are from the Kaulbach correspondence sent from the First Canadian
Contingent of the Boer War Campaign. All are addressed to either Archdeacon Kaulbach of Nova
Scotia or his wife, they are mounted on leaves with write ups,range of contemporary newspaper
cuttings with a few maps. There are no contents with any of these covers.

755 1899 DE 16 Alfred Docks C.G.H. (Cape Town) CDS ties CGH 1d on cvr to Mrs Kaulbach Truro
NS JA 1(0) B/S. Initially struck with large "T" (tax) but dele ted by crayon. Nice Union Steam
Ship Company Limited motif on flap.  

£80.00

756
1900 JA 14 De Aar CGH CDS ties ½d pair on cvr to the Archdeacon of Nova Scotia. FE 15 B/S. 

£80.00

757 1900 FE 5 Britstown CDS free strike on CGH 1d PSE to the Archdeacon of Nova Scotia, Truro
MR 9(?) B/S. PSE has been uprated by CGH values ½d x 2 different, 1d x 2 different and 4d,
paying a rate of 8d (overpaid). Stamps are tied by corks. Cvr has age spots. 

£80.00

758 1900 FE 17 Orange River CGH CDSs tie CGH stamps ½d x 2 different, 1d x 2 different & 4d x 2
different on cvr to the Archdeacon of Nova Scotia MR 19 B/S. Nice military cachet in red on the
flap. The Contingent were now at Modder River advance base.

£90.00

759 1900 MR 23 Bloemfontein OVS CDSs tie stamps overprinted VRI,½d x 3 & 1d on cvr to
Archdeacon of Nova Scotia, Truro AP 21 B/S. Sent 10 days after Bloemfontein was taken.

£80.00

760 1900 26 OC Pretoria Transvaal CDS ties 2½d overprinted VRI onGrand Hotel Pretoria CC cvr
to Mrs Kaulbach, Truro, partial B/S and probably NO 26. Flap r emoved and roughly opened, but
the last cvr in the sequence before the writer returned home. 

£75.00

761 WWII setof four differentpropagandacardsfor air droppingoverWesternEurope.A few agespotsbut
most unusual.

£10.00

762 WWII two coversboth franked20c Fort Gary & 10c Memorial Chamberpaying 30c airmail rate to
Cardiff UK. Cancelled by grid but not dated. Both have blue boxed From HMC Ship Passed by Censor
dated 5/6 and 12/6 respectively and probably 1941. One has Opened By Censor tape ref. S.2577. Fine
pair. 

£5.50

763 1941 FE24 Field Post Office 434 (used by C4) M15-137 on stampless Donald McGill PC to Hamilton.
Part strike of oval Royal Hamilton Light Infantry Orderly Room FE24. Shows family of four wearing
gasmasks and caption "We had Haricot beans for dinner". Fine. 

£4.50

764 1941 MAR 14 830 AM Camp Borden, Ont. / Field Post Office machine ties GVI 3c Mufti on Canadian
Legion War Services cvr to Headingley Man MR 17 B/S. Similar to M10-1 but a machine cancel and
thus not listed by B&T. Trimmed 10mm at left.

£4.00

765 19413 items.JY18 Field PostOffice 4(5)4 (usedby HC1) M15-143 RFD on stamplesscomic PC to
Belleville AU20 and oval Royal Hamilton Light Infantry Orderly Room 18 Jul. SE17 Doncaster UK
CDS & oval Orderly Room Stn. Hdq. RAF Finningley on cvr with RAF motif to Toronto and PC90 tape
Examiner 7105. SE30 Debert NS MPO 603 machine (M13-231 RFC) ties 3c GVI Mufti on PC Notre
Dame Church Montreal to Nottingham UK. Sender RAF LAC at Debert. Mixed condition but nice
group.

£6.00

766 1942MR6 Hamiltonslogan"ObserveSunday"ties20c Fort Gary& 10c MemorialChamberon airmail
cvr to sailor aboard HMS KGV c/o GPO London. PC90 Censor tape Opened By Examiner 6673. Few
age marks.

£9.00

767 1942 JY6 Port Credit Ont CDS ties GVI 3c Mufti on partly pre-printed cvr headed OVERSEAS at top
and address lines headed: Reg no, rank & name, Coy or Sect of Unit, Regt or Branch of Service,
Canadian Army Overseas. To Sgt Air Gunner at Darlington UK and redirected to 76 Sqdn. B/S Canadian
Base Post Office Overseas No.1 / C.P.C. RCAF Section Directory Service AU4. Similar to M9-112 but
not recorded. Fine & rare.

£28.00

768 1942DEC 31 blackoutmachinetiesGVI 3c War Effort on cvr to WinthropMASS USA (flap removed).
Plus 1944 OCT 23 blackout unclear slogan ties 7c Air on size 10cvr to Springfield, Vermont. Cvr has
CC PO Box 414 Halifax NS. So much for security.

£4.00

769 1943 JU15 FPO - SC5 M15-24 CDS on PPCto Hamilton. Two line ... PostOffice / No. 15 General
Hospital RCAMC in purple. Unrecorded by B&T. Fine.  

£12.00

770 1944MR21 BrandonMPO 1003Man CDS(type M13-317)two strikes,onetiesGVI 4c War Effort on
Knights of Columbus War Services cvr to New Zealand. Also hasthe RCAF crest on front. From a
member of the New Zealand Air Force. Trimmed at top with flap damage on opening. Still a scarce
cover.

£6.00

771 1944JU 6 IslandFalls Ont CDS ties GVI 4c War Effort on illustratedcvr with typedD-Day June6th
1944 and map of South America with cartoon caricature faces of F D Roosevelt? Adolf Hitler and a
sidekick looking at map. Has caption "That ain't the way you planned it, is it, Adolf?". Very fine
propaganda item.    

£6.00

772
1944 18 OC Wadhurst Tunbridge Wells (UK) DRCDS ties GB 1d and ½d on cvr to Corporal G J
Hickson, A Coy Medicals, Irish Regt of Canada, C.A. C.M.F. Manuscript missing 1 11 44 and H/S
RETURN TO SENDER. Backstamped CDN. POSTAL TRACING SECTION C.P.C. C.M.F. 5
DEC 1944 in purple and again 6 JAN 1945 in blue. Recorded as M9-109 but proof date unknown
and as not seen by B & T it is rarity U. Open 3 sides and tape repair to back. Rare. 

£75.00

773 1944OC 31 New York machinetiesUSA 3c Motion Pictures50thAnniv on CanadianYMCA cvr (first
day use) to Carberry Manitoba NO3 B/S. Plus B/S Carberry MPO 1007 Man NO3 (M13-334 RFC).
Fine.

£6.00

774 1944NO 10 Field PostOffice 6 CDS (faint strikes)tie GB GVI 3d x 4 and½d on 2½d upratedGVI
PSE. From F/O D B Young RCAF to Vancouver by airmail. Fine. 

£5.00

775 1944 DE 8 FPO-THC2 / 1 (M15-58) RFC on stampless OAS cvr with 4 military charitable organisations
UL CC. Shield passed by censor No. 15193. Addressed to Farnham UK. Very fine.

£5.00



776 1945 AP 16 N.P.O No.617 machine (M14-40 RFD HMCS Cornwallis,Deepbrook NS) ties 7c Air on
Salvation Army cvr to Victoria BC. 1945 SP7 FPO SC756 M15-43 RFD on British Empire Services
League stampless cvr to Ipswich UK. 1945 OC15 Canadian Overseas PD SC2 machine M15-63 RFD on
stampless Canadian YMCA cvr to Markham Ont OC22 B/S. 1946 JU3Field Post Office 247 (used by
SC5) M15-106 ties GB 2½d on Canadian Salvation Army cvr to UK. 4 cvrs with few opening faults.

£12.00

777
1945 Bombay India CDS (unreadable date) ties Indian stamps 8a, 4a and 2a on cover from Lt Colonel J
T Wybourne to Sergeant D T Walton Canadian Prisoner of War at Stalag 344, Germany. This was
Lumsdorf Punishment Camp for Escapee POWs. Various H/Ss RETURNED TO CANADA, RETURN
TO SENDER, etc. Bombay DHP/9 POW censor H/S. Canadian Armed Forces 2 Jul 16 machine B/S
(Ottawa). Returned to India where redirection label applied at DLO Bombay 23 August 1945. A
fascinating cover widely travelled at the end of the war. Quite good condition considering its journey.

£60.00

778 1949 4 OHMS postal stationerycards to Director of War ServicesOttawa from WWII veterans
requesting their medals. One from Ex RCAF F/O the others froman Army private and two lance
corporals. All have RPO cancels. Nice group.

£6.00

779
1952 22 XI CFPO - 40 CDS M18-55 RFC ties GVI 4c PP on size 10 cvr toIpswich UK. 1954 24 VIII
CFPO - 40 CDS M18-55 RFC ties 5c beaver on size 10 cvr used with OHMS label for Dept National
Defence to Dortmund BAOR 14. Mss official and signature on front. 1954 16 DE RCAF Station Cold
Lake Alberta CDS M19-35 ties 4c QEII Cameo on PPC to UK. 1956 10VII CFPO - 102 CDS M18-116
ties 5c mountain goat on Dept National Defence OHMS cvr to Moncton. B/Ss CAPO - 5051 11 VIIM18-
329 and boxed Mail Room 5 SD Moncton 23 Jul - 6 Aug (unlisted). 1958 4 I RCAF Station Trenton Ont
CDS M19-112 ties 5c 1957 Royal Visit on cvr to Belleville Ont.1959 11 II FMO Halifax NS CDS M14-
89 RFD ties 5c Wilding on cvr to Toronto. The odd fault but still a fine group of 6 items.

£18.00

780 1960 MR19 United NationsEmergencyForcemachine(Beirut Lebanon)on stamplesscvr to CAPO
5050 West Germany via Montreal. Also CFPO 32 MR19 CDS (type M18-41) located Gaza Egypt. Fine
and scarce.

£18.00

781 1960 AP6 United Nations Emergency Force large CDS (Beirut Lebanon) on stampless cvr to CAPO
5050 West Germany via Montreal. Also CAPO 5051 AP13 (type M18-329) B/S. Fine and scarce.

£18.00

782 1960 19 V RCAF Station Aylmer West Ont CDS M19-1 ties 5c strip of 3 Indian head on cvr to UK.
1961 23 III RCAF Station Cold Lake Alberta CDS M19-35 ties 5c wilding on cvr to Toronto. 1961 6 III
RCAF Station Summerside PEI CDS M19-105 ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 8 III RCAF
Station St. Hubert PQ CDS M19-89 ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 9 III RCAF Station Edgar
Ont CDS M19-38 RFC ties 5c Wilding on cvr to Toronto. 1961 13 III RCAF Station Comox BC CDS
M19-36 cancels 5c Wilding PSE to Toronto. The odd minor fault on fine group of 6 cvrs.

£15.00

783 1961 14 VI CAPO 5046 CDS M18-291 RFC (Leopoldville, Congo) CDS ties Canada5c Northern
Development on Forces A/L to 30 AMB RCAF CAPO 5051. Boxed B/S CFPO 102 M18-121 RFD. A/L
is not written on. Fine and rare markings.

£7.00

784 1961 AM 16 VIII F.M.O. Halifax N.S. CDS ties 5c QEII Wilding, plus a free strike, on cvr to Dorion
Quebec. FMO has wide spacing and a different hammer to M14-89, therefore unlisted by B&T. Fine.

£4.50

785 196118 IX CFPO-102CDSs(Type M18-117RFC) tie 20cx4PaperIndustryon quadruplerateregcvr
to Waterloo Ont 20 IX B/S. Via CAPO 5051 SE19 (type M18-331 RFC), Montreal Airport No.18 SE19
CDS & Toronto SE20 CDS. Fine 3 segment reg H/S of CFPO-102 (type M18-119 RFD). Little roughly
opened. From WO2 of 30 AMB RCAF.

£6.50

786 1961 27 X HMCS Stadacona NS CDS M14-122 RFC 5c Northern Devpt on cvr to Toronto. 1962 JU7
Goderich machine ties 4c Wilding on PPC to CAPO 5056. 1 Canadian Base PO 8 VI receiver M9-74
RFE. 1962 17 VII CFPO 107 CDS M18-156 ties 5c Strength ThroughEducation on PPC to Goderich
Ont. 1978 12 VI CFPO 105 CDS M18-142 RFC ties 14c QEII defin on cvr to UK. 2000 NO22 Field
Post Office 443 (used at Wainwright Camp Alberta) ties GB Millennium 1st class on cvr to Nottingham
UK. Fine group of five.

£14.00

787 1962JY12PisaAirport Italy CDStiesEuropa70L on UN EmergencyForcesize10 cvr to UK Timed30
AMB Langar JY 46 on front. B/S CFPO 102 16 Jul 29 Jul General Delivery M18-121 RFC. Minor
opening fault o/w fine.

£5.50

788 1962 JY27 Maidstone UK machine ties GB 2½d on PPC of Whitstable to RCAF Sgt CAPO 5056. Front
receiver CFPO 107 30 Jul 12 Aug General Delivery M18-161 RFE. Rare and fine.

£5.00

789 19637 I CFPO110CDSM18-180RFCties 5c 1862Victoria 1962on forcesair letter to CAPO5047.
Boxed CFPO 111 22 I 6 II General Delivery unrecorded B/S. On front oval RCAF Air Weapons Unit
CAPO 5047 Sardinia Italy and 3-line RCAF Support Unit / Four ATAF, CAPO 5055 / Canadian Armed
Forces Europe. Very fine philatelic item.

£5.50

790 1963OC10United NationsEmergencyForcemachine(Beirut Lebanon)on stamplesscvr to Toronto.
B/S S. V. Postal / BTL SUEZ RAFAH OC 10 1963. From Lt. Col, Thiago Torres, Brazil BN. UNEF
BPO Beirut. Fine and scarce.

£18.00

791 1964 2 IX AM H.M.C.S StadaconaN.S. CDS (M14-122) ties 15c CanadaGeeseon cvr, plus a free
strike, to Surrey UK. Fine. 

£4.50

792 1968 MY23 San Josef BC CDS size 10 OHMS cvr from CO Canadian Forces Stn Holberg. Plus 4
further cvrs from Base Commander CFB Comox (2), Naval SupplyDepot Esquimalt (2). All addressed
to Fleck Bros Ltd, Vancouver. Also 1978 AP10 Mexico unclear CDS ties 6x50c & 1.60p on Naval
Secretary registered cvr to Rear Admiral Martin, CommanderMaritime Forces Pacific, Victoria BC
USA (sic). Via Montreal AP12, Victoria AP13 and FMO Victoria AP14 B/Ss. Fine group of 6 items.

£7.00

CANADA PERFINS on STAMPS & COVERS

793 1928 JY5 Winnipeg TRCDS free strike on CNR CC size 10 reg cvr toVancouver JY8 B/S. Franked
Admirals 10c brown & 2c green both perfinned by CNR initials and tied by large "R" in oval. Fine.

£16.00

794 Nice groupof 32 perfinnedstampsincludingCNR (5), CPR(2), BT, PS,CGE,CMS, LA, OAG, CLQ
and CHI. Mostly GV and GVI. Also R &Q / COS Royal and Queens Insurance Cos Montreal on 2c
carmine Admiral and 20c 1927 Baldwin & La Fontaine.

£10.00



795 Selection of 46 stamps in mixed condition on stock card. Includes: S.L./A.Co. on 50c widows weeds and
DG/Co and MR/MC both on 5c Royal William of 1933. Excellent buy.

£6.00

796 Small accumulationof perfins. Numeral issueto GVI, 32 stamps.Noted: New York Life Ass, Bell
Telephone and Sun Life Ass.  

£3.00

797
Small group Perfins. Noted JBM, CNR, NHO, CPR?, WJG, GWL, etc 12 stamps mostly GV.

£3.00

CANADA POSTAGE DUE COVERS Etc

798 Collection of 114 domestically used taxed items of mail mostof which are covers also some pieces
not counted. Edward VII to QEII 1960s. Much is written up. Maj ority of items are fine. This is a
remaindered lot from an estate and reasonably priced to sell.

£180.00

799
Selection of 21 covers and cards from overseas destinationsshort paid. All bar one have PD
stamp, one has QEII Karsh used to collect due. Period is GV to early QEII. Origins are:
Argentina, Belgium, Bermuda, British Guiana, Colombia, Cuba, Czechoslovakia, Germany, Gold
Coast, GB, India, Italy, Jamaica, Norway, Spain and USA. Mixed condition.

£75.00

800 1886Ottawa2 FE17smallCDSon ReturnedDeadLettercvr (typeD15 of 1885)to StratfordOnt FE18
B/S. Large H/S 3 (collect) on front. LL CC PO Dept Canada DLO. Horizontal crease through numeral 3.
For Society funds. Please offer.

£0.00

801 1931JUL 23 HerschelIslandYukon CDSfree strike on airmail cvr to Vancouver.Franked2c Arc grid
tied. At Vancouver struck with split numeral 8 as 4c underpaid for airmail. Only 2c x 2 PDs affixed and
not cancelled. Fine.

£10.00

802 1931-35Five BusinessReplyenvelopeswith 4c PDsaffixed.Plus1944coverwith 5c affixed (4c & 1c).
Also 1967 and 1968 Publisher's labels for 2c and 4c. Nice group.

£10.00

803 1936 MY27 Buffalo NY USA slogan ties Canada 3c GV Pictorial oncvr to RR1 Woodbridge Ont MY28
B/S. Improper use of Canada stamp. S/L Due 6 Cents and 4c & 2c PDs tied by Woodbridge MR28
purple CDS. File fold and little roughly opened. For Society funds. Please offer.

£0.00

804 1942 22 JUN Morley Surrey UK machine ties 1s and 3d on airmail cvr to Montreal. Opened by
Examiner Censor label affixed and boxed Taxe Charges 48 Cents. 4c x12 PDs applied over address,
pencil cancelled. The stamps have been eased up to reveal the address. Fine and rare cvr.

£20.00

805 1950EdmontonAlberta / L C DepotNo.2 CDSon PostOffice stationerycard to New York publisher
advising why an item could not be delivered. No stamps applied so taxed 2c Due in USA. Card No. 67B-
20,000 pads 11-6-48. Fine.

£7.00

806 1952 MAY 23 Toronto sloganAir ParcelPost… ties 7c StampCentenaryon airmail cvr to Stanley,
Falkland Islands. Two part boxed H/S with "T" and pencil 18. Rare item.

£25.00

807 1959 12 V Brampton Ont MOONs tie 10cx8, 2c & 1c PDs plus 5c Nato regular issue (damaged) on bulk
receipt  totalling 88c for business reply items. Initialled by Pmr. Fine. & scarce.

£8.00

CANADA PRISONER OF WAR & INTERNEE MAIL

808 Prisoner Of War Free Frank Van Dam PWF4 rouletted single. Very fine mint copy. Has been
extremely lightly mounted as the hinge mark only measures 6mm x 1mm. Cat value $225 in 2002.

£90.00

809 1917JAN 18 PassedBy InternmentCensorVernonB.C. ((B&T M8-24) red triangleH/S on PCview of
Vernon. Franked Admiral 2c (applied inverted) tied by Vernon JAN 19 duplex to Grand Forks BC. Very
fine and scarce.

£40.00

810 1940 JY18 dateline on plain internee lettersheet with red CDS Official Paid 1 A(U) 40. From Peter
Reitzner, Prees Heath Internment Camp Shropshire to Truro Cornwall UK. He was re-classified as a
refugee and repatriated to Britain and lists his return address for mail as C/O Chief Postal Censor PW
Dept Liverpool. PC90 label Opened By Examiner 4283. Some light staining.

£22.00

811 1940 OC 8 Malpas Cheshire UK CDS ties UK 2½d on cvr to Heinz BingCamp Q (Monteith Ont) and
redirected to Camp N (Sherbrooke PQ). Base APO Canada NO 12 CDS (M9-2) RFD B/S PC90 tape
Opened By Censor 2281 and Canada Int Op Censored 21. Bing was aGerman student in UK, rounded
up in June 1940 and held at Kempton Park before transportation to Canada. Subsequently pardoned to
return to UK on the day his fiancée dies of TB. Fine.

£40.00

812 1941 MR3 datelineon Prisonerof War Mail Free lettersheet(Form 1.0.17)machinecancelledBase
APO Canada MR5. From Kurt Bisenz a German interned in UK and sent to Canada now detained in
Camp "A" Farnham Que. To Oxford UK AP5, redirected to Truro Cornwall AP10 and then
Northampton. S/L EXAMINED BY CENSOR 34 and PC90 label OpenedBy Examiner 4934. Small tea
stain o/w fine. 

£18.00

813 1941 JU 16 Base APO Canada machine ties 3c GVI Mufti on plain letter sheet to Salt lake City USA.
S/L Examined By Censor 88(?) and Canada Int Op Censored 41 in red circle. From civilian internee,
Harry Gruenberg at Camp B (Fredericton NB). Written in English. Fine.

£28.00

814 1941 AU2 Toronto slogan Enlist Now Patriotic Flag ties GVI 3cMufti on cover to Nachman Lischner,
House "T", Camp "N", Isle of Man. PC 90 examiner tape that has been partly removed to reveal a
cinderella label of a member of the RCMP. This internee was obviously released as the letter has been
redirected to Leeds c/o an Erwin Bornstein (Jewish?). Fine. 

£32.00

815 1942 FE4 Base APO Canada machine ties 20c Fort Gary and 10c Memorial Chamber on airmail
lettersheet (Form 1.0.17) to Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21 Espanola Ont. S/L
Examined By Censor 12 plus German censor tape on reverse tied by two different German CDSs. Fine.

£24.00

816 1942 (date error shows 1924) NO3 Rudolstadt (Germany) CDS oncvr to Seifert Max POW Camp E
Espanola Ont. Manuscript blue crayon 21 shows camp number. PC90 Examiner DB/574 tape plus
German Censor tape. Base APO Canada JA13 1943 machine B/S. Fine.

£28.00

817 1942 NO29 Base APO Canada machine ties 20c Corvette and 10c Parliament on airmail POW PC to
Konstanz, Germany. From Sergeant at Camp 21 Espanola Ont S/LExamined By DB71 plus circular Ab
in purple and capital AF in red. Endorsed received FE5 1943. Fine.

£22.00



818 1943 MR 25 P.O.W. 133 CDS (M16-23 RFD) on POW Free PC (Form I.O.20) to Ostmark N.D.
Germany. S/L Examined by D.B. 631 and VII in blue plus German machine censor and large capital A
both in red. From Army Gefreiter (Corporal) Camp 133 Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

819 1943JU 15 P.O.W.23CDS faint strike (M16.8 RFD) on POW FreePC (Form I.O. 20) to Sudetengau
Germany (Czechoslovakia). S/L Examined By Censor DB 622 plus scarcer German machine censor with
Ab in circle, also AF in red. From Luftwaffe Oberfeldwebel (Flight or Master Sergeant) Camp 23
Monteith Ont. Fine.    

£30.00

820 1943JY 1 P.O.W.30 CDS(M16.9 RFD) on POWFreePC(FormI.O. 20) to GrazGermany(Austria).
S/L Examined By D.B. 240, AF in red and scarce Berlin Ab machine censor. From Luftwaffe
Oberleutnant Camp 30 Bowmanville Ont. Fine. 

£30.00

821 1943JY28 P.O.W.133 CDSLethbridgeAlta type M16-23 very scarceRFD ties 20c Corvetteand10c
Parliament to POW airmail PC (Form 1.0.20) to Offenburg, Germany. From Sergeant at Camp 133. S/L
Examined By D.B. 629, plus Ab in purple circle and large capital AF in red. Also large Roman numerals
VII in green. Fine. 

£25.00

822 1943 AU 6 Eisenschmitt Germany CDS on POW cvr to an Army Oberleutnant Camp 20 (Gravenhurst
Ont). Base APO Canada OC 5 machine receiver. Censored by Germans then PC90 tape Opened By
Examiner DB/612. Endorsed postage free. Small diagonal trim at top. Fine.

£24.00

823 1943 AU 30 P.O.W. 133 CDS (M16.23 RFD) on FreePOW letter sheet(Form I.O. 17) to Baiertal
Germany. S/L Examined By D.B. 520 and purple Ab in circle withcapital A in purple on flap. From
Army Soldat (soldier) Camp 133 Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

824 1944 JA 28 P.O.W. 132 faint CDS (M16.22 RFD) on Free POW PC (Form I.O. 20 / M.F.M. 317 /
1540M 6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-2055) to Stuttgart Germany. S/L EXAMINED BY D.B. 526,
red Ab in circle plus red capital A. From Army Gefreiter (Corporal) Camp 132 Medicine Hat Alta. Fine.  

£30.00

825 1944 FE23 Aussig (Sudetenland, Czechoslovakia) CDS on cvr to Merchant Navy POW at Camp 33
(Petawawa) and redirected to Camp 23 (Monteith). Base APO MY5 machine receiver. Censor tape
Examined by DB/C. 506. Mss Paye Percue 40 pfgs. Fine.

£30.00

826 1944MR 1 P.O.W.30 CDSs(M16.9 RFD) tie 20 c Corvette& 10c Parliamenton POWPC(FormI.O.
20 / M.F.M. 317 / 1540M-6-43 (510) (1056) / H.Q. 1772-39-2055) to Graz Germany (actually Austria).
S/L Examined By D.B. 240, AF in red, black Ab in circle & Air Mail in lilac. From Luftwaffe
Oberleutnant Camp 30 Bowmanville Ont. Fine.

£30.00

827 1944 AP 24 P.O.W. 144 CDS on POW Free PC (Form I.O. 20 / M.F.M. 317 / 1540M-6-43 (510) (1056)
/ H.Q. 1772-39-2055) to Mannheim Germany. S/L Examined By DB393 & black Ab in circle. From an
Army Gefreiter (Corporal) at Camp 133 Lethbridge Alta. Fine.

£28.00

828 1941 28 October (year could be wrong as not clear) Napoli, Italy CDS ties 1L25C and 2 different
50cs on cvr to Dr Hanns Dobriner, PO Box 252 New York (Undercover Address). Italian censor
tape tied by circular censor's H/S. Also Examined by Censor label C73, applied in Bermuda.
Canada Int Op Censored 21 H/S. Also on reverse 1 over 66 in circle, 7 over i in square grid and
sender's details. Light file fold.

£100.00

829 1945 JA3 dateline on POW card from WO Elder Stalag 357 to Cornwall Ont. S/L purple H/S
RECOVERED IN GERMANY, plus 9-2-45 dumb CDS. Also Stalag 357 /14 /Gepruft in semi circle an
S/L Luft 3. Fine.

£35.00

830 1945 JA16 dateline on POW card from WO Elder Stalag 357 to Cornwall Ont. S/L purple H/S
RECOVERED IN GERMANY & boxed GEPRUFT 143. Fine.

£35.00

RAILWAY POST OFFICES

GENERAL

831 1865 JY8 manuscriptnotationon GrandTrunk Railway stationeryCC cvr addressedto Stratfordbut
carried outside the mail. Open 3 sides. Fine. Plus 1866 MY5 Point St. Charles CE dble split ring on
Grand Trunk Railway stationery CC cvr to Ottawa MY10 B/S. ViaMontreal MY9 B/S. Rated black H/S
7. Some edge fading. 

£4.00

832 1902DE6 Walkerville Ont CDSfree strike on LakeErie andDetroit River Ry. Walkerville OntarioCC
cvr to London Ont DE7 B/S. Franked QV 2c red Numeral. Includessmall hand drawn map showing
route of railway. Fine.

£6.00

833 1903 JA 13 Fort William Ont duplex cancels 1c QV Leaves PSC (Webb P17) to Cedar Rapids, Iowa,
USA JAN 17 private B/S. Card has illustration of railway coach on reverse with inscription "Orderof
Railway Conductors" from Kakabeka Division No.286. Fine.

£25.00

834 1936 Waybill with closed"Mails for Newfoundland,via North Sydneyby BangorBostonRPO. Via
Bangor & Boston RPO OC14, St. John & Montreal RPO train 42 OC14(MA-211), Halifax & St. John ·
R.P.O. / Night train 14 OC15 (MA117b), Halifax & Camp. RPO train 4 OC15 (MA-80), Sydney &
Truro / RPO train 7 OC15 (MA-241) and NFLD POSTAL BRANCH / OCT 16 / NORTH SYDNEY
N.S. Fine.

£13.00

835 1936 JY21 La Prairie Que CDS & St Jean PQ machine tie 3c Admiral& 3c GV & QM on two fine
illustrated cvrs commemorating Centenary of Steam Railway. Lovely framed pictures of first train at
left and neat hand drawn map and cut-out of locomotive accompanies.

£8.00

836 Small group of items all with a railway theme.1970 Flying ScotsmanCvr with cinderellastampand
special cancel. 1982 PSE EN108 mint, 1982 EN582 private order PSE used Grand Mere Que, EN110
used as uprated Special Delivery to UK $1.38 stamps added making total $1.70 paid. Plus used
cvrs/cards with railway theme. Also 4 cut-out cards pictures and small packet used stamps. 13 items plus
stamps.

£6.00

837 Unmountedmint railwayLocomotivesstamps1983Oct 3 setSG1106-09,1984Oct 25 setandminiature
sheet SG1132-36, 1985 Nov 7 set SG1185-88, 1986 Nov 21 set SG1223-26. Also a mounted mint copy
of SG436. Very fine lot.

£5.00

838 1983 OC3 Ottawa commemorative cancels on 4 Benham silk FDCs each depicting a locomotive. The
Adam Brown, Toronto, Samson and Dorchester. Fine. 1983 OC3 Ottawa commemorative cancels tie the
Locomotive set on illustrated FDC to Royston Herts. UK. Lovely fine cover.

£6.50



839 1983 OC3 UMM set of 4. Maxicards of the Samson, Dorchester andToronto with 1984 JA17 Ottawa
Postal Museum commem cancels. Plus cut-out photographs of the Toronto, Dorchester, Samson and
Adam Brown and small railway map. Plus 1984 OC25 Ottawa commem cancel ties Locomotives set on
illustrated silk FDC unaddressed and a used copy of the miniature sheet. 

£6.00

840 Two modernPCs.Thefirst from NPM showing1909RPOon GrandTrunk Railwaywith sortingclerk.
The second is a PC depicting Hickson Ont Grand Trunk Station C1900 from a sketch by George
Rickard. Fine unused.

£4.00

MARITIMES

841 MT-43 (MA-36) CHARLOTTETOWN& MURRAY HARBOUR R.P.O./ . AP 26 07 CDSties2c EVII
on cvr to Charlottetown AP 26 B/S. Fine and scarce RFE.

£8.00

842 MT-50 (MA-44) CH'TOWN & SACKVILLE. R.P.O.(train) 40 JUN 55 CDSties 5c Wilding on cvr to
UK. Fine.

£4.50

843 MT-83 (MA-64) HALIFAX & ANNAPOLIS / M.C. 3 different 1c PSCs.1. WEST NO 9 85 to
Bridgetown NS. 2. EAST OC 5 93 to Windsor NS. 3. E SP 5 96 to Windsor NS. Nice group.

£10.00

844 MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · / R.P.O. (train) 60 JUN 9 54 CDS ties 4c Red Cross Conference 
on cvr to St. John NB. Fine.

£4.50

845 MT-104 (MA-92) HX. & CAMP. · R.P.O. / . (train) 60 AU 17 54 CDSs tie Newfoundland 2c on 30c
Memorial University, 1c Macdonald, 1c 1935 Pictorial & 1c Karsh on cvr to UK. Fine.

£4.50

846 MT-141 (MA-96A) HX. - C'TON R.P.O./ APR 2 1970/ D. W. UPTONRFG(unique!)on letterbundle
facing slip also with MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O. /. (train) 11 AP 3 70. Very fine and
rare.

£20.00

847 MT-163 (RR-79)H. & P.R./ (= N.S.=) WESTAP 8 69 doublesplit arcon 3c LargeQueen,thin paper
stamp. 7 months earlier than previously recorded. The base of the H/S is not on the stamp. Rare and
nicely struck cancel on fine centred stamp.

£30.00

848 MT-164 (MA-115) HALIFAX & St JOHN/ M.C. (train) 14 MY 25 36 CDSRFE(2ndperiod)on letter
bill from VANCEBORO & BANGOR / R.P,O, TR 71 MAY 25 1936 with mails for Nfld & SPM. Other
datestamps: MT-296 (MA-210) St JOHN & MONTREAL · R.P.O. / . (train) 42 MY 24 (date error?);
MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O. / . (train) 4 MY 25; MT-361 (MA-259) TRURO and
SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr-7 MAY 25; North Sydney May 26 boxed cancel in green. Fine
item.

£20.00

849 MT-164 (MA-115) HALIFAX & St JOHN / M.C. W MR 8 (19)00 CDS ties 2c Map on D R Pridham
Photographer Amherst NS CC cvr to Toronto MR 4 B/S. Couple pale spots o/w fine. 

£10.00

850 MT-189 (MA-130) HALIFAX & SYDNEY / R.P.O. (train) 6 AU 3 31 CDSRFF ties GV 2c Arch on
PPC showing Baddeck Bay CB and Naval ship. To Colwyn PA USA. Fine and scarce RPO.

£10.00

851 MT-235 (MA-157) McADAM & EDMUNSTON · R.P.O./ . S OC 21 07 CDS RFE ties EVII 1c on
greetings PC to Tweedside NB. Small nick o/w fine.

£5.00

852 MT-257 (MA-174) MONCTON & QUEBEC / M.C. E 22 JY 97 CDS RFG ties 3c Jubileeon cvr to
Montreal JUL 22 B/S plus MT JY 22 97 small CDS. Fine and rare.

£20.00

853 MT-271 (MA-186) OXFORD & PICTOU / R.P.O.(train) 333 AU 18 37 CDSRFD ties GVI 3c Mufti
on cvr to Montreal. Fine.

£4.50

854 MT-286.02(MA-202) SAINT JOHN & ED'STN· R.P.O./ . N SP14 53 CDS ties 5c Karshon cvr to
UK. Earliest date of direction N. Very minor opening fault o/w fine.

£4.50

855 MT-296 (MA-210) St JOHN& MONTREAL · R.P.O./ . W AU 23 11 CDStiesEVII 1c on PCof yacht
to Maine USA. Fine.

£3.00

856 MT-316 (MA-228) WEST · EX · RAILWAY · ST JOHN & VANCEBORO / _ WEST DE21 80 (type
OC1) free strike (very light impression) on 1c PSC (Webb P2) to St Stephen NB DE21 B/S. Tiny closed
spike hole o/w fine and rare. 

£22.00

857 MT-322 (MA-230) ST · JOHN& VANCEBORO· DAY / M.C. E DE1697 CDSB/Son regcvr to New
York USA DE18 B/S. Via St. John DE16 B/S. Franked 5c & 3c SQs tied by Fredericton DE16 CDSs.
Fine & scarce.

£16.00

858 MT-333 (MA-240) SYDNEY & TRURO / R.P.O.(train) 8 JUN 14 54 CDS ties GVI 2c Mufti & 2c
Newfoundland GVI on cvr to UK. Fine.

£4.50

859 MT-333 (MA-240) SYDNEY & TRURO· R.P.O.(train) 7 MR28 61 CDSties 5c Wilding on cvr from
Antigonish to Winnipeg. Fine.

£4.50

860 MT-347 (MA-248) TRURO & NEW GLASGOW / M.C. E AU7 97 CDS on 1c PSC(Webb P14) to
Pictou NS AU7 CDS front receiver Very fine and scarce RPO. 

£28.00

861 MT-347 (MA-248) TRURO & NEW GLASGOW / M.C. W MY12 96 CDSs tie 1c SQ strip of 3 (applied 
inverted) on I Matheson Engineers New Glasgow CC cvr to Londonderry NS. Unclear MY12 B/S but
probably Antigonish. Repaired at right, still a nice scarce cvr.

£28.00

862 MT-349.02(MA-250.02) TRURO & PICTOU · Ry . / M.C. WEST NO 30 89 CDSRFE (2nd period)
cancels 1c PSC to Elmfield NS. Scarce RPO.

£6.00

863 MT-350 (MA-251) TRURO& POINT · TUPPER/ M.C. E DE 13 98 CDSRFEcancelsQV 1c Leaves
PSC to Pictou NS. Very fine and scarce.

£8.00

864 MT-354 (MA-256) TRURO& St.JOHN· R.P.O.WESTMR4 01 CDS(weakin parts)asB/Son regcvr
to Halifax NS. Franked QV Numerals 2c x 3 & 1c grid tied & College Bridge NB MR4 split ring free
strike. Light file fold.

£7.00

865 MT-356 (MA-257) TRURO & St. JOHN / R.P.O. W JUL 22 CDS (Truro isunclear) as B/S on reg cvr to
Fredericton JY24 B/S. Franked Admirals 5cx2 purple & 3c brown tied by Dalhousie NB JY22 CDSs.
Via MT-99 )MA-80) HALIFAX & CAMP. · R.P.O. (train) 4 JY22 B/S.Lovely Dalhousie key type reg
H/S. Nice endorsement on front showing tender opened in error. Fine. 

£12.00

866 MT-361 (MA-259) TRURO and SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr.8 MAY 15 1938 purple CDS
B/S on reg cvr to Boston USA MY17 B/S. Franked 10c Mountie & 3c GVI Mufti, grid tied & Cape
North NS MY14 CDS free strike. Via Ingonish NS MY14 & MT-99 (MA-80) HALIFAX & CAMP. ·
R.P.O. / . (train) 3 MY16 B/Ss. Lovely Cape North Reg H/S in red. Fine. 

£22.00



867 MT-361 (MA-259) TRURO and SYDNEY R.P.O. / EDWIN CROWE Tr.5 NOV 14 1941 purple CDS
B/S on reg cvr to Port Hood NS NO14 B/S. Franked 10c Memorial Chamber & 3c GVI Mufti, grid tied
also Dewdney BC reg H/S. Via WT-681 (W-132) RUBY CREEK & VAN / R.P.O. (train) 12 NO7, WT-
100 (W-26) CAL. & VAN. · R.P.O. / B.C. NO8, ON-562.08 (O-338.08) TOR & FT. WM. R.P.O. / No.8
(train) 4 NO11, MT-22 (MA-11) CAMP. & LEVIS · / R.P.O. (train)2 NO12 and MT-99 (MA-80)
HALIFAX & CAMP. · R.P.O. (train) 2 NO13. Exceptional routing. Fine. 

£28.00

868 MT-366 (MA-262) VANCEBORO& ANDOVER / P.C.N MR1 02 CDSoverlappingstrikestie 2c QV
Numeral on cvr to Coldstream NB. Peel NB MR1 split ring B/S. Peoples Bank of Halifax motif on flap.
Fine.

£5.50

869 MT-366 (MA-262) VANCEBORO & ANDOVER / P.C. S MR10 03 CDS as B/Son reg cvr to Hamilton
MR12 B/S. From Florenceville NB MR10 CDS free strike. Via MT-296 (MA-210) St. JOHN &
MONTREAL · R.P.O. / . W MR10 B/S. Franked QV Numerals 2cx3 & 1c grid tied. Fine. 

£8.00

NEWFOUNDLAND

870 NewfoundlandRailway & CoastalSteamerTPO postmarks.450 pre 1949stampson leavesin album
with identified TPOs. Considerable duplication. 

£48.00

871 NT-7brb (TS-184c)NFLD RY. MAR 5 38 BadgerBrook ticket stampties 5c Caribouon small piece.
RF500 very fine.

£12.00

872 Group of 4 covers: NL-10 (N-13) CLAR. & BON. / R.P.O. 12 18 VII 55 CDS ties 7c Queen Elizabeth
Queen Mother on cover to Old Perlican. NL-52 (N-100) St. J. & P.A.B. -R.P.O. / NEWF'D EX2 SP 13
31 CDS ties 2c SS Caribou and 1c Map on cover to Sandy Point SP14B/S. NL-58 (N-106) ST.J.&
P.A.B. / R.P.O. 1 17 AP 58 CDS 2 strikes. One ties 5c Wilding on cover to Toronto. Address on back
from Channel. NL-185 (N-107) SOUTH COAST R.P.O. / NEWF'D AP16 49 2 strikes tie 4c Canada Bell 
on cover to USA. All are fine.

£12.00

873 NL-10 (N-13) CLAR. & BON. / R.P.O.(train) 11 21 VI 54 CDS ties 4c GVI PPon cvr to Bonavista.
Fine.

£7.00

874 NL-44 (N-82) ST. J. & ARG. / R.P.O.(train) 5 26 MY 54 CDS ties 4 PrincessElizabethon cvr to St.
John, New Brunswick. Fine and scarce. RF "F".

£10.00

875 NL-48.01(N-89.01)ST.J.& C. BK. / R.P.O.(train) 15 27 MY 54 CDSties4c PrincessElizabethon cvr
to St. John New Brunswick. Fine. RF "E".

£8.00

876 NL-52 (N-100)ST.J.& P.A.B. · R.P.O./ NEWF'D (train) 1 JUN18(19)5(0)on letterbundlefacingslip
From Newfoundland T.P.O. For USA. Fine

£2.00

877 NL-52.301 (N-100C.01)ST. J. & P.A.B. - R.P.O. / NEWF'D. (train) 1 JUN 10 54CDSties 4c ship
Matthew (Canada) on cvr to Bonavista, Newfoundland. Fine. This could be one of 4 hammers and the
study needs to be consulted to be definite.

£5.00

878 NL-171 (N-90) ST. J., C. H. & C. BK. / T.P.O.SS21 VI 54 CDS ties 4c PrincessElizabeth(Canada
issue) on cvr to UK. Fine. RF "D".

£7.00

ONTARIO

879 Smallgroupof OntarioRPOsall goodreadablestrikeswith the newGrayandLudlow numbers.ON-21
(O-15) on 1c PC; ON-71 (O-55) on pair 1c EVII; ON-265.01 (O-159.01) on 3c Jubilee; ON-461.03 (O-
280.03) on strip of 3 1c SQs; ON-461.062 (O-280.062) on 3c pair SQs; ON-869 (O-422) on 3c SQ. Fine
lot. 

£15.00

880 ON-10.04 (O-8.04) ARMSTRONG STN. & WP'G R.P.O. / No 4 (train) 4 JUL 5 54 CDS ties 4c
Matthew on cvr to UK. Fine.

£7.50

881 ON-22.02(O-17.02)BELL. PET.& TOR. R.P.O./ N0 2 (train) 93 JUN 8 54 CDSties4c Bell on cvr to
UK. Fine. 

£4.50

882 ON-29.023(O-19.023)B'WATER JUNCT.& MID · R.P.O./ No 2 (train) 604MY 4 54 CDScancels4c
Bell on cvr to UK. LRD. Fine.

£5.00

883 ON-34 (O-26) TRAIN NO. / BLEN. & SAR. R.P.O.PM MY 22 23 andON-506(O-311)St THOMAS
& WINDSOR R.P.O. / . W MY 22 both B/Ss on Customs Canada Reg cvr to Chatham Ont MY 22 B/S.
Franked 10c blue & 3c brown Admirals Ridgetown Ont MY 22 CDS tied. Nice purple Customs H/S on
back. Fine.

£16.00

884 ON-59 (O-48) TRAIN No. 565 / BROCK. & OTT R.P.O. AP 15 12 CDS (RF215) ties 1c Admiral
(damaged) on PC Wheel Works Merritton Ont to Apple Hill Ont. AP17 receiver, a scarce strike 2 days
earlier than LRD. Plus ON-219 (O-124) JARVIS & CANFIELD RY.P.O. / . E AU 11 23 CDS (RF330)
ties 1c & 2c Admirals on Dominion Express Co COD cvr to Toronto. Both fine.

£5.00

885 ON-64 (O-45) BROCKVILLE & OTTAWA · R.P.O./ . (train) 563JUN 10 54 CDSties 4c GVI PPon
cvr to UK. Fine.

£4.50

886 ON-76 (O-56) CAPREOL& ARMSTRONGSTN. / R.P.O.(train) 2 MY10 43 CDSs(smudgystrikes)
tie 1c x 4c GVI War Effort on The Globe and Mail stylized CC cvr to Leeds UK. Censored PC90 tape
#5460. Central file fold & edge wear.

£4.00

887 ON-76(O-56)CAPREOL& ARMSTRONGSTN. / R.P.O.FE 12 53 CDS(weakdate)ties4c GVI War
Effort on cvr to Moose Jaw Sask. Fine.

£3.50

888 ON-92(O-66)FT. ERIE& BRANTFORD/ R.P.O.(train) 218AP 15 54 CDSstie 4c Bighorn& 1c GVI
PP on cvr to UK. Fine.

£6.00

889 ON-106(O-74) FORT WILLIAM & WINNIPEG R.P.O./ No # (train 6 NO 8 11 CDSties EVII 2c on
PPC Harvesting in Sask to London U. Nick at base. Plus ON-163.01 (O-98.01) HAMILTON &
COLLINGWOOD R.P.O. / No 1 S JAN 31 01 CDS RFD ties EVII 1c on PPC of Scarboro Heights
Toronto. To Toronto. Fine.

£5.00

890 ON-109.11(O-76.11)FT. WM. & WPG.R.P.O./ No 11 (train) 1 OC26 53 CDSties3c Karshon cvr to
Moose Jaw. Light crease at base.

£4.00

891 ON-169.03(O-105.03)HAMILTON AND MEAFORD · R.P.O./ No 3 (train) 661DE 2 53 CDSties4c
Cabot's Matthew on cvr to Moose Jaw.

£4.50

892 ON-209 (RR-86) H. & T. R. / _No _ # _ WEST DE 6 75 plus free strike ties 3c SQ on cvr to Hamilton
DE 6 B/S. Letter enclosed from Russell House. Roughly opened at right and strikes are weak.

£16.00

893 ON-209.03 (RR-86.03) H. & T. R. / _No _ 3 _ JA 5 80 (No not impressed) free strike on 1c PSC (UX2)
to Galt. Message dateline is Toronto 5 February (which is the error?). Fine.

£24.00

894 ON-212 (O-118) HARRISBURG & SOUTHAMPTON M.C. / . T1S AP2 04 B/S on registered cvr from
Molesworth Ont AP1 free strike to Toronto AP2 B/S. Franked EVII 7c greenish bistre grid tied. Via
Listowel AP1 and ON-442 (O-269) PALMERSTON & KINCARDINE M.C. S AP2 B/Ss. 

£12.00



895 ON-213 (O-119) HARRISBURG & SOUTHAMPTON / M.C. T1S NO 19 06 CDSstie EVII 1c pair
(one stamp corner missing before being applied) on PC depicting Town hall Harriston Ont to Beverley,
Yorkshire UK. Fine.

£5.50

896 ON-214(O-121)HARRISBURG& SOUTHAMPTONR.P.O./ . T1S DE 30 10 CDS ties EVII 1c on
New Year greetings PC to Southampton Ont DE 30 front receiver. Fine. 

£6.00

897 ON-230(O-136)LINDSAY & HALIBURTON / M.C. (train) 388DE 23 15 CDSties GV 1c on PCon
children's Xmas greeting card to Hailebury Ont. Fine.

£4.50

898 ON-239 (O-143) LONDON & CLINTON / R.P.O.DE 23 54 CDS ties GVI 2c without PP on cvr to
Moose Jaw. Fine.

£5.50

899 ON-243(O-144)LONDON · HAMILTON & TORONTO/ M.C. E OC 20 97 CDSon RPOLetter Bill
with one item recorded. S/L O'MEARA despatch clerk H/S. To Paris Station OC 27 CDS. Edge nibbles
and stained at bottom. 

£12.00

900 ON-247 (O-150) LONDON & NIAGARA FALLS / · Ry . P.O. · T1W OC 9 93 CDS ties 1c SQ on
uprated 1c PSC (Webb P13) to Apolda, Germany. Also second free strike of RPO. Via Hamilton OC 9
front transit. Light wear.

£30.00

901 ON-286 (O-168) LONDON & WINGHAM / M.C. T1S JU 12 06 CDS ties EVII 2c on PC showing
superb view of Wingham main street to Birmingham UK. Fine.

£6.00

902 ON-286 (O-168) LONDON & WINGHAM / M.C. T2N AP 9 07 CDS ties EVII 2c on PC showing
children tobogganing to Longton Staffs UK. Fine.

£5.50

903 ON-321(O-193)N. BAY & FT. WM. R.P.O./ . (train) 2 JUN 3 54 CDSstie 2c PolarBear& 2c Quebec
Terc on cvr to UK. Fine

£4.50

904 ON-340(O-197_NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O./ . (train) 28 MY 25 54 CDSties 4c Bighorn
on cvr to UK. Short paid and circular T 10 Centimes, plus mss Tax 2d. UK 2d PD affixed and CDS tied.
Fine.

£6.50

905 ON-340 (O-197) NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O./ . (train) 17 AU 5 54 CDS ties 4c Ship
Matthew on Cvr to Saskatoon. Short paid and boxed 2 Cents Due and 2c PD affixed not cancelled. Very
fine.

£5.50

906 ON-340 (O-197) NORTH BAY & S. S. MARIE · R.P.O. / . (train) 18 AU10 22 CDS ties GV 2c on PC
view of Montreal River Valley, Algoma Central Railway. To Newbury, Berks UK. Fine.

£4.50

907 ON-344(O-201)NORTH BAY & SOO/ R.P.O.(train) 28 FE 7 53 CDSties1c GVI pair no PPon cvr
to Aylesbury UK. Fine.

£4.50

908 ON-366.02 (O-213.02) C.P.RY OTT. & BROCK. / M.C. S MR28 04 B/Son reg cvr to Hamilton MR29
B/S. Franked EVII 5c (damaged corner) & 2c "R" in oval tied plus South Mountain Ont MR28 split ring
free strike. Via QC-294.02 (Q-165.02) MONT. & TOR. G.T. Ry / 2 DW MR28 B/S. Fine. 

£12.00

909 ON-407 (O-247) OTTAWA & PEMBROKE R.P.O./ . (train) 556 JUN 15 54 CDS ties 4c Princess
Elizabeth & 1c Karsh on cvr to UK. Unusual boxed H/S on back in green CAN. PAC. RY. CO. / Freight
Office / JUN 14 1954 / CARLETON PLACE, ONT. Central crease notaffecting and could be ironed
out.

£13.00

910 ON-415.122 (O-256.122} C.P.RY OTT. & PT ARTHUR · M.C. / 12 E MY 13 91 CDS (light strike)
cancels 3c PSE to Toronto JY 14 B/S. Origin North Bay JY 13 B/S. Edge wear.

£6.50

911 ON-442(O-269)PALMERSTON& KINCARDINE / M.C. (train) 176JUN 22 54 CDSties4c Princess
Elizabeth & 1c Karsh on cvr to UK Very fine. 

£5.00

912 ON-461.02(O-280.02) C.P.RY PT ARTHUR & W'PEG M.C. / 2. CDS E AU 13 04 CDS (weak in parts)
ties EVII 2c on PC of Gateway to Fort Garry to Sussex UK. Light wear.

£4.50

913 ON-476.02)O-294.02)PT.HOPE& TOR.R.P.O./ · No .2 (train) 95 MY 31 54 CDSties4c Walruson
cvr to UK. Fine.

£4.50

914 ON-481(O-295A) PT. ROWAN & HAMILTON / R.P.O.(train) 238 IV 26 54 CDSties 4c Bell on cvr
to UK. Fine. Scarcer RPO

£6.00

915 ON-504 (O-312A) ST THOMAS & WINOSOR / RY P.O. (spelling error but quite faint) E OC 5 93 CDS
cancels 1c PSC to Dutton Ont OC 5 squared circle backstamp. Fine.

£9.00

916 ON-543(O-331A) SUD. & LITTLE CURRENT/ · R.P.O.· (train) 874JUL 10 54 CDSties 4c Citizen
on cvr to Nanaimo BC. Short paid 1c with manuscript Tax 2c. 1c x2 PD stamps applied not cancelled.
Fine.

£8.00

917 ON-596.02 (O-342.02) TOR. & GRAVENHURST R.P.O. / No 2 S AU 30 02 CDS (RFE) ties QV
Numeral 1c on birch bark PC to Hamilton AU 30 front receiver. The receiving CDS is hub of Hamilton
M-6 machine. Scarce combination. Usual fragile condition with few faults. 

£8.00

918 ON-597(O-342A)TOR. GUE. & O.S: R.P.O./ . (train) 175JUN 7 54 CDSties4c Alex Bell on cvr to
Listowel Ont. Fine.

£5.00

919 ON-632.05 (RR-59.05) G.T.RY T. & K. / R.P.O. NO 5 EAST JY 24 84 CDS on 1c PSC to Napanee Ont.
Fine and scarce.

£17.00

920 ON-647(O-355F)T. L. & S. / R.P.O.(train) 6 VI 29 54 CDSties GVI 2c Mufti & 2c PPon cvr to St.
John NB. Very fine.

£5.00

921 ON-659(O-357)TOR. LON. & WIND. / R.P.O.(train) 18 JUN 15 54 CDS ties GV 2c Pictorial & 2c
GVI PP on cvr to UK. Very fine.

£4.50

922 ON-732(O-378)TOR. & NIA. FALLS · R.P.O./ . (train) 83 MY 19 54 CDSties3c Mooseto Listowel
Ont MY 19 B/S. Fine.

£4.50

923 ON-740.07 (O-383.07) TORONTO & NORTH BAY R.P.O. / No7 (train) 50 JUL 21 07 CDSs tie EVII
1c pair on PC of St Andrews Church Toronto to Slough UK. Unrecorded train number. Fine. 

£7.00

924 ON-744.06(O-385.06)TOR. & N. BAY R.P.O.No 6/ . (train) 44 MY 8 CDSties GV 3c Medallionon
cvr to London UK. Fine.

£5.00

925 ON-744.08(O-385.08)TOR. & N. BAY. R.P.O.No 8 / . (train) 41 JUL 9 54 CDSties 4c Citizen& 1c
QEII Karsh on cvr to UK. Very fine. 

£5.00

926 ON-781.01(O-387.01)TOR. & OTTAWA · C.P.R./ No 1 W SP3 97 CDSlovely strikeon 20cJubilee
stamp. Centred right with slight crease and few blunt perfs.Unusual to find RPO strike on high value
Jubilee.

£20.00

927 ON-788.03(O-391.03)TORONTO& OWEN SOUNDR.P.O./ No3 (train) 706FE 23 17 CDStied GV
2c on PC of Hotel Statler, Buffalo, USA to Hamilton Ont. Fine.

£4.50

928 ON-790(O-393B)T. & O.S.R.P.O./ No. 2 (train) 705OC 26 53 CDSties4c ResponsibleGovt on cvr
to UK 

£6.00

929 ON-799 (O-397) TORONTO · ST MARY'S & LONDON RY P.O. / . W JA 18 07 CDS ties EVII 1c on
comic PC to Galt JA 19 front receiver. Fine.

£4.50



930 ON-869 (O-422) TRENT. & PICTON / M.C. (train) 4 FE15 96 B/S on reg cvr to Toronto FE16 B/S.
Franked 8c SQ tied by Allisonville Ont split ring FE15. Via Consecon Ont CDS FE15 B/S and QC-
294.031 (Q-165.031) MONT. & TOR. G.T.RY / 3 DW FE15 B/Ss. Fine.

£15.00

931 ON-903 (O-230) OTTAWA & GRENVILLE / No 1 UP AU 8 1866 (ERD) RFE B/S on small cvr
(12x5cm) to Ottawa AU 8 B/S. Franked 5c Beaver tied concentric rings. L'Original UC AU 8 dble split
ring front originator. Small mark at top and 5mm angular cut UR, not affecting.

£40.00

932 ON-904 (O-226) OTTAWA & GRENVILLE / = UP MY 12 77 B/S RFE on reg cvr to Toronto via
Ottawa MY 17 B/S. Franked 3c SQ & 2c RLS tried Union Jack style fancy corks. L'Original Ont MY 12
split ring free strike on front. Fine cvr.

£48.00

QUEBEC

933 QC-21(Q-16) GASPE& CAMP'TON / R.P.O.(train) 36 28 VI 54 CDSties 4c PrincessElizabethon
cvr to New Carlisle Que. Fine

£4.50

934 QC-21(Q-16) GASPE& CAMP'TON / R.P.O.(train) 201 11 DE 59 CDSties 5c Christmason Robin
Jones & Whitman Ltd CC cvr to Roxton Pond PQ. Fine

£4.50

935 QC-48 (Q-32) LAC FRONT & VALLEE JCT. / R.P.O. (train) 35 29 JUN 54 CDSs tie 3c Ottawa
Conference & 1c GVI Mufti on cvr to St. John NB. Fine.

£5.50

936 QC-50(Q-32A) LA M. & Q. / R.P.O.(train) 176 26 MY 54 CDSties 5c Beaveron cvr to La Malbaie
Quebec. Fine.

£4.50

937 QC-73(Q-43) LEVIS & MONTREAL - R.P.O./ . (train) 2 1 JUN 54 CDSstie 3c GVI Mufti & 1c x 2
QEII Karsh on cvr to St. John NB. Fine.

£4.50

938 QC-137(Q-65A( MONT. & BROCK · R.P.O./ . (train) 25 3 III 54 CDSties Newfoundland7c Air on
cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.00

939 QC-153(Q-73)MONT. COTEAU & OTT. · R.P.O./ . (train) 51 AP 4 54 CDSs(smudgy)tie 3c Quebec
Tercentenary & 1c GVI PP on cvr to Moose Jaw. Fine.

£4.00

940 QC-164 (Q-82) MONT. & FT. COVINGTON / R.P.O. 4? FE 54 CDS ties 4c Matthew on cvr to
Listowel Ont. Fine.

£4.00

941 QC-206(Q-116)MONTREAL & MONT LAURIER / · R.P.O.· (train) 457JUN 23 54 CDSties 4c Pr.
Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.00

942 QC-209(Q-120)MONT. & NORTH BAY · R.P.O./ . (train) 9 FE16 54 CDSties4c Matthewon cvr to
Listowel Ont. Fine.

£4.00

943 QC-261(Q-145)MONT> & S> FALLS / R.P.O.(train) 30 16 VI 54 CDSties4c Pr. Elizabethon cvr to
UK. Fine.

£4.00

944 QC-269 (Q-148) MONT. S. FALLS & TORONTO / R.P.O. (train) 36 JUN 15 34 CDS ties 4c Pr.
Elizabeth on cvr to Listowel Ont. Fine.

£4.00

945 QC-294.032(Q-165.032)MONT. & TOR.G.T. RY. / 3 (train) 7 JA 7 15 CDSties1c Admiral on PCof
Windsor Hotel, Dominion Square to Toronto. Light wear.

£4.00

946 QC-294.07 (Q-165.07) MONT. & TOR. G.T.RY / 7 DW SP 25 93 CDS cancels 3c return PSE (Webb
EN4) to Toronto SP 25 B/S. Light file fold.

£4.00

947 QC-301(Q-156) MONTREAL & TORONTO R.P.O./ . (train) 9 JUN 14 43 CDS ties GVI 3c War
Effort on PPC of War Memorial Whitby to Estevan Sask. Two very fine strikes.

£4.50

948 QC-308.012(Q-173.012)MON. & TOR. R.P.O./ 1 (train) 14 MY 19 54 CDS ties 4c Citizen & 1c
Karsh on cvr to UK. Fine.

£4.00

949 QC-308.04(Q-173.04)MON. & TOR · R.P.O./ 4 (train) 8 (first report) MR23 29 B/S on reg cvr to
Peterborough Ont MR24 B/S. Franked 12c Confederation Map tied by St Andrews MR22 CDS. ViaMT-
298 (MA-211) (train) 15 MR22 and ON-785 (O-390) TOR. & OTT. C.P.R. · R.P.O. / No.3 (train) 34
MR23. Fine.

£28.00

950 QC-364 (Q-177D) NEWP. & MONT. / R.P.O. (train) 212 AP 5 55 CDSstie 13c Confed Charlottetown,
10c Eskimo Kayak & 2c Polar Bear on registered cvr to St. John NB. Fine.

£10.00

951 QC-394(Q-201)QUEBEC& CHICOUTIMI · R.P.O./ . (train) 16415 JUN 54 CDSties4c Citizenon
cvr to UK. Small mark on cvr o/w fine.

£4.50

952 QC-433(Q-226)QUEBEC& RICHMOND · R.P.O./ . (train) 42 JUN 10 54 CDSties4c Citizenon cvr
to UK. Fine. 

£4.50

953 QC-473 (Q-257) RIV. A PIERRE & MONT / R.P.O. (train) 115 JUL 2450 CDS ties 4c ship Matthew
on cvr to Maidstone UK AU 8 B/S. Redirected to Dover. Strike a little weak and small opening fault.

£4.00

954 QC-473(Q-257)RIV. A PIERRE& MONT / R.P.O.(train) 1159 JUN54 CDSties4c shipMatthewon
cvr to UK. Two superb strikes.

£6.00

955 QC-509(Q-283A)SHER.& MONT. / R.P.O.(train) 39 VIII 9 54 CDStiesGVI PPcoil 4c carminelake
on cvr to UK. Fine and scarce stamp on cvr and RPO.

£15.00

956 QC-516(Q-285)SHERBROOKE& QUEBECR.P.O./ . (train) 5 JUN1 54 CDStiesGVI War Effort 5c
on cvr to UK. Fine.

£4.50

WESTERN

957 Lovely group of 23 covers and 12 PCs with mostly fine Western RPO strikes. Includes the following
Ludlow numbers: W-1, 12, 15A, 17, 33, 38, 62, 67, 77, 83, 87, 91, 95, 96, 109B, 113B, 120E, 121, 127,
131a, 138, 140, 141, 169, 189, 190, 191, 195A, 203. Where there is more than one cvr of the same route
number it either has a different train number, clerk or direction.          

£35.00

958 WT-22.03(W-7D.03)BRAN. BUL. & REG.R.P.O./ No.3 (train) 60 JUN 11 54 CDSstie 4c Citizen&
1c Wilding on cvr to UK. Plus a second cvr with unclear strike. Fine.

£7.00

959 WT-28.023(W-8) BRANDON & ESTEVAN R.P.O./ No.2 train 138 MR9 44 CDSstie 2c pair GVI
War Effort on cvr to Pinner UK. From other correspondence it is known the writer was in the RAF at
Estevan MPO 1209. Fine.

£4.00

960 WT-30 (W-9) BR. & EST.R.P.O./ No.3 (train) 138JUL 2 54 CDSties 5c NewfoundlandGrenfellon
cvr to UK. Fine.

£4.50

961 WT-48.03(W-15A.03)BRED.& SASK.R.P.O./ No.3(train) 52 NO 23 46 CDStiesGVI 4c War Effort
on cvr to Torquay, UK. 1946 Xmas label on reverse.

£6.00

962 WT-64.031(W-20.031)CALGARY & EDMONTON · R.P.O./ No 3 (train) 524JUN 24 54 CDSties
4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Fine LRD.

£6.00

963 WT-91.152(W-30s)C. & V. R.P.O./ £ B.C. £ (train) 1 MY 9 53 CDSties4c GVI PPon returncvr to
Vancouver. Light wear.

£4.00

964 WT-95 (W-28) C. & V. - R.P.O. / B.C. (train) 4 JAN 25 33 CDS ties 3c GV Arch on all over back Vi-
Tone advertising cvr to Hamilton. Slight perf discolouration o/w lovely cvr.

£8.00



965 WT-95 (W-28) C. & V. - R.P.O./ B.C. (train) 2 5 III 54 CDSties4c GVI PPwith CPRPerfinon cvr to
UK. Staining around stamp.

£3.50

966 WT-98.110(W-26Bb) CAL. & VAN. R.P.O./ B.C. Ornament110 (train) 4 OC 26 15 CDS ties 2c
Admiral on PC showing Post Office & Winch Bldg Vancouver, to Esquimalt OC 27 receiver on view
side.  

£12.00

967 WT-100(W-26) CAL. & VAN. R.P.O./ B.C. (train) 3 FE 24 54 CDSties3c GVI without PPon cvr to
UK. Fine.

£4.50

968 WT-159 (W-26N) CAL. & VAN. / R.P.O./ Tr. 8 / SEP6 / 1960/ F. D. Dingwell on pink letter bill to
Albert Canyon 6 IX MOON. Small pinhole. Fine. 

£22.00

969 WT-159 (W-26N) CAL. & VAN. / R.P.O./ Tr. 8 / NOV 8 / 1962/ F. D. Dingwell on pink letter bill to
Albert Canyon 19 XI MOON. Small pinhole. Fine. 

£22.00

970 WT-170 (W-26Ec)CAL. & VAN. R.P.O./ E. G. KANE Tr. 8 AUG 24 1960CDSon pink letter bill to
Albert Canyon BC 24 VIII 60 MOON. Also WT-96 (W28E) FROM C. & V.R.P.O. TR. 8. Tiny closed
spike hole. Fine.

£22.00

971 WT-177(W-26Q)CAL. & VAN. R.P.O./ S. D. FLETCHERon pink letterbill to Albert CanyonBC 8 I
1960 MOON. Small repair of pinholes. Fine.

£22.00

972 WT-267.011(62.011)KAM. & SASK. - R.P.O./ No 1 (train) 10 AP 5 33 CDSties1c GV Medallion&
2c brown Arch on cvr to Moose Jaw. Very small opening fault. Fine.

£3.50

973 WT-296(W-64D) KEL. & SIC. / R.P.O.(train) 70722 IV 54 CDSties1c Karshon GVI 4c upratedPSE
with S M Simpson Ltd Kelowna CC. To Vancouver. Scarcer RPO.

£6.50

974 WT-316.02(W67A.02)LLOYD & ED. R.P.O./ No.2 (train) 63 JUN 19 54 CDSties Newfoundland5c
Cabot ship on cvr to UK. Fine. New late date.

£7.00

975 WT-344.053(W77.053)MED. HAT. & NEL. R.P.O./ · No 5 · (train) 68 JUN 12 54 CDSties 4c Pr.
Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.50

976 WT-381.024(W-87.024)M. JAW & CAL. R.P.O./ No 2 (train) 2 NO 24 54 CDS ties 1c GVI War
Effort & 3c PP on cvr to UK. Manuscript Tax but no dues. Fine.

£4.50

977 WT-440.012(W-89.012)M. JAW & MACKLIN · R.P.O./ No 1 (train) 312DEC 3 CDSties3c Arch on
Canadian Pacific Express COD cvr to Moose Jaw. Sender's address is Rosetown. Stamp slightly overlaps
edge. Fine.

£6.50

978 WT-440.022(W-89.022)M. JAW & MACKLIN · R.P.O./ No 2 (train) 312 MY 19 54 CDS ties 5c
Beaver on return cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.00

979 WT-459.021(W-91.021)M. JAW & SHAUN · R.P.O./ No 2 (train) 320FE 18 33 CDSties3c Arch on
cvr to Moose Jaw. Fine.

£5.00

980 WT-491 (W-97) NEL. & MID. R.P.O./ B.C (train) 12 MR 26 55 CDSstie 3c GVI Mufti & 2c GV
Pictorial on cvr to RAF Bircham Newton Norfolk UK with scarceB/S receiver of camp AP 16 55. Few
age spots but a scarce item.

£8.00

981 WT-501.032(W-99.032)C1051NORTHB'FORD& EDN · R.P.O./ No 3 (train) 6 JUN 24 54 CDSties
4c Princess Elizabeth on cvr to UK. Very fine. 

£5.50

982 WT-502 (W-100) N. BATT. & EDM : R.P.O. / No4 (train) 1 (first recording of this rare train) AP 30 20
as B/S on size 10 registered cvr franked 7c & 2c Admirals tied by Prince Albert AP 29 CDSs to
Edmonton MY 1 B/S. S/L Not Called For & pointing finger ReturnTo. Fine strikes of Dominion Lands
Office Ovals at Prince Albert AP 29 & JU 2. Also CDS B/S of Stationery PO Clerk Prince Albert / Sask
/ Jas. Porter 1 JUN. Some edge wear but a rare and short used train number.                                 

£35.00

983 WT-550(W-102X) O. L. & S. - R.P.O./ . Ornament172N JAN 16 20 CDSties1c pair Admiralson PC
of "SS Sicamous" at Kelowna BC. To Stamford UK.

£8.00

984 WT-563.182 (W-111b) P. GEORGE & P. RUPERT / R.P.O. (ornament182) (train) 196 FE 3 53 CDS
ties GVI PP 4c on return cvr to Vancouver. Small opening fault at right not affecting fine mark.

£4.50

985 WT-592.03 (W-114A.03) REG. & CAN : R.P.O. / No.3 (train) 61 VI 24 54 CDS ties 4c Princess
Elizabeth on cvr to UK Very fine and scarce RPO. Also new train number.

£9.00

986 WT-625.04 (W-120E.04) REG. & N. BAT. R.P.O. / No.4 (train) 6 16 VI 54 CDS ties 4c Princess
Elizabeth on cvr to UK. Short paid And mss endorsed Tax but no dues attached. Fine and scarce RPO.

£9.00

987 WT-643.03(W-123.03)REG.& S.R· R.P.O./ No.3 (Train) 65 VII 7 54 CDSties4c PrincessElizabeth
on cvr to UK. Very fine and scarce RPO.

£9.00

988 WT-657.011(W-127.011)RIV. & SASK. R.P.O. / No.1 (train) 11 AP 19 54 CDS ties 4c Princess
Elizabeth on cvr to UK. Fine.

£4.50

989 WT-691.01(W-138.01)SASK. & DRUM · R.P.O./ No.1 (train) 9 AU 13 54 CDStiesAlex Bell on cvr
to Nanaimo BC. Fine.

£4.50

990 WT-714.012(W140.012)SASKATOON& ESTON· R.P.O./ No.1 (train) 28 NO 27 uncleardateCDS
ties 3c Newfoundland GV & Q. Mary on cvr to Nanaimo. 

£3.00

991 WT-724.02(W-141D.02)SASK.HARD. & ED. R.P.O./ No.2 (train) 52 5 VI 54 CDSties4c RedCross
Conference on cvr to UK. Fine.

£5.00

992 WT-755.02(W-146.02)SASK. WAIN. & EDM · R.P.O./ No 2 (train) 92 JUN 21 54 CDS ties 4c
Princess Elizabeth on cvr to St. John, New Brunswick. Fine. New train report.

£5.00

993 WT-805.012(W-158..012)S.C.& EMP.R.P.O./ No 1 (train) 65 MY 22 54 CDSties5c Karshon cvr to
Nanaimo BC. Fine. New train number.

£6.50

994 WT-896.05 (W-196.05) W'P'G. & M. JAW · R.P.O. / No.5 W JUL 9 05 faint CDS ties EVII 2c on PPC
to Bracknell UK AU4 front receiver. Via Indian Head / Assa JY10 very fine CDS on view side. View is
"Harvesting Scene in Manitoba". Card has few edge creases.

£4.50

995 WT-896.06(W-196.06)WPG,& M. JAW · R.P.O./ · No 6 · (train) 1 JUN 26 54 CDSties 4c Princess
Elizabeth on cvr to UK. Very fine.

£5.00

996 WT-897.09(W-191.09)WINNIPEG & MOOSEJAW R.P.O./ No 9 E DE28 07 CDS ties EVII 2c on
PC to Essex UK. Fine card showing Grand Parade of Blackfoot Indians.

£7.00

997 WT-898.04 (W-195A.04) W'PEG. & M. JAW (LOCAL) R.P.O. / No 4 E DE28 07 CDS ties EVII 2c on
PC to Nottingham UK. Nice view of Moosomin Church. New early date. Fine.

£7.00

998 WT-994.022(W-215.022)YORK. & SASK.R.P.O./ No.2(train) 52 29 IV 54 CDSties3c Karshon cvr
to Moose Jaw Sask. 6 Months earlier than recorded. 

£7.00

999 WW-8.03(W-131a)ROB. & A'HEAD · R.P.O./ -B.C.- S JUL 3 50 CDSties4c Halifax Bicentenaryon
cvr to Lytham St Annes, UK. Fine.

£4.50

1000 WW-8.03(W-131a)ROB.& A'HEAD · R.P.O./ -B.C.- S JUL 3 50 CDSties4c ShipMatthewon cvr to
Lytham St Annes, UK. Fine.

£4.50



RAILROADS, RAILWAYS and ROUTES

1001 Collection of stamps with RR or RW cancels. RY-14 (RR-10) on 1c QV Leaves; RY-21 (RR-23) on 3c
SQ, 3c Jub & 3c Leaves; RY-30 (RR-28b) on 1c & 5c SQs; RY-104 (RR-97) on 2c Numeral; RY-112
(RR-100) on 1c Jubilee 3c Leaves & Numeral; RY-145 (RR-149) on 3c Numeral; RY-178 (RR-152) on
2c Numeral; RY-214.04 (RR-187.04) on 1c SQ. Nice lot.

£30.00

1002 RY-21 (RR-23) C.P.RY. M.C. / BRITISH · COLUMBIA W NO 2 88 CDS onRailway Mail Clerk's
Letter Bill to Ashcroft Station NO 2 CDS receiver. Also 2nd copy E JU 4 90 on Railway Post Office
Letter Bill to Ashcroft Station JU 4 receiver. Usual nicks and folds but nice pair. 

£24.00

1003 RY-21 (RR-23)C.P.RY. M.C. / BRITISH · COLOMBIA 19 partialstrikeson stampplusa cvr franked
1c x 3 SQs tied by strikes E NO 28 93 to New York DE 6 93 B/S. Also RY-22 (RR-24) 4 partial strikes
on stamps and RY 23 (RR-25) E MR 6 94 80% strike on 3c SQ on small piece. Most stamps are SQs.
Good lot.

£6.50

1004 RY-25 (RR-26) C.P Ry / N.B. DIV. 6 partial cancels on 3c SQ stamps, includes ERD JY 23 (9)6. Plus a
Bank of NS cvr franked 3c SQ tied by RY-25 CDS E OC 24 93 to Moncton NB OC 24 B/S. Good lot. 

£9.50

1005 RY-30 (RR-28b)C.P.RY . WEST · OF · WINNIPEG / C. E JU 25 88 CDS free strike on Canadian
Pacific Telegraph illustrated cvr to Dakota USA. Franked 3cSQ grid tied. Also CPR Telegraphs
complimentary frank stamps 1897 in black numbered 693 in red, the other undated orange imperf copy
(proof?)  

£16.00

1006 RY-44 (RR-35)CREDIT - VALLEY - RWY / MAIN LINE EAST MR 6 89 andE NO 14 89 on 2 diff
reg cvrs. 1st franked 3c SQ & 2c RLS grid tied & Blandford Station MR 6 split ring to Brantford MR 7
B/S. 2nd 3c x 2 SQs & 2c RLS (oxidised) on reg cvr St Thomas NO 14 CDS to Toronto NO 14 B/S.
Also 1c SQ stamp with strike MY 31 86 and Oval coloured etching(14 x 10cm) showing train on Credit
Bridge. Small faults but a nice lot.

£28.00

1007 RY-68 (RR-65)G.W.R./ - WESTNO 6 80 andEAST SP26 81 on front of 2 separate3c SQcvrsboth
cork tied. 1st to Chicago with Carrier 7 NOV B/S. 2nd Noxon Bros Ingersoll CC cvr to Armadale Ont
SP 27 B/S. Nice pair.

£12.00

1008 RY-68 (RR-65)G.W.R. / - WEST JA14 61 asB/S on cvr from St CatharinesUC JY14 (error for JA)
small split ring in red to Stratford JA15 B/S. S/L H/S PAID 5. Fine.

£4.50

1009 RY-79 (RR-68)G.W.RWY. / ACCOM. WESTAP 11 8(7) freestrikeon cvr franked3c SQlightly cork
tied to Toronto AP 11 B/S plus 1 / AP 12 / 87 front carrier CDS. Also a small map of GWR routes. Few
cover nibbles and flap removed. Still a nice item.

£18.00

1010 RR-159 THIS MAIL WAS CARRIED BY / POSTAL AIRPLANE / TO MONTREAL on 1928 MY 29
Rimouski PQ cvr to Montreal MY 29 B/S. Forwarded to USA. RF 500. Fine.

£50.00

1011 RR-161THIS MAIL WAS CARRIED BY / POSTAL AIRPLANE / TO TORONTO (struck just off
edge and missing the "T" of THIS) as B/S on 1928 OC 1 Montreal FFC to Toronto OC 1 B/S.
Forwarded to Regina. RF 460.

£20.00

1012 RY-194 (RR-165)THIS MAIL WAS CARRIED IN TRAVELLING / LETTER BOX TO HALIFAX
N.S. on cvr franked 4c GVI PP tied by Halifax JUL 26 1952 CDS to Gananoque Ont. Very fine and
scarce RR strike on fine cvr. RFE.

£25.00

1013 RY-195 (RR-172) Toronto MAY 17 9.30am 1937 Ont THIS MAIL WAS CARRIED BY /
TRAVELLING LETTER BOX / TO TORONTO ties 2c GVI Mufti on cvr to Hamilton. Also RY-198
(RR-174) Toronto Ontario AUG 20 10.30 AM 1951 Canada THIS MAIL / WAS CARRIED BY /
TRAVELLING LETTER / BOX TO TORONTO ties 4c Stamp Centenary on piece. Both fine.

£7.50

1014 RY-213 (RR-186)W. G. & B. Ry / _ No-4 _ SOUTH 4 OC 82 on 1c PSCto Hamilton OC 4 CDSon
front. Card cancelled with nice segmented cork. Scarce RF E. Fine. 

£45.00

ROYAL TRAIN

1015 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 9 PM 1939 ties1c & 2c Royal
Visit, plus RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY 15 39 CDS ties the 3c on typed
cvr to Washington DC. Unusual for two different cancels one hour apart. Fine

£6.00

1016 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 10 PM 1939tiesRoyalVisit seton
plain cvr to Oshawa Ont typed address. Fine.

£4.50

1017 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 11 PM 1939tiesRoyalVisit seton
plain cvr to Sunderland UK. Fine.

£4.50

1018 RV-1 ROYAL TRAIN / CANADA / ROYAL STANDARD MAY 15 11 AM 1939tiesRoyalVisit 2c on
plain typed address cvr to Toronto. Fine.

£5.00

1019 RV-2 TRAIN ROYAL / CANADA MAI 15 3 AM 1939flag cancelties Royal Visit 1c and3c to PMG
Ottawa. PMG crest on flap. First day use.

£7.00

1020 RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 22 MY15 39 ties Royal Visit sets on two covers to
Victoria BC and Dorset UK. First illustrated with framed portraits of the King and Queen, the other with
a CC commemorating the visit. Also RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 22 15
MAI 39 ties Royal Visit set on plain cvr to Nottingham UK. 3 items.

£8.00

1021 RV-3 ROYAL TRAIN / POST OFFICE / CANADA 9 MY 15 39 CDS ties RoyalVisit set on King &
Queen caricature illustrated cvr in blue. To Northumberland UK typed address. Light wear.

£6.00

1022 RV-3 ROYAL TRAIN / POSTOFFICE/ CANADA 22 MY 15 39 CDS ties Royal Visit seton Flags,
Map of Route, King & Queen illustrated cvr to Saskatoon. Light wear.

£4.50

1023 RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE / CANADA 22 15 MAI 39 CDS tiesRoyal Visit set on
King and Queen caricature illustrated cvr in blue. To London UK typed address. Fine.

£6.00

1024 RV-4 TRAIN ROYAL / BUREAU DE POSTE/ CANADA 5 15 MAI 39 CDS ties Royal Visit seton
Map and King and Queen illustrated cvr to Jersey Channel Islands typed address. 1c stamp obliterates
King's portrait. Little roughly opened.

£4.00

1025 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTESCANADA POST· 28 VI 73 freestrikeandcancels8c on
7c Air block of 4 on unaddressed cvr. Very light mark on cvr o/w fine.

£4.50

1026 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTESCANADA POST· 28 VI 73 ties 8c PEI Centenaryon
unaddressed QEII illustrated cvr. Fine.

£4.50

1027 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTESCANADA POST · 28 VI 73 ties 8c Centennialon
unaddressed Map of Route illustrated cvr. Fine.

£4.50



1028 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTESCANADA POST · 28 VI 73 ties 8c Centennialon
unaddressed Map of Route illustrated cvr. Fine.

£4.50

1029 RV-20 ROYAL TRAIN ROYAL / · POSTESCANADA POST· 28 VI 73 ties 4c Royal Visit & 4c
Coronation on unaddressed crown and caption  illustrated cvr in red. Fine.

£4.50

EMERGENCY

1030 E-43TIMBRE TEMPORAIRE/ · DISTRICT DE MONTREAL · AM 17 10 52 CDScancelsGVI 4c PP
stamp only. Later than listed by Ludlow also AM not listed.

£3.50

STATIONS

1031 Collectionof stampsandpieceswith stationcancels.LawrenceStnOnt 1897on 1c Jubilee;SN-9(DD-
18) on 2c Jubilee; SN-16 (DD-26) on 3c SQ (2), 5c SQ & 1c Leaves;SN-40.01 (DD-70.01) on 3c
Medallion; SN-40.02 (DD-70.02) on 4c War Effort & 5c Wilding; SN-60.02 (DD-102.02) on 4c GVI
PP. Nice group.

£16.00

1032 1911SP25EburneStation/ B.C. Spl ring freestrikeon PPCfrankedEVII 2c grid tied to BridgendUK.
RFE very fine and rare strike. Card has crease.

£10.00

1033 1924MY 27 Duncan'sStation/ B.C. PM duplexties Admiral 1c yellow on GV 3 centsupratedPSEto
Huddersfield UK. Fine.

£5.00

1034 SN-9 (DD-18) G.T.R. · S
TN

/ HAMILTON · CAN AM MR 18 07 CDS ties EVII 2c on PC of Gore park
Extension, Looking East, Hamilton to London UK.

£6.00

1035 SN-18 CAN. NAT'L RY. STN. / LONDON · ONT. PM AU 30 38 two strikes tie GVI 3c Mufti on
Garlock Packing Co Montreal CC size 10 front. Trimmed and file folds. Plus 3 stamps with same cancel:
19 MY 23 46 on 4c GVI War Effort, 12 22 V 52 on GVI PP and 16 IV 10 53 full strike on GVI 4c PP
on small piece (stamp damaged before affixing).    

£6.00

1036 SN-23.03(DD-40.03) MONCTON STATION / N.B. 19 MY 10 24 CDS ties Admirals 3c red & 1c
yellow on Hotel American, Moncton front only to Huddersfield UK. 

£3.00

1037 SN-23.04(DD-40.04)MONCTONSTATION / N.B. 22 AU 18 38 CDStiesGVI 3c Mufti on cvr front to
Galt Ont, plus superb free strike. File fold not affecting. Plus SP 2 15 on 1c Admiral War Tax and 10
MY 19 47 on 7c Canada Goose. Also 4 copies of 4c Red Cross all on small pieces with hammers 14, 15,
16 & 17 used Aug -Sep 1952. Nice group. 

£6.00

1038 SN-29.02(DD-52.02)MONTREAL · P.Q./ · BONAVENTURE STA'N. · 7PM AU 26 38 ties GVI 3c
Mufti on size 10 Babcock Wilcox & Goldie McCulloch CC size 10 cvr front to Galt Ont. File fold and
diagonal trim at left not affecting. 

£3.00

1039 SN-31 (DD-54) MONTREAL · P.Q. / CENTRAL STATION 15 IX 15 53 CDSties GVI 3c PP on PCof
Montreal Harbour to Toronto. Fine. Plus same cancel on 3c Wilding stamp 18 XII 16 44. 

£4.00

1040 SN-49.01(DD-84.01)UNION STATION / · SAINT JOHN· N.B. · 19 SP2 38 CDSstie GVI 1c Mufti
strip of 3 on cvr front to Galt Ont. File fold not affecting. Plus a code 19 AP 21 31 strike on 4c GV Arch.
Also 2c x 2 QV Numerals & 2c EVII with strikes of SN-48.01 (DD-82.01) dated 1901, 1903 & 1910.
Fine.  

£6.00

STEAMERS

1041 1915THE HUDSON BAY / COMPANY JUN 3 / STR. "PORT SIMPSON"octagonalcancelin blue
ties $1 USA internal revenue stamp on first class ticket (27 x8cm) from Wrangell (Alaska) to Telegraph
Creek. A better strike on reverse. Super collateral item.

£40.00

1042 1941 SP1 Fort Chimo PQ CDSs tie 2c green Confederation and 1cx2 Macdonald on Hudson Bay flag
illustrated cover to Artarmon, NSW, Australia. Fine Eastern Arctic Patrol R.M.S. Canada SP4 CDS.
Minor opening fault at left. A nice cover to a scarce destination.

£60.00

1043 1951 JUN 30 S.S. Prince George CDS (Canadian National Steamships) ties USA 1c Washington on PC
of the vessel to Burbank, Cal, USA. An unlisted mark in Ludlow catalogue.

£50.00

1044 S-28 Vancouver - Skagway R.P.O. / S.S.Princess Norah NOV 15 1933 ties 3c GV Medallion on Eaton &
Co return cvr to Winnipeg NO22 received. Also Vancouver NO19slogan "Way Mail" ties stamp. A
front address panel shows sender is a Mrs J B Watson from a location I cannot read in the Yukon. Fine.

£30.00

1045 S-28 Vancouver - Skagway R.P.O. / S.S.Princess Norah AUG 10 1934 on unsealed cvr franked 1c GV
Medallion tied by Vancouver slogan Civic Voters ... to Oakland CA USA. Machine cancel over ship
mark.

£20.00

1046 S-134 CAN. PAC. RY. CO. / PURSERS OFFICE / JUL 13 1915 / STR. PRINCESS SOPHIA ties 1c
USA Washington on PC showing a parade with marching band at Ketchikan Alaska. To Springfield
Illinois, USA. Message reads in part: "Skagway tomorrow morning, then sail to Bennett and White
Horse". This mark is not listed by Ludlow but is identical to that of S-134.

£60.00

1047 S-137 CAN. PAC. RY. / S.S. LINE / S.S. PRINCESS LOUISEJUL2 1925 (a variant of S-137 as no S at
end of LINE, appears to be unlisted by Ludlow) ties 2c USA Washington on PC of Atlin Inn and vessel
in harbour, to St. Louis USA. Cancelled again by Vancouver machine JUL 9. Card was written at Juneau
JUL 3.

£50.00

1048 S-245 MUSKOKA LAKES · STR. No2. / . S JUL 4 50 CDS ties 4c Halifax Bicentenary on cvr to
Lytham St Annes UK. Few age spots around perfs and on cvr.

£5.50

CANADA MONEY LETTERS

1049 1835FE12Lancastersmall dble spl arc (manuscriptdate)on entiremoneyletter to Toronto.Endorsed
Money Letter and triple rated 3s 6d collect. Origin inside isPort River Aux Raisins Feb 9. Archival tape
repairs but a nice item.

£22.00

1050 1835 April 30 Port Burwell dateline plus dble split ring (weak strike) MY1 (manuscript date) on entire
money letter to Vittoria. Contained $11.25. Rated 1s6d as double rate collect. 

£22.00

1051 1837 AP26 Longuiel manuscript postmark on entire money letter to Toronto. Double rate and Paid 2/4
Currency. An unlisted manuscript town mark by Handleman & Poitras. Fine

£25.00

1052 1839JY12 Dunnville UC DRCDSmanuscriptdateon entire moneyletter to Toronto.Datelineinside
shows it is from Port Colborne. Triple rated 2/3 Currency collect. Fine. 

£26.00

1053 1842 JU18 West Williamsburg UC DRCDS manuscriptdate on entire money letter to Kingston.
Endorsed Money in mss and triple rated 1/9 Currency collect. Fine.

£28.00

1054 1842NO22Brockville UC doublesplit ring on entiremoneyletter to Montreal.S/L MONEY-LETTER
and PAID. Endorsed 1¾ ozs and septuple rated 5/3 Currency. Fine.

£45.00

1055 1843JA14SimcoeUC dblesplit ring on entiremoneyletter to Kingston.S/L MONEY LETTER H/S in
black and mss 1½ ozs. Sextuple rated 5/6 Currency collect. Fine.

£45.00



1056 1843JA24PictonUC lge split ring on entireendorsedmssmoneyLetterwith S/L PAID H/S.Quadruple
rated 3/- Currency. Few nicks and file fold o/w fine.

£28.00

1057 1850 DE 16 Montreal LC double split arc on entire money letterto New York, USA. All markings
are in red S/L PAID with mss 4½ (pence to lines) 10 in circle (USpostage in cents), boxed
MONEY LETTER and italic Too Late. Fine and scarce item.

£90.00

CANADA REGISTERED MAIL

1058 Nice groupof 9 cvrs:193713cCharlottetownOttawato Montreal.1939Fort Wm to SouthAfrica. 1942
Galt to Kitchener. 1947 OHMS 15c rate Vancouver to UK. 1951 Hamilton to USA with officially sealed
stamps. 1952 Wyndell to USA. 1953 Lambeth to Toronto. 1955 Vancouver to Harrow (2 cvrs). Lovely
lot.

£35.00

1059 1856 C 18 AUG Owen Sound CWvery fine large CDS free strike on entire letter to Hamilton
AU19 via Toronto AU19 B/S's. Franked 3d Beaver tied by very fine 7-ring target. Registry fee
paid in cash and S/L REGISTERED H/S applied. Stamp roughly cut from sheet showing portion
of adjacent stamp. File fold through adhesive. Three clear margins, touching to just in on 4th. A
nice clean and attractive item.

£80.00

1060 1864 SP 26 Rondeau UC dble split arc on registered cover FRONT. S/L PAID 5 H/S cancelled by 7 ring
target and FREE H/S applied. S/L REGISTERED H/S. To Quebec. Lovely markings Adhesion on back.

£5.00

1061 1865AU 15 LeamingtonCW split ring on cvr with S/L REGISTEREDH/S andPAID 5 to Sandwich
CWAU 16 faint B/S. Unclear transit B/S AU 16. Docketing and small piece missing where opened at
left. Still looks nice.

£6.00

1062 1880NO 22 Clinton Ont split ring free strike on W W FarranCC registeredcvr to Berlin Ont NO 22
B/S. Franked 3c SQ (corner missing LR) and 2c RLS (oxidised) both tied by hatched fancy corks. Via
railroad RY-5 (RR-5) B. & L. H. R. / . EAST NO 22 80 & RY-9 (RG-2) REGISTERED / + B. & L. H.
R. + B/Ss. Front docketing. Fine.    

£15.00

1063 1884NO 19 TorontoRegisteredCDS B/S on Crown Landsdoubleratecvr to Brockville Ont NO 20
B/S. Franked 3cx 2 SQs and 2c RLS, cork and S/L registered H/S tied. Includes original contents. Cover
trimmed but not affecting stamps or markings.

£12.00

1064 1887 OC 3 Newbury Ont CDS free strike on reg cvr to Wardsville Ont OC 3 B/S. Franked 3c SQ & 2c
RLS tied by grid cancels. Minor 2mm trim not affecting. Light wax mark on front.

£20.00

1065 1894 JU 18 Quebec CDSs tie 3c strip of 6 plus 2c SQs on H J Beemer,Contractor Quebec CC
triple rate reg cvr to Plymouth UK JU (30) B/S. Via London JU 29 on front. Light file fold not
detracting from this rare cover.

£110.00

1066 1895JA 5 Lemonville Ont split ring free strike on reg cvr to PhiladelphiaUSA JA 8 B/S. Franked8c
blue grey SQ grid tied. Trimmed perfs at top due to high placement. Via Stouffville Ont JA 5 & Toronto
JA 5 B/Ss.  

£12.00

1067 1895 SP 10 Halifax NS CDSs tie 3c SQ to 3c PSE (Webb EN4b) payingthe 6c registered rate for 5th
class matter to New Haven, Conn, USA. Via St John NB SP 11 B/S and Boston SP 12 on front. 2-line
H/S Suspected Liable to / Customs Duties. Vertical file fold o/w fine and rare.

£50.00

1068 1895NO 1 Hamilton CDSwith "R" indicia asfree strike on registeredcvr to LondonUK NO 11 B/S,
via Liverpool NO 9. Franked 5c x 2 SQs lightly tied by "R" in ovals. Early use of the Hamilton "R" CDS.
Fine.

£30.00

1069 1896AP 14 GlenroseOnt split ring free strike on registeredreturncvr to Wm Rennie,TorontoAP 15
B/S. Via TRENT & COE HILL / M.C. N AP 15 (ON-864 O-419). Franked3c pair & 1c pair SQs light
grid tied. Fine.

£17.00

1070 1896 OC 23 (3 inverted and month should be Nov) Pennfield Ridge NB split ring free strike on
registered cvr to New York USA NO 27 B/S. Franked 8c SQ light "R" in oval tied. Via St Stephen NB
NO 24, & St John NB NO 24 B/Ss. Flap damage on opening.

£15.00

1071 1897 FE 24 Kingston CanadaCDSstie 5c & 3c SQson registeredcvr to Toronto FE 24 B/S. Minor
nicks o/w fine.

£16.00

1072 1897FE 27 RegisteredOttawasmallboxedstrike on W H EastonCC front to Kemptville Ont. Franked
8c grey SQ tied by Ottawa Ont / RD roller. Scarce use of this parcel cancel on cover but alas only a
front. Fine.

£9.00

1073 1897AP 21 RegisteredOttawasmallboxedstrike on OHMS cvr to KezarFalls,ME, USA. Franked5c
& 1c x 3 SQs tied by smudgy strike of Ottawa Ont / RD roller. Via Montreal AP 21 P12 precursor &
Portland ME AP 23 B/Ss. Scarce roller use. Fine.  

£22.00

1074 1897 AU 9 Mulgrave NS split rings tie 3c Jubilee & 5c SQ on registered return cvr to Halifax AU 9 B/S.
Via TRURO & POINT · TUPPER / M.C. W AP 9 (MT-350 MA-251) B/S. Fine. 

£32.00

1075 1897AU 23 ChesterBasinNSCDSfreestrikeon registeredcvr to Halifax AU 23 B/S.Franked3c x2 &
2c Jubilees cork cancelled. Via Chester NS AU 23 B/S. Fine. 

£50.00

1076 1897 SP 1 Registered Ottawa small boxed strike on cvr to PerthOnt SP 2 B/S. Franked 8c grey SQ with
nice strike of scarce parcel roller Ottawa Ont / RD. Front is toned by sunlight with a vertical pale band in
centre from overlapping cvr. Has a few nicks but good example of strikes.    

£10.00

1077 1897SP9 VancampOnt split ring ties 5c & 3c Jubileeson registeredcvr to Waterville,ME, USA. Via
Montreal SP 9 P11 precursor & Portland ME SP 11 B/Ss. Fine.

£50.00

1078 1897 SP 18 Welland Ont split ring free strike on registered cvr to Toronto SP 19 B/S. Franked 5c SQ on
uprated 3c PSE (Webb EN4) tied with purple "R" in oval. Minor trim not affecting and light file fold.  

£13.00

1079 1897NO 3 New Victoria NS faint split ring ties 5c Jubilee& 3c SQon registeredreturncvr to Halifax
NO 4 B/S. Via Sydney NS NO 3 squared circle B/S. Fine.

£50.00

1080 1897DE 4 Torontosplit ring free strike on Marks' StampCo CC cvr to Lowell, MA, USA DE 7 B/S.
Franked 6c & ½c x 4 QV Leaves "R" in oval tied. Via Montreal DE 5 A7 precursor & Boston DE 7 B/S.
File fold away from stamps. Scarcer franking. Fine.

£30.00

1081 1897 DE 14 P4 Montreal precursor free strike on J S Robertson CC registered cvr to Waterville, ME,
USA. Franked 5c & 3c SQs tied Montreal Que R1 roller. Via Portland ME DE 15 B/S. Fine.

£22.00

1082 1897DE 15 Belleville Ont CDSfreestrike on registeredcvr to New York USA DE 18 B/S. Franked8c
slate SQ grid tied. Via Toronto DE 16 B/S. Fine. 

£16.00



1083 1897 DE 16 Georgeville Que split ring free strike on registered cvr to Augusta, ME, USA DE 20 B/S.
Franked 5c & 3c SQs 6-ring target tied. Via Montreal DE 17 A11 precursor B/S. Fine.

£16.00

1084 1897DE 22 QueenstonOnt split ring freestrikeon doublerateregisteredcvr to Augusta,ME, USA DE
25 B/S. Franked 3c pair SQs & 5c QV Leaf with fine light targetstying. Via Niagara Falls Canada DE 22
& Niagara Falls USA DE 23 B/Ss. Fine. 

£40.00

1085 1898 JA 2 Ontario St East Montreal CDSs tie 5c, 2c & 1c SQs on registered cvr to Waterville, ME,
USA. Via Montreal JA 3 P12 precursor & Portland ME JA 5 B/s. Small opening fault o/w fine.

£17.00

1086 1898JA 10 Almira Ont split ring freestrikeon registeredcvr to Waterville,ME, USA. Franked8c slate
SQ , light "R" in oval tied. Via Unionville Ont JA 10, TOR. & LORNE M.C. / No.# S JA 10 (ON-709 O-
358), TOR. & MONT. G.T.Ry / # NE JA 10 (ON-716 O-369), MontrealJA 11 P11 & Portland, ME,
USA JA 12 B/Ss. Fine. 

£18.00

1087 1898JA 11 St JohnNB CDSfree strike on registeredcvr to BostonUSA JA 12 B/S. Franked6c & 2c
QV Leaves light roller tied on uprated 2c PSE (Webb EN9). Probably a double rate letter 1c short paid
but not taxed. Fine.

£35.00

1088 1898FE 26 Valleyfield QueCDSsties 3c SQ & 5c QV Leaf on registeredcvr to Syracuse,NY, USA
MR 2 B/S. Via Montreal FE 28 P1 precursor B/S. Fine.

£22.00

1089 1898MR 23 Port Law Ont split ring ties 8c QV Leaveson registeredcvr to TorontoMR 25 B/S. Via
Flesherton Station MR 25 (poor strike) & TOR. & OWEN · SOUND / M.C. S MR 25 (ON-787 O-392)
B/Ss. Very fine.

£35.00

1090 1898MR 26 BeachburgOnt split ring freestrikeon registeredcvr to TorontoMR 29 B/S.Franked6c &
2c QV Leaves both target cancelled but not tied. Via C.P.Ry. /OTTAWA & PEMBROKE E MR 28
(ON-405 O-246). Fine.

£16.00

1091 1898 AP25 North Lake NB split ring free strike on registered return cvr to Toronto AP 28 B/S. Franked
3c & 1c pairs QV Leaves "R" in oval tied. Via Canterbury Station NB AP 26 CDS B/S. Fine.

£16.00

1092 1898 AP 26 Church Point NB split ring free strike on registered cvr to Toronto AP 29 B/S, via Chatham
NB AP 27 B/S. Franked QV Leaves 5c & 3c lightly cork tied to each other. Very fine.

£16.00

1093 1898 MY 7 Toronto Canada split ring free strike on Edward Y Parker CC registered cvr to Durham Ont
MY 9 B/S. Franked 3c Jubilee, 3c & 2c SQs tied "R" in ovals. Via HARRISBURG & SOUTHAMPTON
/ M.C. T2N MY 7 and also T1N MY 9 (ON-213 O-119). Unusual routing. Minor opening fault. Fine. 

£40.00

1094 1898JU 7 Kirkfield Ont CDSstie 3c pair & 2c QV Leaveson registeredcvr to TorontoJU 8 B/S.Light
ink smudge o/w fine.

£14.00

1095 1898AU 4 CollegeBridgeNB split ringstie 3c pair QV Leaves& 1c pair Numeralson registeredcvr to
Dorchester NB AU 4 B/S. Via St JOHN & AMHERST. RY. / EAST AU 4 (MT-281 MA-197). Flap
removed o/w fine. 

£14.00

1096 1898 AU 27 Winona Ont squaredcircles tie 5c QV Leaves& 3c Numeral on registeredcvr to St.
Catharines AU 27 B/S. Via TORONTO & NIAGARA · FALLS / M.C.E AU 27 B/S (ON-728 O-374).
Fine

£14.00

1097 1898 SP 13 AgnesPQ CDS free strike on registeredreturn cvr to Rock Island PQ. Franked8c QV
Leaves fancy cork tied. Via SHERB. & L. MEGAN / M.C. W SP 13 (QC-503 Q-277) partial strike, and
Sherbrooke  Que SP 13 B/Ss. Fine single franking. 

£35.00

1098 1898OC 3 St JohnNB CDSstie 8c QV leaves& 3c pair Numeralson Bankof MontrealCC triple rate
registered cvr to St. Andrews NB OC 4 B/S. Via ST · JOHN & VANCEBORO · M.C. / DAY W OC 4
(MT-320.02 M-229a-.02). Fine. 

£30.00

1099 1898 NO 28 Kingston Canada CDS ties 8c QV Numeral on registered cvr to Boston USA NO 30 B/S.
Via TOR. & MONT. G.T.Ry / 4 DE NO 28 (ON-716.04 O-369.04) & Montreal precursor NO 28 P12.
Small opening repair and small edge stain. Still looks a nice cvr.

£16.00

1100 1898 DE 8 Eastwood Ont split ring ties 8c QV Numeral on registered cvr to London Ont DE 8 B/S. Via
TOR. HAM. & LONDON Ry P.O. W DE 8 (ON-610 O-349). Fine single franking.

£28.00

1101 1898 DE14 Annan Ont spl arc free strike on Registeredcover to New York DE16 2 different B/Ss.
Franked 8c QV Numeral grid tied. Via Owen Sound & Toronto bothDE14 B/Ss. Small opening repair
with archival tape. Nice single franking. Fine.

£17.00

1102 1898DE 16 Yorkville Ont CDSstie 3c x 3 QV Numerals& 1c pair Leaveson doublerateregisteredcvr
to Port Hope Ont DE 17 squared circle B/S. Via Toronto DE 16 B/S. Trimmed and repaired but a good
representation of the rate.

£8.00

1103 1899 JA10 East Arthabaska Que split ring fee strike on Jos. Noel St Norbert CC reg cvr to Montreal
JA12 precursor B/S. Franked QV Numerals 3c pr & 1c cork tied. Small opening fault o/w fine. 

£15.00

1104 1899 JA27 Winnipeg CDSs tie 2cx2 Map & 3c QV Numeral on Love McAllister & Co CC reg cvr to
Toronto JA30 B/S. One Map stamp shows the Red plate variety, small extra island between New
Zealand & Pacific Islands (stamp No. 96). Fine and scarce franking.

£35.00

1105 1899 FE3 Kingston CDSs tie 1c QV Leaves & 6c QV Numeral (latterscarce use) on reg cvr to Marion
Ohio USA. Via Toronto FE3 & Buffalo FE4 B/Ss. Light edge mark o/w fine.  

£32.00

1106 1899 FE 9 Lower Ridge NB split rings tie 1c QV Leaves & 3c x 2 QV Numerals on registered cvr to
Sussex NB via Petitcodiac NB FE 10  & HALIFAX & St JOHN / M.C. W FE 10 B/Ss. Fine.

£14.00

1107 1899FE16KingstonCDS free strike on doubleratereg cvr to Williamstown MassUSA. Via TOR. &
MONT. G.T.Ry. DE FE16, Montreal FE16 (precursor) & Boston FE18. Franked ½cx2, 2c & 6c
(damaged UR corner) QV Numerals (latter scarce use) all tiedby Rs in ovals. Some edge wear but
scarce cvr. 

£28.00

1108 1899FE23TweedOnt CDSstie 2c & 5c QV Leaveson RennieSeedsreturnreg cvr to TorontoFE24
B/S. Stamps are proud at top and nibbled o/w fine.

£12.00

1109 1899FE2(7)Point EdwardOnt CDSfree strike on regreturncvr to SaginawMich USA MR1 B/S. Via
Windsor FE2(7), Sarnia Ont FE28 squared circle & Detroit FE28 B/Ss. Franked 6c SQ & 1c QV Leaves
grid tied. Few nicks and wear.

£12.00

1110 1899MR30 CarholmeOnt spl ring free strike on registeredcvr frankedQV 3x2c purpleand1c green
Numerals grid tied to Toronto MR31 B/S. Via CANFIELD JUNCt. &St. THOM'S Ry.P.O. E MR31 (O-
55). Via Wyecombe Ont MR30 B/S. Fine.

£14.00



1111
1899 AU 3 Ottawa Registered boxed cancel free strike on cvr toManchester UK with Liverpool
AU 12 Registered oval on front. Franked block of 6 of 2 Cents on3c Numeral and block of 6 ½c
Numeral tied by Ottawa roller. Quintuple rate endorsed via New York. Central file fold misses
stamps and some light aging. Very scarce rate. 

£80.00

1112 1900 SEP1 WinnipegCanadaRegisteredovals tie 2c x 4 & 1c pair QV Numeralson registered5th
Class mail front only to Sterling ILL USA. This paid for a 5 ounce packet of printed matter. The 1c
stamps are damaged. Although only a front this is a rare item. 

£25.00

1113 1901MR30 LondonCanadaCDSties 5c & 2c QV Numeralson J W McIntoshCC regcvr to Toronto
MR31 B/S. Fine.

£14.00

1114 1902FE25Virgil Ont split ring free strike on illustratedadvertisingcvr of TorontoEng.Co Works to
Toronto. Franked 2cx3 & 1c QV Numerals that are cancelled with the large numeral 7 H/S first used
C1859. Small opening fault o/w fine.

£17.00

1115 1902 DE8 Yorkville Ont CDS free strike on reg cvr to Newton Mass USA, via Toronto & Montreal DE8
and Boston DE10 B/Ss. Franked QV Numerals 5c, 2c & ½cx4 all grid tied, pays double rate. Obviously
damaged in transit as it is sealed with a USA Officially Sealed label. Few nicks but still a nice rare item.  

£45.00

1116 1903 FE7 Montreal CDS free strike on registered cvr to Birmingham UK, via Liverpool FE18 registered
oval on front. Franked 7c greenish yellow QV Numeral tied by Montreal QUE "R" roller. Fine

£20.00

1117 1903 OC19 Montreal CDS free strike on M S Brown Co Ltd CC reg cvr to LondonOnt OC20 front
receiver. Franked 5c QV Numeral & 2c EVII Montreal roller tied. Fine. 

£14.00

1118 1904 MY7 Westmount Que CDS ties EVII 7c yellow olive on RennieSeeds Reg cvr to Toronto MY9
B/S, via Montreal MY7 12P precursor B/S. Cover repair top right not affecting stamp. 

£12.00

1119 1904 SP24 Montreal CDS free strike on International Stamp CoMontreal CC registered cover to
Cowansville PQ SP26 B/S. Franked QV SQs 3c and 2cx2 (one with corner damage) roller tied. Via
MANSONVILLE & MONTREAL R.P.O. SP25 (Q-55) B/S. 

£12.00

1120 1905 MY10 Kimberley Ont spl ring free strike on M.R. Hammond Kimberley CC registered cover to
Hamilton MY11 B/S. Franked EVII 7c grid tied and applied upside down. Via Flesherton Ont MY11 and 
TOR. & OWEN SOUND / M.C. S MY11 (O-392) B/Ss. Fine and nice single franking.

£14.00

1121 1905OC4ReginaAssaCDStiesEVII 5c & 2c on Clerk SupremeCourtReginaNWT regcvr to Tyvan
Sask. S/L NOT CALLED FOR & Regina Sask NO7 B/S. Plus a Court H/Sfor NO8. Unusual that it has
Regina ASSA & SASK CDSs plus a NWT CC. Fine.

£16.00

1122 1906 FE23 Montreal spl ring free strike on Frost & Wood Co Montreal CC registered cover to
Napierville Que. Franked EVII 5c & 2c pair roller tied and paying the double rate. Fine.

£13.00

1123 1909FE5St HyacintheQueregisteredoval tiesEVII 7c yellow olive on La BanquedeSt HyacintheCC
reg cvr to St. Pie Que FE6 B/S. Undelivered and returned to St Hyacinthe FE6 B/S. French endorsement
on back states: Addressee living with mother at St Dominiqueor with Dr Robert at Upton. Fine and
interesting.  

£16.00

1124 1910MR8 MontrealCanadaStationB CDSstie EVII 2cx3and1c on registeredcoverto GrenvilleQue
MR9 B/S. Via Montreal MR8 B/S. 

£12.00

1125 1912MAR 27 RegisteredYorktonSaskoval freestrikeon registeredcvr franked5c EVII & 2c Admiral,
R in oval tied, to Norwalk Conn USA AP 1 B/S. Via Winnipeg MR 28 &St Paul Minn MR 30 B/Ss.
Nice mixed franking.

£8.00

1126 1913 JY30 Montreal dotted circle CDS free strike on registeredcvr to Birmingham UK AU8 B/S.
Franked 7c Admiral straw tied by "R" in oval. Unusual to find the Montreal dotted circle used for
despatch. Very fine.

£20.00

1127 1913NO7 ParisOnt duplexties7c Admiral strawon registeredcvr to HamiltonNO8 B/S.Via Tor, Ham
& Lon RPO (O-350) E NO8. Fine.

£20.00

1128 1914 SP29 Entwistle Alta spl ring free strike on Village of Entwistle Office of Secretary Treasurer CC
registered drop letter. Franked 5c blue & 1c green Admirals tied "R" in oval. Fine.

£18.00

1129 1915NO22 KingstonOnt CDSstie Admirals 5c, 2c and1c on registeredcvr to GananoqueNO23B/S
via Tor. & Mont. RPO NE NO22 (O-370) B/S. Fine. 

£13.00

1130 1916 JA21 Hamilton CDS free strike on registered drop cover.Franked 7c Admiral tied large "R" in
oval. Also has late use of S/L REGISTERED H/S. Small opening repair. Fine.

£17.00

1131 1917 FE28 Kermaria Sasksplit ring free strike on registeredreturn cvr to Montreal MR7 B/S. Via
Spalding Sask MR2, Watson Sask MR3 and KAM & N. BAT RPO No.3 E MR3. Franked 2cx3 and
1cx2 Admirals grid tied. Small office use. Fine

£17.00

1132 1917AP2 Hollyburn BC split ring on Corp.WestVancouverCC registeredcvr to VancouverAP3 B/S.
Franked 7c & 1c Admirals grid tied. Unclaimed & RTS pointing hand, Vancouver AP17 & Hollyburn
AP18 B/S. Fine.

£15.00

1133 1917 JY23 Toronto (Spadina Ave) CDS free strike on Marks Stamps CC registered cvr to Beverly Mass
USA JY25 B/S. Double rate franked 1c War Tax block of 4, 2c War tax pair & 2c EVII. Stamps Spadina
Ave roller tied plus Toronto No.1 registered oval ties EVII. Fine.

£17.00

1134 1917 AU23 RegisteredNewboroOnt lovely greenfree strike on Rev Curtis CC cvr to Handsworth,
Birmingham UK (both locations mis-spelt). Via Brockville AU24, TRAIN No. 96 BROCKVILLE &
WESTPORT RPO AU26 (O-51 ON-67), Montreal AU24 B/Ss. Franked5c & 2c 1Tc Admirals "R" in
oval tied. Fine.

£17.00

1135 1918 DE5 Hagensburg BC split ring on registered cvr to Toronto DE14 B/S. Use of 1c PSE (EN18)
uprated by 2c pair & 2c 1TC Admirals, grid tied. Via Vancouver DE9 B/S. Fine.

£17.00

1136 1918 DE20 Halifax CDS plus R in oval tie 7c & 1c War Tax on registered cvr to Fredericton NB DE21
B/S. Large 3 part registration H/S. Little roughly opened but still quite nice.

£13.00

1137 1919MR11 TorontoCDSfree strike on registeredcvr to CroydonUK. Franked7c & 1c Admirals "R"
in oval tied. Large 3 part registration H/S. Fine.

£13.00



1138 1919 NO 3 Langham Sask CDS as B/S on Box 5 Langham CC registeredcvr to Demerara, Br. Guiana.
Franked Admirals 7c ochre and 1c green (latter damaged corner) cork tied. Via KAM. & N. BAT.
R.P.O. / No3 E NO 3 19 (WT-262.03, W-61.03) poor strike but scarce, Winnipeg NO 4, Montreal NO
7, New York NO 8, arriving British Guiana NO 25 B/Ss. Fine.

£40.00

1139 1920FE 16 Virden Man CDSstie Admirals 3c x 2 brown & 2c red on BruceSeedsreturnadvertising
registered cvr to Hamilton FE 19 B/S. Via W'P'G. & M. JAW · R.P.O. / No 5 (WT-896.05, W-196.05) 4
FE 16 20 and TOR. & FT. WM. R.P.O. / No 2 (ON-562.02, O-338.02) 4FE 17 20. The 3c stamps show
file marks (Marler type 14). Fine. Ex Mackie. 

£6.00

1140 1920 MY14 Winnipeg TRCDS smudgy free strike on registered cvr to Earlville Iowa USA via
(Minneapolis) Minn MY15 (city is unclear). Franked 1cx3 & 5c Admirals "R" in oval tied. Fine.

£12.00

1141 1920 JY17 Montreal CDSs tie Admiral 7c & 3c brown pair on size 10 OHMS cvr to Toronto. 3oz letter
overpaid 1c. File fold. 1922 JUN 12 Reg Souris Man green oval on cvr to Chicago via WT-28.011 (W-
8.011) BRANDON & ESTEVAN. R.P.O. / No 1 W JUB 12 22 B/S. FrankedAdmirals 10c blue & 3c
brown "R" in oval tied. Nice cvr.1927 MY13 Woodstock Ont CDS free strike on size 10 cvr to Brantford
Franked Admirals 10c brown and 2c x 2 green cork tied paying double rate. Via RPO ON-613 ( O-351
TOR. HAM. & LON. C.N.R. - R.P.O. / . (train) 1(6) MY13 B/S RF225. Couple file folds. 3 items.

£16.00

1142 1920 NO 7 KamloopsBC CDSstie 4c Admirals strip of 3 and 2c on registeredcvr FRONT only to
Huddersfield UK. Fine. Ex Mackie.

£4.00

1143 1921AP23WestBathurstNB (poorstrike)on BruceSeedsillustratedregisteredreturncvr to Hamilton
AP25 B/S. Via HALIFAX & CAMP RPO (train) 1 AP23 (MA-80 MT-99) B/S. Franked 5c, 3cx2 &
1cx2 cork tied. Nice 3 part registration H/S. Fine.

£12.00

1144 1921MY16 PennfieldRidgeNB split ring free strike on registeredcvr to Hamilton MY20 B/S. Via St
Stephen NB MY17 and St JOHN & MONTREAL RPO (train) 15 MY18 (MA-210 MT-296). Franked 7c
& 3cx2 Admirals. Fine 3 part registration H/S. Fine.

£13.00

1145 1921SP17Victoria BC CDSon 3c PSEEN22 upratedby 10c brownishpurple& 3c Admirals paying
registered rate to Luzern Switzerland OC3 B/S. Both tied by Victoria BC roller and further tied by
Montreal "R" roller. Via Montreal SP22 & London UK OC1. Overpaid 1c as WT not required. Stains
around the edges of cvr. 

£16.00

1146 1921 DE 7 Eureka NS split rings (poor strikes) tie Admirals 5c, 3cx2 & 2c on Statement of Poll
registered cvr to New Glasgow NS DE 7 B/S. It is to an official candidate seeking election to the House
of Commons. Contents show the poll for a Pictou constituency.. Very fine. Ex Mackie. 

£10.00

1147 1921DE20Oval RegWindsorOnt on cvr franked10c & 2c Adms. tied Windsorroller. City Treasurer
CC. Pointing Hand with mss "Add. Not Known". JA22 22 Windsor CDS. Scarce reg drop letter plus
contents. Fine.  

£14.00

1148 1922 MR 14 Chaudiere Basin Que split ring free strike on registered cvr to Smithville Ont MR 18 B/S.
Via St. Romuald D'Etchemin PQ MR 15, Quebec MR 15, MONT. & TOR.G.T.RY. / 3 (QC-294.032,Q-
165.032) 19 MR 16 22, Toronto Term'l St'n A MR 17 & Hamilton MR 17 B/Ss. Franked Admirals 3c
brown strip of 4 & 1c green, grid tied. Fine. Ex Mackie. 

£6.00

1149 1922 AP17 Bedford Que duplexes tie 5c, 3cx2 & 2c Admirals on Missisquoi County Registry CC
registered cvr to Lachine with Montreal PO LCD Lachine AP18 CDS B/S. Via MONTREAL &
MANSONVILLE RPO N AP17 (Q-110 QC-201). Unusual Bedford boxed registry mark. Fine.

£15.00

1150 1922AP 19 Victoria BC CDSfreestrikeon registeredcvr to Chertsey,Surrey,UK. Via MontrealAP 25
& London MY 3 B/Ss. Franked Admirals 10c plum, 3c brown & 1c green, tied by light Victoria roller.
Roughly opened at UL. Ex Mackie.

£5.00

1151 1922JU15HamiltonCDS plus "R"s in oval tie 3cx4Admirals on JohnJ Hunt BarristerCC local drop
registered cvr. Fine.

£15.00

1152 1922 AU2 Winnipeg TRCDS free strike on CC address registeredcvr to Calgary AU3 B/S. Franked 10c
blue, 2cx2 green & 1c green Admirals "R" in oval tied. Small opening fault.

£12.00

1153 1922DE6 ChathamOnt violet oval RegisteredH/Sstie 1c yellow strip of 3 & 2c free strip of 4 plus a
single Admirals on return cvr to Boston USA DE8 B/S. Via Detroit DE12 B/S. Closed 15mm nick at left.
Fine.

£15.00

1154 1922 DE6 WinnipegTRCDSfree strike on PitbladoHoskin & Co CC registeredcvr to London UK.
Franked 10c blue & 4c olive yellow Admirals, large "R" in oval tied. Fine. 

£15.00

1155 1923JU5MontrealPostalStation"G" CDSstie 10cblue5c purple& 4c olive yellow on uprated1c PSE
EN19 to Tirol Austria. Via Montreal JU5 & London UK JU13 B/Ss.Colourful franking but overall
toning and small opening fault. 

£14.00

1156 1923AU27 CDSstie 10c blue & 4c olive yellow on CanadianCarbonateCC registeredcvr to London
UKSP11 B/S. Via Winnipeg AU29 B/S. Fine.

£15.00

1157 1924 JA16 Windsor Ont Sandwich Postal Station CDSs (indicia inverted) tie 10c blue & 3c red Admirals 
on John F. Millen CC registered cvr, with contents, to Detroit USA JA16 B/S. H/Ss Cannot Be Found &
Return To Writer. Detroit JA26, Windsor JA28 & Sandwich Postal Station JA28 B/Ss. Essex County
advert on back. Fine. 

£16.00

1158 1924FE 7 StonyPlainAlta split ring freestrike on registeredcvr to LondonUK 23 & 25 FE B/Ss.Via
EDM. & PR. GEORGE · R.P.O. / No3 (WT-212.031, W-42.031) 4 FE 8 24 & Winnipeg 10 FE B/Ss.
Franked Admirals 10c blue (faulty), 5c purple & 2c green, cork cancelled. File fold and back repair. Ex
Mackie.

£12.00

1159 1924AP23WinnipegMan SubNo.12CDSon registeredcvr to LeedsUK. Franked3c brownstrip of 3
and single plus 2c green, all Admiral coil stamps.  Fine.

£18.00

1160 1924SP9LondonOnt CDSstie 10c blue & 4c olive yellow Admirals on registeredcvr to LondonNW
UK SP20 B/S. Nice 3 part registration H/S in green blue. Fine. 

£14.00

1161 1924 DE12 Montreal Station "B" CDSs tie 3cx4 red & 2cx2 green Admirals on double rate registered
cvr to London UK DE27 B/S. Nice 3 part registration H/S in violet. 15mm tear at top o/w fine

£16.00

1162 1925 JA8 Toronto Spadina Ave CDS ties 10c blue, 2c green & 1c yellow on Marks Stamp Co registered
CC cvr to Watertown Wis USA JA10 B/S. Via Chicago JA10 B/S. Fine.

£11.00

1163 1925JA31WindsorOnt SandwichPostalStationduplexties10cblue and3c redAdmiral on registered
cvr to Amherstburgh Ont FE2 B/S. Via Windsor JA31 B/S. Fine.

£12.00



1164 1925FE 9 JamesvilleWestNS split ring free strike on registeredcvr to HuddersfieldUK. Via Halifax
FE 9 & Liverpool FE 16 B/Ss. Franked Admirals 10c blue & 2c green pair, circular grid tied. Fine. Ex
Mackie.

£8.00

1165 1925 AU31 Winnipeg TRCDS on Van Cleland Book & Art Store CC registered cvr to Wimbledon
London UK SP12 B/S. Franked 10c blue & 4c yellow ochre Admirals "R" in oval tied. Redirected. Fine.

£14.00

1166 1925 SP9 Winnipeg TRCDSs tie 7cx2 brown & 3c red Admirals on Tees & Persse CC triple rate
registered cvr to Fred Jarrett Toronto SP11 B/S. Back little roughly opened o/w fine.

£20.00

1167 1925 NO6 Toronto Ont (Spadina Ave) CDSs tie 8c blue & 7c brown Admirals on Marks Stamps CC
double rate registered cvr to Chicago North Halstead NO9 B/S. Via Toronto Term'l Stn A NO6 &
Chicago NO8 B/Ss. Roughly opened but uncommon combination of stamps.   

£12.00

1168 1926OC 4 TorontoCDS free strike on size10 registeredcvr to Malahide,Ireland.FrankedAdmirals
10c brown & 3c red tied by large R in oval. Endorsed via New Yorkper SS Aquatania. Via Birmingham
UK OC 13 B/S. Fine. Ex Mackie.

£8.00

1169 1926NO 11 KitchenerOnt CDSstie Admirals 8c blue & 2c UR marginpair greenon registeredcvr to
Guelph NO 11 B/S. Via TOR. STRAT. & LON · R.P.O. (ON-841, O-413) 30 NO 11 26 B/S. Very fine.
Ex Mackie.

£10.00

1170 1926 NO 25 Montreal CDS free strike on registeredcvr to London UK DE 3 B/S, via Montreal PO
British Mail Branch NO 25 CDS B/S. Franked Admirals 2c x 8 paying 2 ounce rate, tied by cork cancels.
Central file fold and small nick at top. Ex Mackie.

£8.00

1171 1927 AP 15 Winnipeg TRCDS free strike on registered cvr to Peterborough Ont AP 16 B/S. Franked
Admirals 8c blue & 4c yellow, tied by large violet R in oval. Fine. Ex Mackie. 

£8.00

1172 1927 AP16 NapaneeOnt CDSstie Admirals 8c blue & 2cx2 greenon reg cvr to Peterborough.Via
KINGSTON & TWEED · R.P.O. 69 AP16 B/S (ON-228 O-135). Fine.

£13.00

1173 1927SP7MontrealCDS free strike on CenturyStampCo CC doubleratereg cvr to Banff SP11B/S.
Via M. JAW & CAL. · R.P.O. / No.10 1 SP10 (WT-381.101 W-87.101)& CAL. & VAN · R.P.O. / B.C.
1 SP11 (WT-100 W-26) B/Ss. Franked Admirals 8c blue & 4c yellow ochre, & 1cx2 Macdonald, all S/L
cork tied. Unusual franking. Fine.

£17.00

1174 1927DE 5 Victoria BC CDS ties 5c pair SQson uprated2c GV PSE(EN28) reg to BremertonWash
USA DE7 B/S. Late but correct use. Cover faded in parts.

£10.00

1175 1928 JA4 Windsor Ont Sandwich Postal Station duplex ties Admirals 10c brown & 2c green on John F.
Millen CC reg cvr to Detroit North End JA5 B/S. Via Detroit JA4B/S. Fine Sandwich registration box in
green. Pointing hand Unclaimed with Windsor FE7 & Sandwich Postal station FE8 B/Ss. Fine.

£13.00

1176 1928 JA 27 Winnipeg TRCDS cancels 10c RLE (Webb RE1), upratedwith 3c Parliament & 1c
Macdonald "R" in oval tied, paying double rate to Hanover PA USA JA30 B/S.  Fine.

£20.00

1177 1928 JA 30 Toronto CDS free strike on United Typewriter Co Ltd CC registeredcvr to Wincanton
Somerset UK FE 13 B/S. Franked Admirals 10c brown, 2c green and 1c Macdonald, tied by large purple
"R" in oval. Nice cvr. Ex Mackie. 

£8.00

1178 1928FE9 VancouverBC PostalStation"C" CDSties Admiral 10c brown& 3c ParliamentBuilding on
large reg cvr to St Leonards UK. Via Vancouver FE9, Montreal FE14 & Montreal B & F Div FE14 B/Ss.
Repaired opening fault.

£11.00

1179 1928AP2 St JeromePQ CDSties Admirals 8c blue & 4c yellow ochreon regcvr to MontrealAP2 &
Montreal Postal Station "A" AP3 B/Ss. Fine. 

£12.00

1180 1928 AP9 Toronto Ont (Sub. No.51) CDSs tie Admiral 4c yellow ochre, 5c Laurier & 3c Parliament
Bldg on reg cvr to Toronto House of Assembly AP10 B/S. Via Toronto Term'l St'n "A" AP9 B/S. Fine. 

£18.00

1181 1928AP 21 WinnipegTRCDSfree strike on registeredcvr FRONT only to HuddersfieldUK. Franked
Admirals 10c blue, 3c red & 2c green tied by 2 large Rs in oval. A2 ounce letter underpaid 1c but not
taxed. Fine. Ex Mackie.

£5.00

1182 1928 MY 1 Coe Hill Ont CDS free strike on registered cvr to Peterborough Ont MY 3 B/S. Via TRENT.
& MAY. · R.P.O. / No.2. (ON-867, O-421) 316 MY 2, TOR. & OTT. C.P.R. M.C. / No 4 (ON-783.04,
O-389.04) 33 MY 2 and Madoc Ont MY 3 B/Ss. Piece side flap missing but nice item with unrecorded
train No for Trent & May. Franked Admirals 4c x 2 yellow and 2c x 2 Confederation green. Ex Mackie.

£8.00

1183 1928AU 4 Halifax NSCDStiesAdmiral 10cblueon 2 Centson 3 CentssurchargedPSEto Fonthill Ont
AU 7 B/S. Via HALIFAX & CAMP. · R.P.O. / . (MT-99, MA-80) 1 AU 4 28, MONT. & TORONTO.
R.P.O. / . (QC-306, Q-162) 9 AU 6 28 and Toronto Ont Term'l St'nA AU 6 B/Ss. Emily King cvr with
few minor age marks. Ex Mackie.

£5.00

1184 1928SP8WindsorOnt CDSstie 10c bistre& 2c greenon WindsorTypewriterShopregisteredCC cvr
to Detroit MI USA SE8 B/S. Fine. 

£11.00

1185 1928 OC 13 Montreal CDS free strike on reg drop cvr to local with partial Montreal P.O. ??? L.C.D
OC15 B/S. Franked Admirals 4c yellow ochre strip of 3 with S/L cork cancel. Unusual franking. Fine.

£12.00

1186 1928DEC 6 Vancouver(SubOffice No. 12) B.C. CDS in blue on registeredcvr frankedAdmirals 2c
pair green, 4c yellow and 5c Laurier, tied by circular grids.To Windsor Berks UK DE 21 B/S. via
Montreal B & F Div DE 11 and Birmingham DE 20 B/Ss. Light edge wear but quite a nice cvr with a
fine S.O. cancel. Ex Mackie. 

£8.00

1187 1929JA2 WinnipegTRCDSfreestrike on regcvr to RichmondHill New YorkJA5 B/S. Via New York
JA5 B/S. Franked 12c Laurier & Macdonald. Large "R" in oval tied. Fine.

£18.00

1188 1929 FE 25 Winnipeg3 ring orb ties 8c GV Scroll & 10c Mt Hood (both with faults) on reg cvr to
Winterthur Switzerland MR12 receiver. Via Montreal FE27 & Montreal Reg Div FE28. Few tears and
aging.  

£18.00

1189 1929MR14 WindsorOnt CDSties 2c greenScroll on uprated10c regRLE (RE1) to IndianapolisUSA
MR15 B/S. Via Detroit MR14. Light file fold o/w fine. 

£18.00

1190 1929MR21 RutlandBC split ring freestrikeon regcvr to DavenportIowa USA MR25 B/S.Via Vernon
BC MR21, unusual scalloped registered B/S not listed by Harrison. Franked Scroll 2c strip of 3 coils &
5c Scroll grid tied to Uprated 2c PSE. Fine.

£16.00

1191
1929 JU10 Kitchener Ont CDS ties 12c Quebec Bridge on reg cvr to local. Fine and nice single franking.

£14.00

1192 1929JU29TorontoCanadaStationF CDSstie 10c Mt Hurd & 2c Scroll greenon regcvr to Glasgow
UK. Via Toronto Term'l Stn "A" JU29, Montreal JU30 & MontrealB&F Div JU30 B/Ss. Unusual "R"
H/S normally found on reg mailbag tags. Few age spots.

£14.00



1193 1929SP12SayabecStationQueduplexties 12c QuebecBridge on regpostcardto SouthDennisMass
USA. Sayabec Station reg H/S. Card is creased but very rare use.

£45.00

1194 1929 OC24 Rock Island PQ unusualblue CDSs tie 10c Mt Hurd & 3c Admiral red on reg cvr to
Bridgeton NJ USA OC28 B/S. Via Montreal OC25 & New York OC26 B/Ss. S/L Notified H/S on front.
Fine.  

£14.00

1195 1930 SP22 Quebec CDS ties 12c Confederation Map on LaRue Trudel & Picher large CC reg cvr to
Oswego ILL USA SP25 B/S. Via Chicago SP25 B/S. Undelivered & return to writer H/S. Oswego DE1,
Montreal DE3 & Quebec DE3 datestamps. File fold not affecting.

£10.00

1196 1931JA12VancouverCDSties8c & 4c Arch on CanadianBankof CommerceCCregdropcvr to local.
Fine.

£12.00

1197 1931 FE5 Toronto CDSs tie 10c pair Parliament Library & 2c Arch on part Charles Scribner's Sons CC
postal wrapper to New York FE6 B/S. Via Reg Dept Toronto PO FE5CDS & Postal Term'l "A" FE5
CDS. US Customs Free of Duty H/S. This would have paid for a 24 ounce package at 2c per 4 ounces
plus 10c reg. Scarce item but tatty & repaired with archival tape.C1285.

£8.00

1198 1931 FE18 VancouverCDSs tie 8cArch pair & 5c Air on CanadianPacific Hotels CC reg cvr to
Sonneburg Germany MR5 B/S. Airmail to New York only via Seattle FE19 & NY FE22 B/Ss. 1c
overpaid. Very fine.

£14.00

1199 1931 FE 26 Ottawa Canada R CDS ties 1c Imperf Admiral block of 4& 12c Quebec Bridge (not
tied) on reg cvr to Leeds UK. Boxed Financial / Branch / FEB 26 1931 / O. S. No.3 / P. O. Dept.
H/S plus nice keyhole type reg H/S both on front. Central filefold and few small faults. Cvr
measures 217mm x 140mm. Rare use.

£75.00

1200 1931MR9 TorontoCDSstie Arch Coil 2c strip of 5 plus2c redon regcvr to ChicagoMR10 B/S.Light
central file fold o/w fine.

£10.00

1201 1931AP 14 (inverted14) MontrealPQ/ StationN CDSstie 10cParliament& 2c Arch on registeredcvr
to Chicago AP 16 B/S. Fine

£12.00

1202 1931SP5BracknellUK CDScancelsGV 4½dsize"G" regcvr to WaterlooOnt SP17B/S. Via Toronto
On Term'l Stn "A" SP16 & TOR. STRAT. & GODERICH - R.P.O. / . 31 SP17 (ON-827 O-411) both on
front. Fine. 

£12.00

1203 1931 NO24 Ottawa Canada R 18 CDSs tie Arch 3c Coil strip of 4 & 1cAdmiral Coil showing coil join
on PO Dept CC reg cvr to Boothbay Harbor Maine USA NO26 B/S. Fine boxed H/S Financial Branch /
NOV 24 1931 / O.S. No.3 / P.O. Dept. On front. File fold at left o/w fine.

£13.00

1204 1931 1 DE 1 Matapedia PQ CDSs tie 12c Old Citadel, Quebec & 1c Arch on Registered return cvr to
Huddersfield UK. Via MT-22 (MA-11) CAMP. & LEVIS · R.P.O. / . (train) 3 1 DE, MT-7 (MA-23)
CAMP. & LEVIS EXPRESS R.P.O. / . (train) 2 1 DE, QC-73 (Q-43) LEVIS & MONTREAL - R.P.O.. /
. (train) 3 DE 2 and Montreal British Mail Branch 2 De. Fine.

£14.00

1205 1932 MAR 24 Toronto Spadina Ave Ont purple rubber CDS ties 10cMt Hurd & 5c Scroll on Marks
Stamps registered cvr to Tulsa OK USAMR 29 B/S. Via Toronto Term A MR 24 & Chicago MR 26
B/Ss. Kansas City MR 28. H/Ss Duty Free and 2 line Letter Package / Collect Ten Cents. Two x 10c
Washington regular stamps applied & tied by Tulsa CDS. Small nick o/w fine and unusual.

£10.00

1206 1932SP5 MatapediaPQ CDSstie 10c Cartier& 1c x 3 Arch on registeredreturncvr to Huddersfield
UK. Via MT-22 (MA-11) CAMP. & LEVIS · R.P.O. / . (train) 3 SP 5 and Montreal Canada B & F Div
SEP 6 B/Ss. Fine.

£13.00

1207 1933 MR16 Ridgeway Ont CDS ties 10c Cartier to 3c GV PSE (EN43)to Nappanee Indiana USA MR17
B/S. Via Ft. Erie No. & Brant. RPO train 218 MR16 (O-68) and Buffalo NY MR17 B/Ss. Fine.

£13.00

1208 1933 SE 29 Regina Sask CDS free strike on airmail cvr to Bovey Tracey, Newton Abbot, UK OC 12
B/S. Via WT-37.031 (W-12.031) (train) 6 SP 29, WT-859.02 (W-175.02) WPG. & BRANDON · R.P.O.
/ No 2 (train) 6 SP 30, Winnipeg SP 30, New York OC 1 and Newton Abbot11 OC B/Ss. Franked 5c x 2
Royal William & 6c on 5c Air lightly roller tied. Few perf stains but a most attractive cvr.

£15.00

1209 1934 SP28Lac DesertQue spl arc on reg cover franked13c violet Old Citadel Quebecgrid tied to
Montreal SP28 B/S. Via Labelle PQ SP28 and RPO Q-115 MONTREAL& MONT LAURIER·R.P.O. /
. S SE28 B/Ss. Fine.

£10.00

1210 1934 DE4 St Hyacinthe PQ CDS ties 13c Quebec Citadel and 2c NewBrunswick Anniversary (stated as
"Closed Frameline" variety) on registered cover to Lausanne Switzerland DE18 B/S. Via Rich & Mont
RPO (train) 17 DE4 (Q-253), Montreal DE4 and Montreal .

£18.00

1211 1937 NO2 Oshawa Ont CDS ties 13c Charlottetown Confederation on reg cvr to Waterloo Ont NO3
B/S. Via QC-308.011 (Q-173.011) MON. & TOR. · R.P.O. / 1 (train) 9 NO2 37 and ON-658 (O-356)
TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. (train) 9 NO2. Light file fold o/w fine.

£12.00

1212 1937 NO 10 Montreal PQ St Louis Square CDS free strike on A A Deneve CC registered cvr to
Sunderland UK. Via Montreal & Montreal PQ British Mail Branch NO 10 B/Ss. Franked Admirals 10c
blue & 4c bistre (late use), tied by circular grids. Fine. Ex Mackie.

£8.00

1213 1938MR 7 TorontoCarltonSt CDSstie 10c RCMP & 3c Coronationon registeredcvr to Baltimore,
MD, USA MR 8 B/S. Via Toronto Reg Div Term A MR 7, New York MR 8 & Baltimore Waverley MR
9.

£5.00

1214 1939AU16 FrederictonNB CDSstie 10cMemorialChamber& 3c GVI Mufti on Chief SuptEducation
CC registered cvr to Cambridge Mass USA AU17 B/S. Via Boston AU16 B/S. Tiny opening nick o/w
fine. 

£7.50

1215 1946OC7MonctonSubNo.8 CDSties 14c PeaceIssueon registeredcvr to TorontoOC9B/S. Nice 3
segment Moncton Sub No.8 registered H/S in blue-green. Open3 sides and few perfs trimmed upper
right.  

£6.50

1216 1947 SP6 Cliffordvale NB split ring free strike on registered cvr franked 10c Peace Issue & 4c GVI War
Effort on registered cvr to Fredericton SP6 B/S. Via Saint John & Edstn RPO (train) 154 SP6 (MT-286
formerly MA-202). Open 3 sides & trimmed at bottom. Nice purple registration H/S.

£4.50

1217 1960MR9 MontrealPQ St Louis SquareCDS ties 25c Chemicalstampon reg cvr to TorontoMR10
B/S. Nice single stamp use paying postage and fee. Fine.

£6.00



1218 1960OC17MontrealStation"B" CDSties 20c PaperIndustry& 5c Wilding on regcvr to Sherbrooke
OC18 B/S. Nice Station "B" reg H/S. Opened for display. Fine.

£6.00

1219 196114 I Oakvile-BronteOnt CDSstie 15c Gannetpair & 5c Wilding on regcvr to LondonUK. Via
Toronto JA14 & Toronto AMF JA15 B/Ss. Very fine Oakville-Bronte 3 segment reg H/S. Segment at
upper left missing when roughly opened.

£3.00

1220 196219 II Halifax SubNo.13MOON ties25cChemicalIndustry& 3c Wilding on doublerateregcvr to
Saskatoon 21 II B/S. Via Halifax 19 II & Montreal 20 II. Lovely3 segment reg H/S Halifax NS Sub
No13. Fine.

£6.50

1221 1964 4 VII Acton Ont duplex ties 20c pair Paper Industry on regcvr to Maryland USA. Via TORONTO
& STRATFORD R.P.O. / . 35 AU4 (ON-820 O-409), TOR. LON. & WINDSOR / R.P.O. 9 AU4 (ON-
658 O-356), Hamilton VIII 5 (36mm Reg CDS), Washington Reg Div AU7 & Washington DC Bethesda
Br. AU8 B/Ss. Nice routing detail. 

£7.00

1222 1965 AP22 Victoria BC CDSs tie block of 4 and single of the 8c Peace issue on reg cvr to Cheshire UK.
Via unusual Montreal 23 IV R-11 boxed B/S. Small opening fault o/w fine.

£8.00

1223 1965 4 X La Tuque PQ CDSs cancel 5c Cameo PSE & tie 25c Chemical Industry & 10c Eskimo Kayak
reg to Montreal OC5 B/S. Also boxed General Delivery 5 X Succ.-Stn B Montreal PQ. B/S. Fine.

£8.00

1224 1966 MR30 Messines PQ CDS free strike on reg cvr to SherbrookeMR31 B/S. Franked 20c pair Paper
Industry tied by Messines MOON 30 III and nice strike of Messines boxed reg H/S. Fine.

£8.00

1225 196711 II DartmouthNSCDSstie 30cx2PaperIndustryon regcvr to FredJarrettTorontoRegSection
Terminal A FE12 B/S. Minor blemish on front o/w fine.

£6.00

1226 196730 IX NewportPQCDSstie 50cCentennial& 5c TorontoCentenaryon regcvr to Sherbrooke2 X
B/S. Via CAMP. & LEVIS · R.P.O. / . 15 SP30 (MT-22 MA-11). B/S. Fine.

£6.50

1227 1967 JY14 Sedley Sask CDSs tie 50c & 5c Centennials on reg cvr to Ottawa JY17 B/S. Via Regina JY14
B/S. Few mss notations plus 2-line H/S Please advise your correspondent / of your present PO address.
Eventually delivered with further Ottawa CDS of AU13. Fine.

£6.50

1228 196817 I Baie ComeauCDSstie 50c & 5c Centennialson size10 reg cvr to TorontoJA18 B/S. Nice
boxed reg H/S. Fine.

£5.00

1229
1968 22 V Sudbury Ont CDSs tie 50c & 5c Centennials on reg cvr to Toronto MY23 B/S. Fine.

£6.00

1230 196813 VI SudburyOnt CDS ties 50c Centennial& 5c Hydrology on reg cvr to TorontoMY13 B/S.
Fine.

£6.00

1231 1972 19 VIII Montreal Succ Notre Dame De Grace MOON ties 50c & 15c Centennials on size 10
Caribe Bakery CC reg cvr to London UK AU22 B/S. Nice reg H/S from Succ. Stn N.D.G. Fine. 

£5.00

1232 19763 VI EdmontonStnSucc"A" CDSstie 50cEasternCanadaSeashore& 8c RMC on regcvr to Don
Mills Ont 7 VI B/S. Via South Central L.P.P. 5 VI B/S. Fine.

£5.00

1233 1981 Canada postal strike mail. 2 Size 10 registered cvrs,1st franked $3.78 in US stamps. Tied by State
College PA SP 9 machine and addressed to Thousand Island ParkNY. Thousand Island $1 label affixed
at Kingston Canada tied Kingston Sep 16 Sq. C. before entering the US mails. 2nd 1981 insured cvr,
franked $3.63 in US stamps. Tied Lancaster PA AU 7 CDSs, addressed Thousand Island Park NY.
Thousand Island $1 label affixed at Kingston Canada tied Kingston Aug 12 Sq. C before entering the US
mails. Fine and interesting pair.

£5.00

1234 198217 V Don Mills Ont largerubberCDSstie 30 x 8c Centennials& 5c x 3 Orchidspaying$2.55rate
on size 10 registered cvr to Menorca Spain MY 25 B/S. Also on back Don Mills Ont 17 V MOON & red
boxed registration H/S. Fine.

£6.00

CANADA - REGISTERED RECEIPTS, AR FORMS/CARDS & TAGS

1235 1871 FE24 Madoc UC dble split ring on a "Certificate of Post Office Registration"receipt. Nice
collateral item. 

£7.00

1236
1893 PM NO 10 North Bay squared circle on registration receipt for an item addressed to Toronto. Fine.

£10.00

1237 1917MY 18 NewWestminsterBC CDSties5c Admiral on Avis De ReceptionForm39 B (100,000-19-
1-14) Used for registered letter sent to Tacoma, Wash, USA but no indication that the form was
forwarded to there. Very fine.

£8.00

1238 1919FE17New WestminsterBC CDSstie Admirals3c & 1cx2on AR Form(39 B. -100,000-27-9-17.)
to Vancouver. Registered Branch FEB 20 1919 Vancouver BC oval. Slight splitting at seam but scarce
item.

£25.00

1239 1923 AP29 ReginaCDS ties 10c blue on Avis de Receptioncard 39.B-- to Lebret SaskJU1 CDS
backstamp. Scarcer small office use; population 200. Fine

£18.00

1240 1923AU11 HoldfastSask(population1902001)CDSon AR card(39 B-150,000-24-4-22.)Originated
Regina AU7 CDS ties 10c blue Admiral. Fine. 

£18.00

1241 1923 NO26 Pilot Butte Sasksplit ring without year (population2000 in 2001) on AR card (39 B-
150,000-9-3-23.) Originated Regina NO16 CDS ties 10c blue Admiral. Fine.

£18.00

1242 1926 JY7 Regina CDS ties 10c Admiral brown on AR card (39 B-150,000-20-11-24) to local. Confirmed
as delivered JY8 Regina registered oval plus Regina Exhibition Coldstream Band slogan. Fine. 

£16.00

1243 1926 NO13 Regina CDS ties 10c Admiral brown on AR card (39 B-150,000-11-9-25)to local.
Confirmed as delivered NO15 Regina registered oval. Docketing indicates it was used in a court case.
Small closed spike hole o/w fine. 

£16.00

1244 1927JU22ReginaCDSstie 2cx5 Admirals greenon AR card(39B-200,000-15-11-26)to CandoSask
(population 102 in 2001). Confirmed delivered Cando JY5 CDS. Couple tiny pinholes and minor ink
smudge at left edge.

£18.00

1245 1928 FE1 ReginaCDSstie 5c pair Laurier on AR card (39B-200,000-15-11-26)to local. Confirmed
delivered Regina Registered CDS FE2. Fine.

£16.00

1246 1928 MY25 Montreal Canada CDS free strike on La Banque Nationale Montreal money tag to
Soulanges Quebec. Franked Admirals 50cx2 on front & 10cx3 onback all tied by straightline obliterator.
10c stamps are faulty. Also bank private oval MY25. Scarce & fine. Pays $1.30 rate for 24 ounces.

£25.00

1247 1929 MR2 ReginaCDS ties 10c Mt. Hurd on AR card (39 B-150,000-11-9-25)to local. Confirmed
delivered Regina MR5 large violet registered CDS. Fine.

£16.00

1248 1929AP27ReginaCDSties10cAdmiral brownon AR card(39B-200,000-163-28)to local.Confirmed
delivered Regina Registered oval in violet. Fine.

£16.00



1249 1931 AU13 Regina CDS ties 10c Library, Ottawa on AR card (39B-200,000-12-9-29)to local.
Confirmed delivered Regina AU14 large violet registered oval. Fine. 

£16.00

1250 1934 OC19 Spalding Sask (population 261 in 2001) CDS ties 10cLoyalists on AR card (39B-200,000-
22-1-31) to Naicam Sask (population 690 in 2001). Confirmeddelivered Naicam NO3 CDS and received
back at Spalding NO6 CDS. Central file fold through stamp o/w fine. 

£14.00

1251 1936 AU8 Halifax Canada CDSs tie $1x2 Mt Edith Cavell &20cx2 Niagara Falls on Bank of Nova
Scotia money tag to Antigonish NS. Pays $2.40 rate for 46 ounces. Fine and scarce.

£28.00

1252 1943SP3GrandePrairieAlbertaCDSties 10c Parliamenton AR card(39B-175,000-30-8-39)to local.
Not completed on reverse so not returned to sender. Fine.

£12.00

1253 1960JY4 WinnipegMan RegisteredrubberCDSfree strikeon Bankof Montreal,Winnipegmoneytag
to Wynyard Sask JY5 receipt. Via Yorkton Sask JY5. Franked $1x2 Totem Pole, 50cx2 Textile Industry,
10c Kayak & 2c Wilding tied by Winnipeg roller. Pays $3.12 rate for 58 ounces. Couple stamps
damaged through overlapping.   

£14.00

1254
1963 21 MR Fort Simpson NWT CDS on bilingual reg letter receipt for item mailed to Toronto. Fine.

£6.00

1255 1973 DE12 Beloeil Que CDS (poor strike, date unclear) cancels 15c (damaged)Earth Science
Geological Fault on AR card (43-74-010 (9-68)) to Harper Woods Mich. USA. Confirmed delivered
DE25 DRCDS. Fine.

£7.00

1256 1973 DE24 Beloeil Que unclear CDS cancels Earth Science Geography 15c on AR card (43-74-010 (1-
67)) to Harper Woods Mich. USA. Signed as delivered but no return H/S. Fine.

£8.00

1257 1974 JAN Beloeil Que unclear box cancel plus pen strokes tie 15c Earth Science Photogrammetry on
AR card (43-74-010 (1-67)) to Harper Woods Mich. USA JA8 CDS delivery confirmation. Fine.

£8.00

1258 1979 AP20 Trepassey Newfoundland MOON (unclear) ties $2x3 Quebec, £1.25 Capex, 20c Douglas Fir
& 5c Bennett on Bank of Nova Scotia money tag to St John's AP20 receipt. Pays $7.50 rate that does not
equate to the correct postage. It is either 80c overpaid or 90c underpaid. Considered to be the latter.

£12.00

CANADA SPECIAL DELIVERY EXPRESS MAIL

1259 1924OC7 VernonBC CDSstie 20c SD (SG S4) & Admiral 3c red on Bishopof Kootenaystationery
envelope (deleted) to Montreal OC12 B/S. Light edge wear.

£15.00

1260 1927 MY7 Brandon Man slogan "Place Return Address ..." ties 20c SD (SG S4) & Admiral 2c green on
cvr to Winnipeg MY8 B/S. Underpaid 1c but not taxed. Admiral has corner damage o/w fine.

£26.00

1261 1930 JUL 16 Hamilton Ont CDSs cancel 20c SD (SG S4 USC E2) & 2c Scroll (damaged) on Norton Co
of Canada size 10 window Cvr to Worcester Mass USA JY17 B/S. Via N.Y. & Chicago RPO / MD TR4
JY16 B/S. H/S Fee Claimed at Worcester Mass. Small opening repair and flap damage.

£8.00

1262 1931SP9VancouverCDSstie 20cSD (SGS6USCE4) & 2c x 2 Arch on SD cvr to Duluth Minn USA
SP12 B/S. Via Spokane Pasco & Seattle RPO Tr6 SP10 B/S. 2-lineH/S Fee Claimed at / Duluth Minn.
Fine.

£27.00

1263 1932APR 7 SouthEdmontonAlberta duplex ties 20c SD (SG S5 USC E3) & 3c GV Arch on cvr to
Vancouver AP 9 front CDS. Fine.

£27.00

1264 1934JA25SummersidePEI CDSstie 20cSD(SGS6USCE4) and3c GV Medallionon SDcvr to West
Medford Mass USA JA27 weak B/S. Via Vance & Bangor RPO Tr8 JA26. Fee Paid & SD H/Ss on
front. Fine.

£27.00

1265 1935 SP 14 St John NB CDSs tie 20c SD (SG S7 USC E5) & 2c GV Pictorial on local drop letter with
National Revenue Canada / Customs & Excise Division printed at top. Fine.

£27.00

1266 1936 DE20 Cornwall Ont (indistinct duplex) ties 20c SD (1932issue) & 3c GV Pictorial on illustrated
Town of Cornwall Mayor's Office CC long cvr to Rockland Ont, faint DE21 B/S. Via Prescott & Ottawa
RPO (O-296, ON-488) train? 555 DE21. File fold away from stamps, back gum toning.  

£10.00

1267 1937 JUN 23 Montreal PQ / C / Canada/ C duplexestie 20c SD (SG S8 USC E6), 13c Confed
Charlottetown, 8c & 3c GV Pictorials on cvr to Southampton UK. Nice unusual SD etiquette. Would not
have been treated as SD in UK. Lovely cover.

£28.00

1268 1938SP1 WindsorOnt duplexestie 20c SD (SGS10USCE8) & 3c GVI Mufti on cvr to LondonOnt
SP 1 B/S. Fine.

£36.00

1269 1939FE18OttawaCDSstie 20c SD (SG S10USC E8) & 3c GVI Mufti on cvr to CalgaryFE 21 B/S.
Fine.

£26.00

1270 1939 AP 1 Montreal CDSs tie 10c SD (SG S9 USC E7) & 3c GVI Mufti onlocal cvr. This was the first
day of use in Montreal, other cities were later. This could be 1c overpaid as drop letters were 2c. Fine.

£17.00

1271 1939 AP 9 Vancouvermachineties 10c on 20c SD (SG S11 USC E9) & 6c Air on airmail cvr to
Hamilton AP 10 B/S. Fine.

£22.00

1272 193920 MY 15 TorontoOnt PostalTerminalA CDSstie 10c SD (SGS9USCE7 & 3c RoyalVisit on
cvr to local. Reverse CDS similar but 18 indicia (2 hours earlier). Could be overpaid 1c if drop letter
charge appropriate. Fine.

£17.00

1273 1939JUL 13 CypressRiver Man duplexestie 10con 20cSD (SGS11USCE9) & 3c RoyalVisit on cvr
to Winnipeg. Small opening fault.

£17.00

1274 1942JUN 23 SaskatoonMPO 1204SaskCDSstie 10c SD (SG S9 USC E7) & 3c pair GVI Mufti on
airmail cvr to Winnipeg. Use of OHMS Official Business Only cvr. Fine.

£22.00

1275 1942JY1 Elora Ont CDSscancel8c Block of 4 andtie 16c Air SD (SG S13)all War Effort issueon
airmail FDC to Winnipeg. A little gum seepage. 

£7.00

1276 1942 JUL 3 Nanoose Bay BC split ring free strike on cvr franked10c SD (SG S9 USC E7) & 3c GVI
Mufti both grid tied. To Saanich but pencil notation Royal Oak JUL 4 B/S. Via Victoria JUL 3 B/S. Fine.

£18.00

1277 1942 OC27 Rockcliffe MPO 306 / Ont CDS (type M13-131) ties 16cSD (SG S13) on Airmail cvr to
Toronto OC27 B/S via Ottawa OC27 B/S. RCAF crest on flap. Horizontal file fold. 

£7.00

1278 1943MR 19 VancouverMPO 1106BC CDSstie 10cSD (SGS9USCE7),1c 2c,& 3c GVI Mufti's on
unaddressed airmail cvr. Fine.

£10.00

1279 1943DE22CalgaryMPO 1305/ AlbertaCDSs(typeM13-455)tie 10cSD(SGS12)andGVI 3c and4c
all War Effort issues on YMCA airmail cvr to Vancouver. Fine.

£8.00



1280 1945FE 24 Montreallight roller ties20cSD (1927issue),4cx2GV Pictorials& 2c Arch coil on airmail
DB/581 PC90 tape censored cover to Zurich Switzerland. Lateuse but a rare wartime express item used
commercially. Fine.

£55.00

1281 1946AP 30 WinnipegMan (SubNo. 3) CDSsties 10c SD (SG S12USC E10),7c x 2 Airs & 3c GVI
War Effort on registered SD airmail Glen C Whitehead CC cvr toVictoria BC MY 1 B/S. Via Winnipeg
AP 30 B/S. Small opening fault.

£11.00

1282 1946SP16 OttawaCDSties10cSD(SGS15USCE11)& 4c GVI War Effort on illustratedPeaceFDC
to Winnipeg.

£9.00

1283 1946 SP 16 OttawaCDS ties 10c SD (SG S15 USC E11) & 4c GVI War Effort on FDC to Como
Quebec SP 17 B/S. Yellow & red SD label SD-8. Central file fold.

£7.00

1284 1946DE3 OttawaCDSties 17c air SD with amendedaccent(SGS17USCCE4)on unaddressedFDC.
Very scarce. Cat value 2002 USC was $175.

£60.00

1285 1947 JAN 4 CalgaryCDSs tie 10c SD (USC E10 SG S12) & 4c GVI War Effort on SD cover to
Edmonton JAN 5 B/S. Fine.

£10.00

1286 1947JAN 29 KerrwoodOnt duplexestie 10c SD (SG S12USC E10) & 4c GVI War Effort on cvr to
Toronto. Red & yellow SD label SD-8. Few repairs including label.

£6.00

1287 1947AP 16 OttawaCDScancels17c SD Air (SGS17USCCE4) on airmail cvr to Victoria BC 18 AP
B/S. Yellow & red label SD-8 attached. Central file fold o/w fine.

£7.00

1288 1947 NO 11 Vancouver CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11), 10c Peace& 7c Air geese on Thos Cook
CC airmail size 10 cvr to Winnipeg NO 12 B/S. Has SD label type SD-8-28-8-46. Roughly opened. 

£6.50

1289 1948SP17Victoria CDSstie 10cSD(SGS15USCE11)& 7c Air geeseon airmail cvr to Toronto.With
label SD-8 19-3-47. Light aging.

£6.00

1290 1949SP7 CalgaryCDSstie 10cSD(SGS15USCE11),3cx2& 1c GVI War Effort on SalvationArmy,
Booth Memorial Home, Killarney, Calgary CC airmail cvr to Toronto. With red and yellow label SD-8.
Fine.

£8.00

1291 1950 VIII 4 Pointe Au Pic PQ CDSs tie 10c SD (SG S15 USC E11) & 4c GVI PP on cvr to Montreal
AU 5 B/S. With label SD-8 19-3-47. Stamp just proud at top & flap torn o/w fine.

£7.00

1292 19502 X Victoria BC CDSstie 10cSD(SGS15USCE11)& 10cDrying Furson cvr to local.Overpaid
7c as a drop letter but Fur stamp is first day. Erroneously backstamped Victoria SP 30 and struck
through with pencil. Fine.

£7.00

1293 1952MY 12 TorontoAirmail SectionCDSstie 10cSD (USCE11SGS15)and7c StampCentenaryon
Committee on Radio, The United Church of Canada, Toronto CC SD airmail cvr to Chicago USA with 3
diff Chicago B/Ss MY 13 & 14. Fine.

£12.00

1294 1953 DE 2 Victoriaville, Quebecpostagemeter 17c frank on L. Therrien,Agent ManufacturerCC
airmail SD cvr to Kincardine Ont. Front transit Montreal S duplex 3 DE. Tiny nick at base o/w fine and
scarce cover.

£25.00

1295 1956OC 3 Stouffville Ont CDSstie 4c GVI PP& 1c Qi Wilding on SD cvr to New York USA OC 5
B/S. Has USA 20c Delivery Van SD stamp affixed and pen cancelled. Plus unusual SD label, probably
American. 

£30.00

1296 1961JUN 28 Torontoslogan"Toronto RequiresPostalZoneNumber" (partly off at top) ties 10c SD
(SG S15 USC E11) & 5c Newfoundland Grenfell on cvr to Toronto.Also ties cinderella depicting
Yellow Warbler bird. The SD stamp is LL marginal with inscription: No. 1 892 1 & Canadian Bank
Note. Toronto SD2 29 VI B/S. Also has a Swedish Express label.Addressed to a Margaret Banfield.
Fine.

£9.00

1297 1961 IX 2 Oakville Ont CDSs tie 5c 1959 Royal Visit, 7c 1952 Canada Goose, 2c QV Numeral & 1c
Newfoundland QV Anniversary on SD cvr to Toronto with Toronto Ont Special Delivery 20 IX B/S.
Fine Boys Town Nebraska label on front. Fine & attractive cvr. 

£11.00

1298 196517 XII Winnipegbilingual slogan"Fight Tuberculosis"doublestrike ties 20c pair PaperIndustry
on SD airmail cvr to Lincoln, UK .

£10.00

1299 1974 10 IX Houseof AssemblyOntario CDSs tie a variety of stampstotalling $1.20 on registered
airmail SD cover to Cults, Aberdeen, Scotland. Fine House ofAssembly boxed registration handstamp.
B/S transit Toronto AMF / Registration 11 IX CDS. Cvr measures 240mm x 165mm. One light file fold.
Scarce item.

£10.00

1300 1976 22 VI St. - Sauveur-des-Montsmachine& CDSs tie 1976 Olympic Ceremoniesset, 8c Royal
Military College pair, 10c US Bicentennial & 1c Centennial (this stamp folded over edge) on SD airmail
cover at 80c rate to Cheltenham UK.

£8.00

1301 1977 26 JUL Special Delivery - Par Expres / Saint John N.B. rubber CDS ties 50c Seashore, 25c Polar
Bears & 10c QEII Caricature on airmail SD cvr to Blantyre, Malawi. Via Halifax FWD JUL 27 clock
type H/S and Montreal P.Q. O.L. / Mails S.O. Express 28 JY. Scarce destination. 

£20.00

1302 1983 647969 / SUB AUX 33 / 9 VI 83 / Vancouver / B C unframed strike ties $1.50 Waterton Lakes &
20c Douglas Fir on airmail SD cvr to Wirral UK. Also clock typestrike Special Delivery Unit June 9 on
front. Moreton, Wirral Merseyside 13 JU front receiver.  

£7.00

1303 1994 7 IV Ingleside Ont CDSs tie $2 McAdam Rwy Stn (corner fault), $1 Runnymede Library, 67c
Beaked Hazelnut, 10c Kinnikinnick Berry & 1c Blueberry on Demary Home Video CC airmail SD size
10 cvr to Swansea UK. Express label has Olympic Games rings. Via Ottawa APR 7 clock type express
H/S & St-Laurent H4T 1A0 clock type transit 8 IV. $3.78 rate incl $3 express fee.

£5.00

1304 1994 17 VI Ingleside Ont CDSs tie $2 Provincial Normal School, Truro, 88c Vera Art, 43c Bowls & 43c
Lacrosse & 2c pair Porcupine on Demary Home Video CC airmail size 10 SD cvr to Swansea UK. Via
St-Laurent H4T 1A0 clock type express H/S. $3.78 rate incl $3 express fee.

£5.00

1305 1994 27 VI Ingleside Ont CDSs tie $2 McAdam Rwy Stn, 50c Snow Apple & 43c x 3 Canada Flag (I
stamp damaged) on Demary Home Video CC airmail SD size 10 cvr to Swansea UK. Via Ottawa JUN
27 & St-Laurent H4T 1A0 both are express clock type H/Ss. $3.79 rate incl $3 express fee.

£5.00

CANADA SQUARED CIRCLES & PRECURSORS

1306 1897FE 18 P2MontrealCanadaprecursorfreestrikeon registeredreturncvr to Liverpool UK. Franked
5c pair SQs light "R" in oval tied. Fine.

£22.00

1307 Type 1 squared circles. Beaverton Ont PM AP 25 99 on 2c cvr to Toronto. St. Anne's Ont JY 10 08 on
PC with Wellandport Ont JY 10 split ring to Port Robinson Ont.Plus an album leaf with Ottawa strikes
on 1c, 2c 3cx7 & 5c SQs all showing time marks. Fine selection.

£10.00



1308 Honolulu squared circle cancels on 6 stamps. 1cx2 2c x 4 all different shades. £15.00

CANADA TRANS-ATLANTIC OUTGOING MAIL (see also PEI, NB & NS)

1309 1809 SP4 Quebec lengthy entire letter written in Frenchand carried privately to Vincennes France.
Endorsed Per faveur de Monsr. Gaudreau. Few age spots and wear. 

£55.00

1310 1818 DE1 Montreal dateline on entire letter to Warrington Lancs. Carried by vessel "Anna Maria" to
Liverpool where stepped ship letter mark applied. Rated 1s1d collect. A financial letter from George
Platt & Co Fine.

£35.00

1311 1827? Feby 24 (mss date) Belleville double arc on part letter (front and back only) to James Clark,
Writer, Grahamstown, Falkirk, Scotland. S/L red boxed PAID18¾ (cents). Mss 1/8 and Addl ½d H/S
collect. Edinburgh AP 24 B/S. Poor Liverpool Ship Lre on back. Endorsed via New York. Faults.   

£10.00

1312 1840 JU16 Quebec dateline on entire letter to Gloucester JY19 B/S. Carried by private vessel "Rainbow"
to Greenock and struck on front with boxed GREENOCK / JUL 16 1840 / SHIP LETTER. Rated 8d
collect. Fine.

£40.00

1313 1840 DEC 19 Toronto dateline on nice entire letter from aniece to her uncle at Broughty Ferry,
Scotland. Bootlegged across the Atlantic and mailed at Liverpool JA 18 1841 B/S, via Edinburgh JA 19
B/S. Rated with 2(d) H/s unpaid. Probably carried by a passenger aboard Cunard "Caledonia" on its
second voyage.

£50.00

1314 1842 JU 9 Toronto UC DRCDS on entire letter between brothers to Finsbury, London JU 29 B/S.
Endorsed via Halifax. Double rated 2s4d collect. Carried byCunard "Columbia" on her 8th voyage. This
vessel only made 13 crossings as it ran aground in fog off Seal Island NS. Fine newsy letter.

£55.00

1315 1842 JY 11 Montreal LC DRCDS on double rate entire letterto Maidenhead, Berkshire, UK JY 30 B/S.
Via London JY 30 B/S. Rated 2s4d collect. Carried by Cunard "Caledonia" on 10th voyage. Fine.

£35.00

1316 1843 MY 3 Halifax NS split arcs on outer wrapper to LondonMY 15 B/S. Double rated 2s collect.
Carried Cunard "Britannia". Fine.

£12.00

1317 1843 JU 11 St. Johns LC CDS on entire letter to Low Lights (lighthouse) North Shields UK JY25
B/S via Newcastle JY25 B/S. Rated PAID H/S and 1/4 Ccy 1/2 Stg.The letter was written at
Montreal and refers to writer's discharge from his company (Hudson Bay). It also has a superb
character reference transcribed in the letter about the writer one John Harrison. The signatories
to the reference were Fur Traders James Keith, Angus Bethuneand Donald Mackenzie, the latter
being Governor of Red River Settlement 1821-34. Carried by Cunard "Margaret" after
"Columbia" ran aground in fog. Outer wear.

£100.00

1318 1843 JU 27 Montreal split arc on 4 entire letters (numbered 1-4) in the form of Wesleyan Church
minutes in Canada to London. Scheduled to be carried by Cunard's ill-fated "Columbia" but
carried by the "Margaret" that salvaged Columbia's mail. Ar rived Liverpool JY 23 and London
JY 24 B/S. Beautifully written up and illustrated on 4 leaves. Superb.

£200.00

1319 1844 JU21 Woodstock UC lge dble spl ring on entire lettervia Quebec JU27, Newcastle on Tyne JY14
to Tynemouth Lodge, North Shields UK JY14 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy). A lengthy family letter
between an uncle and niece. Carried Cunard "Acadia". Soiling. 

£22.00

1320 1844 DE14 Woodstock UC lge dble spl ring on entire letterto Tynemouth Lodge, North Shields UK
JA15 1845 B/S. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy) via Halifax. Another lengthy family letter between uncle and
niece. Carried Cunard "Acadia". Light wear o/w fine.

£30.00

1321 1844 DE18 Belleville UC dble spl ring on outer lettersheet to (Reverend) Ernest Hawkins, 79 Pall Mall,
London UK (these were Wesleyan offices) JA15 B/S. Rated unpaid 1/2 Sterling. Carried by Cunard
"Acadia" arrived Liverpool Jan 14. Writer was seeking funds for the erection of a parsonage. Fine.

£18.00

1322 1845 JAN 24 and FEB 25 Montreal datelines on entire business letter to Edinburgh MAR 18 B/S. Via
America / Liverpool MR 17 B/S. Carried Cunard "Hibernia". Rated with 1s collect H/S applied aboard
by mail clerk. Endorsed via Royal Mail Steamer Boston.

£35.00

1323 1845 MR17 Woodstock UC lge dble spl ring on entire lettervia Newcastle on Tyne MY15 to
Tynemouth Lodge, North Shields UK MY15 B/Ss. Rated PAID S/L 1/4 (Ccy) endorsed via Halifax.
Another long family letter. Carried Cunard "Caledonia". Letter badly aged and grubby.  

£18.00

1324 1846 NO 11 Montreal split arc on entire letter to GlasgowDE 2 B/S. Mss endorsed via RMS "Britannia"
Boston. Rated black mss 1/2. Fine. Second cvr London FE 25 1848 on entire letter to Quebec. Carried
by Cunard "Cambria". Mss rate 1/2 (Stg) and 1s/4 Currency H/S(Arnell type A.4). Mounted on an
album page. Fine.

£40.00

1325 1847 MY28 Montreal LC double spl arc on entire letter to Madeira addressed c/o John Hartman
London JU14 B/S. Carried in closed bag by Cunard "Britannia" to UK. Re-mailed MY16 London
Paid hammer on front. Manuscript endorsed "per West Indies Mail Steamer". Rated 1/2 Stg to
collect at London. 3/8 paid at London for forwarding to Madeira. There was no Convention
between UK and Portugal so collect fee of 240 (Reis) marked tobe collected at Madeira. The
letter is about the declining of an offer to become an agent atMontreal for the Madeira wine
business due to the writers recent appointment as secretaryto a railroad company. It is signed
Ferdinand Macculloch. A fine and rare letter.

£200.00

1326 1847 AU28 Quebec dble spl arc on entire letter to Greenock Scotland SE15 B/S. Rated 1s2d collect.
Carried by Cunard "Cambria". A business letter written on 12and 28 August. Mentions in part that the
Lachine Canal is closed and the vessel "Margaret". Fine.

£25.00

1327 1847 DE 24 Montreal LC double split arc on outer wrapper to Hudson Bay House, London JA17 1848
B/S. Endorsed per steamer via Halifax. Carried Cunard "Hibernia". Rated 1/2 collect.

£14.00



1328 1849 FE2 Quebec LC lge dble split ring on entire letter toLondon UK FE20 B/S. A business letter with
a proposal to search a registry for a missing deed. Rated 1s2dcollect. Carried Cunard "Canada". This
was the last complete voyage in the "Restored Rate Period" before the beginning of the new "Treaty
Rate Period. Central file fold o/w fine.

£40.00

1329 1849 MAY 24 Halifax Paid tombstone on outer wrapper to Edinburgh JUN 6 front CDS. Rated paid 1s.
Carried Cunard "Hibernia".

£14.00

1330 1849 JY14 Toronto UC dble spl ring on front of entire letter to Joseph Watson, Temple Sowerby,
Westmoreland UK. S/L H/S PAID and 1/2 (Stg) 1/4 (Ccy) shown inmanuscript. Penrith JY29 B/S.
Carried by Cunard "Canada". A long family letter between brothers. Fine.

£32.00

1331 1849 JY30 Stoney Creek Hamilton Gore CW on entire letterto Norton Woolpit, Bury St Edmunds UK
AU21 B/S. Via Montreal AU2 and London AU21 B/Ss. An unpaid letter with 1s2d Sterling collect.
Carried by Cunard "Europa". Letter is between two brothers and is a plea for assistance through hard
times. The letter refers to Cholera and the childrens' education. The family name is Huddleston and has
web information. Fine.

£35.00

1332 1850 OC25 Toronto Canada dble split ring on lengthy entire letter to Belfast Ireland NO11 B/S via
Dublin NO11 B/S. Rated 1/2 Stg collect. Carried by Cunard "America". Light aging.

£22.00

1333 1851 AU11 Montreal LC dble split ring on cover to London UK AU25 B/S. Endorsed via United States.
Carried by Cunard "Niagara". Rated 1s2d collect. Fine

£18.00

1334 1852 OC6 and NO6 Caledonia, Grand River CW datelines on entire letter to Cheltenham UK. Mailed
Seneca CW NO9 dble split ring on front. Via London UK Paid DE5,Cheltenham DE6 B/Ss. S/L PAID
H/S with 1s2d and 1s4d Sterling and Currency Mail forwarded via USA by Cunard "Canada". A long
and interesting family letter from son to parents and a partner to previous lot. Reads in part: "Possibly I
may start for Australia". and "The cholera has been bad here this summer and it is bad now". Fine.

£32.00

1335 1853 MY31 Waterloo CE lge dble spl arc on stampless coverto Bromley UK JU20 B/S. Via Montreal
JU1 and London JU19 B/Ss. Rated 1/2 Stg in black. Few small opening faults. Carried by Cunard
"Europa".

£10.00

1336 1854 FE 12 Toronto double split arc on size 10 cvr with original content to Glasgow MR 29 B/S.
Via Quebec FE 17 and Pkt Letter Liverpool MR 29 B/Ss. Double rated 2/- collect. Carried by
Cunard "Andes" the only sailing of this vessel via Cunard. Excellent write up on album sheet.
Usual file folds but very scarce.

£90.00

1337 1855 AU 13 Hamilton UC dble split arc on cvr to Norwich SP 3B/S. Via Pkt Letter Liverpool SP 3
& London SP 3 B/Ss. Also 3-line Conveyed By / United States / Packet in green. Rated at
Hamilton by the rare black 1/2 italic type H/S. Carried by Collins "Baltic". Nicely mounted on
album page. Few small faults but still very nice.

£75.00

1338 1855 SE11 Leeds Megantic County CE dateline on entire letter to Bristol OC1 B/S. Mailed at New
York SP19. Via America Liverpool Paid SP20 dble spl arc on front. Carried by Collins Line
"Atlantic" departed New York SE19 arrived Liverpool SE30. E ndorsed Prepaid but no rate
shown. Letter is about mining. Fine and rare.

£75.00

1339 1855 OC1 Paid / Quebec LC dble spl arc on entire letter to Bristol OC15 B/S. Via Liverpool Pkt
Letter Paid Tombstone OC14 on front. Rated with H/S 1/2 Stg PAID 1/4 Ccy. Arnell type A9,
states only used in 1853. The only possible sailing for this letter was via Collins Line "Baltic" that
departed New York OC3 arriving Liverpool OC14. Refers to the purchase of a nickel mine. Fine
and rare.

£85.00

1340 1855 DE1 Belleville UC weak dble split ring on cvr to London UKDE17 front receipt. Via Kingston
DE2 B/S. S/L H/S PAID 8d Stg. 10d Cy. in red. Carried by Cunard "Canada". Some wear at edges.  1857 
MR9 Montreal dble split ring on size 10 cvr to Derby UK MR25 B/S. Via Liverpool Pkt Letter MR23
B/S. Rated 2s8d collect. Carried by Cunard "Niagara". Very worn.1858 JY19 Windsor CW dble split
ring on long cvr to Caithness Scotland. Via Hamilton JY20 B/S, Pkt Letter Paid Liverpool AU8 on front,
Wick AU10 & Thurso AU 11 B/Ss. Rated S/L PAID H/S and mss 1/2 Stgbut 1/2 deleted. Carried
Cunard "Canada". Cover is creased, repaired and aged. 3 items.

£8.00

1341 1856 OC 13 Montreal tombstone paid on cvr to London UK OC 28 front CDS. S/L 8d Stg PAID 10d Cy
Arnell type D7 a little under inked. Carried by Cunard "Africa". Minor edge wear.

£4.00

1342 1857 OC 16 North Eldon UC split arc (mss date and only open for 10 years) on cvr to South Shields UK
NO 4 B/S. Paid Liverpool Packet Letter tombstone NO 4 and 2-line BY-CANADIAN / PACKET in red.
Mss Paid 8d Stg 10 Cy. Rare marking but has tears and is heavily soiled. 

£15.00

1343 1859 OC 21 Montreal LC dble split arc free strike on cvr to Cardiff, Wales NO 7 B/S. Franked
17c Cartier deep blue SG 42 tied by grid. Endorsed Per Cunard Line and by the "Africa". Fine.

£225.00

1344 1860 NO 26 Dalston UC (mss date) free strike on cvr franked 6d Stg 12½c target cancel (not tied) to
Edinburgh DE 14 B/S. Via Glasgow Packet Col paid DE 14 on front. Endorsed via Quebec and carried
Allan line "Palestine". Only made 5 round voyages for Allan Line. Also 1862 JA 25 Montreal duplex ties
6d/12½c on cvr to London FE 10 B/S. Endorsed by Canadian Steamer and carried Allan Line
"Hibernian". Nice pair mounted on leaf.

£50.00

1345 1862 OCT 4 Minneapolis USA CDS on cvr to Sheffield OC 23 B/S. Forwarded to Detroit the Canada
US exchange office OCT 8 CDS with 21c accountancy credit. Large 24 indicating 24c rate unpaid.
Forwarded to Quebec where carried by Allan Line "Bohemian".1s GB collect H/S applied on board by
mail clerk. An interesting write-up on album leaf but a number of faults.

£25.00

1346 1864 FE19 Bentinck CW split ring on cover franked 10c + 5c(damaged) + 1cx2 target tied. Three other
stamps have been removed. To Dublin MR7 B/S via Hamilton FE20B/S. Carried by Allan Line "North
American". This was probably a double rate letter and the missing stamps were 5c, 2c & 1c paying the
25c rate. Little roughly opened and aged. If this cover had not been damaged it would retail in the region
of £2.000. It is still a very rare item.

£30.00



1347 1864 DE 13 Toronto CWsplit ring free strike on outer wrapper to Glasgow, Scotland JA 2
Glasgow Packet Paid front receiver. Franked 12½c 6d Stg bluegreen SG 41 tied by neat
triangular grid. Endorsed "Per Canadian Mail" and carried b y Allan Line "St. David". Departed
Portland Dec 17, arrived Liverpool Jan 2. Very fine. 

£100.00

1348 1865 JA 5 Lennoxville CE dble split arc on cvr franked 12½c (6d Stg) tied by target cancel. To Kirton
Lindsey, Lincolnshire JA 21 B/S. Via Montreal JA 6 B/S. Endorsed per "Canadian Steamer" and carried
Allan Line "St. David" 

£30.00

1349 1865MR6 TorontoCW split ring on cvr with contentsto HorshamUK MR18 front receiver.RatedH/S
PAID 8d Stg Arnell type D1. Carried Allan Line "Nova Scotian". Fine letter from brother to sister
making reference to American Civil War. Fine.

£12.00

1350 1865 AU31 Toronto CW split ring on cover (front only) franked 12½c (6d Stg) grid tied to Letterkenny
Co Donegal. Paid Derry SE 12 65 Col Packet E CDS. Carried by Allan "Belgian" that was previously
HAPAG Line "Hammonia".

£10.00

1351 1866 JY16 Toronto CW split ring on cvr to Kilwinning ScotlandJY28 B/S. Via Paisley JY28 B/S. Rated
H/S PAID 8d Stg Arnell type D1 (weak strike). Carried Cunard "Cuba". File fold o/w fine. 

£8.00

1352 1866 SP 12 BobcaygeonUC split ring free strike on cvr to Aberystwyth,Wales,UKSP 26 B/S. Via
Shrewsbury SP 25 B/S. Franked 12½c 6d Stg SG 40 tied by light circular grid. Carried Allan Line
"Belgian". Light file fold not affecting stamp or marks.

£42.00

1353 1866OC 26 MontrealCE duplexties 12½c(6d Stg) on cvr to Guildford UK NO 7 B/S. Endorsed"By
Canada Packet" and carried Allan Line "Belgian". Fine.

£35.00

CANADA TRANS-ATLANTIC INCOMING MAIL (see also PEI, NB & NS)

1354 1818 21 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Ann Marie"
to New York, dated with MAY 27 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated 2c as a ship letter and 18½c
USA plus 6d Canada Currency. The final collect amount is shown as 1s8d Currency. Fine.

£30.00

1355 1818 10 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by private vessel to New York, dated
with AUG 25 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter and assessed as 39 cents
collect that included the 2c ship letter fee. Converted to 3s6d Currency for delivery in Montreal. Also
has New York Forwarding Agents Boorman & Johnston manuscript inscription on front and probably
indicates was carried by one of their vessels. Fine.

£60.00

1356 1818 31 Aug Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by private vessel to New York,
dated with OCT 12 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter and assessed as 37
cents collect, plus 2c ship letter fee. Converted to 3s4d Currency for delivery in Montreal. Also has
New York Forwarding Agents Boorman & Johnston manuscript inscription on front and probably
indicates was carried by one of their vessels. Fine.

£60.00

1357 1819 15 Jan Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Ann"
to New York, dated MAR 20 CDS on front and S/L SHIP H/S. Triple rated 57½ cents that
includes the 2c ship letter fee. Converted to 5s3d Currency for delivery at Montreal. Some seam
splitting that does not detract from this scarce rate. Fine.

£80.00

1358 1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Martha" to
New York, dated with APR 22 CDS on front and S/L SHIP H/S. Ratedas a double weight letter and
assessed as 39 cents collect, includes the 2c ship letter fee. Converted to 3s6d Currency for delivery in
Montreal. Fine.  

£50.00

1359 1819 4 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Carolina
Ann" to New York, dated with APR 26 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a double weight letter
and assessed as 39 cents collect, which included the 2c ship letter fee. Converted to 3s Currency for
delivery in Montreal. Fine. 

£40.00

1360 1819 24 March Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel
"Manhattan" to New York, dated with APR 25 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a single weight 
letter and assessed as 20½ cents collect, which included the2c ship letter fee. Converted to 1s10d
Currency for delivery in Montreal. Fine. 

£28.00

1361 1819 17 April Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Atlantic" to
New York, dated with JUN 9 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a single weight letter and
assessed as 20½ cents collect, which included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for
delivery in Montreal.  Fine.

£38.00

1362 1819 24 June Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Hector" to
New York, dated with AUG 16 CDS on front and S/L SHIP H/S. Ratedas a double weight letter and
assessed as 39 cents collect, which included the 2c ship letter fee. Converted to 3s Currency for delivery
in Montreal. Fine. 

£45.00

1363 1819 2 Jul Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Ann Marie" to
New York dated with AUG 24 CDS on front and S/L SHIP H/S. Doublerated 39 cents collect that
includes the 2c ship letter fee. Converted to 3s Currency fordelivery at Montreal. Small segment
missing inside affects couple words. Fine.

£35.00

1364 1819 24 Nov Liverpool dateline on single lettersheet toMontreal. Carried by the private vessel "Hector"
to New York dated with JAN 7 (1820) CDS on front and S/L SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect
that includes the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for delivery in Montreal. Fine. 

£35.00

1365 1819 30 Nov Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the Black Ball Line "Amity"
(one of the original four ships owned by the line) to New York dated with DEC 26 CDS on front and S/L
SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect that included the 2cship letter fee. Converted to 1s7d
Currency for delivery in Montreal. Fine.

£45.00

1366 1819 13 Dec Liverpool dateline on entire letter that also encompasses a Prices Current dated 11 Dec, to
Montreal. Carried by the private vessel "Importer" to New York dated with FEB 19 (1820) CDS on front
and S/L SHIP H/S. Single rated 20½ cents collect that included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d
Currency for delivery in Montreal. Fine.

£38.00

1367 1820 28 Mar Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried by the private vessel "Margaret" to
New York, dated with MAY 8 CDS on front and S/L SHIP H/S. Rated as a single weight letter and
assessed as 20½ cents collect that included the 2c ship letter fee. Converted to 1s7d Currency for
delivery in Montreal. Light wear but still good.

£38.00



1368 1836 DE 5 Glasgow on quadruple rate entire letter (business content) to Forwarding Agent at
Liverpool. Address deleted before forwarding to Montreal via New York New York Ship DE 28
CDS on front. Initially Paid 3s4d to Liverpool plus the additional ½d road tax (unframed
handstamp). Assessed 3s8d Stg and 4s6d Ccy collect at Montreal. Fine. 

£75.00

1369 1838 DE 24 London docketing on outer wrapper to Quebec. Probably carried by Red Swallowtail Packet
to New York where FEB 16 Ship CDS applied. Rated 20¾ cents to border, converted to 2s collect, that
included 11d Canada inland rate, at Montreal FE 21 receiver.Nice write up on album leaf. Includes
modern PC of Packet vessel.

£20.00

1370 1843 JAN 3 Liverpool dateline on entire letter to Montreal. Carried privately aboard Cunard "Caledonia"
and mailed at Boston upon arrival. Rated as a double letter and assessed as 37½c, a further chargeof
1s7d was made from US border to Montreal. Final amount collected was 2s9d. Some seam splitting.
Also 1848 MR 24 Nottingham split arc on part lettersheet to New York. Rated 1/- in lilac ink plus large
6 in circle. Carried Cunard "Hibernia" Inner sheet missing and small segment removed. Mounted on
album leaf. 

£28.00

1371 1843 AP3 London CDS on entire letter to Montreal MY5 docketed receipt. Rated 1s2d Stg 1s4d
Ccy collect. Carried by Cunard Hibernia on First Voyage, arriving Boston MY4. Fine.

£75.00

1372 1845 SE 18 Sidmouth split arc on entire letter to Quebec.Via London Paid SE 18 in red and Liverpool
SP 19. Faint mss 1/- also in red. Black S/L MORE TO PAY and mss 2 (pence Stg) plus 2½d Currency
H/S (similar Arnell B3). Carried Cunard "Cambria". Letter is between brothers and sisters in law. Some
wear but marks are fine.

£35.00

1373 1846 OC17 HD CDS of London as B/S on cvr with weak TP SussexPlaceH/S to Montreal Via
Liverpool OC18 on front. Rated mss 1/2 collect. Addressed LtCampbell, Royal Artillery. Carried
Cunard "Britannia". Fine.

£10.00

1374 1847FE 18 OC (monthnot clear)on cvr to New York. Franked1s embossedCTS tied by numeral20
H/S. S/L Vigo Lane H/S and 7 H/S applied in New York for accountancy. Carried Cunard "Caledonia".
Also 1854 DE 7 London B/S & S/L Peckham N on mourning cvr to Bridgwater NS DE 26 B/S. Via
Liverpool DE t and Halifax DE 23. Rated with H/Ss 5d Stg and 7d Ccy. Carried Cunard "Canada".
Mounted on album sheet. 

£30.00

1375 1848FE 11 LondonUK B/S on outerwrapperto YarmouthNS with oval H NS MR 2 B/S andHalifax
Paid MR 2 tombstone on front. Reverse has mss Forwarded by Charles Gumm, London. Also 1s4d Cy.
In circle on front (Arnell A.21). Central file fold and a few bleach marks. Nicely affixed to album page.
Carried Cunard "Britannia".

£12.00

1376 1851 JY 16 Manchester split arc B/S on lettersheet to HalifaxNS AU 4 B/S. Via Liverpool JY 17 B/S.
Franked 2d blue imperf strip of 6 and imperf 1d al tied by numerals 498. Stamps have been badly
damaged having been torn from the sheet rather than scissor cut. Carried by Cunard "Europa". Also
1851 NOV 17 Philadelphia PA CDS on cvr to Narberth, Pembs, UK DE 4 B/S. Via Liverpool DE 2 B/S.
Unpaid and rated 24 (cents due) in black, 5 (cents) in circle accountancy H/S. and 1s H/S collect.
Carried Cunard "Canada". Mounted on album page.  

£35.00

1377 1851 AU 14 Chatham double arc on stampless cvr to Quebec. Via London AU 14 B/S & Liverpool AU
15 on front. 1s H/S in black then 1s/4d Cy H/S collect (Arnell type A.5). Carried by Cunard "Asia". Plus
second item 1852 MY 17 Montreal double arc on outer wrapper toLondon MY 31 front receiver. Two
H/Ss Paid and 1/2 Stg 1/4 Ccy. Carried Cunard "Europa". Mounted on album sheet.

£30.00

1378 1852JA30CDSof Edinburghon lettersheetto Montrealvia Liverpool JA31.Rated1/- collectand1s4d
Cy in circle Arnell type A6. Carried Cunard "Canada". File fold o/w fine.

£10.00

1379 1852MY31 Dublin datelineon enclosedletter with cvr datedLiverpool MY31 plus JU1 Liverpool B/S
to Montreal. Rated by 1/- H/S and 1s4d Cy in circle Arnell typeA6. Carried Cunard "Europa". Few age
spots.

£7.00

1380 1854JY 11 andAU 8 Birminghamdoublearcson two entirelettersto Toronto.Via LiverpoolJY 12 and
AU 9 B/Ss respectively. Both mss endorsed with names CollinsLine vessels. The first is "Pacific", the
second "Baltic" Both struck with 1s (Stg) H/Ss and 1/4 Currency H/Ss type not shown by Arnell.
Mounted on album sheet.

£35.00

1381 1855 JY 13 Birmingham split arc on entire letter to Toronto. Rated by H/Ss 1/- (Stg) and 1/4 (Ccy)
Arnell type A.8. Inscribed top left per "Atlantic" of Collins Line. Lovely write up on album page. 

£35.00

1382 1858 JA 15 Dartford cds ties 1d on cvr mailed as printed matterto Toronto. Via London & Liverpool JA
15. Large H/S 10 (Currency) collect so treated as a letter in Canada. Carried Cunard Canada". Also 1854
JU 30 Toronto split arc on cvr to Scotland via Liverpool JY 16.S/L .8 PAID 10 H/S. Carried by Cunard
"Canada". Both covers are faulty. Nicely written up on an album page. 

£20.00

1383 1855 AP 13 Glasgow octagonal H/S on illustrated headed stampless letter to Toronto. H/Ss 10 Currency
collect and 7d accountancy payment to UK. Carried by Cunard "Africa". Also 1857 MR 13 Glasgow
CDS on stampless entire letter to Montreal MR 31 B/S. Via Liverpool MR 14. Rated 10d Cy. collect
H/S. Endorsed per RMS "Europa" and carried by this Cunard vessel. Both nicely mounted on same page.
Few file folds and faults on first item.

£35.00

1384 1856 JUN 5 Paid at Edinburgh CDS on cover to Embro CW. Rated manuscript 8d the First Packet
Principle rate via USA plus 1d Accountancy H/S. Via Liverpool JU6 and partial Beachville CW JU23
B/Ss. Carried by Cunard "America". Fine.

£25.00

1385 1856 SP 25 Peterborough UK duplex ties 6d GB embossed (trimmed at top) & 2d blue on neat cvr to
Toronto. Via London & Liverpool SP 26. Red 1d accountancy H/S. Also a stampless lettersheet
Birmingham AP 18 1856 to Toronto. Black H/Ss 10 (pence currency due) and 7d accountancy charge to
UK. This cvr endorsed Per "Persia "and carried thus. First cvr carried Cunard "Niagara". Nice pair on
same album sheet.

£45.00

1386 1858 JA8 Liverpool Spoon duplex (improper use as dispatch hammer on unpaid outer wrapper) to
Montreal JA25 B/S. Forwarded via Cunard "Europa" to New York. Montreal 10d Cy currency collect
handstamp (equates to 8d Sterling).  Arnell type D20. Fine and scarce.

£20.00

1387 1858 JA19 B Crown V of London UK DRCDS on entire letter to Ramsay UC FE11 B/S. Via Liverpool
JA20 on front, Montreal FE9 & Brockville FE10 B/Ss. Rated 10dCy H/S Arnell type D20, struck out
and mss 1/8 substituted for double rate. Probably carried by Cunard "Arabia". Nice item.

£10.00



1388 1859 JA 28 St John NB split arcs on cvr to Liverpool. Endorsed from New York. Via St Stephen NB JA
29 B/S. Liverpool Paid BR Packet FE 14 CDS. Mss 10d in red indicating Currency paid. Carried Cunard
"Europa". Second cvr 1859 FE 7 St. John B/S, to Liverpool Br Packet FE 20 CDS on front & black 6
H/S (6d collect). Endorsed via Halifax. Carried Cunard "Arabia". Mounted on album sheet.

£35.00

1389 1861JA 31 Liverpool PaidCDSon lettersheetto PortlandUSA FE 18 front receiver.Doublerated2/-
paid plus 42 cents accountancy H/S. Endorsed internally per"Canada" Cunard but carried by Allan Line
"North American". Few stamp hinge internal repairs and small piece removed but not affecting. Written
up on album sheet. 

£20.00

1390 1862 SP 30 New York CDS on outer wrapper to Pictou NS OC 4 B/S. Via Halifax Ud. States OC 3 B/S.
This would have had a 5c US stamp but it has been removed. Mss Per "Arabia" Cunard vessel. Mss 8d
on front (Arnell D.15) on front. Nice write up on album sheet.

£10.00

1391 1863FE 19 Glasgow159 duplexandFE 26 duplextie 6d stampon separateentire lettersto Montreal
MR 6 & 13 B/Ss. First mss endorsed per "Hibernian", second endorsed "Anglo Saxon", both Allan Line
vessels. Nicely mounted on an album sheet.

£45.00

1392 1863MR 19 B/S on outerwrapperto St CatharinesAP 7 B/S. Via HamiltonAP 7 B/S.Franked2d strip
of 3 tied by numeral 12. Carried by Allan Line "Nova Scotian".Plus 1864 FE 18 Bristol 134 duplex ties
6d on cvr to Quebec MR 3 B/S. Carried by Allan Line "Damascus".Nicely written up on album page.
Plus a modern PC of "Damascus".

£35.00

1393 1863MY 30 andNO 7 Glasgow159duplexestie a 6d lilac & 2 x 1d on two entirelettersto Montreal.
First with mss per "Africa" with JU 12 B/S. Second with mss per"Persia" with NO 21 B/S. Both are
Cunard vessels. Nicely written up on an album page. Fine.

£40.00

1394 1863OC24LondonSW 17 duplextiesGB 6d lilac (wing marginfoldedovertop) and2d blueplate9 on
cover paid the USA transit rate to Quebec NO6 B/S. Carried by Cunard "China" via New York closed
bag. Fine.

£25.00

1395 1863 OC 31 Glasgow 159 duplex tie 4d pair (right stamp fault) on entire letter to Montreal NO 17 B/S.
Endorsed Per "Asia" and carried aboard that Cunard vessel toBoston. Letter is to Hugh & Andrew Allan
owners of the Allan Line. Letter is about various vessels of the Allan Line and their sailing information.
Well written up on album sheet. Few file folds o/w fine.

£50.00

1396 1864 OC 18 Bradford on Avon CD B/S and London oval free strike on registeredcvr to Beachville,
West Oxford via Montreal NO 2 B/S. Couple other Canada B/Ss incl RPO but unreadable. Franked 6d x
3 and 2d tied by numeral 106 H/D apart from 1 x 6d tied by numeral16. Fine crown Registered H/S on
front. Carried by HAPAG Line "Germania". A scarce cover in very poor condition mounted on album
sheet.

£15.00

1397 1864 NO 7 Liverpool 466 duplex ties 1s (damagedcorner)on cvr to Lincolnville, Maine, USA. Via
Portland NOV 23 front CDS. Carried Allan line "Moravian". 21Cents US accountancy H/S. Plus 1866
MY 19 London S. 16 duplex ties 6d on cvr to Cow Bay NS JU 11 B/S. Via Liverpool MY 19 & Halifax
JU 6 B/Ss. Carried by Allan line "Nova Scotian". Both mountedon sane album sheet. L+C1557ight
wear.

£30.00

1398 1866AU18 LondonEC 73 duplexties 6d lilac plate5 and1d red pair plate98 on outerwrapperto St
Catharines CW SP1 B/S. Via Hamilton SP1 B/S. Also fine inspector's mark on front. Sent at the 8d rate
via USA. Carried by Cunard "Asia". Fine clean item.

£28.00

1399 1867 AU 24 London 12 duplex ties GB 4d, 3d & 1d on outer wrapper and London JA 18 1868 duplex
ties 4d & 3d on outer wrapper, both to St Catherines Ont via NewYork. First carried Cunard "Persia"
with Hamilton & St Catherines SE 5 B/Ss. Second carried Cunard "Russia" with Hamilton & St
Catherines JA 31 B/Ss. Nice inspector's mark on latter. Few minor faults but nicely written up on leaves.

£40.00

1400 1867 DE 20 Bath 53 duplex ties 6d lilac plate 6 on cvr to Montreal JA 3 B/S. Carried by Cunard "Cuba".
Mss via British Packet. As this was to Boston the rate should have been 8d. 2-line Insufficiently Prepaid
and Unpaid 5 H/Ss applied. Also large H/S 2 deleted. Nicely mounted on leaf. Fine.

£50.00

1401 1868 MR 28 London EC 79 duplex ties 1s plate 4 on outer wrapper to Halifax NS AP 9 B/S. Mss
endorsed per "Etna" Inman line. Also second cvr 1872 MR 26 Halifax NS duplex ties 6c SQ on cvr to
Rugby via Liverpool US Packet AP 13 CDS. Carried by Allan Line"North American". File fold on first
and small fault on second. Written up on album page.

£45.00

1402 1868 JU 20 Liverpool 466 duplex ties 6d on outer wrapper to Summerside PEI JUL 1 B/S. Carried
Inman "Etna". Faults. Second cvr 1868 OC 24 Liverpool duplexties 1s and 6d on over 1 oz part outer
wrapper to Saint John NB NO 6 B/S. Mss endorsed per "Etna". Mounted on album page.

£35.00

1403 1968 SP 12 Liverpool 466 duplex ties 6d on outer wrapper to Summerside PEI SP 22 B/S Carried by
Inman's "City of New York". Also second item 1869 MY 7 Liverpool duplex ties 1d on prices current to
Halifax NS. Mss endorsed per "Etna" Inman Line. Couple file folds. Nicely written up on album page.

£50.00

1404 1868 NO 21 London duplex ties GB 6d & 1d on outer wrapper and London DE 11 1869 duplex ties 6d
& 1d on outer lettersheet, both to St Catherines Ont via New York. First carried Cunard "China" with
Hamilton DE 5 and St Catherines DE 5 B/Ss. Second carried Cunard "Russia" with Hamilton DE 24
B/S. Nicely written up and mounted on album leaf.

£40.00

1405 1872 FE 14 Liverpool 466 duplex ties 1d strip of 3 on cvr to Montreal MR 1 B/S. Endorsedper
"Nestorian" Allan Line. Also superb mourning cvr 1875 AP 8 Toronto duplex ties 3c pair SQs, to
Edinburgh AP 22 B/S. Endorsed "Canadian Packet" and carriedby Allan line "Scandinavian". Fine pair
mounted on album leaf.

£35.00

1406 1873 SP 9 and 1874 SP 8 Bradford 107 duplexes tie 3d stamps on two lettersheets to Halifax NS. Both
have mss endorsements of ships names of the Allan Line "Nestorian" & "Prussian" respectively. Usual
file folds. Nicely written up on an album sheet.

£45.00

1407 1875SP2LondonUK unclearduplexties 3d plate17 perfinnedCAE on cvr to St JohnNB SE15B/S.
Minor opening fault. Likely carried by Allan Line "Polynesian".

£6.00

CANADA POSTAL STATIONERY

1408 International Reply Coupon. Superb mint. £4.00

1409 1898 QV Leaves 1c black on blue-grey lettercard (Webb L4). Fine mint. £3.00



1410 1941OHMS Censuspostcardunused.Requiredto becompletedwhenthehouseholderwasabsentfrom
his permanent home. Very fine.

£5.00

1411 1953 JY24 Quebec slogan Visit Expo etc cancels 10c air letter Webb A19 to Cincinnati OH USA. Plus
1958 MY29 Vancouver machine cancels 10c air letter A23a (no watermark) to Berkeley CA USA. Both
fine.

£8.00

1412 1964 JU5 Scarborough Ont machine cancels 10c air letterWebb A25a to Leeds UK. 1965 JU2 Binbrook
Ont CDS cancels 10c air letter Webb A26a to Los Angeles. 1969 MY2 Ottawa slogan NATO 20 Years
etc cancels 10c air letter Webb A29a to New York.1969 MY6 Ottawa slogan NATO 20 Years etc
cancels 10c air letter Webb A28 to New York. Fine group of 4.

£16.00

1413 1970s Three very fine used Centennial PSCs: Webb P106j, P109 on P102a and HKP 106h £4.50

1414 1989 OC2 Kamloops BC slogan Postal Code Code Postal cancels 76c air letter (Webb A67) to Norway.
Scarce use to uncommon destination. Fine. 

£5.00

1415 1989 to 1994 superb selection of unused airletters being Webb A67 to A72 £7.00

CANADA POSTAL STATIONERY - RAILWAY PICTORIAL CARDS

1416 CPR-38B Chateau Frontenac Quebec Die II. 1909 APR 13 St.Thomas machine (hub a little weak)
cancels 1c PSC on P23 red Edward to Sparta Ont AP13 B/S. Fine.

£6.00

1417 CPR-44B Place Viger Hotel Montreal. 1912 JAN 22 Ingersoll Ont machine cancels 1c PSC on P23 Sky
Die II red Edward to local. Fine.  

£6.00

1418 GTR-60B View From Parry Sound. 1901 APL 1 20-0 Montreal flag "D" cancels 1c PSC on P18 red
Leaves framed to Kansas City USA. Two railway cancels on front. Grand Trunk Railway Accountants
Office AP6 and The K.C.N.W. R.R. Co Car Accountant AP6. Fine.  

£7.00

POSTCARDS

1419 Groupof 25 BC postcardspreWWII, goodto fine, all of a maritimenature(ships,docks,etc).Mixture
of used and unused. Good lot.

£18.00

1420 C.P.R. S.S. "Princess Charlotte" Vancouver - Victoria Service. Very fine unused PC. £3.00

1421 Fine aerialview captioned"Liner on the rocksnearVancouver".Publishedby First NationalPatheLtd
as #1654. Unused.

£6.00

1422 C1900Unusedreal photo PC of Railway Avenue,Scott (probablySaskatchewan).Lovely rural card
showing few shops and hotel on unmade avenue. Population currently 91 and known as the smallest
town in Sask. One light corner bend. 

£5.00

1423 TorontoC1905PCof YongeStreetDocksshowinga numberof vesselsberthedandW A GeddesNo. 1
Wharf. Nice unused card.

£5.00

1424 1924 JUL 3 Duncan'sStation BC duplex ties 2c Admiral on real photo captioned"Cowichan Bay
Regatta, Duncan, B.C.". To Brixham UK.

£5.00

1425 5 mint illustratedFolkards:157 Royal York Hotel, Toronto. 161 CanadaLife Bldg & OsgoodHall,
Toronto. 163 Royal Ont. Museum, Toronto. 535 Active Pass, BC. 651 Admiral Beatty Hotel, St. John,
NB. Couple minor age stains.  

£4.00

1426 3 better Toronto PCs. 2 different colour views King St. Toronto machine NO9 1904 ties 1c EVII to
USA. Hotel Dist. Toronto JU24 1912 CNE slogan (Coutts #C-310/ Proulx #1150) ties 1c grn Adm. Also
unused Valentine Yonge St Looking North. Bit of aging, minor corner flts.  

£5.00

1427 Lot of 10 unusedPPCsreal photosby Byron Harmon(Banff). Mostly Alberta views (mountains,Lake
Louise, etc). Few faults, toning. VG to fine.

£6.00

1428 Lot of 10 unusedPPCsreal photosby AssociatedScreenNews (Montreal). Mostly BC and Alberta
views (mountains, Lake Louise, etc). Fine to VF. 

£7.00

CANADA STAMPS - GENERAL

1429 1852 3d red on thin wove paper with light target cancel. 4 clear margins. SG 5. Fine copy. £36.00

1430
1852 3d deep red on thin wove paper with target cancel. 4 clear margins, close at lower left. Fine. 

£40.00

1431
1852 6d greenish grey lightly obliterated. Sound imperf four margin copy SG10. Cat value £1,000.

£300.00

1432 185210d blue to deepblue very lightly cancelled.Fine imperf four margin copy. SG15.Cat value
2009 £1,300.

£400.00

1433 1852 10d dull blue mint copy with gum. Facial scuff and thin from hinge removal. Close margins
all around. SG14. Cat value £8,500. Good looker.

£150.00

1434 1857 ½d imperf 4 margin deeprosemint copy. Offered as regummed.Couplesmall thins and light
blemish on front. SG17 Cat value £800. Good appearance.

£38.00

1435 1857 3d red imperf 4 margin copy. Light grid cancel.Tiniest of hinge thins on reverse,has to be
mentioned for accuracy. SG18. Cat value £450.

£45.00

1436 1857 3d red imperf 4 margin copy with fine SON target cancel. Machine made with very thin with
horizontal mesh paper. SG22. Cat value £400. 

£100.00

1437 18573d red imperf 4 margin copy with light target cancel.Machine made with horizontal mesh
paper. SG22. Cat value £400.

£90.00

1438
1859 1c pale rose with light grid cancel at one corner. Centred left. SG29. Cat value 2009 £38.

£10.00

1439 1859 1c pale rose with nice part Hamilton split arcs cancel.Stampis from corner of sheetwith 2
straight edges. SG29.

£11.00

1440 18591c deeprosewith light grid cancelandfinely centred.Unusualfor this issue.SG30.Catvalue2009
£50.

£17.00

1441 18595c Beaver4 different usedcopies.2 areperf 11¾,oneshowingwhite flaw above"G" of Postage.
Nice group.

£20.00

1442 1859 5c pale red light grid cancel. Centred left bottom. SG31. £5.00

1443
1859 10c purple lovely light cancel. Few short perfs at bottom. SG34. Cat value 2009 £60

£10.00

1444 185910cpurplelovely light cancel.Fewshortperfsandscuff. SG34.Cat value2009£60.Also a badly
damaged used copy of SG 33 not counted.

£5.00

1445
1859 10c brownish purple fine MM copy, centred to top. SG35 Cat value 2009 £950.

£220.00



1446
1859 10c brown MM couple shortish perfs. Well centred for issue. SG36. Cat value 2009 £950.

£75.00

1447 1859 10c brown fine lightly cancelled copy. Centred low. SG 36. Cat value 2009 £60. £18.00

1448
1859 10c dull violet MM copy centred left. SG37. Cat value 2009 £1000.

£120.00

1449 1859 12½c deep yellow green mountedmint copy with gum. Centredhigh and perfs into design.
Repaired corner lower right. SG40. Cat value £850. A good space filler. 

£30.00

1450 185912½cfive copiesdifferent shades,all lightly cancelled.Onecopy is on thick soft paper,another
has part imprint at base. SG39-41. Cat value 2009 £290.

£40.00

1451 1859 12½c deep yellow green with light grid cancel, centred left and crease. Also blue green copy with
light target cancel, centred high and bottom straight edge. SG 39 & 41. Cat value 2009 £125. 

£15.00

1452 1859 17c deep blue MM part original gum SG42 Cat value 2009 £1000. £150.00

1453 185917c slate blue fine MM. Small thin on onecorner perf but lovely fresh appearance.Centred
to lower right. SG43. Cat value 2009 £1400.

£150.00

1454 1859 17c deepblue and indigo shadesboth with light grid cancels.Few small faults but reasonable
copies. SG 42 & 43a. Cat value 2009 £155.

£20.00

1455 18642c roseredheavycancelandgrubby.Also 5c beaverthathasbeentrimmedat right & 17cCartier
that is damaged. Sold as space fillers. SG32, 42 & 44. 

£3.50

1456 1868PM OC1 Superblydated3c redbrownLargeQueenwith SONMontrealC.E.Singlebrokencircle.
Few small perf faults at base. SG49.

£16.00

1457
1868 12½c on thin paper with dated cancel SP 24 68. SG 51. Cat value 2009 £130. Fine centred copy.

£50.00

1458 18686c LQ blackishbrown light grid cancelSG 59 Cat value2009 £50. Trimmed perfs at top. Also
included but not counted a damaged copy of SG 50.

£12.00

1459 1868 12½c LQ grid cancelled.Watermarkedcopy. SG 60b. Cat value 2009 £275. Corner creasebut
scarce.

£55.00

1460
1869 1c deep orange LQ with grid cancel. Few trimmed perfs at upper right. SG 56. Cat value 2009 £95.

£15.00

1461 1869 1c orange yellow mint no gum. Centred right and slightly rounded corner. Of very fresh
appearance. SG56a. Cat £850 in 2009.

£120.00

1462 18691c orangeyellow faulty usedcopy with expertrepair& few shortperfs.SG 56a.Cat value2009
£80.

£10.00

1463 1868 2c x 2 shadesLQs SG 57a & 57da(watermarked)plus 3c SG 58a (laid paper).Two are dated
copies. All have major faults and are classed as poor. Would be good as space fillers. Cat value 2009
was £780.

£15.00

1464 1868 3c brown red Large Queen cancelled by nice 7 ring target. SG58. Fine £8.00

1465
1868 12½c bright blue mint no gum. SG60. Cat £700 in 2009. Centred left and small facial rub.

£45.00

1466
1868 12½c bright blue Large Queen with fine centring and cancelled by neat circular grid. SG60. 

£18.00

1467
1881 15c LQ deep slate mounted mint copy centred a little low. SG 68. Cat value 2009 £160.

£45.00

1468 18761c SQ orangeyellow UMM well centredbut few perf andbackagespots.SG 73 Cat value2009
£65.

£12.00

1469
1872 2c SQ deep green very lightly mounted mint, centred right. SG 77. Cat value 2009 £85.

£22.00

1470
1870 3c SQ pale rose-red perf 12 lightly used copy. Centred low. SG 80. Cat value 2009 £10. 

£3.00

1471
1876 3c SQ dull red perf 12, few shortish perfs at top. Mounted mint copy. SG 82. Cat value 2009 £75.

£15.00

1472 18765c olive greenSQ centredhigh lightly mountedmint. Light gum toning. SG 85. Cat value2009
£275.

£60.00

1473 1876 5c olive greenSQ centreda little low mountedmint. Freshappearance.SG 85. Cat value2009
£275.

£70.00

1474 18726c yellowish brown SQ finely centered,meresttraceof a thin at the top of oneperf. Lovely and
fresh. SG 86. Cat value 2009 £225.

£65.00

1475
1872 6c yellowish brown SQ lightly cancelled. Very fine centring. SG 86. Cat value 2009 £15.

£7.00

1476 1876 10c Small Queen pale lilac magenta Montreal Printing Perf 12. Mounted mint copy. Gum
disturbance and tiny thin. Centred high SG87. Cat value £550. Quite a good looker.

£45.00

1477 1876 10c Small Queen deep lilac magenta Montreal Printing Perf 12. Mounted mint copy. Full
original gum, centred right. SG88. Cat value £650. Good fresh looker.

£140.00

1478
1876 10c SQ deep lilac magenta, used copy with heavy roller cancel. SG 88. Cat value 2009 £60.

£10.00

1479 18731c SQorangeyellow Perf11½x12very lightly mountedmint andfinely centered.SG91.Catvalue
2009 £170.

£55.00

1480
1873 1c SQ orange yellow Perf 11¾x12 light grid cancel. Centred right. SG 91. Cat value 2009 £16.

£2.50

1481 1882-97 ½c Small Queen 3 mint copies with different shades from black to grey black. One with jumbo
margins all round, deep black no gum. Grey black shade no gum centred low. Mid black mounted mint. 

£12.00

1482 1882 1c black SQ very lightly cancelled and well centred. SG 101. Cat value 2009 £9. £4.00

1483 18821c blackSQ lightly MM centred.Well clearof perfsbut jumbo at right. SG 102.Cat value2009
£15.

£4.50

1484
1889 2c SQ dull sea green lightly mounted mint, centred to bottom right. SG 103. Cat value 2009 £50.

£10.00

1485 18892c SQblue greenmountedmint, centredslightly right. Fewspotson gumandsmallspoton neck.
SG 104. Cat value 2009 £40.

£8.00

1486 1889 3c SQ bright vermilion mint no gum. SG 105. Cat value 2009 £38. £4.00

1487
1889 5c brownish grey SQ mint copy. Centred high, few small faults. SG 106. Cat value 2009 £70.

£10.00



1488 1890 6c deep chestnut SQ unmounted mint centred left. SG 107. Cat value 2009 £38. £12.00

1489
1889 6c pale chestnut SQ lightly mounted mint. Centred bottom right. SG 108. Cat value 2009 £45.

£13.00

1490 189410c Small Queendeep brownish red Ottawa Printing. Fine and fresh mounted mint copy.
SG111. Shade variety Cat value £225. 

£75.00

1491 189610cSmall Queenbrownish red Ottawa Printing. Fine and fresh mounted mint copy. SG111.
Cat value £225. 

£75.00

1492 1893 20c and 50c widows weeds.20c centredlow, hinge remnantand very minor couplethins. Nice
looker from front. 50c centred well right, hinge remnant, small facial mark and tiny thin. SG115-116.
Cat value £475. 

£20.00

1493 1893QV Widow'sWeeds50c mountedmint. Marginally off centrebut goodfor this issue.Looks fine.
SG116. Cat value £250. For Society funds. Please offer.

£0.00

1494
1893 8c SQ pale bluish grey MM with hinge remnant. Fine centring. SG 117. Cat Value 2009 £120.

£35.00

1495 1893 8c SQ pale bluish grey lightly used,small hinge thin & 1 pulled perf. SG 117. Cat Value 2009
£6.50.

£1.50

1496
1893 8c SQ bluish slate MM with hinge remnant. Reasonable centring. SG 118. Cat Value 2009 £120.

£35.00

1497 18938c SQ slatepurplevery lightly MM. Slightly centredright. Very freshappearance.SG 119. Cat
Value 2009 £100.

£35.00

1498 18938c SQblackishpurplemint no gum.Slightly centredright. Theoddsmall fault. SG120.CatValue
2009 £85.

£12.00

1499
1897 Queen Victoria Leaves ½c black MM. Nice fresh copy just off centre. SG 142. Cat value 2009 £8.

£2.50

1500 1898QueenVictoria Numeral6c brown.Very finely centredmint copy. Onenibbedperf top right but
still a lovely looking stamp. SG159. Cat. Value £95. 

£18.00

1501 1898QueenVictoria Numerals.1c MM, 2c x 3 shadesused,5c, 8c & 10c used.8c is faulty. Cat value
2009 £76+.

£7.50

1502 18982c Map stamp lavender shade,superb unmounted mint right marginal block of 6. SG 166.
Cat value 2009 £174.

£90.00

1503 18982c Map stamp.5 copiesall soundmountedmint anddifferentshades.As is normalwith this stamp
they have lots of varieties. Cat value 2009 £139.

£45.00

1504 1903 EdwardVII 7c greenishbistre mint no gum. Very finely centred.Small facial rub. SG181.Cat
value £75.

£7.50

1505
1908 Quebec Tercentenary used accumulation, ½c x 16, 1c x 18,2c x 38 with 5c x 1, 7c x 1 and 10c x
3. Also 1c LMM; 2c LMM but thin and perf spot, plus a mint block of 4; 5c centred very low, all have
hairlines. USC97i, 98i and unlisted for 5c. Also 1c, 2c, 5c, 7c, & 15c all used copies with Position Dot in
"P" of postage. Stamps are off centre. Unlisted but nice group for the specialist. Plus 5c mint no gum,
stamp is thinned. Has Horizontal Dotted Line through CANADAPOSTAGE, both dates and margin.
SG191 unlisted variety. Enormous cat value circa £750. Mixed condition but an ideal group for study.

£30.00

1506 1915 2c carmine red Admiral War Tax block of 4 2 stamps mint unmounted other 2 mint hinged. SG229. 
Cat value £68. Fine. 

£18.00

1507
1915 2c rose carmine Admiral War Tax mint unmounted block of 4. SG230. Cat value £76. Fine.

£25.00

1508 19225c violet and192510cbistrebrown.Both Admirals.Freshmountedmint. SG250& 254.Catvalue
£24. Fine.

£6.50

1509 1925 10c bistre brown Admiral. Fresh mounted mint. SG254. Cat value £19. Fine. £5.50

1510 192760th Anniversaryof Confederationsetof 5. 1c is unmountedmint the rest lightly mountedmint.
SG266-270. Cat value £35. 

£8.00

1511 1927ConfederationIssuesetof 5 in unmountedmint blocksof 4. SG266-270Catvalueassingles£140.
One 5c stamp has gum fault rest fine.

£12.00

1512 1927Historical Issuetrio. Lightly mountedmint. The 12c is centredhigh the othersare fine. SG271-
273. Cat Value £32.

£7.00

1513 1928 5c & 1932 6c on 5c Ottawa Conf Airs tied by Montreal CDS on small piece (SG274,318 ScC1,C4)
V. Fine. Plus 1928-29 12c grey-black Quebec Bridge MM SG282 Total Cat £38

£4.50

1514 1928Air 5c, 1930Air 5c and19326c on 5c Air Provisional.All fine unmountedmint. SG274,310and
313. Cat value £28.50.

£10.00

1515
1930 Arch issue 1c,2c & 5c UMM blocks of 4. 1c & 2c natural gum bends Cat £46 in 2009. 

£8.00

1516 1930Mt Edith Cavell$1 usedblock of 4. Very lightly cancelledby diagonallines from probablya type
of roller cancel. Fine.

£10.00

1517 193110cEtienneCartierunmountedmint. SG312.Plus19323c on 2c Provisionalbothdiesfine lightly
mounted mint. 

£6.50

1518 19323c surchargeon 2c Arch/Leaf UMM marginalblocksof 4 of both dies.Die II is centredleft and
low. SG314 & 314a.

£4.00

1519 1932 Ottawa Conference set of 4 fine unmounted mint. SG315-318. Cat value £27. £11.00

1520 1932 6c surcharge on 5c Air  Ottawa Conference fine mint. SG318. £5.00

1521 1932 6c surcharge on 5c Air  Ottawa Conference finely used block of 4. SG318. £10.00

1522
1932 GV Medallion set mounted mint including both dies of the 3c. SG319-325 & 321b. Cat value £110.

£28.00

1523 19335c UPU and20c overprintWorld Grain Exhibition. Lightly mountedmint. SG329-330.Cat value
£23.50.

£7.00

1524 19335c RoyalWilliam, 19343c JacquesCartier,193410c EmpireLoyalistsand1934New Brunswick
150th Anniversary. Lightly mounted mint. Plus 1937 3c Coronation unmounted mint. SG331-334 & 356.
Cat value £30.75.

£9.00

1525 1935 Silver Jubilee set lightly mounted mint. SG 335-340. Cat value £19. £6.00

1526 1935GV Pictorial setof 11 plus the 6c air. The majority aremountedmint but the 6c air, 50c and$1
high values are mint never hinged. SG341-351 & 355. Cat value £103. 

£30.00

1527 1935Pictorial issue1c & 2c LMM horizontalpairs (1c hasa few perfs severed),3c UMM horizontal
pair and 5c LMM vertical pair. Cat £17.50. 

£5.50



1528 1935 6c Air Daedalus UMM £2.00

1529 1937GVI 5c, 13c,20c,50c,$1, UMM 4c, 8c, 10c (bothshades)$1 shadeLMM. Cat value£238.50in
2009.

£60.00

1530 1938 6c Air SG371 very LMM. £4.00

1531 1939RoyalVisit set(1c LMM, 2c & 3c UMM), 1947Bell LMM & CitizenUMM. 1948Pr Eliz, RG &
NFLD Entry UMM. 1949 Halifax Bicent UMM. 1950 Oil Well LMM & Furs UMM, 1951 Fisherman $1
UMM. 1951 & 52 PMs UMM. 1951 Stamp Cent UMM. 1951 RV UMM. 1952 Forestry, Red Cross &
Canada Goose UMM. Cat value 2009 £61.

£15.00

1532 1942GVI War Effort setof 14. Valuesto 13carefine unmountedmint 14c to $1 lightly mountedmint.
SG375-388. Cat value £130.

£35.00

1533 1942-43 GVI War Effort 6c and 7c air mint unmounted. SG399-400. Cat value £30. £13.00

1534
1946 Peace Re-Conversion set of 6 plus the 7c air. Mint never hinged. SG 401-407. Cat value £50.

£22.00

1535 1949-51GVI Defins: PP set & PP omitted set, includescoils and booklet issues.Almost all are fine
UMM. Noted 2 stamps are LMM. Cat value in 2009 £59.35.

£15.00

1536 1964-66SG418-429National Emblems.Quantitiesin plate blocks and singles.Total cat £100+.99%
fine UMM.

£20.00

1537 1964& 1966SG 500,500p,501,501p,576,576p,577 & 577pChristmasissues,plain andphosphor.
Quantities in imprint blocks and singles. Cat value £105+. 99% fine UMM

£20.00

1538 1967 4c Centennial in a never hinged pane of 25 together with its cello paq with Centennial Symbol that
is open at the top. Does not appear fluorescent under UV lamp. USC 457bi very fine.

£20.00

1539 1967- 1973Centennialdefinitivesspecialisedstudycollectionof usedvaluesto 8c on 5 albumsheets
(43 stamps). Great starter collection.

£25.00

1540 1978 Canada Post bilingual booklet on Ships of Canada. Includes se-tenant blocks of 4 of Sep 24 1975
8c Coastal Vessels, Nov 19 1976 10c Inland Vessels, Nov 18 1977 12c Sailing Vessels & Nov 15 1978
Ice Vessels.  A most interesting and informative book. Fine.

£4.00

1541 1983 Experimental Christmas stamp (32c) on self adhesive label with bar code. 2 copies, one with
variety flat sided holly leaf. Trialled in Winnipeg. Plus a typed write-up about their use and the variety.

£2.00

1542 1990 to 1994 11 complete sheets of UMM stamps with a face valueof C$88.96. Comprise of 1990 Art
50c; 1991 Art 50c, Canada Day 40c; 1992 Art 50c, Canada Day 42cx 2 sheets; 1993 Art 86c,
Prehistoric Animals series 3 43c; 1994 Art 88c, Prehistoric Animals 43c series 4 x 2 sheets. Superb lot.

£30.00

1543 1990MajesticForestsUMM souvenirminiaturepanesof 4. USC1283a,4a,5a,6bCatvalue2002C$50.
Petro Canada promotion. Face value $6.24.

£3.50

1544 1996 (June8) Capexpresentationfolder of Historic Automobiles.Foldedas normal in original sealed
folder. SG MS1684.

£3.00

CANADA STAMP BOOKLETS & PANES

1545 Group of 29 stamp booklets 1953 to 1987. SG SB 49, 49a (2), 50, 52 (3), 53 (3), 55 (2). 56 (3), 77 (3),
79a, 79e, 89a, 89h, 91ad, 91a, 95c, 95d, 95e, 95g and 100a. Fine group. Cat £103.50 in 2004. 

£25.00

1546 1912Admiral 2c redBP of 6 fine unmountedmint. (SG201aUSC106a).Slight gumbendon onestamp
mentioned for accuracy.  

£3.00

1547 1913Admiral 25c bookletwith Notice on front. SGSB3sUSCBK3e. Panesarefine to very fine never
hinged.

£30.00

1548 19311c greenArch bookletpaneof 4 + 2 labels.Mountedmint at top,bottompair UMM. USC163acat
C$100 SG289db cat £85. F-VF.

£28.00

1549 19312c deepbrown Arch booklet paneof 6 with tab. Fine mint, very lightly hingedon onestamp&
light crease on tab. USC 166c cat C$60, SG292a cat £40.

£17.00

1550 1943 GVI War Effort booklet stampsset of 3 Imperf x Perf12. Lightly mountedmint except 4c
unmounted. SG 394-396.

£3.50

1551 1950 25c Booklet SG SB46 Cat value £50. Very fine. £15.00

1552 1950 SG SB46 25c booklet. Cat £50. £10.00

1553 1951 SG SB48 25c booklet. Cat £35. £6.00

1554
1953 25c x 2 stamp booklets English & Bilingual text. 3c x 4 x 2 panes Karsh. SG SB 50 & 50a.

£6.00

1555 1953 SG SB50 25c booklet plus 1955 SB54 25c booklet. Cat £8.50. £2.00

1556 1954-68 a range of 15 booklets from SG SB52, 53, 54 & 64. Cat £41. £6.00

1557 1954-68 similar to previous lot. £6.00

1558 1972 SG SB78 25c set of 10 booklets. Cat £13. £4.00

1559 1972 50c booklets SG SB79g & h. Plus 1982 50c booklet SB89i. Cat £11.50. £2.00

1560 1974 50c x 9 Aircraft stamp booklets. Red on cream covers. SG SB 80 a & b. d to j. £3.50

1561 1976Setof 10 50c stampbookletsof Aircraft. Violet on creamcovers.SGSB 82ato j. Plusadditional
copy of the CF-100 Canuck booklet with a violet flash on cover.  

£9.00

1562 1977 SB82d, 1979 SB86j, 1985 SB95g, SB95j, 1987 SB100b, 1990 SB133. 6 booklets. £3.00

1563
1977 50c x 10 different Flowers & Trees stamp booklets. Brown on cream covers. SG SB 83a to 83j.

£8.00

1564 1977 SG SB83 50c booklets set of 10. Cat £25. £6.00

1565 1977 SG SB83 4 50c booklets a, h, i and j. Cat £11. £3.00

1566 197850c x 10 different Flowers& Treesstampbooklets.Greenon creamcovers.SG SB 84a to 84j.
Very fine.

£12.00

1567 1978 SG SB84 50c booklets set of 10. Cat £25. £6.00

1568 1978 SG SB84 6 50c booklets c, d x 2, I x 2 and j. Cat £16.50. £3.00



1569 1978 $3.50 Publicity Cartoon stamp booklet 14c x 25. "Talking post box". SG SB 85a. £4.50

1570 197950cx 9 differentFlowers& Treesstampbooklets.Blue on creamcovers.SGSB86ato 86h& 86j.
Very fine.

£9.00

1571 1979 SG SB86 50c booklets set of 10. Cat £23. £6.00

1572 1979 SG SB86 50c booklets set of 10. Cat £23. £6.00

1573 197950cx 4 differentFlowers& Treesstampbooklets.Blue on creamcovers.SGSB 86b,86c,86h&
86j.

£4.00

1574 1979 SG SB86 6 50c booklets 86a, b, c, d, i and j. Cat £15. £3.00

1575 1979 $4.25 Publicity Cartoon stamp booklets 17c x 25 "Running Letters" SG SB 87c. "Letter running to
post-box". SG SB 87d. "Laughing post-box" SG SB 87e. Also 1980 $4.25 Publicity Cartoon stamp
booklet 17c x 25 "Talking post-box". Variety cover with wavy lines. SG SB 88a. 

£16.00

1576 1979 SG SB87 2 $4.25 booklets a and d. Cat £15. £3.00

1577 1983 SG SB93 $3.20 forts booklet. Cat £6. £2.00

1578 1983 & 1985 Canada Day stamp booklets SG SB 93 and SG SB 96. £5.00

1579 1985 50c x 10 different ParliamentBuildings, Ottawastampbooklets.Reddishbrown on grey brown
cover. SG SB 95 a to j. Very fine.

£8.00

1580 1985 SG SB95a 50c booklets set of 10 with letter "R" on backs. Cat £25. £7.00

1581 1985 $3.20 Christmas stamp booklet. 32c x 10. SG SB 98. £4.00

1582
1986 $2.90 x 2 Christmas stamp booklets. Ideal to exhibit both French & English texts. SG SB 99. 

£6.00

1583 1986 Parliament Buildings Ottawa 25 x 34c Perf 13½x14 Cyl R SGSB97a. 1988 Stamp Pack 25 x 37c
$9.25 Cyl R SG SB105 Cat £27 as ord. 1988 Stamp Pack 25 x 37c $9.25 Cyl H SG SB105 Cat £27 as
ord. 1988 Lunch Saver 25 x 37c $9.25 Cyl R SG SB107 Four very fine booklets.

£15.00

1584 198750cx 9 ParliamentBuildings,Ottawastampbooklets.Blackisholive on greybrowncover.SGSB
100b to f and h to j. Plus 100j on chalky paper. Very fine.

£14.00

1585 1987SG SB100aand1989SB115the se-tenantUMM 50c panesfrom both booklets.SG 1147baand
1148ba. Cat £10+.

£3.00

1586 1987$3.60stampbookletParliamentBuildings,Ottawa.SGSB 101.Plus$9 ParliamentBldgs Ottawa
stamp booklet. 36c x 25 SG SB102. Has Printer's name, trafficlights and letter R in upper margin. Both
fine.

£12.00

1587 1987 $9 Parliament Bldgs Ottawa stamp booklet. 36c x 25 SG SB102. Has Printer's name, traffic lights
and letter R in upper margin. Small corner scuff in bottom margin not affecting stamps.

£7.00

1588 198850c x 10 different ParliamentBuildings,Ottawastampbooklets.Deepblue on greybrowncover.
SG SB 108a to j. Very fine

£10.00

1589 1988 SG SB111 $3.80 booklet. £2.00

1590 1989 SG SB119 $3.80 booklet. Small gum adhesion on one stamp from booklet gum. £5.00

1591 1989 SG SB121 $3.90 booklet. £3.00

1592 1989 SG SB122 $9.75 booklet. £5.00

1593 1990 SG SB12350c booklet plus a separateumm booklet paneSG1350a.Also 1990 SG SB13350c
booklet.

£2.00

1594 1990 SG SB135 $4 booklet. £3.00

1595 1991 SG SB151 $10.50 booklet. £4.00

1596 1994 SG SB185 $4.30 Rivers booklet. £3.00

1597 1994 SG SB185 $4.30 Rivers booklet. £3.00

1598 1995 SG SB197 $4.70 Greetings booklet and SB198 $4.70 Chiropractic booklet. £4.00

1599 SG SB327 and SB329 half panes in strips of 5 from both booklets UMM. £2.00

1600 No Lot

CANADA STAMPS - COILS

1601 Small selectionof coils: 1918 1c single with large perf holestop & bottom.19213c P12x Imp pair
UMM.SG218a. 1928 2c pair UMM SG287. 1931 3c pair & 2 leader labels MM gum buckle on one
C1689SG309. 1935 1c strip of 3. VLMM centre stamp. SG352. 1935 3c paste up pair MM, gum buckle.
1985 34c purple brown strip of 4. UMM. SG1158.

£20.00

1602 1912 1c blue green P12 x Imperf. Fine MM paste-up pair. SG 217 variety. Hinge remnant. £16.00

1603 1913GeorgeV Admiral Coil 1c bluegreenPerf8x Imperf unmountedmint. Of lovely freshappearance
but corner has been repaired and centred right. SG224a. Cat value £60. Plus 1918 1c blue green Perf12 x
Imperf. A single of the Experimental Toronto coil issue with2 large holes. Mounted mint. USC 131iv.
Cat value 2002 $75. Nice pair.

£8.00

1604 19142c carmineP12x Imperf.FineMM paste-uppair centredslightly left. SG218shadevariety.Hinge
remnant.

£25.00

1605
1912 1c yellow green Imperf x P8. Fine UMM paste-up strip of 4. SG 219 variety. Cat £60 2009.

£25.00

1606 1912 1c blue green Imperf P8. Fine MM paste-up pair. SG 220 variety. Gum creasing. £12.00

1607 1912 2c rose red Imperf x P8. Fine MM pair. SG 222. Centred right. £8.00

1608 1921  3c brown P12 x Imperf. Fine MM paste up pair. SG 218a. £14.00

1609 19221c deepchromeyellow (orange)Imperf x P8 MM pastup pair. Few short perfs at left. SG 246
variety.

£7.00

1610 1922 1c chrome yellow Imperf x P8 Die I. Fine MM SG 256. £3.00



1611 1922 2c deep green Imperf x P8. Fine MM pair. SG 257. £6.50

1612 19282c greenscroll horizontalstrip of 3 with pasteup pair betweenstamps1 and 2. One stamphas
small spot on gum otherwise fine unmounted mint.

£20.00

1613
1928 George V Scroll Coils 1c & 2c Imperf x Perf8 Mounted mint. SG286-287. Cat value £26.

£6.00

1614 1930 2c green Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair UMM. USC 180i. Very fine. £10.00

1615 19302c deepred Arch/Leaf Imperf x P8½Line Pair UMM. Very fine centring.Cat $1352002.USC
181i. 

£22.00

1616 1930 2c deep red Arch/Leaf Imperf x P8½ Line Pair MM. Centred little high. USC 181i. £10.00

1617
1930-31 GV Coil issues Imperf x Perf 8½ lightly mounted mint. SG304-309. Cat value £42.

£11.00

1618 19312c brown Arch/Leaf Imperf x P8½Line pair UMM. Very fine centring.Cat. $67.502002.USC
182i

£11.00

1619
1933 GV Medallion coil set of 3 SG326-328. 1c unmounted the rest mounted mint. Cat. Value £42.

£12.00

1620 1937 GVI Mufti 1c, 2c & 3c set of coils Imp x P8. Superb UMM. Cat £27 2009. £12.00

1621 1937 GVI 1c Mufti strip of 4 Fine UMM SG368. Cat £15 2009. £7.00

1622 1937 GVI 1c Mufti strip of 4 Fine UMM SG368. Cat £15 2009. £7.00

1623 1937 GVI 2c Mufti strip of 4 Fine UMM SG369. Cat £15 2009. £7.00

1624 1937 GVI 2c Mufti strip of 4 Fine UMM SG369. Cat £15 2009. £7.00

1625 1937 GVI 3c Mufti strip of 4 Fine UMM SG370. Cat £92 2009. £40.00

1626 1937 GVI 3c Mufti strip of 4 Fine UMM SG370. Cat £92 2009. £40.00

1627 1942-43GVI War Effort coil setof 5 Imperf x Perf 8. The 2c, 3c purpleand4c are in pairs.SG 389-
393. Cat value £40 plus.

£16.00

1628
1948 GVI War Effort coil set of 4 Imperf x Perf 9 mint never hinged. SG 397-398a. Cat value £20.

£8.00

CANADA STAMPS - FORGERIES

1629 1969 6c orange Centennial a lithographed, line perf 12¼, forged sheet of 100 subjects 10x10. Plus
an unaddressed cover franked with a single and tied by Willowdale Sub No. 3 Ont.  

£500.00

CANADA STAMPS - OFFICIALS

1630 195010c SpecialDelivery Arms of CanadaandPeaceSymbolswith O.H.M.S.Overprint.Unmounted
mint. SG OS20. Catalogue value £17.

£5.00

CANADA STAMPS - POSTAGE DUES

1631 1924 to 1967 wonderful hoard of postage due stamps many are UMM or LMM. Many are in
blocks of 4 and larger. Plate and inscription blocks. LovelyUMM block of 4 of 1924 5c on thin
paper with marginal pyramid guide. Catalogue value must be in the region of £1,000. Condition is
fair to fine.

£100.00

1632 1906-28 The first set of 5 UMM. Cat £120 in 2009 £50.00

1633 1906 1c dull violet very fine UMM. SG D1. Cat value 2009 £10. £5.00

1634 1906 2c dull violet fine lightly MM. SG D3. Cat value 2009 £25. £8.00

1635 1906 5c dull violet fine lightly MM. SG D6. Cat value 2009 £30. £10.00

1636 1924 1c, 2c & 5c on thin paper SG D2a, 4a & 7a. MM 5c gum thin. Cat 2009 £67. £17.00

1637 1930-32 set SG D9-13 2c is LMM rest are UMM. Cat value 2009 £100. £32.00

1638 1930 2c & 4c very fine UMM. SG D10-11. Cat value 2009 £22.50. £11.00

1639 1933-34 set SG D14-17 Fine UMM. Cat value 2009 £48. £20.00

1640 1935-65setSGD18-24incl shadesaslisted in USC.1c (2), 2c (2), 3c, 4c (3), 5c (2), 6c, 10c (2). Note
that 2 of the 4c are MM rest are UMM.

£11.00

CANADA PLATE NUMBERS ON BLOCKS & COVERS

1641 1918DE 4 (train) 62 W'P'G.& M. JAW · R.P.O./ No.2 ties2c 1Tc Die II with top marginOTTAWA -
No.-A 34 complete. On cvr to Winnipeg. Most unusual.  

£10.00

1642 1932 OttawaConference5c Duke of Windsor lower left marginalplate No. 1 block of 4 mint never
hinged. 

£40.00

1643 1934 Empire Loyalists UL block of 4 with PlateNo.1 in margin. Mountedon selvedgeand few rust
spots on gum. SG333. Quite a scarce plate block.

£6.00

1644 1938JU15LansingOnt CDS 2 strikescancel10c Memorial ChamberLL mgn pr of PB No.1 on reg
FDC to Toronto JU15 B/S. Diagonal crease LL away from stamps.

£4.00

CANADA PRECANCELLED STAMPS (2000 Catalogue Values)

1645 Fine accumulation of precancelled stamps separated into different envelopes. Very little
duplication on some later QEII issues. A quick calculation based on the 2000 catalogue gave value
in excess of $950. A bargain lot for the expert or starter.

£75.00

1646 Toronto 3-89 very fine unmountedmint left margin horizontalstrip of 6. Mint unhinged1c stamps.
Minor perf separation does not detract from this fine piece.

£12.00

CANADA STAMPS - PROOFS & TRIALS

1647 1897½cblack QV Leavesin Plate block of 16 (8x2) on India on card. USCcat $2000in 2002.Very
fine and fresh. Reserve as estimate.

£450.00



1648 1897 2c purple QV Leaves in Plate block of 16 (4x4) on India on card. Small 3mm scissor nick
between rows 3 and 4 where someone had refrained from cuttingup block. USC cat. $1600 in
2002. Very fresh. Reserve as estimate.

£375.00

1649 18976c brown QV Leavesin Plate block of 15 (5x3) on India on card. USC cat. $3000in 2002.
Very fine and fresh. Reserve as estimate.

£700.00

1650 Centennialimperf betweenhorizontal,pair of non-value"babysisters"booklettrial stamps.No gumas
issued. Very fine and scarce. 

£5.00

CANADA STAMPS - REGISTRATION

1651
Small used selection 2c x 3 and 5c x 5. All different shades. The odd small fault but a good group.

£5.50

1652 1875 2c orange Perf 12. LMM SG R1 Cat value 2009 £60. £20.00

1653
1878 5c yellow green large part original gum and gum crease. SG R5 Cat value 2009 £110.

£20.00

1654 1875 5c deep green LMM thin at UR corner. SG R6 Cat value £85. £12.00

1655 1888 5c blue green UMM centred left. SG R7 Cat value 2009 £90. £25.00

1656 18925c dull seagreenmountedmint. Of lovely freshappearanceand finely centred.Onepulled perf
and hinge thin. SG R7a. Catalogue value £140. 

£10.00

1657 1875 8c bright blue most of gum removed and trace of gum buckling at one time. Precision
centred with the odd shorter perf (not pulled). A very nice looking copy. SG R8 cat value £375 as
mint.

£75.00

1658
1875 2c orange Perf 12 x 11½ LMM large part original gum. SG R10. Cat value 2009 £325.

£100.00

CANADA STAMPS - SPECIAL DELIVERY

1659 1898 10c blue green fine UMM. Cat value £80. £35.00

1660 1898-192010cgreen.4 MM copiesall differentshades.Gumfault on onebut a verynicelookinggroup.
Cat value Circa £240.

£60.00

1661
1920 - 1946 UMM collection of SD stamps SG S3-12 and S15. Fine group cat value £280.

£100.00

1662 1913 10c deep green Montreal CDS SP 19 (19)16 CDS used. SG S2. £3.50

1663 1927 20c orange MM copy. SG S5. £4.00

1664 1935 20c x 2 scarlet both used, one with Spy Hill NO 1 37 CDS (province name skipped), the other
wavy lines. Offered together as they are two distinctly different shades. SG S8.

£3.00

1665 193520c scarlet,194210c greenand194610c green.Fine UMM trio. SG S8,S12& S15.Plus1939
10c on 20c mint with small gum fault. SG S11. 

£10.00

1666 1939 10c on 20c superb upper left margin copy UMM. SG S11. £5.50

1667 1939 10c on 20c superb UMM single. SG S11. £5.50

1668 1942 10c green & 1946 10c green. Both fine UMM. SG S12 & S15. £6.00

1669 1942-43 16c & 17c ultramarine fine UMM SGS13 & S14. £5.00

1670 1942-43 16c & 17c ultramarine. Both copies fine MM. SGS13 & S14. £3.50

1671 194617cultramarine.Two fine UMM copiesshowingbothgraveandcircumflexaccents.C1769SGS16
& S17.

£6.00

1672 1946 17c ultramarine SG S17 UMM and SG S16 MM with small hinge thin. £4.00

1673 194617cultramarine.Two fine lightly MM copiesshowingbothgraveandcircumflexaccents.SGS16
& S17.

£4.00

1674 1938-3910c & 20c SD stamps(SG S9 & 10), plus 1942 to 46 group (SG S12 to S17) Two distinct
shades of S14, obviously from different printings. Good to fine used.

£15.00

CANADA STAMPS - VARIETIES, ERRORS & IMPERFS

1675 18591c rose with "Q" flaw first state.Target cancelledaway from flaw. Centred lower left. USC
14iv. 

£75.00

1676
1859 1c rose with "Q" flaw second state. Target cancelled away from flaw. Centred right. USC 14iv. 

£60.00

1677 1859 1c rose with almost full imprint at left, light grid cancel, centred right. USC 14vii. £50.00

1678 18591c rosewith significantwhite flaw in hatchingat lower left. Lightly grid cancelledandwell centred
for issue. USC 14 variety.

£30.00

1679
1859 1c rose thin paper variety with light grid cancel. Trimmed perf at bottom. Fine centring. USC 14iii.

£30.00

1680 1859 1c rose thick paper variety with target cancel. Centred high. USC 14ii. £30.00

1681
1859 5c beaver with almost complete imprint at bottom. Lightly grid cancelled. 3 pulled perfs. USC 15x.

£5.00

1682 1908QuebecTercentenary.Studyof the½cshowingrangeof varietieson positionalstamps.Eight mint
blocks of 4 held in mounts on album pages. Most have yellow gum, minor perf splitting on a couple and
the odd perf fault.   

£15.00

1683 Admiral 1c greenblock of 4 with marginallatheworktype "B" (about40% impression).Onestamphas
very light hinge mark, others are fine UMM. 

£20.00

1684
Admiral 1c yellow marginal pair with lathework type "C" (wet printing). Fine UMM. Centred left.

£30.00

1685 Admiral 3c brown, wet printing, marginal single with lathework type "D" inverted. UMM. £25.00

1686 Small accumulation of 2 cent red Admirals. All from retouched die and over 80 copies showing
retouches to spandrel lines, frame lines or numeral boxes. Also includes examples showing scratches on
the plate and guide arrows. (102 copies all used, condition varies but all sound.

£40.00



1687 Small group of 2 cent red Admirals all from plates 113 & 114 (Marler type R26) Four copies show
retouches to top or bottom frame lines, the remainder show retouches to the vertical line in the right
numeral box. (15 copies, all used condition varies but all sound).

£15.00

1688 Two used copies of 2 cent red Admiral from plates 113 & 114 (Marler type R26). The two stamps show
different retouches to the top left crown. Illustrated on piece album page. (Ex Mackie).

£10.00

1689
Admiral 2 cent red, retouched die. Used single with strong re-entry through CE, GE & ovals.

£15.00

1690
Admiral 2 cent red, retouched die. Used single with minor re-entry through CA, E and oval.

£8.00

1691 Admiral 2 cent red, retoucheddie. Usedsingle centredleft with strongre-entrythroughCA, GE and
ovals.

£15.00

1692 Admiral 2 cent red retouched die. Used single with minor re-entry through AN and oval. £8.00

1693 Admiral 2 cent red retouched die. Used single with minor re-entry through AN and oval. £8.00

1694 Admiral 2 cent red retoucheddie. Threeusedsinglesall showingminor re-entryto lower right frame
junction line and leaf.

£10.00

1695 Admiral 2 centredretoucheddie.Tenusedsinglesall showingre-entriesto theright numeralbox lines-
horizontal or vertical.

£10.00

1696 Admiral 2 cent red retouched die. Four used copies all showing re-entry to the left numeral box line and
also thickened left frame line. Written up and illustrated on album page. Ex Mackie.

£8.00

1697 Admiral 2 cent red retouched die. Six used copies showing twodifferent types of re-entry to the left
numeral box area (three of each type). Written up and illustrated on album pages. Ex Mackie.

£10.00

1698 Admiral 2 cent red retoucheddie. 14 usedcopiesfrom plates141 to 144 (Marler type R32). All show
retouches to the top frame line.

£5.00

1699 1934 Jacques Cartier 3c, copies of guillotined left and right side of the stamp on separate covers. Plus a
faulty MM single. Includes a printed piece explaining the variety. SG332. Plus 1934 New Brunswick
150th Anniversary 2c block of 4 with variety "Closed Frameline" on two stamps. Varieties are UMM
other two LMM. USC 210i. Plus an ordinary UMM single.

£8.00

1700 1974 8c QEII CaricatureUMM vertical coil pair Imperf x Perf10 with variety Imperf horizontally
between the two stamps. Superb item. 

£20.00

1701 1976 Christmas 10c, missing tagging error C1828USC 698T1. an UMM single. £12.00

1702 1979Canadianaircraft 35c UL cornermarginalimprint block of 4 used.The lower right stamphasa
white segment where the ink has skipped the design, probablybecause a foreign body was overlaid on
the stamp. 

£5.00

1703 1985 34c purple brown superbcoil strip of 3 completelyimperf. UMM SG1158a.Cat value £150 in
2002. Rare piece.  

£55.00

1704 1985 34c purple brown superb coil strip of 3. Top stamp completely imperf, centre stamp imperf at top,
bottom stamp normal. UMM SG1158a. Cat value £100 in 2002. Rare and spectacular piece. 

£35.00

CANADA REVENUE STAMPS

1705 Bill Stamps 1864 Canada First issues 3c, 4c & 6c used. VD FB 3, 4 & 6. £5.00

1706 Bill Stamps1865CanadaSecondissue1c, 3, 5, 6, 9, 10, 12, 30, 40 & 50 used.VD FB 18, 20, 22, 23,
26, 27, 28, 29. 31 & 32. Cat C$101 in 2000. Mixed condition with the odd fault.

£22.00

1707 Bill Stamps1868CanadaThird issue1c,2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,20,30,50,$1,$2 &$3 goodcleanlot. VD
FB 37, 39, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 51, 52, 53 & 54. Goodlot. Cat C$75+ in 2000. Plus Quebec
30c Registration stamp VD QR 7. All are used.

£22.00

1708 GasInspectionCanada1897usedstamps25ctwo distinctshades.1930Electricity & GasInspection$3
joined pair & $10. VD FG 18, FEG 6 & 10. Nice clean group.

£2.00

1709 Gas Inspection issues Van Dam FG18, FG20, FG24, FG27a, & FG28. Also Weights & Measures
FWM50, FWM51 & FWM52. All have been used but some uncancelled no gum.

£5.00

1710
Supreme Court Canada 1876 10c Law Stamp used with security punch. VD FSC 1 Cat C$105 in 2000.

£22.00

1711
Supreme Court Canada 1876 $1 Law Stamp used with security punch. VD FSC 5 Cat C$55 in 2000.

£10.00

1712
Supreme Court Canada 1876 $1 Law Stamp used with security punch. VD FSC 8 Cat C$50 in 2000.

£15.00

1713 Weights& MeasuresCanada18781c blackwith redcontrolnumber.Nice usedcopy.VD FWM 13.Cat
$C45 in 2000.

£18.00

1714 Weights& MeasuresCanada1887 2c, 10c & 50c with black control numbers.Nice usedgroup.VD
FWM 23, 25 & 29. Cat C$52.50 in 2000.

£20.00

1715 Weights& MeasuresCanada189750c& 75cwith redcontrolnumbers.Nice usedpair.VD FWM 39 &
40. Cat C$28.75 in 2000.

£10.00

1716 Weights& MeasuresCanada189730c,$1 & $1.50pair with blue control numbers.The $1 is mint no
gum.  VD FWM 48, 51 & 52. Cat C$35 in 2000.

£14.00

1717 Weights& Measuresstamps1906 $5 (FWM55), 1915 20c & $2 (FWM58 & 59), 1930 $1 & $1.50
(FWM67 & 68). All are used.

£12.00

1718 TobaccoStamp M380 1883 Cavendishblack. Ten Pounds.Block wmk. Very early serial number
000265. Fine.

£25.00

1719 Tobacco Stamp M385 1883 Cavendish blue. Ten Pounds. Serial number 037507. Fine. £25.00

1720 Provincial Law stamps.Small group: Quebec$2 VD QL 25. BC 10c, 50c & $1 VD BCL 1, 3 & 4.
Manitoba 50c VD ML 76 and 10c, 20c & 25c VD ML 83, 84 & 85. Cat $73 in 2000. 

£20.00

1721 QuebecLaw stampsall lightly used.186410c,30c,50c,$1 & $2 all overprintedLC (Lower Canada)in
red. Plus Ontario 1864 10c with CF (Consolidated Fund) overprint and 10c, 20c & 30c with FF (Fee
Fund) overprint. 7 have light H/S cancels. Fine.

£9.00

1722 Quebec Law stamps all used with punch holes. 1871 20c, 30c, 50c, 70c x 2 shades, 80c & 90c red shade.
$1 & $3 blue. 1893 $2 green & 1912 80c brown. The odd fault but nice group.   

£6.50



1723 1881 "Port of Entry" cigar tax stampG514. Perf 9. Usedat Victoria BC. Stampmeasures505mmx
55mm. Small nick o/w fine.

£12.00

CANADA REVENUE DOCUMENTS

1724 1865 OC 21 Praecipe (legal term requiring defendant to show cause why an act should not be done) for
Summons. Writ for the repossession of land and property on behalf of The Canada Permanent Building
& Savings Society against Duncan McNee of Wawanosh, Huron County, Ontario. 10c Law stamp with
CF overprint (Consolidated Fund) applied. 

£38.00

1725 1873 OC 22 Summonsto appearbefore "The First Division Court For The County Of Oxford" at
Woodstock. Franked both sides with 9 x 10c & 3 x 20c overlapping Ontario Law stamps VD OL 47 &
48. Also a January 1873 promissory note for $57 signed Henry Beam the defendant in the above court
case. Franked with 2c & 3c Bill stamps VD FB 38 (scarce brown shade) & 40. This latter item has a
segment removed.

£45.00

1726 1899 FE 7 Gas Inspector's Certificate Form P.7 Gas, for inspection carried out at Consumers Gas Co,
Toronto. Franked with $1 Gas Inspection stamp VD FG 11. Central file fold.

£28.00

1727 1901 Certificateof Inspectionof Weights& Measures,Balances,etc. Form O6 with black printing.
Used at St. John. New Brunswick. Franked with $1.50 Weights &Measures Revenue VD FWM 31.
Certificate is for inspection of 2 platform scales of F C Colwell Commodity Co, St. John. Two file holes
at top.

£32.00

1728 1902 JU 29 A Deed of Gift Inter Vivos (means between living persons). Executed with 20c & 30c
Quebec Law stamps and 30c Quebec Registration stamp. All stamps are hole punched as per normal.
The gift was a farm given by the father to his son with conditions regarding the fathers' support and
prohibition of sale during his lifetime. Very interesting document.

£45.00

1729 1913 DE 30 Certificate of Inspection of Weights, Measures, Balances, etc. Form O6 with blue printing.
Used at Windsor for the London inspectorate. Franked with 50c Weights & Measures revenue VD FWM
39 ties by S/L Cancelled handstamp. Certificate is for inspection of a computing scale of Toledo
Computing Scale Co. Two file holes at top.  

£32.00

1730 1942JU23 Deptof Trade& Commerce,WeightandMeasuresInspectionServiceCertificate.GV $1.50
pair of W&M stamps applied (FWM68) for the inspection of gas and oil meters at premises of Hayward
Long, Prince William, New Brunswick.

£35.00

1731 1957 AP 8 Supreme Court of Canada advising of a hearing of the Court at Ottawa Gray V Kerslake.
Franked 10c Law stamp VD FSC 21 security punched to document. Central file fold. Fine.

£30.00

CANADA CINDERELLAS

1732 1936 May 50c and 75c labels tied to cvr by S/L First Canadian Rocket-Start H/S. Prepared for carriage
by a rocket to be fired across Niagara Falls but it never took place. Fine.

£10.00

1733 C1980 postal strike set of 3 UMM private mail labels. Fine and interesting. £5.00

1734 1989 Wildlife Habitat Conservation $7.50 stamp in mint booklet as issued. £4.00

BRITISH COLUMBIA & VANCOUVER ISLAND STAMPS

1735
1860 2½d pale reddish rose MM. SG 3. Trace of a light bend. Cat value 2009 £375.

£100.00

1736 1860 2½d pale reddish rose very light cancellation SG 3. Cat value 2009 £180. £50.00

1737 1865 5c rose fine used but only a space filler as it has a hole in the centre. SG13. £5.00

1738 1865 BC 3d MM, few pulled perfs at bottom. SG21. Cat value 2009 £95. £15.00

1739 1868 2c on 3d brown Perf 14 MM. SG 28. Cat value 2009 160. £55.00

NEW BRUNSWICK POSTAL HISTORY

1740
1839 AUG 7 St Andrews dateline on entire letter from Edward Hemphills the Garrison
Commandant to his mother in Dublin Ireland SE 12 B/S. Faint StAndrews & St John strikes on
front. New York AUG 16 front CDS in red. Mss Paid 25 (cents) (freight money fee?). Arrived at
an unknown port as a ship letter but probably Dublin as it has been assessed as 1/1 to collect (8d
S/L fee, 4d under 15 miles and 1d local delivery). Light wear.

£150.00

1741 1857JY7 Liverpool UK B/S on unpaidcvr to Mary'sPointNB, via SackvilleJY31& HarveyAU1 B/Ss.
Rated with 7½d Cy H/S Arnell type E22 recorded applied Sackville 1855 only. A rare marking but cvr
foxed and repaired tear.

£12.00

1742 1861OC29St JohnNB Paiddble split arc on coverto EastportMaine USA. Paid10 CentsH/S (JGY
303). 15mm trim at left not affecting Small fault upper left.Fine strikes. Plus 2nd cvr same marks 1858
JY3 to Boston. Flap removed.

£22.00

1743 1862St. JohnNewBrunswickdblesplit arcB/S on cvr to PictouNSJY 24.Via AmherstNSJY 23 B/S.
Franked 5c deep green tied by light grid. Mss "In haste" Fine.

£35.00

1744 1864NO4 St John NB B/S on cvr to Bathurst NB via Chatham NO7 B/S. Franked 1c x 5 (SG8)
tied by light grid. Fine and rare.

£325.00

1745 1866JA 24 SaintJohnNB dblesplit arc B/S on cvr to HarveyNB JA 26 B/S. Franked5c greentied by
light oval grid. Fine.

£32.00

1746 1866 MY21 FrederictonNB Paid dble split arc on stamplesscvr with "From Education Office,
Fredericton" printed at top, to Campbell Settlement NB. ViaSt John MY22 and W.O. Salt Springs NB
B/Ss. Rated 5 cents paid. Roughly opened and repaired. 

£10.00

1747 1866 OC 31 St John NB dble split arc B/S on cvr to Maccan NS via Amherst NS OC 31 B/S. Franked 5c
yellow green tied by light oval grid. Docketing on front and small opening fault.

£30.00



1748
1867 APL 11 (mss date) Millstream NB, a way office (accordingto Argenti) at this time, on entire
letter to Hon Charles Connell, Fredericton AP 13 B/S. Via Sussex Vale AP 12 & St John AP 1(3)
B/Ss. Connell was the infamous PMG who had his portrait printed on a 5c stamp. Rated 7 Cents
H/S (JGY type 310). Letter was written at Studholm AP 8 and signed George Ryan. Interestingly
the Way Officer was a J H Ryan. 

£75.00

1749 1869 JY10 St John NB Luke StewartShip Broker private DRCDS on prices current to Wiscassett,
Maine, USA. Franked 1c red brown Large Queen, tied by 2-ring numeral 7. Top right corner of stamp
missing.,o/w fine. 

£25.00

1750 1882AU31 PetitRocherNB split ring freestrikeon PSCP2to St. JohnNB. Imprint cancelledby fancy
cork. S/L TOO-LATE. Fine.

£16.00

1751 1884 MY15 FrederictonNB CDS free strike on cvr to Victoria Corner NB. Franked3c SQ tied by
segmented cork. Stamp close to edge few perfs damaged on opening.

£7.00

1752 1897MR27 (manuscriptdate)Willow-Dale NB spl arcfreestrikeon coverfranked1c SQstrip of 3 grid
tied. To Gagetown MR30 B/S. Cover has been trimmed by 25% at left not affecting stamps or
markings. Nice clean franking.

£4.50

1753 1899MR6 Wilson'sBeachNB split rings tie QV Numerals3c pr & 1c on regcvr to St JohnNB MR7
B/S. Via St Stephen MR6 B/S. Small opening fault.

£10.00

1754 1903 SP 26 Fredericton NB CDS ties QV Numeral 1c on Private Mailing Card to Nottingham UK. Fine
view on back of Old Government House where Ed VII was entertained in 1860, plus a Court of Arms.
Large "T" in circle as only paid the domestic rate. Fine.

£8.00

1755 1903 SP 29 St John NB machine ties QV Numeral 2c on Private Mailing Card showing 4 views on St
John River. To Bayswater, London UK with Paddington OC 8 CDS receiver. Fine.

£5.00

1756 1906JUL 30 HopewellHill NB split ring freestrikeon 2c EVII PSEwith F.J.NewcombHopewellHill
N.B. CC, uprated 1c EVII strip of 3. Stamps tied by grid obliterator. Addressed to Lille, France AU 11
B/S. Fine.

£16.00

1757
C1910 unused PC showing night scene of ships in harbour at Market Slip St. John NB. Very fine.

£3.00

NEW BRUNSWICK STAMPS

1758 1860 1c brown purple very fine lightly mounted mint. Cat £60 £16.00

NEWFOUNDLAND POSTAL HISTORY

1759 1826 SEP 18 docketed date on outer wrapper from St. John's to London UK 9 OC B/S. Weak
strike of unframed Greenock Ship Letter & Greenock CDS OCT 6. Rated 1/11 plus boxed ½d
collect. Written up on sheet.

£100.00

1760 1834 AP 29 St. John's dateline on entire letter to Oporto, Portugal with oval BARRA DO PORTO
the mark applied at the maritime office at the bar of the River Douro. Carried by the named
vessel "Scotia". Mss received 27 May. Rated 240 Reis collect for a double rate letter.

£150.00

1761
1874 FE 16 St John Newfoundland double split arc B/S on cvr to Jersey, Channel Islands MR 21
B/S. Franked 3c QV blue and 6c rose BISECT to pay the correct 6crate. Tied by grid cancel. A
genuine cover that has been faked by the adding of a bisect to acover that has had a second 3c
stamp removed. Negative BPA cert accompanies. Although a fake it is nevertheless a rare if not
unique item. Piece removed from flap o/w fin+C1853e. 

£80.00

1762 1887-998 PSCsall Webb type P3 from St. John'sCentralor St.John'sto local. Apart from one from
Harbour Grace via Railway TPO. Three have faults others fine.

£8.00

1763 1889MY15 (St. John's)partial spl arc free strike on coverfranked5c deepblue sealcircular grid tied.
Pays the 5c UPU rate to London UK MY22 B/S. Central file fold and small piece backflap missing. Still
a nice looking cover.

£10.00

1764 1891NO2 St. John'sCDS on PSCP4 to MontrealCanadaNO 9 privateB/S. Plus postman'sdelivery
CDS 7 NO7 91 on front. Tiny nick o/w fine commercial item.

£6.00

1765 1894JA(3)0St. John'sCDSfreestrikeon coverfranked3c greyQV 1890issuetied by circulargrid. To
St. John New Brunswick FE3 B/S plus delivery office strike 8 FE5 B/S. Light fading on back and faint
on front.

£10.00

1766 1894 JU13 St. John'sCDS free strike on cover franked3c QV 1890 and 2c orangeCod grid tied to
Rosewood NJ USA. Opening repair and flap removed. Stamps are fine.

£9.00

1767
1894 SP 14 Coln (Cologne) Germany CDS cancels 10 pf PSC addressed to Halifax Newfoundland.
Received St. John's OC 6 via London SP 15 & Halifax SP 27 (this date is very weak and needs
verifying). Addressed to yacht "Margarita". S/L Advertise d Not Called For plus 2 segment box
Non Reclame / Not Called For and S/L Retour. A little grubby but most likely unique use.

£75.00

1768 1895-994 PSCsall WebbtypeP3 from St. John'sCentralor St. John'sto local andBay RobertsA nice
group 3 with printed messages on the back. Fine.

£6.00

1769 1895MY30 St. John'sCDS free strike on cover franked5c deepblue seal(SG53)to New York USA
JU5 two different B/Ss. Fine cover.

£14.00

1770 1895DE28 St. John'sCDS free strike on cover franked3c QV 1890grid tied to Halifax NS JA3 B/S.
Minor wax blemish.

£8.00

1771 1896DE4 (monthhasbeenpencilledin) St. John'sCDSfree strikeon coverfranked5c sealbright blue
grid tied to Boston USA. Fine. 

£11.00

1772 1897AU 28 St. John'sNewfoundlandCDSfree strike on coverto Gloucester,Mass,USA SEP6 B/S.
Via Boston SEP 4 machine flag B/S. Franked 2c and 3c of the Cabot issue, nicely tied by light grid. Fine
neat cvr.

£25.00

1773 1897 OC11 St. John's CDS cancels 3c PSE EN1 to local. Fine. £9.00

1774 1901FE22St. John'sCDSon coverfranked5c Dukeof York (grid tied) to ChicagoMR3 B/S. Via New
York MR2 B/S. Horiz crease at base. Fine looking cover.

£11.00

1775 1902 AP 8 St John's duplexes tie 1897 Royal Family ½c pair, 1c green and 3c on cover to Sweden
with Sorby 27 April B/S. Few age spots. Rare destination.

£85.00



1776 1903 MR24 St. John's CDS cancels 2c PSC (P4) to Halifax, Yorkshire UK. Fine. £8.00

1777 1903 MY18 St. John's CDS free strike on cover franked 2c Cabot& 1c green Royal Family (grid tied) to
Waterville NS MY22 B/S. Bank of NS motif on flap. Cover trimmed at right but misses stamps.  

£6.00

1778 1905 MR 3 St. John'sCDS free strike on cvr franked1c pair greenRoyal Family issuegrid tied to
Montreal B/S. Tiny pinhole but still fine.

£10.00

1779 1907OC24St. John'sCDSon cvr franked5c Duke of York cork tied to Lowell MassUSA OC28B/S.
Nice Ayre & Sons printed stationery. Opening repair o/w fine.

£11.00

1780 1908 AP13 St. John's CDS on 2c PSC NSSC PC9a to San Francisco. Fine. £10.00

1781 1909FE14St. John'sCDSfree strike on coverto BostonUSA. Franked5c Royal Family grid tied. No
backstamp. Fine.

£11.00

1782 1909MR9 St. John'sCDSties 2c scarletPrinceof Waleson coverto local. Roughlyopenedat top but
not too bad. 

£5.00

1783
1909 JY10 St. John's CDS free strike on cover franked 2c Map grid cancelled to Boston USA. Fine.

£8.00

1784 1909SEP4 St. John'sNfld CDSfree strikeon coverto Oaxaca,Mexico 16 SEPB/S. Franked1c green
pair 1897 Royal Family issue grid tied. Light edge wear o/w fine.

£23.00

1785 1909SP11 St. John'sCDSfree strike on cvr franked1c x 2 Royal Family green,grid tied .To Oaxaca
Mexico SP 23 B/S. Fine.

£25.00

1786 1910 MY25 St. John'sCDS ties 1c greenQV Royal Family on local drop letter. Trim at left not
affecting. Fine.

£8.00

1787
1913 JAN (no day slug) St. John's machine ties 2c Map on cvr to Charlottetown PEI JA9 B/S. Fine.

£7.00

1788 1914JY24 St. John's#1 machinecancels2c PSCPC11to New York USA. Very early useon a fine
card.

£14.00

1789 1915 JA30 St. John'smachineon 2c PSCNSSCPC11to PhiladelphiaUSA. One strengthenedsmall
corner bend o/w fine. Cat US$125

£12.00

1790 1916MY 15 St. John'smachineties 2c x 3 King GeorgeV on J. W. PenneyCC cvr to BalboaHeights,
Canal Zone, Central America. Light wear.

£18.00

1791 1917 FE19 St John's machine cancels 2c Reply PSC (Webb P6) to Pullman, Illinois USA. Reply
half not used. Message indicates non philatelic use. Fine.

£75.00

1792 1919St. John'sEast/ Newf'd MR21 split rings threestrikestie 1c Caribouandcancelsuprated1c PSC
Webb P12 to Springfield MA USA. St. John's MR21 B/S. Fine.

£7.00

1793 1924JU17St. John'sslogan"AddressMail to Streetor Box Number"ties4c Caribouon Newfoundland
Wholesale Dry Goods Ltd CC cover to New York. Minor trim at left. Plus a cvr franked 2c SS "Caribou"
pair tied by unclear cancel to Boston.

£4.50

1794 1924OC23St. John'sBritish EmpireExhibition sloganties4c Caribouon coverto ClevelandOH USA.
Year date little faint o/w fine.

£6.00

1795 1926 JUL 17 St. John's Nfld machine slogan "Address Mail To Street Or Box Number" ties 2c x 2 South
West Arm and 1c Twin Hills of 1923 issue on Sparkes & Bindon CC cover to Puerto Mexico, Mexico
30 JY B/S. T in circle and Due 2 Cents applied at New York but no dues affixed. Fine.

£28.00

1796 1926 AUG 14 St John'ssloganBuy Made in NewfoundlandGoodsties 2c South West Arm & 3c
Fighting Newfoundlander of 1923 issue on Sparkes & Bindon CCcover to Puerto Mexico. Short paid 1c
and H/S T in circle with mss 1 over 10. Small pinhole.

£18.00

1797 1926 DEC 20 St John's slogan Buy Made in Newfoundland Goods ties 4c Quiet Nook 1923 Pictorial
issue on cover to Puerto Mexico. Second cancel just off top of cvr. Fine neat cvr.  

£25.00

1798 1929 MR15 St. John's slogan Address Mail To ... ties 2x2c South West Arm Trinity 1923 issue on cvr to
Cleveland USA MR22 B/S. Undelivered and pointing hand  return to writer. St. John's MR28 B/S. Fine.

£6.50

1799 1929 JU14 St. John's slogan Commemorating First Trans Atlantic Air Mail ties 3cx2 and 2c Publicity on
registered cover to Harbour Grace JU15 front receipt. 2c stamp damaged before applying. Fine.

£8.50

1800 1930JA25 St. John'sslogan"AddressMail to Streetor Box Number" ties 4c (SG182)on FrankWills
CC cover to London UK. Perf stains.  

£4.50

1801 1930 MR 28 St. John'sslogan"AddressMail to Streetor Box Number" ties 4c Duke of York (later
EVIII) on cvr with printed heading On Salvation Army Servicewith Territorial HQ CC address. Some
partial fading from sunlight o/w fine.

£11.00

1802 1931DE 24 St. John'ssloganShopandMail Early InsureParcelsties 4c Duke of Windsoron coverto
Mexico. No backstamp. Fine.

£12.00

1803 1933 DE16 St. John's N.F. Registered DRCDS free strike on registered cvr to Inglewood CA USA DE26
B/S. Via Boston DE21 B/S. Franked 15c Gilbert tied by St. John's DE16 CDS. Fine single franking item.

£16.00

1804 1937MR1 St. John'sBuy Goodsin Newfoundlandsloganties2x2cGV greenand1c Codgreyon cover
to South Africa. Very fine.

£16.00

1805 1937MR6 St. John'sN.F. RegisteredCDS(two thin outerrings) ties 4c pair redPrinceof Wales& 1c
grey cod on registered cover to Port aux Basques. Fine.

£7.00

1806 1942JA26St.John'sNfld RegisteredCDSstie 5c Grenfellblock of 4 andsingleto registeredairmail cvr
to Toledo OH USA FE6 B/S. Via Boston FE4 B/S. Sender is Head PmrGPO by use of OHMS printed
cvr. Trimmed at left but not affecting. Fine 

£5.50

1807 1946 MR27 Carbonear split rings tie block of 4 Memorial University 2c on 30c surcharge, 4c Princess
Elizabeth and 3c Queen Elizabeth on registered cover to Malmesbury UK. Large Carbonear CDS MR27
free strike on front and St. John's Registered MR28 CDS on reverse. Fine. 

£6.00

1808 1946 26 JUN St John'smachine(date weak) ties 1c grey cod 3c QueenElizabeth& 4c Princess
Elizabeth on Sparkes & Sons Ltd Advertising cover to Coatzacoalcos Mexico JY 14 B/S. Address is
written within the framework of a Kingfisher boot.

£20.00

1809 1949MR9 Registered/ St. John'sNFLD CDSon stamplessOHMS registeredcoverto CarbonearMR9
B/S. Initials lower left WSR GPO. Fine item.

£2.50

1810 1953 JAN (unclear date) machine ties 1c x 2 grey cod & 5c Grenfell on airmail cvr to Coatzacoalcas
Mexico 6 FEB B/S. Lovely Order of St John cinderella label on reverse. Fine.

£16.00



1811 1954-55 4 cvrs with Newfoundland Mission Conferenceof Seventh Day Adventists CC, all to
Washington DC. 1954 JY10 St John's machine ties 5c Karsh. NO 11 St John's machine ties 7c Canada
Goose. NO11 St John's machine ties 7c Canada Goose. 1955 JA 17St John's machine ties Canada 5c &
2c Wildings. All very fine.

£10.00

NEWFOUNDLAND FIRST DAY COVERS

1812 1939JU17St. John'scommemorativeRoyal Visit cancelties 5c Royal Visit pair on illustratedFDC to
New South Wales Australia. Also 1947 AP21 Botwood split ringcancels 4c Princess Elizabeth marginal
pair on FDC to Waterbury Conn USA. Fine pair.

£7.00

NEWFOUNDLAND FIRST & COMMEMORATIVE FLIGHT COVERS

1813 1939 JU24 Shediac Canada CDS ties 2c and 3c pairs of Canada Royal Visit issue on size 10 cacheted
FFC Shediac to Botwood, addressed to Grand Bank. Botwood JU27 and Grand Bank JUL3 B/Ss. Taxed
with crayon 4 and manuscript T20. 4c Newfoundland postage due grid tied. Light wear o/w fine.  

£30.00

1814 1939 JU24 Botwood CDS ties 25c SealingFleet and 5c Caribouon FFC Botwood to Ireland,Dublin
JU29 B/S. Addressed to Baltimore MD and cachet on reverse shows returned Shannon - Botwood and
Shediac - New York. Fine. 

£5.00

1815 1947 JU24 Bonavista Nfld 31mm CDS ties 5c Cabot's First Landfall on commemorative cover to
Wellington New Zealand. First day cancel but not marked FDC. Fine.

£9.00

NEWFOUNDLAND MINT POSTAL STATIONERY

1816 C1900DeptPostsandTelegraphsunusedtelegramenvelopewith perforateddeliveryreceiptattachedto
flap. Form 605. Fine and rare item.

£18.00

1817 C1930sPostOffice official stationery.Mint registeredOHMS envelopefor forwardingmoneyto The
Cashier, GPO St John's. Form 615. Fine.

£13.00

NEWFOUNDLAND STAMPS

1818 1861 1s rose lake superb mint block of 4 with 3 stamps watermarked. Tiny hinge remnant on one
stamp and small original gum inclusion on another. 3 stamps are UMM.

£100.00

1819 1870 6c rose QV fine segmented cork cancel. SG39. £7.00

1820 18711c brown-purpleDie II Princeof Wales.SG35Cat £120.Mint no gum centredlow, Small hinge
thin. Nice looker.

£9.00

1821 1873 3c blue QV very lightly CDS cancelled. SG37 Cat £24. Centred to top. Fine copy. £7.00

1822 18771c lake purpleroulettedPrinceof Wales.SG40with a beautifulLeaf fancycancel.Traceof bend
on back but does not detract from this fine stamp.

£25.00

1823
1880 1c 2 shades and 5c plus 1888 5c all cancelled with 235 numeral. Stamped cat £39.50.

£12.00

1824
1888 2c orange vermilion cod. SG51 Cat £22. Centred UR, small gum inclusion. Fine UMM

£6.50

1825 1897QueenVictoria 1c green vertical pair imperforate horizontal. SG85b.Mounted mint. Fresh
appearance. 

£75.00

1826 1897 Royal Family mountedmint set of 8. Cat value £130+. Mixed condition with adhesionsand 2
stamps mint no gum. Includes both 3c but not 1c carmine.

£10.00

1827 1897RoyalFamily usedsetof 9. Catvalue£22+.Mixed conditionbut with 6 nicely cancelledwith part
split rings or CDS. Excludes SG 88c.

£4.00

1828 1901 4c violet Duchess of York. MM SG89 Cat £28. Very fine looker. Part kiss print £6.50

1829 19294c reddish purple imperf block of 4 SG180a.Bottom pair mint never hinged, top pair lightly
mounted. Reserve as estimate.

£150.00

1830
1932 2c carmine Perf 13 booklet pane of 4 UMM. Few gum blemishes but of fine appearance.

£6.00

1831 1932/47selectionof mint and used issues.65 stamps.Condition mixed and duplication. Statedto
catalogue £180+.

£12.00

1832 1933Gilbert 2c left marginalunmountedmint horizontalpair completelyimperf.Dry print variety.Clear
margins close at top. SG237a.

£30.00

1833 1933 Gilbert 2c unmountedmint right marginalblock of 4 completelyimperf. Very light gum bend
mentioned for accuracy. SG237a. 

£60.00

1834 1933Gilbert 4c unmountedmint horizontalpair completelyimperf.Very tiny gumblemishesmentioned
for accuracy. Superb appearance. SG239a.

£30.00

1835 1938GeorgeVI 4c pair with andwithout watermarkwith right marginattached.Mountedmint with gum
buckle. SG270a. 

£40.00

1836 19395c RoyalVisit unmountedmint block of 4 with printer'simprint in lower margin.Plus19437c Air
lightly used block of 4.

£3.00

1837 19392c PostageDue vermilion Perf 10 UMM lower right marginalblock of 8. Lightly hingedat one
point in margin. SG D2. Cat value 2009 £104.

£35.00

1838 1939 Perf 10 Postage Due set of 6 lightly MM SG D1-6. Cat value 2009 £38. £13.00

1839 1941-447c QueenMary line perforated 12½pair with and without watermark with right margin
attached. Mounted mint. SG281a

£75.00

1840
1949 3c postage due block of 6 (2x3) line perforated 11 x 9 SGD3a. Superb mint never hinged.

£40.00

1841 19493c PostageDue Perf 11 x 9 UMM lower marginalblock of 6. Gumcreaseon onestamp.SGD3a.
Cat value 2009 £78.

£28.00

1842 1949 10c postage due block of 9 (3x3) line perforated 11. Varieties: LUE for DUE bottom right,
Dot beneath 1 of 10 centre stamp top and Broken "S" in cents topleft. All varieties mint never
hinged, centre stamp at bottom lightly hinged. SG D6ac etc. Very light trace of toning on perfs on
gummed side. Front view is superb.   

£90.00

NEWFOUNDLAND PROOFS & COLOUR TRIALS

1843 1865 12c single Imperf proof no gum as issued. Mounted once. Very fine. £45.00

1844 1870 3c single imperf colour trial in lilac black. Lightly hinged. £35.00

1845 1871 6c single imperf colour trial in brown. Lightly mounted mint. £35.00



1846
1911 Royal Family 8c imperf proof pair in black on India on card. Superb never hinged 

£120.00

1847 1911 15c Colony Seal15c imperforateproof pair without gum, as produced.Hinge mark on reverse.
SG127 variety. Very fine. 

£40.00

1848
1929 1c green imperforate proof pair without gum, as produced, never hinged. SG179 variety. Very fine. 

£35.00

1849 1933Gilbert 1c right marginalungummedhorizontalproof pair completelyimperf. Light backbendon
one not showing on front. SG236a. 

£25.00

NEWFOUNDLAND REVENUES

1850 1925 JU 4 Phoenix AssuranceCo Ltd, NewfoundlandAgency receipt for the paymentof $27.68
premium by the Diocesan Synod of Nfld. 2c South West Arm Trinity stamp affixed and initial cancelled.
Fine.

£9.00

1851 1932 MY 17 CommercialUnion AssuranceCo Ltd, St. John'sreceipt for $160.50for paymentof a
premium on a policy. 2c GV red applied and cancelled by the agent Henry J Stabb & Co handstamp.
Fine.  

£9.00

1852 1941 October 16 An Indenture document in respect of a re-lease of a mortgage between a St. John's
garage owner and a Bell Island contractor on the one hand and aSt. John's butter maker on the other.
Revenue stamps applied $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R28, R29 & R30.  

£20.00

1853 1942 March 26 An Indenture document for the re+C1951-lease of land at Glendale Ave, St. John's.
Revenue stamps affixed $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R28 damaged, R29 and R30).

£20.00

1854 1942May 30 An Indenturedocumentfor there-leaseof landat CashinAve, St. John's.Revenuestamps
affixed $1 x 2, 50c and 25c (NSSC R28, R29 & R30)

£20.00

1855 1942November19 An Indenturedocumentfor there-leaseof landat St. John's.Revenuestampsaffixed
$1 x 2, 50c and 25c (NSSC R30, R39 & R38)

£20.00

1856 19425c CaribouInlandRevenueperf 12 UL marginalblock of 4. Also 19645c perf 13.25x 13.5upper
marginal block of 4. (NSSC R36 & R46) Very fine UMM.

£6.00

1857 1943 OC 23 Bank of Nova Scotia receipt for the transfer of $250from one bank account to another.
Franked with 5c Caribou stamp tied by bank H/S at St John's. Fine. 

£9.00

1858 1964 Inland Revenue 5c Caribou unmounted mint block of 4.NSSC R46. £4.50

NOVA SCOTIA POSTAL HISTORY

1859
1816 and 1817 Three entire letters written by Robert Stangan, Bishop of Nova Scotia to Rev,
Roger Aitken, Moose Island. First Halifax 20 SP 1816 via St John OC 5 (Fleuron). Rated 2d
initially and a further 2d probably at St John and carried by p rivate ship. Second Halifax OC 22
1916 (Fleuron) via St John OC 28 (Fleuron). Rated 9d, 2d and 2dwith a total of 1/1. Third Halifax
NS Paid AP 29 1817 (JGY type 25) with mss 9d struck through and mss 2 applied probably at St
John NB. Some wear but a nice correspondence concerning Aitken's new appointment at
Lunenburg. 

£300.00

1860
1840 OC24 Halifax Paid tombstone on cvr to Fredericton NB. The cvr has a very fine wax seal
and because it could not be examined by the PO it has been charged 2 rates. The Paid double rate
of 1s8d Stg has been converted and shown as 1s10½d Ccy. Fine and early use of a sealed envelope.

£80.00

1861 1841AU18 Halifax Nova Scotiadoublesplit arc on entire letter to Charlottetown,PEI. Rated8 pence
currency collect. No PEI receiver. Letter refers to a business agent visiting and a request for assistance.
Fine.

£30.00

1862 1841OC20Halifax Nova Scotiadoublesplit arc on entireletter to Charlottetown,PEI. Rated8 pence
currency collect. No PEI receiver. Writer expresses disappointment in not receiving a further remittance.
Fine.

£30.00

1863 1841 NO1 Halifax beautifully scripted engraved dated invoice in form of a folded letter to
Charlottetown, PEI. Carried privately, therefore withoutpostal markings. Goods itemised include:
harmonicas, tin trumpets, fifes, kaleidoscopes and whips. Superb social content. Fine. 

£30.00

1864 1842MR16 Halifax Nova Scotiadoublesplit arc on lettersheetto Charlottetown,PEI. Rated8 pence
currency collect. Letter is a list of books and prices. No receiver. It appears that the second page of the
letter has been removed.

£22.00

1865 1843 MAR 27 Halifax Paid tombstone and manuscript 1/10 in redon entire letter to Port Daniel, Bay de
Chaleurs, Quebec. Endorsed at upper left John Holmes MPP the writer of the letter.

£50.00

1866 1844 DE4 Halifax dateline on entire letter to CharlottetownPEI. Endorsed Favour by F. Longworth Esq.
No postal markings. Letter is from nephew to uncle and expresses sadness of the uncle's loss of a cow
worth £800. Writer sells oxen at Halifax. Fine.C1962

£30.00

1867 1846FE16Halifax datelineon entireletter to GeorgeTown PEI.Carriedby favour to PEI whereplaced
in the local mail. Rated 2d currency collect. PEI FE20 B/S. Letter is business content with references to
money. Central file fold.

£30.00

1868 1846 MY4 Halifax Paid tombstone on entire letter to Charlottetown, PEI MY7 B/S. Rated 9d currency
paid. An interesting business letter expressing apology for making contact with a Mr Cochran, when
Cochran was already in touch with the addressee. Fine.

£35.00

1869 1846 NO 4 Halifax Nova-Scotia double split arc B/S on large part entire letter to Charlottetown PEI.
Prince Edward Island NO 7 double arc B/S. Rated mss 9 pence currency collect. Some seam splitting.

£10.00

1870 1847 SE29 Halifax Nova Scotia large dble split arc as B/S on cvr to Charlottetown, PEI. PEI OC1 B/S
both strikes very fine. Rated 9 pence currency collect. Front docketing. Fine.

£30.00

1871 1848JA10Halifax NovaScotialargedblesplit arcB/Son cvr ratedmss9 collect,to CharlottetownPEI.
PEI JA15 B/S. Minor faults.

£28.00

1872 1848 FE 23 Halifax wrapperto St. John'sNfld MR 4 B/S. RatedS/L Paid and large 24 (US cents).
Origin not known. Black mss 14 and 1s. 

£20.00



1873 1848 MY 17 Halifax Paid tombstone and mss 1/1½ on entire letter to New York, plus 10 (cents) USA
collect. Via St John NB MY 19, St Andrews NB MY 20 & Robbinston Maine MY 21. Endorsed per
Steamer and would likely have been carried by three different vessels.

£50.00

1874 1850 DE20 Liverpool UK CDS on entire outer wrapper to Pictou Nova Scotia JA5 1851 B/S. Via
Halifax JA3 B/S. Rated 1s Stg collect and further struck witha superb circular 1s1½d Cy. H/S Arnell
type C2. Usual file fold and repaired tear. Carried by Cunard "Niagara".

£40.00

1875 1853MY 4 Arichat NSdblesplit arcon entireletter to Halifax MAY 7 Paidtombstonewith manuscript
3 on front. Usual file folds. Fine.

£30.00

1876
1853 SP23 Halifax paid tombstone on cvr to Charlottetown PEI. PEI SP26 B/S. Mss Paid and 3. Fine.

£22.00

1877 1853 SP 30 Amherst NS B/S on entire letter to New York via St John New Brunswick OC 2 B/S.
S/L PAID H/S in red and franked 6d yellow green tied by barred oval. SG 5 cat value £1900+ on
cvr. Stamp is 4 margin but little uneven bottom right. Cover has bleach mark at top but it does
not affect the stamp.

£350.00

1878 1855MAR23 Boston10 Cts CDSwith S/L PAID H/S on entire letter to Canada.Via OgdenburghNY
MR26 & Prescott MR26 CDSs of USA & Canada Exchange Offices. ToBrockville CW MR26 B/S.
Fine.

£28.00

1879 1855 AUG 4 New York 10 Cts unpaid CDS on entire lettersheet to Pictou Nova Scotia AU14 B/S. Via
St. Andrews NB AU8 and St John NB AU9 B/Ss. Rated 6d Currency collect. Fine.

£28.00

1880
1857 JU 18 Albion Mines double arc B/S on cvr to Newcastle on Tyne UK JU 29 B/S. Via Halifax
JU 18 and Liverpool Pkt Letter Paid JU 28. Franked 3d bright blue times 3 copies, one of which is
bisected to pay 7½d rate. tied by barred ovals. One stamp justcut into in left margin. 1992 PPA
cert states genuine and some staining on cover removed. AlsoGeorg Buhler expert mark. I can
see no evidence of cleaning. Wax seal has been excised. Carried by Cunard "America". Reserve as
estimate. 

£1,500.00

1881
1857 DE 18 H(Halifax) NS oval B/S on cvr to Liverpool UK Pkt Letter Paid DE 28 on front.
Franked 6d yellow green and 3d bright blue, latter bisected to pay 7½d rate, tied by barred oval.
1995 RPS London cert states genuine despite lack of tying. This is incorrect as the stamps are
clearly tied. Stamps are just into design on one edge. Fine clean cvr. Reserve as estimate. 

£1,700.00

1882

1858 JY 24 New Glasgow NS double split arc B/S origin on 7½d rate cvr to Inverness, Scotland
AU 9 B/S. Via Halifax JY 26 B/S & Liverpool Pkt Letter Paid AU 8 t ombstone on front. Franked
6d yellow green & bisected 3d pale blue tied by oval grids. 1984 BPA certificate stating is genuine.
6d stamp with 4 margins but small nick in margin at UR not into design. Bisect has margins.
Stamps have lightly ironed out crease at top, hardly perceptible to the naked eye. Wax seal excised 
from back and very light central file fold not affecting. Car ried by Cunard "Canada". Scans
available on request. Reserve as estimate. A lovely looking item. 

£900.00

1883 1859 AUG 11 Halifax Paid tombstone on stampless cvr to LondonUK AU 12 front receiver. Mss P Paid
6d Stg (equivalent to 7½d Currency). Carried Cunard "Europa". Small tape repair on front.

£30.00

1884 1860 MA 25 Bridgetown NS double split arc B/S on cvr to Digby NS MA 28 B/S. Franked 3d
bright blue lightly tied by barred oval. Light creasing from central file fold. Stamp is fine four
margin.

£225.00

1885
1860 JY 5 Halifax Nova Scotia B/S on cvr to Clements AnnapolisCo with Clement's Port JY 6
B/S. Franked 6d deep green bisected to pay 3d rate. Tied by barred oval. 1982 Friedl certificate
stating genuine. A missing flap has been added. Fine and rare cover. Reserve as estimate.

£3,000.00

1886 1860 AU 14 Kentville NS double arc B/S on cvr to Amherst NS AU 18B/S. Via Halifax AU 15 B/S.
Franked 6d yellow green, bisected to pay 3d inland rate, tiedby barred oval. 1954 Philatelic
Foundation New York cert states genuine in all respects. Stamp design just touched top right.
Lovely neat cover. Reserve as estimate.

£1,800.00

1887 1861SP26Halifax Nova-Scotiadblesplit arcB/S on cvr to Liverpool NS,no receiver.Franked5c blue,
white paper, light "H" grid tied. File fold not affecting.

£30.00

1888 1861 OC 22 Sydney CB dble split arc B/S on cvr to Arichat NS OC 24B/S. Franked 10c vermilion
on white paper bisected to pay the 5c inland rate, tied by barred oval. 1931 Frank Godden
expertisation note on back. Perfs extend over edge at top. 

£300.00

1889 1861NO 12 Truro NS dble split arc B/S on cvr to Clarence,AnnapolisCountyNS. Via Halifax NO 12
& Bridgetown NO 13 B/Ss. Franked 5c blue on white paper (centred low) tied by barred oval. Blue
crayon 330 on front (registered?). Neat cover.

£40.00

1890 1862 AP28 Halifax Nova Scotia double split ring as B/S on Entire letter on fine watermarked paper to
Murray Harbour, PEI, with PEI MY 2 B/S. Franked 5c blue oval grid tied. Letter refers to poor markets
and mentions oats having to be sent to Newfoundland and West Indies. Few small faults.

£42.00

1891 1863AU25 Halifax Nova Scotiadoublesplit ring asB/S on Cvr to GrandRiver, PEI, with PEI AU 27
B/S. Franked 5c deep blue oval grid tied. Light aging but good for issue.

£42.00

1892 1863SE4 Halifax Nova Scotiadble split arc B/S on cvr to PictouNS SE4 B/S. Franked5c deepblue,
yellow paper, light grid tied.

£30.00

1893 1864 MA Halifax NS unclearB/S on cvr to Bridgetown NS MA 16 B/S. Franked5c dark blue on
yellowish paper tied by barred oval. Nicely centred on cleancvr that has been trimmed 10mm at right
just lopping the N of Bridgetown. 

£40.00

1894 1865JA 6 PlaisterCoveCB B/S on cvr to Little GlaceBay CB, via SydneyCB JA 9 B/S. Franked5c
deep blue, white paper, light grid tied.

£30.00

1895 1866JA 30 AntigonishNSdblesplit arcB/Son cvr to TatamagoucheNSFE1 B/S.Via Truro NSJA 30
B/S. Franked 5c deep blue white paper, grid tied. 

£30.00



1896 1866 JY 3 Locks Island NS dble split arc B/S on cvr to Essex, Vermont USA. Via Halifax JY 5 B/S.
Franked 10c vermilion on yellowish paper tied by barred oval. Cover has nibbling around the edge. 

£45.00

1897 1866AU 20 AntigonishNS dble split arc B/S on cvr to TatamagoucheNS (AU 20) B/S. Via Truro NS
AU 20 B/S. Franked 5c deep blue white paper light grid cancel.

£30.00

1898 1867 AU 26 Plaister Cove CB dble split arc B/S on cvr to Little Glace Bay CB AU 28 B/S. Via Sydney
CB AU 28 B/S. Franked 5c deep blue, yellow paper pen cancel & grid tied. Fine.

£30.00

1899 1871MY 10 Truro NS doublesplit arc free strike on cvr franked3c SQ Indian Red(late use)to New
Annan NS. Stamp tied by 2-ring numeral 54 of Truro. Minor wear.

£55.00

1900 1873NO 3 Halifax NS Paid in red on cvr to Port Hood CapeBretonNO 5 B/S. Ratewas5c but not
shown. Opening fault.

£15.00

1901 1874JA 22 Halifax NS Paidsplit arc in red on mourningcvr to Port Hood CapeBretonJA (23) B/S.
Nice motif on flap. Rate was 5c but not shown. Fine.

£25.00

1902 1875AP5 IpswichUK 405duplextiesGB 2½dx 2 plates15 & 16 on neatdoubleratemourningcvr to
Halifax AP16 B/S. Via London AP5. Addressee is at Birch Cove but delivered to Halifax. Endorsed Per
Royal Mail Stmr Via Queenstown. Lovely cover. 

£24.00

1903 1875 JU29 Ipswich UK 405 duplex ties GB 2½d on neat and fine small cvr to Halifax JY10 B/S.
Endorsed Per Allan's Royal mail St. Via Liverpool & Queenstown.

£20.00

1904 1877OC25Bute DocksCardiff duplex ties GB 2½dplate8 on SydneyD. JenkinsShipbrokerall over
front advertising cvr to Digby NS NO6 B/S. Via Liverpool NO10& Halifax NO5. Small faults but early
advertising item to nice destination.

£24.00

1905
1880 AP7 Ipswich UK 405 duplex ties GB 2½d plate 15 on fine return cvr to Halifax AP18 B/S.

£15.00

1906
1887 NO12 London EC UK squared circle ties 1887 2½d on cvr to Grand Pre NS NO23 B/S. Fine.

£15.00

1907
1890 SP20 Lunenburg NS CDS free strike on cvr franked 3c SQ grid tied, to Shediac NB. No B/S. Fine.

£7.00

1908 1890 OC 11 Canso NS split ring ties 3c SQ on cvr to Guysboro NS OC (1)1 B/S. £7.00

1909 1891 MY 11 Lennoxville Que split ring free strike on cvr to London Ont MY 12 B/S. Via Montreal MY
11 B/S. Franked 3c SQ cork cancelled. Nice Bishops College School return address on flap. Fine.

£7.00

1910 1891 North Harbour Cape North NS DE 9 split ring cancels 1c PSCuprated by 1c SQ to Abo
Finland Jan 1 1892 CDS on front. Post office opened in 1889. Very rare usage on a fine PSC.

£110.00

1911 1895AU 20 AdvocateHarbourNS split ring ties 3c SQ plus free strike on cvr to GuysboroNS AU 22
B/S. Light aging and crease through stamp. Still quite nice.

£7.00

1912 1895 OC 16 Guysborough NS CDS ties 3c SQ on cvr to Fox Island Main NS. £7.00

1913 1897JY 14 HebronNS CDS ties 3c SQ on cvr to GuysboroB/S mostly off cvr. Small greasespotat
base.

£7.00

1914 1897 JY 20 Halifax squared circle cancels QV Leaves 2c PSC (Webb P20) to Hamilton, Bermuda
JY 28 B/S. Forwarded by ship "Beta". Fine and scarce.

£80.00

1915 1898 JU 27 North SydneyNS CDSs cancel2c PSE(Webb EN9) and ties 1c Jubilee,uprating it to
Quebec JU 28 B/S.

£12.00

1916 1901JAN 30 Lunenburg NS duplex cancelsQV Leaves2c PSC(Webb P20) to Sydney,Australia
MR 4 B/S. Fine and scarce destination.

£100.00

1917 1901FE 22 GreatVillage NS split ring on QV Leaves1c PSC(WebbP17)to St. John's,Newfoundland
FE 25 B/S. Under paid but not taxed. Fine.

£35.00

1918 1905MAR 19 Halifax machineties EVII 1c pair on privatePC showingsnowySouthParkStreet,to
Hayling Island UK with Havant MR 30 receiver.

£3.00

1919 1905 AU 16 Halifax machine ties EVII 2c on Warwick Bro's & Rutter Patriotic PC No. 182of
Government House to St Joseph, Barbados AU 30 receiver. Via New York AUG 18.

£30.00

1920 1905 AU 20 Halifax machine ties 2c EVII on PC showing Herring Cove Harbour and boats to
Copenhagen, Denmark SP 1 front receiver. 

£25.00

1921 1906AU 21 Liverpool NS CDStiesEVII 2c on PCshowinga Liverpool rural streetto Savannula Mar,
Jamaica SP 1 receiver. Via Kingston AU 31 CDS. Lovely card.

£35.00

1922 1906 SP4Halifax machineties 2c EVII on PC to France.DepictsMelville Island Military Prisonat
Halifax. Fine.

£8.00

1923 1906 OC 23 Pictou NS duplexes tie EVII 1c x 2 on PC of Halifax Harbour to Pekin, China DEC 5
receiver. One stamp is folded over top edge. A fine and very scarce destination.

£100.00

1924 1907 AP 8 Halifax machineties 2c EVII on PC showingboatsat Purcell'sCove. To Christiansund,
Norway AP 22 front receiver. Fine.

£32.00

1925 1908OC 26 North SydneyNS CDS ties EVII 2c on PC showingThe CoveGreener'sMine, NS. To
Belleoram, Fortune Bay, Newfoundland. 

£30.00

1926 1910OC 27 Liverpool NS CDS ties EVII 2c on PC showingLiverpool main streetto Port au Prince,
Hayti (sic).  Rare destination. 

£35.00

NOVA SCOTIA STAMPS

1927 1863 1c black lightly mounted mint. Centred lower left. 1c grey no gum fine centring. 2c purple mounted 
mint centred left 8½c mounted mint. All on white paper. 8½c onyellow paper included for comparison.
Cat £36. 

£8.00

1928 1863 5c blue on white paper fine used. Well centred for this issue. Cat £25. £6.00

1929
1863 5c deep blue on white paper fine used. Centred slightly high and one shortish perf at base. Cat £25.

£6.00

1930 1863 5c on yellowish paper 2 nice used copies blue and deep blue. Few small perf defects on former. Cat 
£42.

£7.00



PRINCE EDWARD ISLAND POSTAL HISTORY (also see Nova Scotia)

1931 Thecolourful Bartlett lettersheetthatdepictsin colourPEI 6d,NS 1c,2c, 8½c,10cand12½c,plusBC
3d. Some edge wear but a most attractive item.  

£30.00

1932
1810 MY28 Island Prince Edward dateline on entire letter to Alnwick, Northumberland, UK.
Carried by private ship and landed as a Deal Ship Letter (typeS7). Forwarded via London 15
AUG CDS B/S (not very clear and could be wrong). Initially rated 1s to London and struck
through and new rate of 1s4d applied. Letter is confirming authorisation for Power of Attorney.
Also "There arrived here 7 or 8 ships from Newcastle for lumber". Central file fold and wax stain
o/w fine.

£110.00

1933 1819NOV 1 PrinceEdwardIslandunframedcds(classifiedasrareby RobsonLowe) on part entireto
London UK DE 20 receiver. Endorsed "Per Packet" & "Paid to Halifax 8d". Boxed LIVERPOOL / SHIP
LETTER. Mss 1/6 collect for ship letter fee and postage to London, although part of the rate and address
has been cropped.   

£18.00

1934 1838 FE13 Prince Edward Island unframedCDS (type P3) on entire letter from Charlottetownto
London UK AP25 B/S. Via Halifax FE18? (date unclear). Faint circular paid H/S and mss 8d to Halifax.
Rated 2s2d as a Falmouth Packet letter. Carried by Packet "Magnet". Request for a book to be
forwarded by vessel "Victoria Davies" from London on 25 March. Letter did not reach London until 25
April. Fine.

£70.00

1935 1838 SP8 Prince Edward Island unframed CDS (type P3) very weak impression on part outer lettersheet
to Edinburgh Scotland OC15 B/S. Circular Paid H/S (type P9) very weak and mss 8 indicating paid to
Halifax with SE17 fleuron. Probably carried by Falmouth Packet "Delight". rated 2s5d collect plus ½d
wheel tax H/S applied at Falmouth. Nice item pity only a part item. 

£32.00

1936 1843 OC7 Prince Edward Island double split arc as B/S on outerwrapper to Manchester UK OC29 B/S.
Rated 1s2d collect as a Packet letter. Carried by Cunard "Acadia". Item is torn and has been repaired.

£11.00

1937 1844OC1 PrinceEdwardIslandlargedble split arc (P5) asB/S on the outerlettersheetof an entireto
Dublin Ireland OC16 B/S. Rated 1/s Stg collect. Carried by Cunard "Britannia". File fold and wear plus
the initial sheet removed.

£20.00

1938 1844 DE24 PEI double split arc (type P5) on part lettersheet to London UK and redirected to Clifton,
Bristol. Double rated 2/4 sterling collect with a couple other rates deleted. Probably carried by Cunard
"Acadia". Segments missing and splits repaired with hinges. Looks good from front.  

£15.00

1939 1846 DE26 Prince Edward Island (Type P5) on entire lettersheet to Newcastle Upon Tyne UK JA15
1847 B/S. Also Wakefield JA14 B/S where the letter was missent. Rate 1s2d collect. Carried by Cunard
"Cambria". Addressed to Paymaster, 30th Regiment (of Foot). Few age marks o/w fine.

£32.00

1940 1850NO14 docketingdateon outerwrapperto CharlottetownPEI. Endorsedlower left Per FavorMr
Kellogg. Carried outside the mails and probably from Nova Scotia. Fine.

£11.00

1941 1851 FE 5 Prince Edward Island lge dble arc B/S on outer wrapper to Ferry Bridge, Yorkshire, UK MR
25 B/S. Via Wakefield MR 24 & Pontefract MR 25 B/Ss. Prince Edward Island Paid dble split arc (Lehr
P10) and mss 1/- both in red. Carried Cunard "Europa".

£40.00

1942 1852NO22PrinceEdwardIsland doublesplit arc(typeP5)on entirefamily mourningletter to London
UK DE21 two different B/Ss. Rated 1s collect. 3d would have been paid for carriage to Halifax but not
shown on letter. Carried by Cunard "America". Fine.

£45.00

1943 1869 JUN 21 Prince Edward Island (Lehr P6) on front of cvr to Summerside. Franked 2d SG 12,
tied by barred oval. Small Vincent Montreal H/S on back. 9mm trim at left not affecting. 

£75.00

1944 1869 JUL 15 Prince Edward Island (Lehr P6) on cvr franked with vertical pair 1d yellow orange
(SG 9) tied by numeral 13 oval grid, to Mount Stewart. Few small faults. Firby only records 3
examples and this is the fourth. 

£300.00

1945 1870 (code) A AP 2 Prince Edward Island CDS (Lehr P8) B/S on cvrfranked 2d pair perf 11½-12
tied by barred oval, to Monticello Minn, USA. 

£300.00

1946 1870AU 5 Charlottetown P.E.I. split ring plus barred oval numeral 13 ties 4d black perf 11½-12
SG 16 on cvr to Monticello, Minn, USA.

£150.00

1947 1870 NOV 19 Summerside P. E. Island CDS (Lehr P50) on front of cvr franked 3d blue perf 11½-
12 SG 30 to Marble Mountain, Cape Breton, Nova Scotia. Via Prince Edward Island
(Charlottetown) NO 19, Pictou NS NO 22, Port Hawkesbury? NO 24 & West Bay NS no 25 B/Ss,
also another unreadable strike probably Halifax.

£125.00

1948 1871 JUN 6 Summerside P. E. Island large CDS (Lehr P50) free strike on cvr franked by 6d bisect
SG 17a tied by barred oval, paying the 3d rate to Kingston, Richibucto New Brunswick. Via
Shediac NB JU 7 & W.O. Kingston Kent NB JU 7 B/Ss. 1992 clean BPA certificate. 

£2,500.00

1949 1872 22 NOV Summerside P. E. Island CDS (Lehr P50) on front of cvr franked 6c perf 12-12¼,
tied oval grid. To the rare destination Coos Bay, Oregon, USA, no backstamp. No year in
Summerside hammer as normal but 1872 is the only year of use for stamp. Small piece of flap
removed and slight trim at top not affecting stamp

£400.00

1950 1899 AP 11 Charlottetown PEI duplex cancels 1c QV Leaves PSC (Webb P18) and ties QV 1c
Numeral on uprated PSC to Honolulu, Hawaii MY 4 receiver. Via Vancouver AP 19 B/S and San
Francisco APR 23 transit marks. Card is from A A Bartlett of th e ornate letterheads. Fine and
rare destination.

£130.00

1951 1899 AP 11 Charlottetown PEI duplex cancels 1c QV Leaves PSC (Webb P18) and ties QV 1c
Numeral on uprated PSC to Wellington, New Zealand. Via San Francisco APR 23 front transit.

����Card is from A A Bartlett of the ornate letterheads. Fine and rare destination.

£120.00

PRINCE EDWARD ISLAND STAMPS

1952 18721c orange,2c blue,4c yellow green,4c deepgreen,6c black& 12creddishmauve.SG34,38, 39,
40, 41 & 42. Cat value £57. Mixed condition.

£8.00



ST. PIERRE ET MIQUELON

1953 1898APL 4 Toronto Flag "C" cancels1c PSC (Webb P14) and ties 1c SQ on uprated PSC to St
Pierre et Miquelon 21 Avril front receiver.

£100.00

1954 1930 DE 13 advertised first flight St. Pierre to St. John's cvr with Canada, St. Pierre & Nfld label tied by
flight cachet. Flight did not take place due to problems withthe PO and the cvrs were held at St Pierre
before being returned to Canada. Cover addressed to Liverpool UK.  

£22.00

1955 1942 12 Aug St Pierre et Miquelon CDS ties 25c and 2F25c of 1938 issue overprinted France Libre 
F.N.F.L. on cvr to London UK. PC 90 censor tape Opened By Examiner 804. Label tied by boxed
CENSURE in blue applied by Free French censor. Fine and scarce cvr. Stamps highly catalogued.
Also unused PC showing map of islands.

£80.00

End of Sale


